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ACTA No. 6  
 
 
EN LA CIUDAD DE NOGALES, SONORA, MEXICO, EL DIA 07 (SIETE) DE 
NOVIEMBRE DEL AÑO 2006 (DOS MIL SEIS), SIENDO LAS 16:00 HRS. 
(CUATRO DE LA TARDE), EN LA SALA DE CABILDO DE PALACIO 
MUNICIPAL, SE REUNIERON LOS MIEMBROS DEL H. AYUNTAMIENTO 
PARA CELEBRAR  SESION ORDINARIA, EN CUMPLIMIENTO A LO 
DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 50 DE LA LEY NUMERO 75 DE 
GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, BAJO EL SIGUIENTE: 

 
ORDEN DEL DIA: 

 
I. LISTA DE ASISTENCIA. 

 
II. DECLARATORIA RELATIVA AL QUORUM LEGAL. 

 
III. APERTURA DE LA SESION POR EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL. 

 
IV. LECTURA, APROBACION EN SU CASO DEL  ACTA No. 5, 

CORRESPONDIENTE A LA SESION EXTRAORDINARIA, 
CELEBRADA EL DIA 24 DE OCTUBRE DEL AÑO 2006, DE 
CONFORMIDAD CON LA DISPOSICION CONTENIDA EN EL ART. 56 
DE LA LEY No. 75 DE GOBIERNO Y ADMINISTRACION MUNICIPAL. 

 
V. PARA DAR CUMPLIMIENTO A LA DISPOSICION CONTENIDA EN 

EL ARTICULO 48 DE LA LEY DE GOBIERNO Y ADMINSITRACION 
MUNICIPAL Y AL ACUERDO TOMADO EN SESION 
EXTRAORDINARIA DE CABILDO CELEBRADA EL DIA 24 DE 
OCTUBRE DEL AÑO EN CURSO, SE SOLICITA LA 
COMPARECENCIA DE: EX-PRESIDENTE MUNICIPAL; EX-
SECRETARIO MUNICIPAL; EX-TITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL; EX-SINDICO 
MUNICIPAL, EX-TESORERO, EX-DIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS, Y A LOS 
DIRECTORES RESPONSABLES DE MUEBLES QUE NO SE 
LOCALIZARON FISICAMENTE. 

  
VI. SOLICITUD DE AUTORIZACION DEL C. ING. AGUSTIN VARELA 

OROZCO, SINDICO MUNICIPAL, PARA QUE EL H. AYUNTAMIENTO 
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LLEVE A CABO REMATE PUBLICO, RESPECTO A 122 VEHICULOS  
QUE SE ENCUENTRAN DEPOSITADOS EN EL CORRALON 
MUNICIPAL, MISMOS QUE NO HAN SIDO RECLAMADOS POR EL 
PROPIETARIO, DE CONFORMIDAD CON LA DISPOSICION 
CONTENIDA EN EL ARTICULO 70, FRACCION XI DE LA LEY DE 
GOBIERNO Y ADMINISTRACION MUNICIPAL. 

 
VII. SOLICITUD QUE PRESENTA EL C. C. P. ALFREDO RUIZ SALAZAR, 

TESORERO MUNICIPAL, MEDIANTE OFICIO TM/160/2006, 
EXPEDIENTE T/001, PARA QUE SE APRUEBE LA PUBLICACION 
EN LA TABLA DE AVISOS DEL AYUNTAMIENTO LOS ESTADOS 
DE ORIGEN Y APLICACIÓN DE RECURSOS DEL MES DE 
SEPTIEMBRE  DEL AÑO 2006.- IGUALMENTE PARA QUE SE 
APRUEBE EL  ENVIO AL H. CONGRESO DEL ESTADO, POR 
CONDUCTO DEL INSTITUTO SUPERIOR DE AUDITORIA Y 
FISCALIZACION, LOS ESTADOS FINANCIEROS QUE 
COMPRENDEN LA BALANZA DE COMPROBACION, EL BALANCE 
GENERAL Y EL ESTADO DE RESULTADOS QUE CONTENGA EL 
EJERCICIO PRESUPUESTARIO DE INGRESOS Y EGRESOS, CON 
EFECTOS AL 30 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO EN CURSO, ADEMAS, 
DE INFORMACION COMPLEMENTARIA SOLICITADA 
TRIMESTRALMENTE, PARA DAR CUMPLIMIENTO AL ARTICULO 
61, FRACCION IV, INCISO D) DE LA LEY DE GOBIERNO Y 
ADMINISTRACION MUNICIPAL. 

 
VIII. SOLICITUD QUE PRESENTA EL C. MIGUEL A. HERRERA 

SANDOVAL, PARA QUE SE SOMETA A CONSIDERACION DE 
CABILDO EL REGLAMENTO DE LA JUNTA DE HONOR, 
SELECCIÓN Y PROMOCION.  

 
IX. SOMETER A CONSIDERACION PARA SU APROBACION EN SU 

CASO, PROYECTO DE ACTUALIZACION DEL REGLAMENTO DE 
PROTECCION CIVIL DE NOGALES, SONORA, PRESENTADO POR 
EL C. ARQ. DAVID CUAUHTEMOC GALINDO DELGADO, 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO. 

 
X. SOLICITUD QUE DIRIGE EL C. JOAQUIN POMPA RAMIREZ, 

PRESIDENTE DE LA ASOCIACION DE CRIADORES DE CABALLOS 
CUARTO DE MILLA REGION NOGALES, AL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL, LIC. MARCO ANTONIO MARTINEZ DABDOUB. 
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XI. SOMETER A  CONSIDERACION DE CABILDO EL DICTAMEN 

EMITIDO POR LA COMISION DE PRESERVACION ECOLOGICA,  
RELACIONADO CON LA FABRICA DE TEJA CALIFORNIA CLAY 
TILE DE MEXICO, S.A. DE C. V., DE CONFORMIDAD CON LAS  
DISPOSICIONES CONTENIDAS EN LOS ARTICULOS 151, 152, 
FRACCION II DE LA LEY No. 217  DE EQUILIBRIO ECOLOGICO Y 
PROTECCION AL  AMBIENTE. 

 
XII. ESCRITO QUE PRESENTA EL C. ARQ. DAVID CUAUHTEMOC 

GALINDO DELGADO, EN EL QUE HACE REFERENCIA A LA 
SOLICITUD QUE HACE EL PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. MARCO 
ANTONIO MARTINEZ DABDOUB, PARA QUE SE SOMETA A 
CONSIDERACION DEL H. CABILDO, LA POSIBILIDAD DE 
CAMBIAR EL RECINTO OFICIAL DE LA SALA DE CABILDO. 

 
XIII. INFORME DE COMISIONES 
 
XIV. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 
  
XV. ASUNTOS GENERALES. 

 
XVI. CLAUSURA DE LA SESION. 
 
 
EN ESTE MOMENTO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. MARCO 
ANTONIO MARTINEZ DABDOUB, HACE USO DE LA VOZ: A TODOS DE 
NUEVO BIENVENIDOS, COMPAÑEROS REGIDORES, SINDICO 
MUNICIPAL, CIUDADANO SECRETARIO LES AGRADEZCO MUY 
SINCERAMENTE QUE HAYAN ATENDIENDO LA CONVOCATORIA Y 
ESTEN PRESENTES EN ESTA SESION ORDINARIA, QUE LLEVAREMOS 
A CABO EN ESTA SALA DE CABILDO, QUE SE REGIRA BAJO EL 
SIGUIENTE ORDEN DEL DIA, QUE PONGO A SU CONSIDERACION DEL 
H. CABILDO PARA SU APROBACION, EN SU CASO. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, ARQ. CUAUHTEMOC 
GALINDO DELGADO, SE DISPONE Y DA LECTURA AL ORDEN DEL DIA 
DE LA SESION, UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL MANIFIESTA: HAY UNA INCONFORMIDAD EN RELACION 
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AL ORDEN DEL DIA DE LA REUNION, SI ESTAN TODOS DE ACUERDO 
FAVOR DE LEVANTAR SU MANO, A PERDON, ADELANTE 
COMPAÑERA. 
 
 
LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ EXPRESA: 
NO ESTAMOS DE ACUERDO EN EL ORDEN DEL DIA.- PREGUNTANDO 
LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ: EN QUE PERDON?.- 
CONTINUA LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ: 
NO ESTAMOS DE ACUERDO EN EL ORDEN DEL DIA, EL PUNTO 
NUMERO SEIS. 
 
 
INTERVIENE LA C. REGIDORA ALMA DELIA RIVAS SANDOVAL: SI ME 
PERMITEN LES LEO UN ESCRITO DEL PUNTO SEIS.- MANIFESTANDO 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: ADELANTE.- LA C. REGIDORA 
CONTINUA: DICE CON LA FACULTAD QUE NOS CONFIERE EL 
REGLAMENTO QUE RIGE EL AYUNTAMIENTO Y DE LA LEY DE 
GOBIERNO Y ADMINISTRACION MUNICIPAL, CON FUNDAMENTO EN 
LOS ARTICULOS 67 Y 68 Y DEMAS RELATIVOS A LA LEY EN MENCION, 
LOS ABAJO FIRMANTES MANIFESTAMOS NUESTRO TOTAL 
DESACUERDO EN LA APROBACION DE LOS PUNTOS VIII Y IX DEL 
ORDEN DEL DIA, CORRESPONDIENTE A LA PRESENTE SESION 
ORDINARIA DE FECHA 07 DE NOVIEMBRE DEL AÑO EN CURSO, 
REFERENTES A LA APROBACION DEL REGLAMENTO DE LA JUNTA 
DE HONOR SELECCIÓN Y PROMOCION MUNICIPAL Y DEL PROYECTO 
DE  AUTORIZACION DEL REGLAMENTO DE PROTECCION CIVIL, PARA 
EL MUNICIPIO DE NOGALES, EN VIRTUD QUE NO SE HA AGOTADO LA 
INSTANCIA PREVIA PARA TAL EFECTO QUE CONSTITUYE EL ESTUDIO 
DE VIALIDAD QUE LOS AVALE, QUE DEBEN RIGUROSAMENTE 
EFECTUAR LA COMISION DE GOBERNACION Y REGLAMENTACION 
SEGÚN LO ORDENA EL ARTICULO 87 DEL REGLAMENTO INTERIOR 
DEL AYUNTAMIENTO, POR LO QUE PROPONEMOS QUE NO SE 
APRUEBE LOS PUNTOS VIII Y IX EN MENCION HASTA EN TANTO 
ESTOS SEAN DEBIDAMENTE FORMULADOS Y CANALIZADOS EN LAS 
VIAS Y TERMINOS LEGALES, ASI MISMO, HACEMOS HINCAPIE EN              
LA IMPOSIBILIDAD JURIDICA QUE SE NOS PRESENTA AL REVISAR EL 
PROYECTO DE ACTUALIZACION DEL REGLAMENTO DE PROTECCION 
CIVIL QUE PRESENTA EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, EN 
VIRTUD DE QUE CARECE DE FACULTAD JURIDICA PARA 
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REALIZARLO, YA QUE NO ESTA CONTEMPLADA ESTA FUNCION POR 
EL ARTICULO 89 DE LA LEY DE GOBIERNO Y ADMINISTRACION 
MUNICIPAL Y SU CORRELATIVO EL ARTICULO 150 DEL REGLAMENTO 
INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO, POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO 
Y FUNDADO, SOLICITAMOS A USTED C. PRESIDENTE MUNICIPAL, SE 
TENGA A BIEN TURNAR Y OBSERVAR LOS DISTINTOS 
ORDENAMIENTOS JURIDICOS MENCIONADOS CON ANTELACION A 
LAS COMISIONES CORRESPONDIENTES. 
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA INTERVIENE LA C. REGIDORA 
MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ: TAMPOCO ESTAMOS DE 
ACUERDO CON EL NUMERO SEIS,  DONDE SE PIDE EL REMATE DE 
122 VEHICULOS, SEGÚN EL ARTICULO  196, FRACCION I, NO HAY  
FACULTAD PARA LEVANTAR VEHICULOS, NO PODEMOS SOMETER A 
CONSIDERACION DE NOSOTROS, NO ESTAMOS DE ACUERDO EL 
PUNTO DE ACORDAR. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: BIEN, ALGUN OTRO 
COMENTARIO EN RELACION AL ORDEN DEL DIA?, JOSE. 
 
 
EL C. REGIDOR RUBEN GRIJALVA, EXPRESA: YO NADA MAS A LOS 
COMPAÑEROS, EN CASO DEL REGLAMENTO DE PROTECCION CIVIL, 
EN EL ORDEN DEL DIA HABLA QUE ES UN PROYECTO, NADA MAS 
PARA QUE SE RECIBA. 
 
 
CONTINUANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: ALGUNA OTRA 
INTERVENCION?. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MARIA TERESA 
DELGADO DOMINGUEZ: DE TODAS MANERAS ES PARA DICTAMEN. 
 
 
INTERVIENE EL C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA EXPRESA: SI, 
POR SUPUESTO O SEA AQUÍ LO QUE APARECE EN EL ORDEN DEL 
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DIA, ES EXCLUSIVAMENTE DE QUE SE PONGA A CONSIDERACION DE 
LA COMISION. 
 
 
LA C. REGIDORA ALMA DELIA RIVAS SANDOVAL EXPRESA: PERO EN 
TODO MOMENTO DEBERIA SER RECALCADO QUE VA A HACER UN 
PROYECTO QUE SE VA A SOMETER A CONSIDERACION DE LA 
COMISION PERTINENTE, PARA SOMETERLO A CABILDO, DIGAME SI 
ESTOY MAL. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: YO ME PERMITO 
SUGERIRLES QUE SE DISCUTA EL ORDEN NO EN PUNTO ESPECIFICO, 
PORQUE SINO ALTERAMOS EL ORDEN DE LA REUNION, ENTONCES 
HAY UNA SUGERENCIA DE MODIFICACION DEL ORDEN DEL DIA EN 
RELACION A SUPRIMIR EL PUNTO OCHO, EL NUEVE Y LA ULTIMA 
PROPUESTA EL SEIS, SE PROPONE QUE SE MODIFIQUEN, QUE SE 
ELIMINEN LOS TRES PUNTOS ESOS, MUY BIEN ALGUN OTRO 
COMENTARIO EN RELACION AL ORDEN DEL DIA, SIN ENTRAR, SI LES 
PARECE BIEN EN LOS PUNTOS, BIEN.- LAS PERSONAS QUE ESTEN A 
FAVOR DE QUE SE MODIFIQUE EL ORDEN DEL DIA, FAVOR DE 
LEVANTAR SU MANO.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 
PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACION, E INFORMA: SIETE.- 
CONTINUA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: LAS PERSONAS QUE, LOS 
REGIDORES QUE ESTEN A FAVOR DE SOSTENER LOS PUNTOS DEL 
ORDEN DEL DIA COMO ESTAN PROPUESTOS, FAVOR DE LEVANTAR 
SU MANO.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO PROCEDE AL 
CONTEO DE LA VOTACION,  INFORMA: SON DOCE A FAVOR. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO UNO.- ES DE APROBARSE  COMO SE APRUEBA 
POR MAYORIA DE VOTOS, EL ORDEN DEL DIA DE ESTA SESION 
ORDINARIA, CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL AÑO 
2006.- PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y CUMPLASE.  
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: BIEN, UNA VEZ 
APROBADO EL ORDEN DEL DIA, SOLICITO AL CIUDADANO 
SECRETARIO QUE DESAHOGUE EL PRIMER PUNTO, PASANDO LISTA 
DE ASISTENCIA Y VERIFIQUE Y DECLARE EN SU CASO LA 
EXISTENCIA DEL QUORUM LEGAL. 
 
 
ESTUVIERON PRESENTES EN LA  SESION  EL  C. MARCO ANTONIO 
MARTINEZ DABDOUB Y LOS CC. JOSE RUBEN GRIJALVA, NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ, CLAUDIO ANTONIO PLASCENCIA FERNANDEZ, 
BLANCA ISIS MORALES DE LARA, MIGUEL ANGEL HERRERA 
SANDOVAL, ELSA MORALES CARRILLO, JUAN PABLO GUTIERREZ 
CARDENAS, MIGDELINA RUBIO LOPEZ, EDUARDO ALCANTARA 
CASTELO, ORALIA MONSERRAT VARELA BARRERA, RAFAEL 
PACHECO REYES, JOSE ENRIQUE COTA CRUZ, LUIS RAMIRO 
RODRIGUEZ CARREÑO, MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ, 
HUMBERTO AGUAYO SALAZAR, CARMEN CONSUELO MARTINEZ A LA 
TORRE, BERNARDO MARTINEZ MORALES, ALMA DELIA RIVAS 
SANDOVAL, ALBERTO GALLEGO CERVANTES, AURORA 
BUSTAMANTE HERNANDEZ, ASI COMO LOS CC. AGUSTIN VARELA 
OROZCO Y ARQ. DAVID CUAHUTEMOC GALINDO DELGADO, SINDICO 
MUNICIPAL Y SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, 
RESPECTIVAMENTE.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, 
INFORMA: SE ENCUENTRAN LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES 
DEL CABILDO, POR LO TANTO, HAY QUORUM LEGAL. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: BIEN, EXISTE QUORUM LEGAL, POR LO 
TANTO DECLARO INSTALADA ESTA SESION ORDINARIA Y 
PASAREMOS A DESAHOGAR EL PUNTO IV DEL ORDEN DEL DIA, 
LECTURA, APROBACION EN SU CASO DEL  ACTA No. 5, 
CORRESPONDIENTE A LA SESION EXTRAORDINARIA, CELEBRADA EL 
DIA 24 DE OCTUBRE DEL AÑO 2006, DE CONFORMIDAD CON LA 
DISPOSICION CONTENIDA EN EL ART. 56 DE LA LEY No. 75 DE 
GOBIERNO Y ADMINISTRACION MUNICIPAL.- COMPAÑEROS LOS QUE 
ESTEN DE ACUERDO EN QUE SE LEAN NADA MAS LOS ACUERDOS, 
FAVOR DE ALZAR SU MANO EN SEÑAL DE APROBACION.- EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO PROCEDE AL CONTEO DE LA 
VOTACION, E INFORMA: SON DOCE VOTOS A FAVOR, POR MAYORIA. 
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POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO DOS.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR MAYORIA DE VOTOS, QUE NADA MAS SE LEAN LOS ACUERDOS 
TOMADOS EN ESTA SESION ORDINARIA, CORRESPONDIENTE AL MES 
DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2006.- PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y 
CUMPLASE.  
 
 
UNA VEZ APROBADO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL PREGUNTA: 
HABIA ALGUNA OTRA MOCION EN EL PUNTO CUATRO, ALGUIEN QUE 
SOLICITARA SE LEYERA TODA EL ACTA?. 
 
 
RESPONDE LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ: 
NOSOTROS QUISIERAMOS SE LEYERA TODA EL ACTA, PERO PUES 
YA VEMOS QUE NO ES TAN IMPORTANTE. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: SI ASI LO DESEAN COMPAÑERA, EN LA 
PROXIMA REUNION ESTAREMOS PONIENDO A CONSIDERACION LA 
LECTURA DEL ACTA TOTAL, LO VEIAMOS COMO ALGO MUY 
PRACTICO, PERO LO PONEMOS A CONSIDERACION PARA ABRIR EL 
ESPACIO POR RESPETO A LAS PREFERENCIAS.- EXPRESANDO LA C. 
REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ: GRACIAS.- 
CONTINUA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: USTEDES DISCULPEN, 
BIEN, PARA DESAHOGAR EL PUNTO CINCO DEL ORDEN DEL DIA. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, PROCEDE A LA LECTURA 
DE LOS ACUERDOS DEL ACTA No. 5 DE LA SESION EXTRAORDINARIA 
CELEBRADA EL DIA 24 DE OCTUBRE DE 2006.- UNA VEZ CONCLUIDA 
CON LA LECTURA, EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, MARCO ANTONIO 
MARTINEZ DABDOUB, SOMETE A CONSIDERACIÓN LA APROBÁCION 
DE LOS PUNTOS DE ACUERDO DEL ACTA DE LA REUNION ANTERIOR, 
HAY ALGUNA OBSERVACION AL RESPECTO, ANTES DE PASAR A 
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VOTACION?.- SI NO HAY NINGUNA OBSERVACION LE SUPLICO A LAS 
PERSONAS QUE ESTEN DE ACUERDO TENGAN A BIEN LEVANTAR SU 
MANO LOS REGIDORES.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 
PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACION, E INFORMA: ES APROBADO 
POR DOCE VOTOS, MAYORIA, TRECE, PUEDEN VOLVER A LEVANTAR 
SU MANO, POR FAVOR.- TRECE, CATORCE VOTOS.- EXPRESANDO EL 
C. PRESIDENTE MUNICIPAL: MUY BIEN. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO TRES.- SON DE APROBARSE COMO SE 
APRUEBAN  POR MAYORIA DE VOTOS, LOS ACUERDOS TOMADOS EN 
ESTA SESION ORDINARIA, CORRESPONDIENTE AL MES DE 
NOVIEMBRE DEL AÑO 2006.- PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y 
CUMPLASE.  
 
 
SE PASA AL PUNTO V DEL ORDEN DEL DIA: PARA DAR 
CUMPLIMIENTO A LA DISPOSICION CONTENIDA EN EL ARTICULO 48 
DE LA LEY DE GOBIERNO Y ADMINISTRACION MUNICIPAL Y AL 
ACUERDO TOMADO EN SESION EXTRAORDINARIA DE CABILDO 
CELEBRADA EL DIA 24 DE OCTUBRE DEL AÑO EN CURSO, SE 
SOLICITA LA COMPARECENCIA DE: EX-PRESIDENTE MUNICIPAL; EX-
SECRETARIO MUNICIPAL; EX-TITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL; EX-SINDICO MUNICIPAL, EX-
TESORERO, EX-DIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS, Y A LOS DIRECTORES RESPONSABLES DE MUEBLES QUE 
NO SE LOCALIZARON FISICAMENTE. 
 
 
EN ESTE MOMENTO EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 
MANIFIESTA: MUY BIEN, EN EL ORDEN EN QUE APARECE EN EL 
LISTADO SU CITATORIO, LE VAMOS A PEDIR QUE CADA EX-
FUNCIONARIO NOS HAGA EL FAVOR DE TENER LA ATENCION DE 
CABILDO, EN ESPECIAL DE LA COMISION PLURAL PARA QUE INICIEN 
LOS CUESTIONAMIENTOS SOBRE ALGUNAS DUDAS QUE TIENE EN SI  
LA COMISION Y LA PRESENTE ADMINISTRACION. 
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EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO 
LOPEZ: PIDO LA PRESENCIA DEL CONTRALOR.- EXPRESANDO EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: MANDE?.- REPITE LA C. 
REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ: PIDO LA PRESENCIA DEL 
CONTRALOR. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: SI LES PARECE BIEN, 
ABRIR UN ESPACIO AQUÍ PARA QUE SE SIENTE LA PERSONA, HABER 
SE SOLICITO, SEÑORA MIGDELINA RUBIO, SOLICITO LA 
COMPARECENCIA DEL CONTRALOR.- RESPONDE LA C. REGIDORA 
MIGDELINA RUBIO LOPEZ: DEL CONTRALOR ACTUAL.- CONTINUA EL 
C. PRESIDENTE MUNICIPAL: ACTUAL, AHÍ LO TIENE.- EXPRESA LA C. 
REGIDORA: OKEY.- MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: 
SEÑOR CONTRALOR TIENE LA PALABRA. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ EXPRESA: NOMAS PARA 
QUE NOS EXPLICARA LO DEL TERRENO PARA EMPEZAR, LA 
ADQUISICION. 
 
 
EL C. LIC. JAVIER FEDERICO ROBLES, TITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROLA DE EVALUACION GUBERNAMENTAL, EXPRESA: QUE 
QUIERE, QUE LO EXPLIQUE MUY BIEN, LA CUENTA PUBLICA 
MUNICIPAL, AL TENER UNA ADMINISTRACION SE TIENE QUE ENVIAR 
A HERMOSILLO PARA SU APROBACION, SEÑOR DE LA FUENTE EN EL 
CASO DE UNA COMPRA-VENTA DEL INMUEBLE QUE SE LE NOTIFICO 
A USTED, SE APROBO LA CUENTA PUBLICA SUJETA A CIERTAS 
OBSERVACIONES, Y UNA DE ESAS  OBSERVACIONES ES LO QUE SE 
REFIERE A LA ADQUISICION DE ESE BIEN INMUEBLE, LO QUE SE 
CONSIDERA QUE NO ESTA DEBIDAMENTE APROBADO ES QUE ESE 
DOCUMENTO NO ACREDITA DINERO SUFICIENTE, ESE DOCUMENTO 
PARA COMPROBAR EL GASTO QUE SE HIZO, LAS PREGUNTAS QUE 
SE LE VAN HACER ES EN ESE SENTIDO, ES UNA ACLARACION QUE 
TENEMOS QUE CUMPLIR ANTE EL REQUERIMIENTO QUE NOS 
HICIERON EL GOBIERNO DEL ESTADO, LOS LEGISLADORES PORQUE 
SIENTEN QUE NO ESTUVO DEBIDAMENTE SUSTENTADO, EL 
INMUEBLE ES EL QUE SE UBICA EN EL DESCENSO DEL 
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DISTRIBUIDOR BOL EL GRECO, EL QUE VIENE DE SUR A NORTE EN 
EL QUE SE LE NOTIFICA A USTED EN EL ACTA DE LA COMISION 
PLURAL, SOBRE ESO LE VAN HACER ALGUNAS PREGUNTAS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: SI ALGUNO DE LOS 
NUEVO REGIDORES DESEA TOMAR USO DE LA PALABRA, FAVOR DE 
IR LEVANTANDO SU MANO PARA IR CONCEDIENDOLA EN ORDEN.- 
EXPRESA EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: ADELANTE.- 
CONTINUA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: REGIDORA RUBIO. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ EXPRESA: YO LE QUIERO 
PREGUNTAR A USTED, PORQUE SE COMPRO UN TERRENO SIN 
TENER UN AVALUO PREVIO?. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL RESPONDE: A LA HORA DE QUE SE ADQUIRIO ESE 
TERRENO ERA PARTE DEL DISTRIBUIDOR VIAL EL GRECO, COMO 
SABEN TODOS USTEDES QUE AHÍ ESTA LA OBRA ESA ERA LA 
BAJADA DE LA GENTE QUE VENIA DE LOMAS DE NOGALES, EL 
TERRENO ERA DE UN PARTICULAR, ENTONCES LA NECESIDAD ERA 
DE COMPRAR ESE TERRENO, Y FUE UNA OPERACIÓN DE COMPRA Y 
VENTA  DE UN TERRENO PARA PODER HACER EL DISTRIBUIDOR VIAL 
Y QUIERO AGREGAR TAMBIEN QUE POR ACUERDO DE CABILDO 
NUMERO TRES, TOMADO EN SESION DE FECHA 19 DE SEPTIEMBRE 
DE 2003, EL H. AYUNTAMIENTO DE NOGALES OTORGA FACULTADES 
AL C. LORENZO DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EN SU CARÁCTER DE 
PRESIDENTE MUNICIPAL PARA CELEBRAR CONTRATOS Y 
CONVENIOS AL TENOR DE LO QUE ESTABLECE EL ARTICULO 65, 
FRACCION V DE LA LEY DE GOBIERNO Y ADMINISTRACION 
MUNICIPAL, Y COMO ERA UNA NECESIDAD COMPRAR ESE TERRENO 
Y UNA URGENCIA, POR ESO FUE QUE SE HIZO Y AHÍ ESTA LA OBRA. 
 
 
CONTINUANDO LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ: SEÑOR 
DE LA FUENTE EN EL ARTICULO 61, FRACCION II, DICE EN EL AMBITO 
POLITICO, INCISO G), DICE: ACORDAR  POR MAYORIA CALIFICADA, 
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LA NATURALEZA Y MONTO DE LOS CONVENIOS Y CONTRATOS QUE 
PUEDE CELEBRAR EL PRESIDENTE MUNICIPAL. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL RESPONDE: ASI ES, PERO A LA VEZ A MI ME DIERON 
ESTA FACULTADES PARA CELEBRAR ESOS CONTRATOS Y ESOS 
CONVENIOS Y LUEGO DESPUES EN EL INFORME TRIMESTRAL QUE 
SE HIZO EL CABILDO, SE LE INFORMO Y SE AUTORIZO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA ELSA MORALES 
CARRILLO: POR QUE SE COMPRO UN TERRENO QUE NO SE 
NECESITABA, ESTAMOS HABLANDO DE TRES LOTES EL LOTE 11, EL 
LOTE 10 Y EL LOTE 9, SALE AQUÍ SOBRANDO?. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL CONTESTA: SI, LAS NECESIDADES NOS LO HIZO EL 
GOBIERNO DEL ESTADO QUE SE NECESITABA ESE TERRENO, ELLOS 
HICIERON LA OBRA POR ESO FUE LA RAZON QUE SE ADQUIRIO, Y 
AHÍ ESTA EL TERRENO PROPIEDAD DEL AYUNTAMIENTO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: ALGUNA OTRA PARTICIPACION, EN ESTE 
TEMA?. 
 
 
INTERVIENE EL C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA: LA PREGUNTA 
MIA ES, POR QUE NO SE ESCRITURO CONFORME A LA LEY ESOS 
TERRENOS?. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL RESPONDE: LA RAZON ES QUE NO TENIAMOS LOS 
RECURSOS, EN EL 2005 NO ESTABA PRESUPUESTADO, Y A RAIZ DEL 
AGUACERO QUE TUVIMOS EL DOS DE AGOSTO DEL 2005 Y LOS DOS 
MESES QUE NOS LLOVIO EL 2006, VIMOS COMO PRIORIDADES OTRAS 
COSAS, PERO EL TERRENO AHÍ ESTA, ES PROPIEDAD DEL 
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AYUNTAMIENTO Y AHÍ ESTA LA OBRA LO VUELVO A REPETIR, LO 
PUEDEN ESCRITURAR USTEDES CUANDO GUSTEN. 
 
 
EL C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA CONTINUA: YO SIENTO QUE 
LA PREGUNTA, DISCULPE NO ME LLENA LA RESPUESTA, EL QUE 
HAYA LLOVIDO NO TIENE NADA QUE VER CON UNA OFICINA DE 
HACER LA ESCRITURA, O SEA SEGÚN LA LEY TIENE QUINCE DIAS 
PARA HACERLO, PORQUE LLOVIO NO SE HIZO LA ESCRITURA?. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL RESPONDE: DE NINGUNA MANERA, LO VUELVO A 
REPETIR, NO ESTABA PRESUPUESTADO EN EL 2005, Y EN EL 2006 NO 
SE HIZO PORQUE LO VUELVO A REPETIR, POR OTRAS PRIORIDADES, 
PERO PUES AHÍ ESTA EL TERRENO Y LA OBRA. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ EXPRESA: HAY UN 
CONTRATO DE COMPRA-VENTA DE POR MEDIO.- EXPRESANDO EL C. 
LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ: ASI ES.- CONTINUA LA C. 
REGIDORA: EN LA FRACCION V, QUE DICE QUE EL COMPRADOR SE 
OBLIGA A PAGAR TODOS LOS GASTOS, TRASLADO DE DOMINIO, ISR, 
Y TODO LO DEMAS QUE SE ORIGINE CON MOTIVO DE LA COMPRA-
VENTA, HABLANDO DE ISR, ESTAMOS COMPROMETIDOS EN PAGAR 
EL ISR DE NUESTRO VENDEDOR?. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL EXPLICA: FUE DE LAS CONDICIONES QUE PUSO EL 
VENDEDOR, O SEA ESTAMOS EN LA NECESIDAD DE COMPRAR EL 
TERRENO Y FUERON LAS CONDICIONES QUE PUSO EL. 
 
 
CONTINUANDO LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ: PERO SI 
SABE USTED QUE ES ALREDEDOR DE 28% DE IMPUESTOS LO QUE 
HAY QUE PAGAR?. 
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EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL RESPONDE: DESCONOZCO. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ REPLICA: QUE SON 
ALREDEDOR DE NOVECIENTOS CINCUENTA Y DOS MIL PESOS, MAS 
O MENOS, SI ESTABA ENTERADO?.- RESPONDE EL C. LORENZO A. DE 
LA FUENTE MANRIQUEZ: DESCONOZCO.- EXPRESANDO LA C. 
REGIDORA: DESCONOCE. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR JOSE RUBEN 
GRIJALVA: O SEA ME LLAMA LA ATENCION QUE DICE QUE 
DESCONOCIA ESE PORCENTAJE A PAGAR, ENTONCES POR QUE 
HACE LA OPERACIÓN ENTONCES?. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL RESPONDE: NO EL PORCENTAJE, NO LA CANTIDAD, ES 
QUE ERA UNA PRIORIDAD HACERLO. 
 
 
REPLICA EL C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA: O SEA HUBIERA 
COSTADO, LO QUE HUBIERA COSTADO SE TENIA QUE HACER. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL EXPLICA: NO HABIA OTRA ALTERNATIVA DE DONDE 
BAJAR ESA GRAN OBRA QUE BENEFICIA A TODOS LOS 
NOGALENSES. 
 
 
PREGUNTANDO EL C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA: QUE 
CRITERIO SE UTILIZO PARA DECIDIR SOBRE ESE TERRENO O SOBRE 
ESA COMPRA, LA INSTRUCCIÓN DEL GOBIERNO DEL ESTADO?.- 
EXPRESANDO EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-
PRESIDENTE MUNICIPAL: NO, PUES ERA UNA NECESIDAD PORQUE 
ERA LA SALIDA AHÍ DE LA GENTE LO LOMAS DE NOGALES, DE SAN 
CARLOS DONDE PASAN MILES DE NOGALENSES DIARIO, VIENDO 
POR EL BIEN DE LA COMUNIDAD.- CONTINUA EL C. REGIDOR: POR 
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ESO, PERO NO SE ESTUDIARON, NO SE VIERON ALGUNAS OTRAS 
ALTERNATIVAS?. 
 
 
RESPONDE EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-
PRESIDENTE MUNICIPAL: LA UNICA ALTERNATIVA ERA ESA, SE 
HICIERON ALGUNOS PROYECTOS DEL GOBIERNO DEL ESTADO, LA 
UNICA ALTERNATIVA ERA ESA. 
 
 
EL C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA CONTINUA: AHORA LA 
PREGUNTA ESTA AHÍ, DICE SE HICIERON ALGUNOS PROYECTOS, O 
SEA QUIERE DECIR QUE HUBO ENTONCES VARIAS OPCIONES. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL RESPONDE: NO, LA UNICA OPCION ERA ESA, NO HABIA 
OTRA SALIDA, DEL TRAFICO QUE VIENE DE AQUELLOS RUMBOS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: RAFAEL Y LUEGO, REGIDORA MORALES. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES EXPRESA: VOLVIENDO A 
LA PREGUNTA ANTERIOR, SI HABIA UN PROYECTO POR QUE LA 
NECESIDAD DE COMPRAR EL LOTE 9, SI EN EL PROYECTO, SI 
ESTABA EN EL PROYECTO FINANCIADA Y LA POSIBILIDAD DE QUE 
NO SE IBA A USAR O DE QUE NO SE IBA A OCUPAR?. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL CONTESTA: ESAS FUERON CONDICIONES DEL 
VENDEDOR, YO LES VENDO ESTE TERRENO EN SU TOTALIDAD, QUE 
ERAN  1,770 MTS. CREO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: REGIDORA MORALES. 
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LA C. REGIDORA BLANCA ISIS MORALES DE LARA EXPRESA: LO 
MISMO PUES, SI NO SE UTILIZA EL LOTE NUMERO 9 NO HABIA LA 
OPCION DE QUE, A LA PERSONA QUE SE LO HABIAN COMPRADO 
REGRESAR EL DINERO PARA INVERTIRLO EN OBRAS PORQUE PUES, 
NO SE DIO USO AHÍ, VERDAD?.- RESPONDE EL C. LORENZO A. DE LA 
FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: AHÍ ESTA EL 
TERRENO PROPIEDAD DEL AYUNTAMIENTO.- CONTINUA LA C. 
REGIDORA: SI, PERO NO ES UNA PRIORIDAD COMO OTRAS 
NECESIDADES DE LA COMUNIDAD NECESITA OTRAS COSAS, EL 
LOTE AHÍ ESTA, PERO PUES NO TIENE UNA FUNCION AHORITA, QUE 
SEA PRIORIDAD, ES UN TERRENO GRANDE Y QUEDA SIN NINGUN 
APROVECHAMIENTO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO 
LOPEZ: SEÑOR LORENZO DE LA FUENTE, ESTE TERRENO CUANDO 
SE LE VENDIO AL AYUNTAMIENTO ERA DE UN SEÑOR GUERRERO.- 
MANIFESTANDO EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-
PRESIDENTE MUNICIPAL: ASI ES.- CONTINUA LA C. REGIDORA: 
REALMENTE ERA DE OTRA PERSONA, CHECANDO NO HAY UN PAGO 
DE TRASLADO DE DOMINIO DE LA PRIMERA OPERACIÓN Y AUN SIN 
EMBARGO ASI LE VENDIO AL AYUNTAMIENTO CON UN CONTRATO DE 
COMPRA-VENTA, EL CONTRATO DE COMPRA-VENTA QUE YO LO 
ESTOY VIENDO, PUES NO TRAE LA FIRMA MAS QUE DE USTED Y DEL 
SEÑOR GUERRERO.- COMENTANDO EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE 
MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: QUE ERA EL DUEÑO DEL 
TERRENO.- CONTINUA LA C. REGIDORA: MI PREGUNTA ES ESA, 
USTED ESTABA ENTERADO QUE ESE TRASLADO DE DOMINIO NO 
ESTABA PAGADO.- RESPONDE EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE 
MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: NO.- CONTINUA LA C. 
REGIDORA: NO ESTABA PAGADO, ENTONCES NO SE HIZO UNA 
INVESTIGACION.- EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-
PRESIDENTE MUNICIPAL EXPLICA: DESCONOZCO, LE COMPRAMOS 
EL TERRENO AL DUEÑO QUE ERA EL SEÑOR GUERRERO.- 
PREGUNTANDO LA C. REGIDORA: USTED VIO LA ESCRITURA?.- EL C. 
LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL 
RESPONDE: LA VERDAD NO RECUERDO.- EXPRESANDO LA C. 
REGIDORA: NO RECUERDA.- REPLICA EL C. LORENZO A. DE LA 
FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: NO RECUERDO. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB PREGUNTA: ALGUNA OTRA PARTICIPACION EN RELACION 
A ESTE PUNTO?. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR JOSE RUBEN 
GRIJALVA: SOMOS UN CABILDO DE VEINTE REGIDORES, YO 
QUISIERA  ESCUCHAR ALGUNA OTRO CUESTIONAMIENTO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB, CONCEDE EL USO DE LA VOZ AL C. REGIDOR PACHECO. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES EXPRESA: SEÑOR DE LA 
FUENTE, SE HIZO LA COMPARACION DEL COSTO DEL METRO 
CUADRADO EN OTRA ZONA, EN CUANTO AL PRECIO?. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL RESPONDE: EN ESA MISMA ZONA.- EXPRESANDO EL C. 
REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: SI.- REPLICA  EL C. LORENZO A. 
DE LA FUENTE MANRIQUEZ: ASI ES.- CONTINUA EL C. REGIDOR: 
EXISTE DOCUMENTAL, SE DOCUMENTO ESA COMPARACION?.- 
RESPONDE EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-
PRESIDENTE MUNICIPAL: LA VERDAD NO RECUERDO.- 
PREGUNTANDO EL C. REGIDOR: PERO SI SE HIZO?.- RESPONDE EL C. 
LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL: SI SE HIZO, INCLUSIVE EN UN PRINCIPIO LO QUERIA 
VENDER MAS CARO LA PERSONA.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR 
RAFAEL PACHECO REYES: ENTONCES EN SI DEBE DE ESTAR EN 
ALGUNO DE LOS ARCHIVOS DE AQUÍ DEL MUNICIPIO?.- 
CONTESTANDO EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-
PRESIDENTE MUNICIPAL: LA VERDAD DESCONOZCO, NO 
RECUERDO.- PREGUNTANDO EL C. REGIDOR: QUIEN LO HIZO, SEÑOR 
DE LA FUENTE?.- EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-
PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: NO RECUERDO LA VERDAD.- 
CONTINUA EL C. REGIDOR: QUIEN HIZO LA COMPARACION DEL 
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PROYECTO DEL METRO CUADRADO?.- RESPONDE EL C. LORENZO A. 
DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: VIENDO 
LOS PRECIOS DE LOS TERRENOS DE AHÍ ALREDEDOR.- REPLICA EL 
C. REGIDOR EL C. REGIDOR: PERO QUIEN LO HIZO, USTED LO HIZO 
PERSONALMENTE?.- RESPONDE EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE 
MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: EN ALGUNAS OCASIONES 
SI.- REPLICA EL C. REGIDOR: Y EN OTRAS OCASIONES?.- EL C. 
LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL 
CONTESTA: NO RECUERDO LA VERDAD.- CONTINUA EL C. REGIDOR: 
O SEA USTED FUE, VERIFICO LOS PRECIOS POR METRO CUADRADO 
EN LA ZONA.- EXPRESANDO EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE 
MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: MJUM.- CONTINUA EL C. 
REGIDOR: Y TOMO LA DETERMINACION DE PAGAR ESE COSTO.- EN 
ESTE MOMENTO HACE USO DE LA VOZ EL C. LORENZO A. DE LA 
FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: NO ES QUE YO 
TOME LA DETERMINACION, SINO QUE EL SEÑOR NOS LO VENDIO A 
ESE PRECIO.- REPLICA EL C. REGIDOR: PERO DICE QUE SE HIZO UNA 
COMPARACION.- EXPRESA EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE 
MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: SI.- CONTINUA EL C. 
REGIDOR: SI ALGUIEN LO HIZO, NO RECUERDA.- EL C. LORENZO A. 
DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL RESPONDE: 
NO RECUERDO LA VERDAD, PERO SI FUERON OTRAS PERSONAS 
PERO NO RECUERDO QUIEN FUE.- CONTINUA EL C. REGIDOR: 
ALGUNA PERSONA DE AQUÍ DEL AYUNTAMIENTO?.- RESPONDE EL C. 
LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL: NO RECUERDO LA VERDAD. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: REGIDOR GRIJALVA. 
 
 
EL C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA EXPRESA: SI, DICE QUE SE 
HIZO, A MI ME DIJO QUE NO, QUE EL PROYECTO DECIA QUE HABIA 
QUE COMPRAR ESO, ENTONCES DICE QUE PERSONALMENTE USTED 
VIO ALGUNAS OTRAS OFERTAS POR ESE SECTOR, ES ASI?. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL RESPONDE: NO, NO SEÑOR LO QUE SE VENDIA LOS 
TERRENOS ALREDEDOR AHÍ, UNO DE LOS PRIMEROS PROYECTOS 
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YO RECUERDO QUE ERA LA BAJADA DE LA CARRETERRA, PERO NO 
SE PUEDO HACER, TECNICAMENTE NO SE PUDO HACER, POR ESO 
FUE ESA UNICA OTRA ALTERNATIVA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: REGIDOR PACHECO. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES EXPRESA: SI ME PUEDE 
DAR UN COSTO.- PREGUNTANDO EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE 
MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: UN QUE PERDON?.- 
CONTINUA EL C. REGIDOR: UN COSTO DE LOS TERRENOS EN ESA 
ZONA SEÑOR?.- RESPONDE EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE 
MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: PUES VARIAN DESDE LOS 
MIL DOLARES EL METRO CUADRADO, EN MAS ABAJO.- REPLICA EL 
C. REGIDOR: CUANTO FUE EL COSTO EN QUE COMPRO USTED?.- 
RESPONDE EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-
PRESIDENTE MUNICIPAL: SI NO ESTOY EQUIVOCADO, CREO QUE 
CUATROCIENTOS DOLARES EL METRO CUADRADO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB: DIPUTADO AGUAYO, DIGO REGIDOR AGUAYO, PERDON 
YA LO HICE DEL CONGRESO, YA ME ESTOY CREYENDO 
GOBERNADOR. 
 
 
EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR PREGUNTA: AL 
MOMENTO DE EFECTUAR LA COMPRA-VENTA, NO SE PUDO ELIMINAR 
LA OPCION DEL TERCER TERRENO TAN CUESTIONADO, QUE EL 
VENDEDOR DIGIERA, BUENO TE VENDO LO QUE TU QUIERES?. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL RESPONDE: NO, EL QUIZO VENDER TODO.- REPLICA EL C. 
REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR: O SEA NO HUBO OPCION, 
NI NADA. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: BIEN, REGIDOR. 
 
 
EL C. REGIDOR MIGUEL HERRERA, EXPRESA: SEÑOR DE LA FUENTE, 
PORQUE NUNCA EL AYUNTAMIENTO ANTERIOR NO TOMO LAS 
MEDIDAS NECESARIAS PARA QUE ESA POSESION FUERA REAL AL 
AYUNTAMIENTO, PORQUE TODAVIA TENGO ENTENDIDO, TODAVIA NO 
ES DEL AYUNTAMIENTO SABEMOS QUE AHÍ ESTA QUE SE PAGO Y 
QUE ES DEL AYUNTAMIENTO, PERO NO HAY UNA POSESION REAL 
PARA EL AYUNTAMIENTO ESTA INVADIDO EN ESTE MOMENTO, CREO 
QUE DESDE LAS ADMINISTRACIONES ANTERIORES YA ESTABA 
INVADIDO. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL RESPONDE: NO, NO HAY NINGUNA INVASION AHÍ, SON 
UNOS VENDEDORES QUE TIENEN SU PERMISO DE VENDER SU 
PRODUCTO, PERO NO HAY NINGUNA INVASION, MANIFESTANDO EL 
MISMO REGIDOR MIGUEL HERRERA: TENGO ENTENDIDO QUE NO 
PAGAN RENTA, DESDE LA ADMINISTRACION ANTERIOR ESTAN EN 
ESAS CONDICIONES. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RUBEN GRIJALVA: 
HAY UN REGISTRO QUE AMPARE ESA RENTA?.- EXPRESANDO EL C. 
LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL: ESA QUE?.- REPLICA EL C. REGIDOR: DE LA RENTA?.- EL 
C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL RESPONDE: DESCONOZCO, SON DOS VENDEDORES 
AMBULANTES, MANIFESTANDO EN ESTE MOMEN TO EL C. REGIDOR 
MIGUEL HERRERA: NO SON AMBULANTES, ESTAN FIJOS SEÑOR 
LORENZO DE LA FUENTE, ESTAN FIJOS TIENEN SU.- EN ESTE 
MOMENTO INTERVIENE EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE 
MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: PUES DEBERAN PAGAR SU 
PERMISO MENSUAL.- CONTINUA EL C. REGIDOR: PORQUE 
INVESTIGAMOS NO TIENEN NI UN CONTRATO PARA QUE ESTEN 
ESTABLES.- REPLICA EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, 
EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: POR ESO SON VENDEDORES, COMO 
EXISTEN EN TODO NOGALES, DEBEN TENER SU PERMISO PARA 
VENDER. 
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INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ: TODAVIA NO 
ME QUEDA CLARO QUE NO EXISTA UN AVALUO. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL CONTESTA: PUES ES UNA PERSONA QUE ESTA 
VENDIENDO SU TERRENO.- REPLICA LA C. REGIDORA MIGDELINA 
RUBIO LOPEZ: NO, PERO DE TODAS MANERAS SE HUBIERA HECHO 
UN AVALUO ANTES.- EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, 
EX-PRESIDENTE MUNICIPAL EXPLICA: POR LA MISMA NECESIDAD Y 
LA PRIORIDAD DE LA OBRA, LA PERMURA DEL TIEMPO MEJOR 
DICHO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR MIGUEL HERRERA: 
NO TUVO SEÑALAMIENTO USTED EN ESTE CASO DE QUE EL MISMO 
JURIDICO DEL AYUNTAMIENTO LE INDICARA EL PROCEDIMIENTO O 
VER LA MANERA DE VER UN AVALUO O VER LA MANERA. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL MANIFIESTA: PUES NO SE QUIERA COMENTAR ALGO, EL 
SEÑOR SINDICO SOBRE ESO, NO SOY ABOGADO YO, A LO QUE EL C. 
REGIDOR MIGUEL HERRERA, LE REPLICA: PERO TOMO USTED LA 
DECISION LE PREGUNTABA A USTED, SI USTED NO TUVO UN 
ASESORAMIENTO.- EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, 
EX-PRESIDENTE MUNICIPAL RESPONDE: A NO, LA DECISIÓN NO FUE 
UNILATERAL, SE DISCUTIO, SE VIO LA NECESIDAD DE COMPRAR ESE 
TERRENO, PARA PODER HACER LA GRAN OBRA QUE SE HIZO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. BLANCA ISIS MORALES DE 
LARA: AHORITA NOS ESTA USTED MENCIONANDO QUE SE HIZO, SE 
TUVO ASESORIA Y TODO, POR QUE LA RAZON DE QUE SOLO FIRMA 
USTED?. 
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EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL RESPONDE: SE LO VUELVO A REPETIR AHÍ ESTA.- 
CONTINUA LA C. REGIDORA: SI, TENEMOS AVALUOS, SI TENEMOS UN 
LICENCIADO, PORQUE USTED NECESITABA EL APOYO DE UN  
EQUIPO DE TRABAJO.- EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE 
MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL EXPRESA: ESTABA 
FACULTADO.- CONTINUA LA C. REGIDORA: PORQUE SOLO SE 
HACE?.- EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-
PRESIDENTE MUNICIPAL RESPONDE: SE LO VUELVO A REPETIR 
AQUÍ, QUE POR ACUERDO DE CABILDO NUMERO TRES, TOMADO EN 
SESION DE FECHA 19 DE SEPTIEMBRE DEL 2003, EL H. 
AYUNTAMIENTO DE NOGALES OTORGA FACULTADES AL C. 
LORENZO DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EN SU CARÁCTER DE 
PRESIDENTE MUNICIPAL PARA CELEBRAR CONTRATOS Y 
CONVENIOS AL TENOR DE LO QUE ESTABLECE EL ARTICULO 65, 
FRACCION V, DE LA LEY DE GOBIERNO Y ADMINISTRACION 
MUNICIPAL. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECHO 
REYES: SEÑOR LORENZO DE LA FUENTE.- RESPONDE EL C. 
LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL: SI.- CONTINUA EL C. REGIDOR: EN LOS TERRENOS QUE 
USTEDES COMPRAN O COMPARARON, NUNCA INVESTIGABAN SI 
ESTABAN EN REGLA O NO ESTABAN EN REGLA?, A LO QUE  EL C. 
LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL, LE REPLICA: CLARO QUE SI, MANIFESTANDO EL C. 
REGIDOR RAFAEL PACHECHO: PORQUE EN ESE SENTIDO, POR 
EJEMPLO, ESTA QUE ERA EL SEÑOR GUERRERO EL DUEÑO, PERO 
TENIA PROBLEMAS ANTERIORMENTE, ESO NO LO INVESTIGARON?, A 
LO QUE EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-
PRESIDENTE MUNICIPAL, EXPRESA: DESCONOZCO SI EL SEÑOR 
TENGA PROBLEMAS.- EXPRESANDO LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ: EL TERRENO SEÑOR.- EL C. LORENZO A. DE LA 
FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL CONTINUA: QUE 
EL SEÑOR TENGA PROBLEMAS LOS DESCONOZCO Y SI TIENE 
PROBLEMAS EL SEÑOR.- EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. 
REGIDOR RAFAEL PACHECO: SEÑOR LORENZO, SI USTED TENIA 
CONOCIMIENTO DE LA LEY DE TRANSPARENCIA Y COMO SE HACE 
UN CONTRATO DE COMPRA-VENTA, PORQUE NO HACER LAS COSAS 
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COMO LA LEY DE TRANSPARENCIA NOS LO INDICABA EN ESE 
MOMENTO EN QUE SE ESTA COMO, FUNGIENDO COMO PRESIDENTE, 
POR QUE NO RESPALDARON LOS GASTOS DE VENTA CON PLANOS Y 
PORQUE NO RESPALDARON LOS GASTOS DE VENTA CON OTRAS 
COMPARATIVAS DEL MISMO TERRENO. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL EXPLICA: EXISTEN LOS PLANOS DONDE ESTA LA 
ARGUMENTACION DE OBRA, PUES AQUÍ ESTA EN EL AYUNTAMIENTO 
ALGUNA PARTE, SE LO VUELVO A REPETIR POR LA PRIORIODAD DE 
HACER LA OBRA, MANIFESTANDO  EL MISMO C. REGIDOR RAFAEL 
PACHECO: CUANDO USTED HIZO LA ENTREGA A TRAVES DEL 
PROCESO DE ENTREGA-RECECPCION, LO AGREGO EN EL LIBRO 
ROJO ESTE, SEÑOR LORENZO DE LA FUENTE?. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL MANIFIESTA: NO RECUERDO LA VERDAD, A LO QUE  EL 
C. REGIDOR RAFAEL PACHECO, LE REPLICA: NO RECUERDA.- EL C. 
LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL 
EXPRESA: ES UN LIO.- CONTINUA EL C. REGIDOR: NO LO REVISO SI 
ESTABA ESE DATO AHÍ?.- EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE 
MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL EXPRESA: PUES NO LO 
RECUERDO PUES ESO, LOS CUADERNOS ASI NO SE EXACTAMENTE 
HOJA POR HOJA QUE ES LO QUE VENIA, PERO PUES AHÍ ESTA EL 
CONTRATO A LA MANO DIGO.- REPLICA EL C. REGIDOR: SI, PERO 
LOS DEMAS DOCUMENTOS SON LOS QUE NOS QUEDAN DUDA DE 
ESO, DE QUE CONOCIENDO LA LEY DE TRANSPARENCIA Y COMO SE 
DEBEN DE HACER LA COSAS, AL REVISAR ESTE TIPO DE 
SITUACIONES EN SU MOMENTO SE DEBIO HABER PONER COPIA DE 
TODOS ESO PARA VER SI ERA TRANSPARENTE O ERA LEGAL COMO 
USTED LO ESTA AFIRMANDO AHÍ NO.- EL C. LORENZO A. DE LA 
FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL EXPRESA: PUES 
YO NO DEJO NADA ILEGAL. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: SI, ADELANTE. 
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EL C. REGIDOR EDUARDO ALCATARA, EXPRESA: SEÑOR DE LA 
FUENTE.- EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-
PRESIDENTE MUNICIPAL RESPONDE: SI.- CONTINUA EL C. REGIDOR: 
A MI NO ME QUEDA MUY CLARO ALGO, USTED MENCIONA QUE POR 
LA PERMURA DE LA OBRA SE HICIERON TODAS ESAS SITUACIONES, 
SE TOMARON ESAS DECISIONES QUE LO AMPARA EL ARTICULO 65, 
FRACCION V, QUE LE DA FACULTADES PARA TOMAR ESAS 
DICISIONES.- EXPRESANDO EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE 
MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: ASI ES.- CONTINUA EL C. 
REGIDOR: LA INVERSION QUE SE HIZO EN ESE PUENTE FUE UNA 
INVERSION CONSIDERABLE, PARA BENEFICIO DE LAS PALABRAS 
QUE USTED ESTA DICIENDO.- INTERVIENE EL C. LORENZO A. DE LA 
FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: DE TODOS LOS 
NOGALENSES.- CONTINUA EL C. REGIDOR: PARA TODOS LO 
NOGALENSES, ME QUIERO EXLUIR DE LO QUE USTED DIJO, YO NO 
ESTOY DE ACUERDO CON LO QUE DIJO, ES UNA DECISIÓN QUE 
DEBERIA, QUE SE HABIA TOMADO EN BASE A LA OPINION Y LAS 
FACULTADES QUE TIENE TODO SU EQUIPO DESDE AVALUOS, 
REVISAR PREDIALES, TODO EN OBSOLUTO PARA QUE QUEDARA 
TRANSPARENTE ESA OBRA, LA PERMURA YO SIENTO QUE NO 
JUSTIFICA UNA DECISIÓN DE ESE TIPO, VERDAD, PORQUE QUE 
QUIERE DECIR QUE AHORITA TODAVIA TENEMOS EN ESTE MOMENTO 
TENEMOS QUE ORDENAR Y CORREGIR SITUACIONES QUE POR 
PERMURA ENTRE COMILLAS, SE TOMARON Y PIENSO YO QUE LA 
INVERSION QUE SE HIZO AHÍ ERA RESPETABLE PARA LA 
COMUNIDAD, ENTONCES SI TENEMOS UN  PUENTE, PERO TENEMOS 
UN PROBLEMOTE GRANDOTE AHÍ LEGAL, FALLA EN EL PAGO DE 
IMPUESTOS, TENEMOS QUE CORREGIR AL SEÑOR MANUEL 
GUERRERO HABER SI ESTA EN ORDEN TODO ESO, ETC., Y 
ESCRITURAR, ADEMAS. O SEA QUE AHORA LO VA A PAGAR OTRO 
PERIODO DE GOBIERNO, POR LA PREMURA, INSISTO, NO ES UNA 
OBRA DE PREMURA, SON OBRAS MAGNAS COMO LE LLAMABA Y 
HAY QUE HACERLAS CORRECTAMENTE, ME DISCULPO CON USTED, 
PERO NO ESTOY DE ACUERDO CON LO QUE DICE. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. MIGUEL HERRERA: ME LLAMA 
LA ATENCION LOS PAGOS QUE SE HICIERON AL SEÑOR MANUEL 
GUERRERO Y QUE LOS CHEQUES QUE SE GIRAN, SE GIRAN UNOS A 
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NOMBRE DE BANCOMER, SE ESPECIFICA ASI BIEN QUE ES PARA LA 
COMPRA DE DOLARES, MI PREGUNTA CONCRETA, SUS ASESORES 
NO VIERON QUE TRES MILLONES CUATROCIENTOS CUARENTA Y UN 
MIL PESOS PUNTO CIENCUENTA CENTAVOS, PARA TRES TERRENOS 
ERA DEMASIADO GRANDE, NO HUBO MANERA SUS ASESORES DE 
VER LA MANERA DE NEGOCIAR O DE, SI YA TIENEN UN PROYECTO 
COMO DECIR UNO DE LOS COMPAÑEROS Y SE IBAN A OCUPAR NADA 
MAS DOS TERRENOS, PARA QUE COMPRAR UNO MAS.- EL C. 
LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL 
RESPONDE: PUES ESAS FUERON LAS CONDICIONES QUE PUSO EL 
VENDEDOR, A LO QUE EL C. REGIDOR MIGUEL HERRERA, LE 
REPLICA: O SEA NO HUBO LA MANERA DE NEGOCIAR.- CONTINUA EL 
C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL: SE NEGOCIO LES DIGO, PORQUE QUERIA VERLO MAS 
CARO, A LO QUE EL C. REGIDOR MIGUEL HERRERA, LE REPLICA: SE 
ME HACE UNA CANTIDAD BASTANTE GRANDE, TRES MILLONES 
CUATROCIENTOS CUARENTA Y UN MIL, POR UNOS TERRENOS.- 
REPLICA EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-
PRESIDENTE MUNICIPAL: PUES ES LO QUE VALE LOS TERRENO AHÍ 
Y MAS. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR EDUARDO 
ALCANTARA CASTELO: SEÑOR DE LA FUENTE, SIGO INSISTIENDO, EL 
AVALUO ERA MUY IMPORTANTE DICE QUE TOMO LA DECISIÓN POR 
LA PREMURA, PERO TAMBIEN LA LEY  CONTEMPLA DE QUE PUDO 
HABER EXPROPIACION E IRSE A OTRO TIPO DE AVALUO Y OTRO 
TIPO DE COSTO PARA QUE NO HUBIERA SIDO TAN FUERTE EL 
GASTO QUE HIZO EL AYUNTAMIENTO EN ESTE CASO. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL MANIFIESTA: SI SE PODIA HABER IDO A EXPROPIACION, 
PERO DE TODO MODOS SE TIENE QUE PAGAR Y VOLVEMOS OTRA 
VEZ A LA PERMURA DEL TIEMPO DE LA OBRA QUE SE ESTABA 
HACIENDO, MANIFESTANDO EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTAR: 
PERO NO HUBIERAMOS CAIDA EN EL MERCADO LIBRE DEL PRECIO 
QUE SE MANEJO, NOS HUBIERAMOS IDO A OTRO PRECIO, QUE 
REGISTRO TIENE ANTE LA OFICINA DE PREDIALES PARA 
PAGARSELO A LA PERSONA Y SI ESTA IRREGULAR LA CUESTION 
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DEL PREDIAL, A LO MEJOR LO TENIA REGISTRADO A UN PRECIO 
MUY BAJO Y HUBIERA SIDO UNA BUENO NEGOCIACION 
EXPROPIARLO Y QUE SE ESPERARA HASTA  QUE FUERA 
NECESARIO, USTED HABLO DE PREMURA.  
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB CONTINUA: ADELANTE, A NO PERDON, NO SE PERMITE 
MAS QUE LOS MIEMBROS DEL CABILDO, DISCULPEME. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO 
REYES,  EXPRESA: NINGUNA NEGOCIACION SE HIZO VIA ESCRITO 
SEÑOR DE LA FUENTE, CUANDO SE LE PROPUSO AL VENDEDOR QUE 
SE IBA A HACER LA BAJADA DEL PUENTE, NUNCA SE HIZO ALGUNA 
PROPUESTA POR ESCRITO DE LA PERMUTA, NI COMPRA-VENTA.- EL 
C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL RESPONDE: NO, PREGUNTANDO EL MISMO C. REGIDOR 
RAFAEL PACHECO: TODO FUE DE MARGEN. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ EXPRESA: SEÑOR DE LA 
FUENTE.- EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-
PRESIDENTE MUNICIPAL EXPRESA: MANDE.- CONTINUA LA C. 
REGIDORA: POR QUE EN ESTE CONTRATO DE COMPRA-VENTA NO 
APARECE LA FIRMA DEL SECRETARIO, PORQUE EL ES EL QUE 
REFRENDA.- EXPRESA EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE 
MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: ASI ES.- CONTINUA LA C. 
REGIDORA: TODO LO QUE USTED FIRMA Y TODOS LOS ACUERDOS 
QUE AQUÍ LLEGAN, NOMAS ESO POR QUE NO APARECE AQUÍ, POR 
LA PERMURA?. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL MANIFIESTA: LO VUELVO A REPETIR, DEL ACUERDO QUE 
SE TOMO QUE ME DA LA FACULTAD PARA HACER YO CUALQUIER 
CONTRATO DE COMPRA-VENTA, ES LA RAZON.- REPLICA LA C. 
REGIDORA: PERO EL DEBE DE REFRENDAR TODO. 
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EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO, MANIFIESTA: EL CONTRATO 
CARECE DE LA TRANSPARENCIA Y EL SUSTENTO AL MOMENTO DE 
HACER LA COMPRA-VENTA?.  
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL RESPONDE: DE NINGUNA MANERA CARECE, DE NINGUNA 
MANERA.- REPLICA EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: NO, Y 
POR QUE DICE QUE NO CARECE ?.- PREGUNTANDO EL C. LORENZO 
A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: Y 
PORQUE DICE USTED QUE SI?.- RESPONDE EL C. REGIDOR: PORQUE 
NO HAY COPIAS EN EL DOCUMENTO DE COMPRA-VENTA, EN 
CUANTO A LOS AVALUOS DE LOS TERRENOS ANEXOS.- REPLICA EL 
C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL: PUES OTRA VEZ VOLVEMOS A LO MISMO PUES, EL 
SEÑOR ES DUEÑO DEL TERRENO Y EL LO VENDE, Y EL PONE PRECIO 
Y LAS CONDICIONES.- CONTINUA EL C. REGIDOR: Y ADEMAS TODO 
LO HIZO VERBAL SABIENDO  QUE SIEMPRE EN TODO CONTRATO 
DEBE DE HABER UN ESCRITO, DEBE DE HABER ACUERDO Y DEBE DE 
HABER CONTINUIDAD.- EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE 
MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL EXPRESA: PUES AQUÍ ESTA 
EL CONTRATO Y AHÍ ESTA LA OBRA.- CONTINUA EL C. REGIDOR: 
PERO EL SUSTENTO EN CUANTO A COMPARACION DE PRECIO.- EL C. 
LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: PUES EL VENDEDOR LO PONE, YO SI VOY A VENDER UN 
TERRENO, NO SE LO VOY A REGALAR, VOY A PONER EL PRECIO QUE 
ME CONVENGA A MI Y SOBRE TODO EL PRECIO DEL MERCADO EN 
ESA ZONA ES ESO O MAS ALTO.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR: 
PERO ESO USTED LO SABE, VERDAD?.- RESPONDE EL C. LORENZO 
A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: NO, NO 
ES QUE YO LO SEPA YO, SON LOS MISMOS DUEÑOS DE AHÍ.- 
CONTINUA EL C. REGIDOR: PERO ME IMAGINO QUE CUANDO SE DA 
ESTE TIPO DE SITUACIONES, NOSOTROS QUEREMOS CONOCER POR 
QUE? Y EN BASE EN QUE SE TOMO DECISIONES.- EL C. LORENZO A. 
DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: PARA HACER LA OBRA.- REPLICA EL C. REGIDOR: POR 
ESO, PERO POR EJEMPLO HABIA OTRA OPCIONES DE PERMUTA, DE 
DECISIÓN, PORQUE NO SE DEJO.- INTERVIENE EL C. LORENZO A. DE 
LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: NO HABIA 
OTRA OPCION.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR: RESPALDADO?.- 
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REPITE EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-
PRESIDENTE MUNICIPAL: NO HABIA OTRA OPCION.- CONTINUA EL C. 
REGIDOR: PERO NO SE DEJO POR ESCRITO TAMPOCO?.- EL C. 
LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL 
RESPONDE: NO.- EXPRESA EL C. REGIDOR: NO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: REGIDOR GRIJALVA. 
 
 
EL C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA EXPRESA: EL ACUERDO DE 
CABILDO ESTA POR ENCIMA DE LA LEY?.- RESPONDE EL C. 
LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL: ME DA ESAS FACULTADES.- CONTINUA EL C. REGIDOR: 
LE DA LAS FACULTADES.- EXPRESANDO EL C. LORENZO A. DE LA 
FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL: ASI ES.- 
CONTINUA EL C. REGIDOR: ESTA O NO ESTA?.- REPLICA EL C. 
LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL: DE ESTABLECER CONTRATOS Y CONVENIOS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB PREGUNTA: SE ESTABLECIO EL MONTO, PORQUE CREO 
QUE EN LA SESION DE CABILDO SE TIENE QUE ESTABLECER EL 
MONTO POR EL CUAL SE AUTORIZA QUE NO, PORQUE AHORITA 
ESTAMOS NOSOTROS EN ESE PROCESO, ME PREGUNTO YO SI SE 
ESTABLECIO EL MONTO CUANDO SE AUTORIZO?.- EL C. LORENZO A. 
DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE MUNICIPAL EXPRESA: 
NO.- COMENTANDO LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ: 
NO. 
 
 
EN ESTOS MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR JOSE RUBEN 
GRIJALVA: ENTONCES ESO SIGNIFICA QUE SI EL VENDEDOR 
HUBIERA QUERIDO DIEZ MILLONES DE DOLARES, LE HUBIERAN 
PAGADO ESA CANTIDAD?. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO, EXPRESA: ES QUE SEÑOR DE LA 
FUENTE, REALMENTE EL TERRENO NO COSTO TRES MILLONES 
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CUATROCIENTOS, COSTO TRES MILLONES CUATROCIENTOS MAS LO 
QUE TENEMOS QUE PAGAR EL AYUNTAMIENTO ACTUAL, POR SU 
TRASLADO DE DOMINIO Y POR TODAS LA PRESTACIONES QUE SE LE 
DIO AL VENDEDOR AL COMPRADOR. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EX-PRESIDENTE 
MUNICIPAL MANIFIESTA: ESTAS FUERON LAS CONDICIONES QUE 
PUSO EL VENDEDOR, AQUÍ VIENE EN EL CONTRATO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR ALBERTO GALLEGO 
CERVANTES: EN LA JUNTA PASADA NOSOTROS ES LO MISMO QUE 
APROBAMOS AL SEÑOR PRESIDENTE, EL ACUERDO QUE EL PODIA 
FIRMAR, QUE SON LAS FACULTADES QUE TIENE, ENTONCES YA LO 
APROBAMOS, ENTONCES ES A LO QUE SE ESTA REFIRIENDO EL 
SEÑOR DE LA FUENTE. 
 
 
LA C. REGIDORA BLANCA ISIS MORALES DE LARA COMENTA: SI, 
PERO SINO QUE ERA SOBRE UN MONTO Y ESTO ERA PARA LO DEL 
CREDITO, Y ESTA ESTIPULADO AHÍ EN EL ESCRITO QUE HAY UN 
MONTO Y ES LO QUE HIZO LA PREGUNTA, DEL MONTO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: ACLARANDO NADA MAS REGIDOR 
RODRIGUEZ, UNA MOSION, ACLARANDO REGIDOR RODRIGUEZ LA 
FACULTAD PARA REALIZAR OPERACIONES DE COMPRA NO ESTA 
APROBADA TODAVIA, SE VA A PROPONER EN SU MOMENTO.- 
EXPRESANDO EL C. REGIDOR ALBERTO GALLEGO CERVANTES: SOY 
ALBERTO GALLEGO.- CONTINUA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: SI, 
PERDON GALLEGO LO QUE SE APROBO FUE LA FACULTAD PARA 
HACER CONTRATACIONES Y NOMBRAMIENTOS Y LA DE CONTRAER 
EL CREDITO, LA DE REALIZAR OPERACIONES ESTA PENDIENTE 
TODAVIA Y SIN RELACION CON ESTE PROCESO EN LA MAÑANA ME 
NOTIFICABAN QUE TIENE QUE SER ESTABLECIDO EL MONTO HASTA 
CUAL SE AUTORIZA AL PRESIDENTE A TOMAR, HACER 
OPERACIONES EN SU NIVEL Y DE DISCRECIONABILIDAD, BIEN. 
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INTERVIENE EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTAR CASTELO: YA 
NADA COMO ULTIMA PARTICIPACION.- SEÑOR DE LA FUENTE, 
NOMAS PARA HACERLE LA OBSERVACION, EL IFAI SE CONSIDERA 
QUE NO ES SUFICIENTE LA INFORMACION PRESENTADA POR 
USTEDES PARA LA COMPRA-VENTA DE ESE BIEN, QUE QUIERE 
DECIR QUE HAY QUE CONDICIONARLO CORRECTAMENTE AUNQUE 
HAYA TENIDO PREMURA, QUIERE DECIR QUE NO ESTA CLARO EN 
POCAS PALABRAS, QUE NO FUE TRANSPARENTE. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: YO ME IMAGINO QUE EN BASE A LA 
COMPARECENCIA EL CABILDO EMITE SUS CONCLUSIONES 
POSTERIORMENTE A MI ME GUSTARIA QUE NOS EXPLICARA UN 
POQUITO EL CONTRALOR O LOS LICENCIADOS CUAL ES EL 
PROCEDIMIENTO.- CREO QUE SE HACEN LOS CUESTIONAMIENTOS 
SE RESPONDEN DE MANERA SATISFACTORIA O INSACTIFACTORIA 
PARA EL CUERPO COLEGIADO Y POSTERIORMENTE SE EMITEN LAS 
CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES O CUAL ES EL SIGUIENTE 
PASO?. 
 
 
EL C. TITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL, LIC. JAVIER FEDERICO ROBLES EXPLICA: LA LEY 
NO LO REGLAMENTA, PERO TODA VEZ QUE LOS SEÑORES DEBEN DE 
ACLARAR DETERMINADAS SITUACIONES, EN VIRTUD DE QUE SE LES 
PIDE LA COMPARECENCIA AQUÍ A QUE DECLAREN, YO CREO QUE 
SERIA DE LEY QUE SI SE CONSIDERE QUE ALGUIEN DIO 
ACLARACIONES SUFICIENTE, TAMBIEN SE DIGA, SI ASI LO 
CONSIDERA EL CABILDO, ESO ES PARA VER SI PUDIERON ACLARAR 
LAS COSAS O NO, PUDIERA HABER ALGUNOS O NO VA HABER 
ALGUNOS QUE SI ACLARARAN SUS CUESTIONAMIENTOS, QUE AHÍ 
LO SEÑALARAN QUE LO DISCUTIERON. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUBPREGUNTA: ENTONCES SE TIENE QUE PONER A 
CONSIDERACION DE LA ASAMBLEA SI FUERON SATISFACTORIAS 
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LAS RESPUESTAS, ASI ES, DE NO SER ASI QUE ES LO QUE 
PROCEDE?. 
 
 
EL C. TITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL EXPLICA: SI ELLOS CONSIDERAN QUE NO ESTA 
ACLARADO, EL ASUNTO SE TURNA A LA CONTRALORIA, PARA 
INICIAR EL PROCESO CORRESPONDIENTE. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB CONTINUA: BIEN, ESA DECISIÓN SE TIENE QUE TOMAR 
AQUÍ O SE TOMA POSTERIORMENTE. 
 
 
EL C. TITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL RESPONDE: SI, O SEA SI ESTA ACLARADA LA 
SITUACION, SI LOS SEÑORES TIENEN RESPONSABILIDADES  
ADMINISTRATIVAS, SE LES IMPONE  SANCION, EN EL CASO DE ESTE 
INMUEBLE EL HECHO DE QUE NOSOTROS VAYAMOS A RETORNAR 
AL IFAI EL DOCUMENTO CON EL INTERROGATORIO NOS VA A 
CAUSAR QUE LA MISMA CONTRALORIA LO REMITA QUIEN HIZO EL 
PROCEDIMIENTO, PARA QUE SE ACLARE LA SITUACION, AUNQUE 
NOSOTROS TENEMOS QUE SACAR EL DICTAMEN EN RELACION A 
ESO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: BIEN, SOLICITA LA INTERVENCION EL 
LICENCIADO VICENTE GONZALEZ, SE LE PERMITE ESTEN TODOS DE 
ACUERDO?,  ADELANTE. 
 
 
EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL EXPRESA: GRACIAS 
SEÑOR PRESIDENTE, BUENAS TARDES, PERDON LA INTERRUPCION, 
NADA MAS PARA UNA POQUITA DE CLARIDAD JURIDICA.- DICE EL 
ARTICULO 48 DE LA LEY DE GOBIERNO, QUE UNA VEZ CONCLUIDO 
EL PROCESO DE ENTREGA-RECEPCION, EL AYUNTAMIENTO 
ENTRANTE, QUE SON USTEDES, DESIGNARA UNA COMISION 
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ESPECIAL PLURAL QUE ES LA QUE ESTA FUNCIONANDO AHORITA, 
QUE SE ENCARGARA DE ANALIZAR EL EXPEDIENTE INTEGRADO POR 
LA DOCUMENTACION CONDUCENTE, PARA FORMULAR UN DICTAMEN 
EN UN PLAZO DE TREINTA DIAS, EN UN PLAZO NO MAYOR DE 
QUINCE DIAS HABILES SIGUIENTES QUE ES EL PROCESO QUE 
CONTINUA EL DICTAMEN A QUE SE REFIERE EL PARRAFO ANTERIOR 
SE SOMETERA AL CONOCIMIENTO Y CONSIDERACION DEL 
AYUNTAMIENTO, EL CUAL PODRA LLAMAR A LAS PERSONAS QUE 
TENGAN O HAYAN TENIDO EL CARÁCTER DE SERVIDORES 
PUBLICOS, QUE ES EL CASO DE NOSOTROS Y QUE DE ALGUNA 
MANERA SE ENCUENTREN VINCULADOS CON LA ADMINISTRACION 
PUBLICA SALIENTE, A EFECTO DE SOLICITARLES CUALQUIER 
INFORMACION O DOCUMENTACION.- TALES PERSONAS ESTARAN 
OBLIGADAS TANTO A COMPARECER, COMO A PROPORCIONAR Y 
ATENDER LAS OBSEVACIONES CONSECUENTES.- A PARTIR DE ESE 
MOMENTO JURIDICO EN QUE NOS ENCONTRAMOS, QUE CONTINUA 
DENTRO DE LOS DIEZ DIAS SIGUIENTES A LA CONCLUSION DEL 
PERIODO DE COMPARECENCIA QUE SE MENCIONA EN EL PARRAFO 
ANTERIOR, EL AYUNTAMIENTO EMITIRA EL ACUERDO 
CORRESPONDIENTE MISMO QUE NO EXIME DE RESPONSABILIDAD A 
LOS INTEGRANTES Y SERVIDORES PUBLICOS DEL AYUNTAMIENTO 
SALIENTE.- EL PROCEDIMIENTO DESCRITO EN EL PRESENTE 
ESCRITO NO PODRA EXCEDER DE LOS NOVENTA DIAS FIJADOS 
PARA LA ENTREGA DE LA GLOSA DEL AYUNTAMIENTO SALIENTE, YO 
QUISIERA POR FAVOR SI USTED ME LO PERMITE SEÑOR 
PRESIDENTE, HACER ALGUNAS ACLARACIONES HABRA ALGUNOS 
ABOGADOS PRESENTES EN ESTA DILIGENCIA QUE QUISIERAN ELLA 
A LO MEJOR ACLARAR LA DUDA QUE SE ESTA PRESENTANDO, QUE 
ES MUY IMPORTANTE QUE QUEDE CLARO, QUE QUEDE CLARO PARA 
USTEDES, QUE QUEDE CLARO PARA NOSOTROS, AHORITA ESTAMOS 
COMPARECIENDO POR FAVOR TODAS LA DUDAS, TODAS LAS 
INTRANQUILIDADES QUE TENGAN, TODAS LAS INSEGURIDADES 
JURIDICAS QUE SE PRESENTEN EN EL DICTAMEN QUE EMITIO LA 
COMISION PLURAL, LOS SEÑORES REGIDORES DE LOS DOS 
PARTIDOS POLITICOS EMITIERON UN DICTAMEN QUE ES EL QUE NOS 
ENTREGARON Y POR ESO ESTAMOS AQUÍ, CON BASE A ESE 
DICTAMEN TENDRAN QUE INTERROGARNOS Y EN UN LAPSO 
POSTERIOR DE DIEZ DIAS SIGUIENTES USTEDES AYUNTAMIENTO 
DEBERAN DE EMITIR UN DICTAMEN, UN ACUERDO DEL CUAL PUES 
LLEGAN A SUS CONCLUSIONES DE LO QUE SUCEDIÓ DURANTE LA 
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COMPARECENCIA DE LOS FUNCIONARIOS SALIENTES, PERDON POR 
LA INTERRUPCION. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: ASI LO PERCIBO YO, MUY BIEN.- ENTONCES 
AGOTANDO CADA PUNTO NO ES NECESARIO TERMINAR EN UNA 
CONCLUSION, SI AGOTARLO PARA QUE NO QUEDE LUGAR A DUDA Y 
QUE EN SU MOMENTO DADO SE PUEDAN EMITIR LOS ACUERDOS 
FUNDAMENTADOS EN LAS DECLARACIONES, ENTONCES YO CREO 
QUE PREGUNTARIA SI EN RELACION A LA OPERACIÓN DEL TERRENO 
PARA EL DISTRIBUIDOR VIAL EL GRECO, EXISTE OTRA 
PARTICIPACION DE ALGUNOS DE LOS SEÑORES REGIDORES, 
REGIDORAS, BIEN. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO: UNA CUESTION, O EN SI EN TORNO AL MISMO TEMA 
HAY CUESTIONAMIENTO A OTROS DE LOS EXFUNCIONARIOS QUE SE 
LES CITO?. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ EXPRESA: SI, AL SEÑOR 
LUIS ALBERTO CORONADO. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EX-SINDICO 
MUNICIPAL RESPONDE: A SUS ORDENES SEÑORA REGIDORA. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ PREGUNTA: SE ENTERO 
USTED EN LA COMPRA DE ESTE TERRENO, SEÑOR?.- RESPONDE EL 
C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EX-SINDICO MUNICIPAL: 
POR SUPUESTO QUE SI.- CONTINUA LA C. REGIDORA: BUENO, 
PORQUE NO SE REGISTRO COMO BIEN DEL AYUNTAMIENTO. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EX-SINDICO 
MUNICIPAL EXPLICA: ESTA REGISTRADO.- EXPRESANDO LA C. 
REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ: COMO BIEN.- CONTINUA EL C. 
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LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EX-SINDICO MUNICIPAL: 
FORMA PARTE DEL INVENTARIO.- EXPRESANDO LA C. REGIDORA: 
DESCRITURADO.- CONTINUA EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO 
ARRIOLA: DEL AYUNTAMIENTO, ESTA INTEGRADO A LA CARPETA 
ROJA QUE YO LE ENTREGUE AL SINDICO ENTRANTE, ESTA DADO DE 
ALGO COMO BIEN PROPIEDAD DEL AYUNTAMIENTO, DE  ESO NO HAY 
NINGUNA DUDA Y ESTA TOTALMENTE DOCUMENTADO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO: 
POR QUE NO SE ESCRITURO?. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EX-SINDICO 
MUNICIPAL RESPONDE: NO SE ESCRITURO, RETOMANDO LAS 
PALABRAS DEL SEÑOR LORENZO DE LA FUENTE, NO SE ESCRITURO 
POR LA SITUACION ECONOMICA, NOSOTROS EN SU MOMENTO NOS 
TUVIMOS QUE BASAR EN EL PLAN DE DESARROLLO MUNICIPAL, QUE 
A LA VEZ ESE PLAN VA A DAR AL PROYECTO OPERATIVO ANUAL, 
USTEDES YA DEBEN DE SABER LO QUE ES UN PROYECTO 
OPERATIVO ANUAL, ES DONDE SE ESTABLECEN LOS OBJETIVOS Y 
METAS DEL PROYECTO OPERATIVO ANUAL DEL PROGRAMA 
OPERATIVO DE OBJETIVOS Y METAS, ES DONDE SE BASA 
PRECISAMENTE EL PRESUPUESTO EGRESOS, TODO LO QUE SE 
GASTE DEBE DE ESTAR DEBIDAMENTE PRESUPUESTADO, DEBE DE 
ESTAR INTEGRADO AL PRESUPUESTO DE EGRESOS, SI, PERO LA 
LEY TAMBIEN NOS OBLIGA, LA LEY DE GOBIERNO Y 
ADMINISTRACION MUNICIPAL QUE YA DEBEN DE CONOCERLA 
USTEDES TAMBIEN, NOS OBLIGO EN SU MOMENTO A PRIORIZAR, A 
DARLE PRIORIDAD A LOS PROBLEMAS O A LAS SITUACIONES QUE 
SE FUERAN PRESENTANDO, EN ESTE CASO COMO BIEN LO 
MANIFESTO EL SEÑOR LORENZO DE LA FUENTE, LAS LLUVIAS 
HICIERON QUE HUBIERA GASTOS EXTRAORDINARIOS NO PODEMOS 
DECIR QUE POR LAS LLUVIAS, QUE POR CULPA DE LAS LLUVIAS NO 
SE ESCRITURO NO, LAS LLUVIAS ORIGINARON GASTOS 
EXTRAORDINARIOS TUVIMOS NOSOTROS QUE MODIFICAR EN UN 
MOMENTO DADO Y ASI SE PUSO A CONSIDERACION DEL CABILDO EL 
PRESUPUESTO DE EGRESOS Y EN MOMENTO CUANDO YO SOLICITE 
LA ESCRITURACION SIMPLE Y SENCILLAMENTE SE ME DIJO NO HAY 
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DINERO PARA ESCRITURAR, HAY PRIORIDADES Y VAMOS A TENDER 
ESAS PRIORIDADES. 
 
 
INTERVIENE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL PREGUNTANDO: EN QUE 
FECHA SE CERRO LA OPERACIÓN?. 
 
 
EL C. TITULAR DEL  ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL, LIC. JAVIER FEDERICO ROBLES INFORMA: EL 
ULTIMO CHEQUE FUE EL PRIMERO DE AGOSTO DEL 2005. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL CONTINUA: NOMAS LES RECUERDO 
QUE NO LLOVIO DESDE DICIEMBRE HASTA FINALES DE JUNIO, 
PRINCIPIOS DE JULIO DEL 2006, NO PUES FUE UNA SECA MUY 
PROLONGADA QUE ADEMAS HIZO RECORD. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EX-SINDICO 
MUNICIPAL MANIFIESTA: SI ME PERMITE SEÑOR PRESIDENTE, YO LE 
RECUERDO QUE TUVIMOS UNA TORMENTA, UNA TROMBRA EL DOS 
DE AGOSTO DEL 2005, PRECISAMENTE QUE NOS HIZO, 
PRECISAMENTE EROGAR MUCHISIMO DINERO PARA LA CUESTION 
DE LA SITUACION SOCIAL, DE BENEFICIO SOCIAL, A LO QUE EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ DABDOUB, LE 
REPLICA: YO SE, PERO DESPUES SE VINIERON OCHO MESES DE 
SEQUIA, DURANTE LOS CUALES CREO YO QUE HUBIERA SIDO JUSTO 
EJECUTAR ESE GASTO PARA NO HEREDARLO A OTRA 
ADMINISTRACION. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO 
LOPEZ, Y PREGUNTA: LICENCIADO POR QUE  LAS ORDENES DE 
PAGO, EN LAS COMPRAS DE TERRENO NO TRAEN SU FIRMA?. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EX-SINDICO 
MUNICIPAL RESPONDE: PORQUE NO SE ME PRESENTARON PARA 
FIRMA EN UN MOMENTO DADO, YO NO SOY EN QUE AUTORIZO, 
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INDEPENDIENTEMENTE DE QUE VAYA MI FIRMA O NO VAYA MI FIRMA, 
YO NO SOY EL QUE AUTORIZO EL GASTO, YO NO SOY EL QUE 
MANEJA NI SIQUIERA EL PRESUPUESTO, YO HAGO EN UN MOMENTO 
DADO UNA REQUISICION Y NO PORQUE YO HAGA LA REQUISICION 
SE VA A HACER  EL GASTO O SE VA A APROBAR UN GASTO, A LO 
QUE  LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ, LE REPLICA: O SEA 
NO PASO POR TUS MANOS NADA DE ESTO, ENTONCES, NO?. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EX-SINDICO 
MUNICIPAL CONTESTA: SE VIO LA SITUACION DE LA COMPRA DEL 
TERRENO, SE ME INFORMO DE LA COMPRA DEL TERRENO, SE ME 
MANDO EN UN MOMENTO DADO EL CONTRATO DE COMPRA-VENTA 
PARA DARLO DE ALTO COMO BIEN PROPIEDAD DEL MUNICIPIO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO 
REYES CARDENAS: REFERENTE A LA ALTA LICENCIADO CORONADO 
DEL BIEN, DEL BIEN ESTE QUE ESTAMOS HABLANDO, CUAL COSTO 
SE REGISTRO, EL CATASTRAL O AL NIVEL COMERCIAL QUE USTED 
VENDE?. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EX-SINDICO 
MUNICIPAL RESPONDE: EN SINDICATURA SE DAN DE ALTA LOS 
BIENES PROPIEDAD DEL MUNICIPIO Y SE QUEDA AHÍ EN EL 
DEPARTAMENTO DE INVENTARIOS, SE QUEDA EL CONTRATO TAL Y 
COMO ESTA, APARECE COMO LA COMPRA DE CUATROCIENTOS 
DOLARES EL METRO CUADRADO, NI MAS NI MENOS. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES CONTINUA: FUE A COSTO 
COMERCIAL.- COMENTANDO EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO 
ARRIOLA, EX-SINDICO MUNICIPAL: A LO QUE SE PAGO.- CONTINUA 
EL C. REGIDOR: CUANDO ESTABAMOS EN EL PROCESO DE 
ENTREGA-RECEPCION, YO RECUERDO MUY BIEN QUE LOS 
TERRENOS PROPIEDAD DEL MUNICIPIO ESTABA A COSTO 
CATASTRAL, ESA FUE LO QUE YO ME ACUERDO, FUE DE MIS 
ANOTACIONES QUE HICE, DE QUE TODO TERRENO DEL MUNICIPIO 
ESTABAN A COSTO CATASTRAL, A LO QUE EL C. LIC. LUIS ALBERTO 
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CORONADO ARRIOLA, EX-SINDICO MUNICIPAL, LE REPLICA: TODOS 
LOS TERRENOS TIENEN UN VALOR CATASTRAL, PARA QUEDAR 
REGISTRADOS PRECISAMENTE, PREGUNTANDO EL C. REGIDOR 
RAFAEL PACHECO REYES: CUANDO SE HIZO LA COMPRA-VENTA NO 
SE TE PIDIO UNA OPINION EN CUANTO AL COSTO DE LO QUE SE IBA 
A PAGAR, COMPARADO CON OTROS TERRENOS PROPIEDAD DEL 
MUNICIPIO?. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EX-SINDICO 
MUNICIPAL RESPONDE: NO RECUERDO LA VERDAD, ESTO ERA DE 
TODOS LOS DIAS, TODOS LOS DIAS ESTABAMOS NOSOTROS EN 
CONSTANTE COMUNICACIÓN CON EL ALCALDE, SEGURAMENTE LO 
COMENTAMOS PERO NO RECURDO EXACTAMENTE SI SE ME DIJO LA 
CANTIDAD EN ESE MOMENTO. 
 
 
CONTINUANDO EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: PERO NO 
EXISTE NINGUN DOCUMENTO QUE EXHIBA QUE DE COMISION O DE 
TU PARTE SALIO ALGUNA RECOMENDACIÓN EN CUANTO AL 
COSTO?. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EX-SINDICO 
MUNICIPAL CONTESTA: NO, YO NO SOY PERITO VALUADOR, PERO 
ESTABA AL PRECIO DE MERCADO.- CONTINUA EL C. REGIDOR 
RAFAEL PACHECO REYES: PERO TENIAS LA FACULTAD TAMBIEN DE 
BUSCAR ALGUN PERITO VALUADOR NO O ALGUNA OPINION PARA 
VER SI SE ESTABA COMPRANDO LA CORRECTA?. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EX-SINDICO 
MUNICIPAL RESPONDE: TENIA LA FACULTAD, MAS NO LA 
OBLIGACION. 
 
 
PREGUNTANDO EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: PORQUE 
NO SE HIZO, SE TENIAS LA FACULTAD?. 
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EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EX-SINDICO 
MUNICIPAL EXPLICA: PORQUE SIMPLE Y SENCILLAMENTE COMO LO 
DIJO EL SEÑOR LORENZO DE LA FUENTE, ERA EL PRECIO QUE 
ESTABA EN EL MERCADO Y SE NECESITABA ESE PREDIO, ESE 
TERRENO.- PREGUNTANDO EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO 
REYES: NUNCA SE INTENTO NEGOCIAR?.- RESPONDE EL C. LIC. LUIS 
ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EX-SINDICO MUNICIPAL: SE 
NEGOCIO.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR: PERO DE OTRA MANERA 
QUE NO FUERA ALTO.- EXPLICANDO EL C. LIC. LUIS ALBERTO 
CORONADO ARRIOLA, EX-SINDICO MUNICIPAL: TENGO ENTENDIDO Y 
LO ACABA DE DECIR EL TAMBIEN, QUE QUERIA MAS VALOR, QUERIA 
MAS PRECIO MEJOR DICHO POR EL TERRENO, NO SE CUANTO, PERO 
PEDIA MAS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: REGIDOR GRIJALVA. 
 
 
EL C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA EXPRESA: HABER SI 
ENTENDI: ENTONCES QUIERE DECIR QUE LA COMUNIDAD DE 
NOGALES PAGO UN PRECIO EN LA COMPRA DE UN TERRENO BAJO 
LAS CONDICIONES DE QUIEN LEGALMENTE NO ERA EL 
INTERPROPIETARIO, SI ES ASI, ESTA EN LO CORRECTO?. 
 
 
INTERVIENE EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ: 
LEGALMENTE NO HAY PROPIETARIO. 
 
 
EXPRESANDO EL C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA: HABER NO 
ENTENDI, BIEN. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: COMO ACREDITARON, 
PERDON COMO ACREDITARON LA PROPIEDAD. 
 
 
EL C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA CONTINUA: EL VENDEDOR 
COMO ACREDITO LA PROPIEDAD.- COMENTANDO EL C. LORENZO A. 
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DE LA FUENTE MANRIQUEZ: QUE EL ERA EL DUEÑO.- REPLICA EL C. 
REGIDOR: QUE EL ERA EL DUEÑO?.- RESPONDE EL C. LORENZO A. 
DE LA FUENTE MANRIQUEZ: EL LEGITIMO PROPIETARIO.- CONTINUA 
EL C. REGIDOR: DIGO A PARTE DE ESO ENTIENDO QUE PUSO SUS 
CONDICIONES. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. LIC. LUIS ALBERTO 
CORONARO ARRIOLA, EXSINDICO MUNICIPAL: SI TOMAMOS EN 
CUENTA AHÍ UNA SITUACION CON UN CONTRATO DE PROMESA DE 
COMPRA-VENTA, POR QUE?, PORQUE HABIA SITUACIONES QUE 
TENIAN QUE DEFINIRSE LA PREMURA DEL CASO, LA URGENCIA POR 
ASI DECIRLO, LA URGENCIA DE LA MEDIDA HIZO QUE SE 
CELEBRARA ESE CONTRATO DE PROMESA DE COMPRA-VENTA Y AHÍ 
SE ESPECIFICA BIEN Y ACUERDENSE QUE UN CONTRATO SE ESTA 
ACTUANDO POR AMBAS PARTE DE BUENA FE, SI,  ENTONCES EL 
ESTA MANIFESTANDO QUE EL TERRENO ESTA TOTALMENTE 
LEGALIZADO POR ASI DECIRLO, EN CUANTO A LA TRASLACION DE 
DOMINIO, INCLUSIVE, AHÍ DICE FULANO DE TAL ES EL DUEÑO Y EL 
EN UN MOMENTO DADO ESTA DISPUESTO A CELEBRAR LA 
TRASLACION DE DOMINIO YA SEA CON EL SEÑOR GUERRERO O CON 
EL AYUNTAMIENTO, PERO ES UNA PROMESA DE COMPRA-VENTA. 
 
 
EL C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA EXPRESA: SI, PERO O SEA 
LEGALMENTE PROCEDE ESO, UNA PROMESA DE COMPRA-VENTA?, 
RESPONDE EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, 
EXSINDICO MUNICIPAL: TOTALMENTE, ESTA CONTEMPLADO.- 
PREGUNTANDO EL C. REGIDOR: POR LA PREMURA, ES VALIDO?.- 
CONTESTANDO EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, 
EXSINDICO MUNICIPAL: PREMURA O NO PREMURA ES VALIDO UN 
CONTRATO DE PROMESA DE COMPRA-VENTA, ESTA CONTEMPLADO 
DEBIDAMENTE EN EL CODIGO CIVIL PARA ESTADO DE SONORA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: REGIDORA RUBIO. 
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LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ EXPRESA: EL SEÑOR 
GUERREO NO PAGO EL TRASLADO DE DOMINIO CUANDO ADQUIRIO 
SU TERRENO, MI PREGUNTA ES LA SIGUIENTE ES LEGAL QUE LO 
HAYAMOS COMPRADO SIN HABER PAGO UN IMPUESTO 
ANTERIORMENTE, USTED COMO LICENCIADO Y COMO SINDICO  ME 
IMAGINO QUE TAMBIEN SE HABRA DADO CUENTA?. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EXSINDICO 
MUNICIPAL RESPONDE: EL CODIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE 
SONORA ESTABLECE QUE EN UN CONTRATO DE COMPRA-VENTA EL 
PAGO DE ESE IMPUESTO Y DE TODO LO CORRESPONDIENTE, SERA 
POR CUENTA DEL COMPRADOR, SALVO CONVENIO CONTRARIO 
DICE, QUE SIGNIFICA ESO: QUE SERA EL COMPRADOR EL QUE DEBE 
DE PAGARLO, PERO SI EL VENDEDOR ESTA DE ACUERDO EN PAGAR 
CINCUENTA Y CINCUENTA ASI SE HARA, EN ESTE CASO YA LO DIJO 
EL SEÑOR LORENZO DE LA FUENTE, FUERON CONDICIONES QUE EL 
PUSO, EL DIJO TE VENDO PERO TU VAS, TE VENDO LAS TRES 
FRACCIONES, NO TE VENDO NI UNA, NI DOS TE VENDO LAS TRES Y 
TU VAS HACERTE CARGO DE TODOS LOS IMPUESTOS Y ESTA 
DEBIDAMENTE CONTEMPLADO EN LA LEY CIVIL TAMBIEN. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: REGIDOR AGUAYO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR  HUMBERTO 
AGUAYO SALAZAR: UNA PREGUNTA: EL TERRENO QUE NO SE 
UTILIZO Y QUE SE TUVO QUE PAGAR DADO A LA CONDICION DEL 
VENDEDOR, NO HABIA LA OPCION DE UTILIDAD O SACARLO A VENTA 
DADO A LA ROTACION COMERCIAL DE  ESA ZONA, NO SE PUDO 
HABER VENDIDO?, A LO QUE EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO 
ARRIOLA, EXSINDICO MUNICIPAL, REPLICA: SE PUEDE HASTA LA 
FECHA, SE PUEDE DESINCORPORAR COMO BIEN DEL DOMINIO 
PUBLICO PROPIEDAD DEL MUNICIPIO Y SE PUEDE SUJETAR A VENTA 
POR QUE NO?, SINO VA A TENER NINGUNA UTILIDAD PUBLICA, SE 
PUEDE SUJETAR A UNA VENTA Y ESTA CONTEMPLADO TAMBIEN EN 
LA LEY. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: EDUARDO. 
 
 
EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA, EXPRESA: LICENCIADO 
CORONADO, MENCIONAS QUE NO ERA OBLIGACION FIRMAR LOS 
CHEQUES POR PARTE TUYA A LO HORA DE HACER LOS PAGOS, POR 
ESO NO APARECE TU FIRMA, TENGO UNA PREGUNTA: DE QUIEN 
DEPENDIA APROBAR ESE RECURSO PARA QUE SALIERA DEL 
AYUNTAMIENTO, SI TU NO FIRMASTE DE QUIEN DEPENDIA PARA QUE 
SALIERA?. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EXSINDICO 
MUNICIPAL RESPONDE. HAY UNA DEPENDENCIA QUE 
PRECISAMENTE ES LA ENCARGADA DE LA SITUACION DEL 
PRESUPUESTO, QUE ES LA DE PROGRAMACION Y PRESUPUESTO, 
ELLOS VEN LA SITUACION, AHÍ SE AUTORIZA EN UN MOMENTO DADO 
EL GASTO Y EN TESORERIA Y EN TESORERIA SE EXPIDEN LOS 
CHEQUES CORRESPONDIENTES. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE  EL C. REGIDOR EDUARDO 
ALCATAR: PERO NO ES IRREGULAR QUE NO APAREZCA TU FIRMA 
AHÍ COMO PARA DARLE EL VISTO BUENO Y SERIEDAD COMO LA 
RESPONSABILIDAD DE UN SINDICO?. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EXSINDICO 
MUNICIPAL CONTESTA: YO CREO QUE LA SERIEDAD MAS QUE TODO 
ESTA EN EL CONTRATO CELEBRADO, ESTE CONTRATO NO CARECE 
DE NINGUNA SERIDAD, ES UN CONTRATO FORMAL, ES UN 
CONTRATO RECONOCIDO POR LA LEY, ES UN CONTRATO FIRMADO 
POR LAS PARTES FACULTADAS PARA FIRMARLAS DE ACUERDO A 
LA LEY, Y ESTA ES LA SERIDAD MAXIMA DEL AREA JURIDICA, A LO 
QUE EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA, MANIFIESTA: YO NO 
ESTOY CONTRADICIENDO LO DEL CONTRATO, LO QUE ESTOY 
DICIENDO YO QUE LAS OBLIGACIONES DEL SINDICO ES, CUIDAR 
CELOSAMENTE DE TODAS LAS PROPIEDADES DEL AYUNTAMIENTO, 
DIGO QUE TODO SEA LEGAL Y AL NO APARECER TU FIRMA COMO 



42 

 

QUE ESTA PASANDO POR ALTO TU RESPONSABILIDAD, ALGUIEN NO 
SE QUIEN, VERDAD?, A LO QUE EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO 
ARRIOLA, EXSINDICO MUNICIPAL, LE REPLICA: YO NO LO 
CONSIDERO ASI, REPLITIENDO  EL C. REGIDOR EDUARDIO 
ALCANTAR:  NO LO CONSIDERO ASI. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: PACHECO. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES EXPRESA: LICENCIADO 
CORONADO, YO COMO CONTADOR, PORQUE LA LEY ASI LO 
DESCRIBE, ES UN CONTRATO FORMAL YO CREO QUE CUANDO SE 
ESTA A CARGO DE UNA ADMINISTRACION MUNICIPAL COMO 
CONTADOR YO PEDIRIA QUE EL CHEQUE QUE SE VA A EXPEDIR, 
VAYA SUSENTADO, VAYA RESPALDADO POR GASTOS, VAYA DADO 
EL VISTO BUENO Y AUNQUE LA LEY ASI LO DESCRIBE PARA MI NO 
ES SUFICIENTE LO QUE USTEDES ESTAN TOMANDO COMO 
SIFICIENTES, COMO EVIDENTE, YO PIENSO SEÑOR DE LA FUENTE 
QUE USTED ESTANDO A CARGO DE UNA, DIGAMOS DE UNA 
COMPAÑÍA, DE UNA ADMINISTRACION TAN GRANDE YO SI ME 
ASEGURARIA QUE CADA CONTRATO, CADA FIRMA QUE YO PUDIERA 
DAR, VINIERA RESPALDADA CON TODO PARA EN SU MOMENTO NO 
HABER TENIDO PROBLEMAS COMO ESTE, PORQUE YO SI LO VEO 
COMO UN PROBLEMA, NO SE SI USTEDES LO VEN ASI. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ EXPRESIDENTE 
MUNICIPAL MANIFIESTA: YO NO LO VEO COMO PROBLEMA. 
 
 
EXPRESANDO EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: YO SI, Y LO 
VEO EN UN PUNTO DE CONTADOR Y ME IMAGINO QUE USTED ES 
COMERCIANTE Y TIENE NEGOCIOS, NO SE SI HAGAN LOS 
CONTRATOS EN SUS COMPAÑIAS O TAMBIEN ACTUE DE BUENA FE Y 
DESCONOZCA TODO TIPO DE DETALLES QUE UN CONTRATO AL 
MOMENTO DE DECIDIR USTED ASI LO ESCRIBE Y LO FIRMA, 
EXPRESANDO EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTAR: SOBRE TODO 
POR LAS CANTIDADES. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: REGIDORA GALINDO. 
 
 
LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ EXPRESA: YO NADA 
MAS QUIERO HACER DOS PREGUNTAS, CUANDO SE FIRMO ESTE 
CONTRATO, POR QUE NO LE ENCUENTRO FECHA EN NIGUNA 
PARTE?. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EXSINDICO 
MUNICIPAL RESPONDE: EN EL ÚLTIMO RENGLON ESTA LA FECHA. 
 
 
LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ CONTINUA: Y LA 
SEGUNDA, POR QUE NO TIENE TESTIGOS, NUNCA HE VISTO YO UN 
CONTRATO DE CUALQUIER INDOLE, QUE NO TENGA TESTIGOS?. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EXSINDICO 
MUNICIPAL EXPLICA: SI NOS BASAMOS TEXTUALMENTE A LO QUE 
DICE LA LEY.- LA LEY DICE QUE UN CONTRATO DE COMPRA-VENTA 
SE PERFECCIONA CON EL ACUERDO DE VOLUNTADES DE AMBAS 
PARTES, CON EL SOLO HECHO DE QUE DOS PERSONAS SE PONGAN 
DE ACUERDO EN EL PRECIO Y EN LA COMPRA YA SE CONFIGURA UN 
CONTRATO DE COMPRA-VENTA, ESO SIGNIFICA QUE NO SE 
NECESITA TESTIGOS PARA UN CONTRATO DE COMPRA-VENTA, 
COMO DIJO EL LICENCIADO GONZALEZ TERAN, HAY ABOGADOS 
AQUÍ QUE PUEDEN EN UN MOMENTO DADO SABER QUE SE ESTA 
APEGADOS TOTALMENTE A DERECHO, MANIFESTANDO  LA C. 
REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ: ADEMAS, ES UN 
ACTO JURIDICO EN PLENO, DONDE SE HACE VALER.- CONTINUA EL 
C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA: ASI ES, 
DEFINITIVAMENTE Y ES PERFECTISIMO EL CONTRATO DE COMPRA-
VENTA. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: SEÑOR SINDICO, VARELA. 
 
 
EL C. SINDICO MUNICIPAL, ING. AGUSTIN VARELA OROZCO 
EXPRESA: LAS REALIDADES DE ESA COMPRA DE TERRENO ES QUE 
EL CONTRATO LA VERDAD ESTA MUY POBRE, NO TIENE FIRMA DE 
TESTIGOS, NO TIENEN LA CERTIFICACION DEL SECRETARIO, NO HAY 
AVALUO Y ALGO MUY IMPORTANTE EL QUE FIRMA NO TIENE PODER 
PARA HACER ESA COMPRA-VENTA, ENTONCES AHORITA EL DUEÑO 
REAL EL VIENE Y QUIERE SU PROPIEDAD SE LA TENEMOS QUE 
ENTREGAR, PORQUE NO TIENE PODER EN LA LEY, YA QUE FIRMO 
COMO DUEÑO DEL TERRENO, SE OSTENTA COMO DUEÑO DEL 
TERRENO EN EL CONTRATO, PERO NO ENCONTRAMOS POR 
NINGUNA PARTE DONDE NOS DA EL PODER, A PARTE DE LO MISMO 
DONDE TIENE LAS FIRMAS NO TIENE LOS TESTIGOS Y A PARTE NO 
HAY NINGUN TRASLADO, NO HAY NINGUNA REGULARIZACION DEL 
TERRENO ANTES DE LA COMPRA. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EXSINDICO 
MUNICIPAL COMENTA: HAY UNA SITUACION AHÍ, EL SEÑOR MANUEL 
GUERRERO EN SUS DECLARACIONES, ESTA DECLARANDO SER 
LEGITIMO PROPIETARIO DE LAS TRES FRACCIONES DEL TERRENO, 
SI, SE DETALLAN, INCLUSIVE,  MEDIDAS Y COLINDANCIAS.- EN OTRA 
DECLARACION DICE, DECLARA EL PROMITENTE VENDEDOR QUE LOS 
LOTES MENCIONADOS SE ENCUENTRAN TOTALMENTE LIQUIDADOS 
AL DUEÑO ORIGINAL, SI, QUIEN HA LIBERADO LA ORDEN DE 
OTORGAR LA ESTRUCTURA FINAL DE LOS MISMOS, ESO SIGNIFICA 
QUE EL SEÑOR MANUEL GUERRERO CUANDO LE VENDIO EL 
TERRENO AL AYUNTAMIENTO ES PORQUE EL TENIA TODOS LOS 
RECIBOS DE PAGO, CON LOS CUALES PUEDE ACREDITAR QUE EL YA 
PAGO, QUE YA ADQUIRIO EN PROPIEDAD ESOS TERRENOS Y QUE 
TIENE A SU VEZ LA CARTA O LA FACULTAD, RETOMANDO LA 
PALABRA DEL SINDICO, LA FACULTAD PARA RETRANSMITIR ESA 
PROPIEDAD A SU VEZ. 
 
 
EL C. SINDICO MUNICIPAL ING. AGUSTIN VARELA OROZCO 
CONTINUA: PERO EN CUALQUIER PARTE SE PIDEN LOS 
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ANTECEDENTES O SEA, LO MENOS QUE PODEMOS HACER.- 
INTERVIENE EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, 
EXSINDICO MUNICIPAL: AL MOMENTO DE LA ESCRITURACION SI.- 
CONTINUA EL C. SINDICO MUNICIPAL: NO, PERO NO APARECEN AQUÍ, 
NO TENEMOS NINGUN ANTECEDENTE QUE EL SEA DUEÑO DEL 
TERRENO, NO HAY NINGUN ANTECEDENTE Y AHÍ DICE QUE NO HAY 
DUEÑO, O SEA LO MINIMO QUE PUDIERA DECIR, AQUÍ ESTA LA 
ESCRITURA DEL REAL DUEÑO Y MI PODER QUE ME OSTENTA COMO 
PARA SER TRASLADO DE DOMINIO, ASUNTO DE ADMINISTRACION.- 
COMENTANDO LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO DELGADO: 
UNA CARTA NOTARIZADA.- CONTINUA EL C. SINDICO MUNICIPAL: Y 
ESO NO SE SI EXISTAN, EN LOS PAPELES QUE TENEMOS NOSOTROS 
NO ESTA, ENTONCES ESO NOS DA EL SIGNO DE INTERROGACION DE 
LLAMARLOS, PORQUE LA VERDAD EL CONTRATO ESTA MUY POBRE, 
NO HAY APURO, NO HAY MOMENTO EN QUE NOS LES HAYA DADO EL 
TIEMPO DE REGULARIZARLO EN SU MOMENTO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: ALGUN OTRO CUESTIONAMIENTO PARA 
ALGUNO DE LOS FUNCIONARIOS, EN RELACION A LA OPERACIÓN 
DEL DISTRIBUIDOR VIAL EL GRECO?. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO 
LOPEZ: YO SI PARA EL SECRETARIO, AL EXSECRETARIO, SI SE 
ENTERO DE LA COMPRA DEL TERRENO?.- A LO QUE  EL C. DR. 
DEMETRIO IFANTOPULOS AGUILAR, EXSECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO, LE REPLICA: SI, POR SUPUESTO.- EXPRESANDO LA 
C. REGIDORA: SI, SE ENTERO. 
 
 
EL C. DR. DEMETRIO IFANTOPULOS AGUILAR, EXSECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO CONTINUA: SI, SI ME ENTERE PORQUE FUE ALGO 
QUE SE LE SOLICITO AQUÍ AL CABILDO Y EL CABILDO FUE 
INFORMADO Y FUE APROBADO. 
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LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ REPLICA: Y OTRA 
PREGUNTA EXSECRETARIO, PORQUE NO, EN EL CASO DE LA 
COMPRA DEL TERRENO NO APARECE SU FIRMA?. 
 
 
EL C. DR. DEMETRIO IFANTOPULOS AGUILAR, EXSECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO RESPONDE: NO LO TUVE A LA VISTA ESE 
CONTRATO.- PREGUNTANDO LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO 
LOPEZ: NO LO TUVO QUE?. EL C. DR. DEMETRIO IFANTOPULOS 
AGUILAR, EXSECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, LE REPITE: NO LO 
TUVE A LA VISTA.- EXPRESANDO LA C. REGIDORA: NO LO TUVO A LA 
VISTA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: REGIDORA. 
 
 
LA C. REGIDORA ELSA MORALES CARRILLO PREGUNTA: 
SECRETARIO, SE ENTERO DE LA COMPRA DEL TERRENO?. 
 
 
EL C. DR. DEMETRIO IFANTOPULOS AGUILAR, EXSECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO CONTESTA: SI, CUANDO LO INFORMARON EN EL 
PLENO. 
 
 
LA C. REGIDORA ELSA MORALES CARRILLO CONTINUA: ANTES EN 
EL PROYECTO DE QUE SE IBA A COMPRAR, DE QUE SE ANDABA 
HACIENDO LA NEGOCIACION NO SE HABIA  ENTERADO?. 
 
 
EL C. DR. DEMETRIO IFANTOPULOS AGUILAR, EXSECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO MANIFIESTA: PUES UNA NEGOCIACION COMO YA LO 
DIJO EL EXALCALDE QUE EL REALIZO. 
 
 
PREGUNTANDO LA C. REGIDORA ELSA MORALES CARRILLO: O SEA 
EN ESE PROCESO NO SE HABIA ENTERADO?. 
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EL C. DR. DEMETRIO IFANTOPULOS AGUILAR, EXSECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO RESPONDE: OFICIALMENTE PUES NO, VERDAD, 
OFICIALMENTE ESTA EL DOCUMENTO Y UN CONTRATO QUE FIRMA 
EL EXALCALDE Y EL DUEÑO Y SI SE DAN CUENTA PUES NO 
APARECE EL NOMBRE MAS QUE EL DE EL, ENTONCES NO TENIA 
PORQUE ENTERARME. 
 
 
CONTINUA LA C. REGIDORA ELSA MORALES CARRILLO: EN QUE 
MOMENTO USTED SE ENTERO?.- EL C. DR. DEMETRIO IFANTOPULOS 
AGUILAR, EXSECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO RESPONDE: 
CUANDO SE INFORMA AL PLENO, CUANDO SE INFORMO AQUÍ. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO 
LOPEZ: OIGA SEÑOR IFANTOPULOS USTED COMO SECRETARIO, SU 
OBLIGACION ERA LA DE REFRENDAR CON SU FIRMA TODOS LOS 
DOCUMENTOS, APLICABLES, EMANADOS DEL AYUNTAMIENTO, CREO 
QUE ESTA ERA UNA COMPRA MUY IMPORTANTE QUE NO ES UN 
PESO, NI DE DOS PESOS Y SU FIRMA NO APARECE, ME LLAMA LA 
ATENCION. 
 
 
EL C. DR. DEMETRIO IFANTOPULOS AGUILAR, EXSECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO RESPONDE: SE LO ACABO DE CONTESTAR NO 
PUEDO FIRMAR ALGO QUE NO TENGO A LA VISTA.- EXPRESANDO LA 
C. REGIDORA MIDGELINA RUBIO LOPEZ: NO TENIA A LA VISTA.- 
CONTINUA EL C. DR. DEMETRIO IFANTOPULOS AGUILAR, 
EXSECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: NO LO TUVE A LA VISTA, 
USTED SE DIO CUENTA QUE NO APARECE MI NOMBRE. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: PACHECO Y HERRERA. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES EXPRESA: LA PREGUNTA 
ES QUIEN REDACTO EL CONTRATO DE COMPRA-VENTA?.  
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EL C. DR. DEMETRIO IFANTOPULOS AGUILAR, EXSECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO EXPRESA: A QUIEN, A MI ME ESTAN 
PREGUNTANDO.- RESPONDE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO 
REYES: SI, CLARO, A LO QUE  EL C. REGIDOR DR. DEMETRIO 
IFANTOPULOS AGUILAR,  EXSECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, LE 
REPLICA: NO SE REGIDOR. 
 
 
CONTINUANDO EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: QUIEN LO 
HIZO SEÑOR LORENZO DE LA FUENTE, QUIEN LE REDACTO EL 
CONTRATO DE COMPRA-VENTA, LA DE LA TORMENTA DE BUENA FE. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE 
MANRIQUEZ: NO RECUERDO SI FUE EL JURIDICO. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES REPLICA: PORQUE 
HABLANDO JURIDICAMENTE AUNQUE ES PLENO, ESTA POBRISIMO, 
ESTA POBRISIMO Y AUNQUE FUE EN EL QUE PUEDEN USTEDES 
DECIR A LOS CUATRO VIENTOS QUE FUE PLENO, PARA MI EN MI 
PUNTO DE VISTA ESTA POBRE, HAGA DE CUENTA QUE HUBIERAN 
COMPRADO UN CONTRATO DE PAPELERIA Y ESE CONTRATO ES. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: REGIDORA ELSA, QUERIA INTERVENIR, 
ALMA, HERRERA. 
 
 
EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL EXPRESA: YO 
NADA MAS SEÑOR LORENZO DE LA FUENTE, USTED TAMBIEN PARA 
EL SEÑOR DR. DEMETRIO IFANTOPULOS, ASI COMO LE PREGUNTABA 
LA COMPAÑERA MIGDELINA, USTED COMO SECRETARIO SU 
OBLIGACION ERA LA DE REFRENDAR CON SU FIRMA TODOS LOS 
DOCUMENTOS OFICIALES, EMANADO DEL AYUNTAMIENTO, SEÑOR 
LORENZO DE LA FUENTE, POR QUE USTED NO LE HIZO LLEGAR ESTE 
DOCUMENTO AL SEÑOR IFANTOPULOS, O SEA QUE TAN LEJOS ESTA 
LA SECRETARIA Y LA PRESIDENCIA COMO PARA QUE NO DIERA EL 
MOMENTO.- COMENTANDO EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE 



49 

 

MANRIQUEZ, EXPRESIDENTE MUNICIPAL: NO, NO ES CUESTION DE 
QUE ESTE LEJOS O NO ESTE LEJOS.- CONTINUA EL C. REGIDOR: AL 
MOMENTO DE DARLE EL DOCUMENTO Y QUE LO REFRENDARA CON 
SU FIRMA.- EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, 
EXPRESIDENTE MUNICIPAL RESPONDE: VOLVEMOS OTRA VEZ SE LO 
DIGO, POR LA PERMURA Y POR HACER LA OBRA SE PASO A QUE SE 
PAGARA.- REPLICA EL C. REGIDOR: PERO LA PREMURA NO VENIA EL 
SEÑOR SECRETARIO EN EL CONTRATO.- MANIFESTANDO EL C. 
LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EXPRESIDENTE MUNICIPAL: 
PUES YA LO TENIA FIRMADO YO, PUES ME FACULTARON PARA YO 
FIRMAR.- PREGUNTANDO EL C. REGIDOR: Y NO SERIA MAS FACIL 
QUE EL LO REFRENDARA CON SU FIRMA Y TUVIERA MAS LEGALIDAD 
Y MAS NITIDEZ ESTE CONTRATO?.- RESPONDE EL C. LORENZO A. DE 
LA FUENTE MANRIQUEZ, EXPRESIDENTE MUNICIPAL: TAL VEZ SI.- 
COMENTANDO EL C. REGIDOR: PERO POR LA PERMURA, YO DIGO 
PORQUE LA DISTANCIA SON MUY CORTAS PUES Y UN DIA TIENE 
VEINTICUATRO HORAS O DOCE HORAS DE TRABAJO O SEA QUE 
TANTA DIFERENCIA HAY PUES QUE NO EL SEÑOR SECRETARIO O 
MUY TRABAJO, NO HUBO ALGUN ASUNTO EN EL DIA QUE USTED EN 
EL PAPEL, SEÑOR SECRETARIO POR FAVOR FIRMELE. 
 
 
EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE MANRIQUEZ, EXPRESIDENTE 
MUNICIPAL RESPONDE: PUES PARECE QUE NO, EN ESE DIA NO 
HUBO NINGUN ASUNTO CON EL.- PREGUNTANDO EL C. REGIDOR: 
PERO Y EL RESTO DE LOS DIAS?.- CONTESTA EL C. LORENZO A. DE 
LA FUENTE MANRIQUEZ, EXPRESIDENTE MUNICIPAL: PUES NO 
NOMAS ERA ESE EL TRABAJO.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR: 
BUENO, GRACIAS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: ENRIQUE. 
 
 
EL C. REGIDOR ENRIQUE CRUZ, EXPRESA: VOY A EXPRESAR MI 
SENTIR TAMBIEN.- YO CREO QUE EL SUSTENTO LEGAL ES MUY 
VALIDO NO, PERO BIEN PLANEADO, EN ESTE CASO ESTOY 
SIENTIENDO CON UN POCO DE LAGALIDAD DE ELLOS, PERO ESTOY 
MUCHA FALTA DE ETICA EN ESTE ACTUAR, TAL PARECE QUE SE 
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ESTA TRATANDO DE TAPAR CON UN SUSTENTO LEGAL, UNA 
AGRESION A LOS BIENES DE LA COMUNIDAD, SI A MI ME DAN UNA 
AUTORIZACION EL CABILDO, SI YO FUERA PRESIDENTE, ME DAN LA 
FACULAD DE HACER CONTRATOS, YO CREO QUE LO PRIMERO QUE 
ME PREOCUPARIA ES NO AGREDIR LOS INTERESES DE LA 
COMUNIDAD QUE REPRESENTO, LO DIGO CON TODA FRANQUEZA NO 
CONOZCO MUCHO DE LEYES, PERO EN ETICA ESTAN MUY CORTITOS, 
POR LO MENOS DEBERIAMOS DE TENER LA ENTERESA DE 
RECONOCER CUANDO ALGO NO SE HIZO CON CONCIENCIA, YO 
CREO QUE UNA PLENITUD DE LA LEGALIDAD BIEN PLANEADA NOS 
EVITARIA CUALQUIER PROBLEMA POR ENCIMA DE CUALQUIER 
PREMURA, ADEMAS, AHORITA SE DIJO QUE LOS TERRENOS 
ESTABAN EN SU PRECIO, SI, SI SE ESTAN EN SU PRECIO YO NO VEO 
PORQUE BRINARLE PROVIDENCIAS AL VENDEDOR Y ACEPTAR LAS 
CONDICIONES QUE EL PUSO, GRACIAS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: MUY BIEN, DESEAN PASAR AL SIGUIENTE 
PUNTO DENTRO DEL MISMO PUNTO CINCO, PERDON, REGIDOR 
HERRERA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR MIGUEL HERRERA: 
NO, LO QUE QUERIA PREGUNTAR ERA AL EXSINDICO, SI SE DIO 
CUENTA QUE LO QUE SE PAGO PORQUE PARECE SER QUE 
TAMPOCO CON LA PREMURA SE DIO CUENTA DE TODOS LOS 
MOVIMIENTOS QUE SE HICIERON, DE QUE DE SU CUENTA SE 
TUVIERON QUE PAGAR TRES MILLONES DE PESOS? 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EXSINDICO 
MUNICIPAL RESPONDE: ME ENTERE CUANDO SE INFORMO AL 
CABILDO, EN EL INFORME TRIMESTRAL QUE SE RINDIO.- REPLICA EL 
C. REGIDOR: O SEA SE PODIAN CUALESQUIERA PODRIA HABER 
TOMADO DE SU CUENTA DINERO Y NADA?.- EXPLICANDO EL C. LIC. 
LUIS ALBERTO CORONADO: LO QUE PASA ES QUE EN CUESTION 
PRESUPUESTAL SE PUEDEN HACER MODIFICACIONES Y ESTA 
DEBIDAMENTE CONTEMPLADO EN LA LEY, SI ALGUNA DEPENDENCIA 
NO TIENE PARTIDA, PERO SE REQUIERE UN GASTO SE HACE LA 
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MODIFICACION DE ACUERDO COMO LO ESTABLECE LA PROPIA LEY 
Y ES VALIDO HACERLO, SE PUEDE HACER.- PREGUNTANDO EL C. 
REGIDOR: PERO NO HABIA EN SI, SE PODIA DISPONE PARA 
COMPRAR ESTOS TERRENOS, PARA PAGAR TODO ESTE DINERO, 
ESE JALE, SIN TOMARSE EN CUENTA PORQUE SE VENIA ENTERANDO 
MUCHO DESPUES YA EN EL PLENO DEL GASTO, DE SU 
PRESUPUESTO, DE SU DEPENDENCIA?.- RESPONDE EL C. LIC. LUIS 
ALBERTO CORONADO ARRIOLA: SI, PERO ESO NO SIGNIFICA QUE 
EXISTA ALGO  MAL O MOVIMIENTOS.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR: 
NO, NO ESTOY DICIENDO ESO PARA NADA, NADA MAS PARA 
ACLARAR SI HACIAN ESOS MOVIMIENTOS. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO 
LOPEZ: UNA PREGUNTA PARA EL EXTESORERO, SOBRE EL MISMO 
TEMA, POR QUE PAGO LA COMPRA DE UN TERRENO QUE NO TENIA 
LIQUIDADO SU TRASLADO DE DOMINIO INICIALMENTE?. 
 
 
EL C. C.P HECTOR SANCHEZ LEYVA, SUBTESORERO MUNICIPAL 
RESPONDE: ACUERDENSE QUE TESORERIA NO GASTA, NOMAS 
EJECUTA LAS ORDENES DE OTRAS DEPENDENCIAS.- PREGUNTANDO 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ: USTED NADA MAS 
EJECUTA?.- RESPONDE EL C. C.P HECTOR SANCHES LEYVA, 
SUBTESORERO MUNICIPAL: NO, A MI ME LLEGA LA ORDEN DE PAGO 
YO LA EJECUTO.- REPLICA LA C. REGIDORA: OKEY, LA ORDEN DE 
PAGO NO TRAIA LA FIRMA DEL SINDICO QUE NO SE CARGO A SU 
PRESUPUESTO?, A LO QUE  EL C. C.P HECTOR SANCHEZ LEYVA, 
SUBTESORERO MUNICIPAL, LE REPLICA: DEBE DE HABER TRAIDO 
LA FIRMA DE ALGUIEN.- COMENTANDO LA C. REGIDORA: PORQUE YO 
LA ESTOY VIENDO AQUÍ.- EXPRESANDO EL C. C.P HECTOR SANCHEZ 
LEYVA, SUBTESORERO MUNICIPAL: NO TRAE NI MI FIRMA SI PUEDE 
VER ESO, QUIERE DECIR QUE ES UNA COPIA QUE SE SACO DE UN 
ARCHIVO DE ALLA, PORQUE NI SIQUIERE TRAE MI FIRMA EN ESA 
COPIA, SI NO TRAE MI FIRMA NO SE PUDO HABER HECHO EL 
CHEQUE.- COMENTANDO LA C. REGIDORA: HA, PUES ESTA MUY MAL 
ENTONCES.- CONTINUA EL C. C.P HECTOR SANCHEZ LEYVA, 
SUBTESORERO MUNICIPAL: DEBE DE SER UNA COPIA ANTERIOR A 
LA QUE DESPUES, PRIMERO SE PASA A PROGRAMACION Y 
PRESUPUESTO Y LUEGO SE DEVUELVE A TESORERIA Y A FIRMA, YA 
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QUE ESTA FIRMADO POR PROGRAMACION Y PRESUPUESTO, YA 
ENTRA LA FIRMA DEL TESORERO AUTORIZANDO HACERSE EL 
CHEQUE Y SI PUEDEN VER AHÍ NO ESTA MI FIRMA TAMPOCO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO: 
OTRA VEZ LA PREGUNTA: COMO FUE QUE SE LE DIO CONOCIMIENTO 
AL PLENO, SEGÚN CON LA DECLARACIONES DEL LICENCIADO 
CORONADO, SEGÚN LO QUE USTED COMENTA SE DIO A TRAVES DEL 
INFORME TRIMESTRAL, HABLO CON ELLOS, CON PLENO AL 
CABILDO, ASI LO ENTENDI?. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EXSINDICO 
MUNICIPAL RESPONDE: SI, HAY UNA OBLIGACION POR PARTE DEL 
TITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL, DE RENDIR UN INFORME TRIMESTRAL AL PLENO 
DEL AYUNTAMIENTO, SI, LOGICAMENTE DE LOS TRES, DEL PERIODO 
DE TRES MESES ANTERIORES A LA FECHA DE LA RENDICION DEL 
INFORME, EL TITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL INFORMO AL PLENO DEL AYUNTAMIENTO LA 
COMPRA, LA ADQUISICION DE ESOS TRES FRACCIONES DEL 
TERRENO, INFORMO DEL MONTO TOTAL DE DICHA COMPRA, 
INFORMO TODOS LOS DETALLES ESE INFORME FUE PUESTO A 
CONSIDERACION DEL PLENO Y FUE APROBADO, PREGUNTANDO EN 
ESTE MOMENTO EL MISMO C. REGIDOR RAFAEL PACHECO:  NO SE SI 
USTED TENGA CONOCIMIENTO QUE INFORME TRIMESTRAL, CON 
TODOS LOS REPORTES QUE UNO HACE APROXIMADAMENTE DEL 
MES, O SEA QUE NO TUVO EL TIEMPO Y LA DELICADEZA DE PENSAR 
MONTO POR MONTO, DOCUMENTO POR DOCUMENTO, PARA 
DETECTAR AHÍ, PORQUE A LO QUE YO ENTIENDO DE ESE INFORME 
TRIMESTRAL SALEN LOS GASTOS DE TODAS LAS DEPENDENCIAS Y 
PARA MI CUANDO SE INFORMA DE ESA MANERA NO ES UN INFORME 
DETALLADO, NI QUE EL PLENO TENGA CONOCIMIENTO QUE EN UN 
TIEMPO ADECUADO PARA TOMAR UNA DECISIÓN DE APROBAR O NO 
APROBAR. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EXSINDICO 
MUNICIPAL RESPONDE: DEFINITIVAMENTE, DENTRO DEL CABILDO 
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HUBO COMPAÑEROS MUY DEDICADOS A SU TRABAJO, QUE SI 
REVISABAN CONCIENZUDAMENTE LOS INFORMES, HUBO OTROS 
QUE DEFINITIVAMENTE NI SIQUIERA LOS LEIAN, PERO PUES ESO YA 
NO ES RESPONSABILIDAD MIA, MANIFESTANDO EL MISMO C. 
REGIDOR RAFAEL PACHECO: PORQUE ME LLAMA LA ATENCION SE 
LES DIJO SE APRUEBA LA COMPRA DE ESOS TERRENOS, CON EL 
TAL IMPORTE, SINO SE HIZO ASI, SI NADA MAS FUE A TRAVES DE UN 
REPORTE TRIMESTRAL, NO ES LO MISMO TENER TIEMPO PARA 
PENSAR.- RESPONE EL C. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA: NO 
ES RESPONSABILIDAD MIA SEÑOR.- COMENTANDO EL C. REGIDOR: 
SI, PERO NADA MAS ESTOY HACIENDO LA OBSERVACION QUE ES 
MUY POBRE, VOLVEMOS A CAER EN ESE SENTIDO, MUY POBRE LA 
FACULTAD PARA REVISAR Y EN LO MAS MINIMO PARA TOMAR UNA 
DECISIÓN PARA HACER UN PAGO TAN ALTO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: REGIDOR RUBEN. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RUBEN GRIJALVA: 
EL PAGO, DE DONDE SALIERON, DE QUE CUENTA, DE DONDE 
SALIERON ESOS RECURSOS?. 
 
 
MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: PARA QUIEN ES LA 
PREGUNTA?, CONTESTANDO  EL C. REGIDOR  RUBEN GRIJALVA: AL 
SINDICO. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EXSINDICO 
MUNICIPAL EXPRESA: PARA MI, NO SE YO NO MANEJABA PARTIDAS 
PRESUPUESTALES, NO MANEJABA LA CUESTION DEL GASTO 
PUBLICO.- EL C. REGIDOR RUBEN GRIJALVA, MANIFIESTA: AL 
TESORERO. 
 
 
EL C. C.P HECTOR SANCHEZ LEYVA, SUBTESORERO MUNICIPAL 
RESPONDE: SI, ES DE LA CUENTA NORMAL DE LA TESORERIA.- 
EXPRESANDO EL C. REGIDOR: DE LA CUENTA DE TESORERIA.- 
REPLICA EL C. C.P HECTOR SANCHEZ LEYVA, SUBTESORERO 
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MUNICIPAL: BUENO, DE LA CUENTA DEL AYUNTAMIENTO, DE AHÍ SE 
HICIERON LOS CHEQUES, INCLUSIVE, VIENE COPIA DE LOS CHEQUES 
EN EL INFORME DE USTEDES. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO 
LOPEZ: PERO NO SE LE CARGO A SINDICATURA TESORERO?. 
 
 
EL C. C.P HECTOR SANCHEZ LEYVA, SUBTESORERO MUNICIPAL 
RESPONDE: SI, SE LE CARGO A SINDICATURA.- COMENTANDO LA C. 
REGIDORA: Y EL NO SABIA, MANIFESTANDO  EL C. C.P. HECTOR 
SANCHEZ, EXTESORERO MUNICIPAL: SE HIZO UNA TRANSFERENCIA 
AHÍ.- CONTINUA LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ: 
ENTONCES USTED DEBIO HABER ESTADO ENTERADO Y ME DICE 
QUE NO SABE, ME LLAMA LA ATENCION TAMBIEN.- INTERVIENE EL C. 
EXSINDICO MUNICIPAL: O SEA HUBO UNA TRANFERENCIA AHÍ 
INCLUSIVE, PORQUE SE CARGO A SINDICATURA.- RESPONDE EL C. 
C.P HECTOR SANCHES LEYVA, SUBTESORERO MUNICIPAL: 
INCLUSIVE CUANDO.- INTERVIENE EL C. REGIDOR: O SEA SI LA 
HUBO?.- CONTINUA EL C. C.P HECTOR SANCHEZ LEYVA, 
EXTESORERO MUNICIPAL: ME PERMITE SEÑOR REGIDOR.- 
EXPRESANDO EL C. REGIDOR: SEGURO QUE SI.- CONTINUA - EL C. 
C.P HECTOR SANCHEZ LEYVA, SUBTESORERO MUNICIPAL: HUBO 
UNA ACTA DE UNA JUNTA DE CABILDO, EN LA CUAL SE 
AUTORIZARON TODOS LOS TRASPASOS, YA SEA A FAVOR O A 
MENORES DE TODAS LAS DEPENDENCIAS PARA QUE EL 
PRESUPUESTO QUE SE LES AUTORIZO A USTEDES, ESTUVIERA BIEN, 
AHÍ FUE CUANDO SE AUTORIZO POR EL PLENO DEL CABILDO, 
PRECISAMENTE ESA TRANSFERENCIA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: PACHECO. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO EXPRESA: PERO CUANDO, SEÑOR 
SANCHEZ CUANDO SE AUTORIZARON ESOS TRASPASOS TENIA UN 
MONTO GLOBAL QUE NO ESPECIFICABA PORQUE YO LO REVISE, NO 
ESPECIFICABA PARA QUE IBAN HACER APLICADOS ESOS, EN 
ESPECIFICOS CADA MONTO DETERMINADO, POR ESO ES MI 
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PREGUNTA DE QUE SI SE LLEVO A CABO ESE INFORME, PORQUE  YO 
PIENSO QUE CUANDO LAS COSAS SE DAN AQUÍ  LAS 
TRANSFERENCIAS  EN QUE SE VAN APLICAR PORQUE SIMPLEMENTE 
PARA MI EN UNA OPINION MUY PERSONAL ES QUE ESTO SE ESTA 
ACTUANDO CON DOLO, EN UNA OPINION MUY PERSONAL. 
 
 
EL C. C.P HECTOR SANCHES LEYVA, SUBTESORERO MUNICIPAL 
COMENTA: CUANDO SE AUTORIZO ESTE POR PARTE DE CADA UNO 
DE LOS REGIDORES, PRECISAMENTE NOS JUNTAMOS CON ELLOS Y 
SE ESPECIFICO A QUE PARTIDA SE IBA CADA COSA, EN QUE SE 
ESTABA GASTANDO, TODOS LOS REGIDORES EL AYUNTAMIENTO 
ANTERIOR, TODAS LAS COMISIONES TUVO EXACTAMENTE EL 
CONOCIMIENTO DE DONDE IBA CADA PARTIDA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO, 
PREGUNTA: HAY UN ESCRITO, Y PARTIDAS ESPECIFICAS EN UNA 
SUMA DESTINADA. 
 
 
EL C. C.P HECTOR SANCHEZ LEYVA, EXTESORERO MUNICIPAL 
RESPONDE: SI, SI HAY AHÍ CUANDO SE LES PASO PRECISAMENTE EL 
AUMENTO QUE SE LE HICIERON AL PRESUPUESTO, SE LES PASO A 
LA COMISION DE HACIENDA DE CABILDO.- EXPRESANDO EL C. 
REGIDOR RAFAEL PACHECO: CON DETALLE?, A LO QUE  EL C. C.P 
HECTOR SANCHEZ LEYVA, EXTESORERO MUNICIPAL, LE REPLICA: 
ASI ES SEÑOR. 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO,  EXPRESA: Y UNA VEZ QUE LA 
COMISION DETERMINO QUE ERA FACTIBLE.- INTERVIENE EL C. C.P 
HECTOR SANCHEZ LEYVA, EXTESORERO MUNICIPAL: DIO UN 
DICTAMEN.- CONTINUA EL C. REGIDOR: SE DIO UN DICTAMEN Y SE 
PUSO ANTE EL PLENO Y EL PLENO LO VOTO?.- EL C. C.P HECTOR 
SANCHEZ LEYVA, EXTESORERO MUNICIPAL, LE REPLICA: EL PLENO 
LO VOTO, ASI ES.- PREGUNTANDO EL C. REGIDOR: Y ESO ESTA EN 
EL ACTA.- COMENTANDO EL C. C.P HECTOR SANCHEZ LEYVA, 
EXTESORERO MUNICIPAL, MANIFIESTA: DEBE DE ESTAR EN EL ACTA 
DE LA SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO. 
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INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ: 
EXTESORERO UNA PREGUNTA, USTED COMO TESORERO QUE ERA 
EN ESE TIEMPO, PORQUE NO CUESTIONO USTED AL AYUNTAMIENTO, 
EL PAGO DEL IMPUESTO DEL ISR, DE LA PERSONA FISICA QUE NOS 
ESTABA VENDIENDO EL TERRENO, ESTAMOS HABLANDO QUE ESTA 
ADMINISTRACION VA ABOSERBER ALREDEDOR DE NOVECIENTOS 
CINCUENTA Y DOS MIL PESOS, QUE TENEMOS QUE PAGAR, SI ES 
QUE ESCRITURAMOS EL TERRENO, MI PREGUNTA ES PARA USTED, 
PORQUE USTED QUE ERA EL QUE MANEJABA LAS FINANZAS DE ESA 
ADMINISTRACION, NO LO CUESTIONO?. 
 
 
EL C. C.P HECTOR SANCHEZ LEYVA, EXTESORERO MUNICIPAL, 
INFORMA: PORQUE VENIA UNA ORDEN DE PAGO CON UN CONTRATO 
DE COMPRA-VENTA ANEXADO A EL, Y LE TENGO QUE HACER CASO 
A UNA ORDEN DE PAGO QUE ME ESTAN MANDANDO LEGALMENTE, 
YO NO PUEDO ANDAR CUESTIONANDO LO QUE ESTA LEGAL. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RUBEN GRIJALVA: 
QUIEN GIRO LA ORDEN DE PAGO, O SEA QUIEN AUTORIZABA ESA 
ORDEN DE PAGO?. 
 
 
EL C. C.P HECTOR SANCHEZ LEYVA, EXTESORERO MUNICIPAL, 
MANIFIESTA: TIENE QUE AGREGAR A LA ORDEN DE PAGO POR 
SINDICATURA. 
 
 
PREGUNTANDO EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO: TRAIA SU FIRMA 
SEÑOR SANCHEZ, SU FIRMA?.- EL C. C.P HECTOR SANCHEZ LEYVA, 
EXTESORERO MUNICIPAL RESPONDE: NO LO RECUERDO AHORITA 
SEÑOR, PERO YO NO CREO QUE ME MANDEN DE SINDICATURA ALGO 
QUE NO ESTE FIRMADO.- EN ESTE MOMENTO EL MISMO C.  REGIDOR 
RAFAEL PACHECHO, PREGUNTA: DABA ALGUN PROCEDIMIENTO 
PARA EL PAGO?.- EL C. C.P HECTOR SANCHEZ LEYVA, EXTESORERO 
MUNICIPAL CONTESTA: CLARO QUE SI Y SI EXISTE TODAVIA, BUENO, 
EXISTIA HASTA QUE YO ESTUVE.- CONTINUA EL C. REGIDOR: Y QUE 
ES LO QUE DICE EL PROCEDIMIENTO, A LO QUE EL C. C.P HECTOR 
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SANCHEZ LEYVA, EXTESORERO MUNICIPAL, LE MANIFIESTA: SE 
PASA PRIMERO A PROGRAMACION Y PRESUPUESTO, HABER SI 
EXISTE LA PARTIDA, SE FIRMA POR PARTE DE LA PERSONA 
ENCARGADA DE PROGRAMACION Y PRESUPUESTO, SE DEVUELVE Y 
PASA A OFICIALIA MAYOR PARA QUE LE DEN EL VISTO BUENO, Y 
LUEGO YA PASA HACIA MI Y ES CUANDO YO FIRMO PARA QUE SE 
HAGA EL CHEQUE. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO, EXPRESA: Y ME IMAGINO QUE AL 
MOMENTO DE FIRMAR USTED, FIRMO PORQUE YA VENIA 
AUTORIZADO POR LAS PARTES ANTERIORES?. 
 
 
EL C. C.P HECTOR SANCHEZ LEYVA, EXTESORERO MUNICIPAL, LE 
MANIFIESTA: DEFINITIVAMENTE, EL PROBLEMA QUE PASAN DE 
ESTAS HOJAS  CERCA DE DIEZ MIL AL MES, NO TE PUEDO SER 
ESPECIFICO EN ESTE MOMENTO, SI TRAIA O NO TRAIA LA FIRMA, LA 
VERDAD.- PREGUNTANDO EL C. REGIDOR: CON EL MISMO MONTO 
LAS DIEZ MIL HOJAS?.- RESPONDE EL C. C.P HECTOR SANCHEZ 
LEYVA, EXTESORERO MUNICIPAL: NO, NO SEÑOR, DEFINITIVAMENTE 
NO, UNOS CON MUCHO MAS.- CONTINUA EL C. REGIDOR: Y NO LE 
LLAMO LA ATENCION SIENDO UN MONTO TAN GRANDE QUE NO 
VINIERA FIRMADO?.- EL C. C.P HECTOR SANCHEZ LEYVA, 
EXTESORERO MUNICIPAL, LE REPLICA: SEÑOR YO VI QUE TRAJERAN 
EL CONTRATO EL CONTRATO DE COMPRA-VENTA, QUE VINIERAN 
LEGALMENTE TODO Y ESTABA LEGAL. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: REGIDOR HERRERA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR MIGUEL A. 
HERRERA: ME LLAMA LA ATENCION SEÑOR EXTESORERO, LUIS 
ALBERTO DCIE AHORITA QUE NO SE DIO CUENTA HASTA QUE EL 
PLENO SE HABIA COMPRADO ESE TERRENO, PERO USTED PAGO 
ESE TERRENO Y PARA HACER ESE PAGO TENIA QUE VENIR 
AUTORIZADO LA FIRMA DEL SINDICO?. 
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EL C. C.P HECTOR SANCHEZ LEYVA, EXTESORERO MUNICIPAL 
RESPONDE: POR ESO TE DIGO EN ESTE MOMENTO ESPECIFICO NO 
RECUERDO. 
 
 
CONTINUANDO CON EL USO DE AL VOZ  C. REGIDOR MIGUEL A. 
HERRERA, MANIFIESTA: ME LLAMA LA ATENCION LUIS ALBERTO, 
QUE EL TESORERO PAGO ESE CHEQUE, PAGO ESOS TERRENOS Y 
NO PAGABA NINGUN CHEQUE SI NO VENIA AUTORIZADO POR TI, 
ENTONCES Y CASUALMENTE TU NO TE ENTERAS HASTA QUE ESTAS 
EN CABILDO QUE SE COMPRO ESE TERRENO, O SEA AUTORIZASTE 
SIN DARTE CUENTA?. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. SECRETARIO EL H. 
AYUNTAMIENTO: HAY ALGUN OTRO CUESTIONAMIENTO SOBRE EL 
TEMA O PASAMOS A OTRO?.- RESPONDE LA C. REGIDORA 
MIGDELINA RUBIO LOPEZ: PASAMOS A OTRO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: BIEN, SIGUIENTE TEMA. 
 
 
EL C. TITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL EXPRESA: EL SIGUIENTE TEMA ES SOBRE, 
DISTINTAS OBRAS PUBLICAS EN EL LIBRO ROJO QUE  SE 
REVISARON  LOS DINEROS Y ADEMAS LOS RECURSOS EROGADOS  
EN SU MOMENTO, SIN EMBARGO, LA REALIDAD DE LAS OBRAS 
FISICAMENTE NO ESTA CONCLUIDO, FISCAMENTE SE REVISARON 
LAS OBRAS QUE SE VAN A SEÑALAR AQUÍ, SE VA A CUESTIONAR 
PORQUE SE DAN POR ENTREGADAS, SIN VERIFICAR QUE HAYAN 
ESTADO FISICAMENTE CONCLUIDAS, ES EL QUE SIGUE EL CASO DE 
LAS OBRAS. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTA: ADELANTE 
REGIDORA MIGDELINA. 
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LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ EXPRESA: SEÑOR 
BERNARDO HODGERS, USTED SABE CUAL ES EL PROCEDIMIENTO 
DE UNA LICITACION?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: ASI ES.- EXPRESANDO LA 
C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ: SI LA CONOCE, SABE LOS 
RANGOS DE JURIDICCION DE CONTRATO DE ACUERDO A LA LEY DE 
OBRA PUBLICA?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS CONTESTA: SE QUE HAY RANGOS, SI 
ME LO PIDES AHORITA LA LETRA A LA MEJOR TE FALLO, PERO SE 
QUE DE LAS CINCO OBRAS QUE ESTAN USTEDES REQUIRIENDO 
AQUÍ HAY ALGUNAS DONDE DEBE DE ENTRAR POR LICITACION, 
UNAS PUBLICAS Y OTRAS SON POR ASIGNACION DE PRECIO, QUE ES 
DE DIEZ MIL A VEINTE MIL SALARIOS MINIMOS CON LA REDUCCION 
DEL 15% PARA LOS AYUNTAMIENTOS ESTO LO ESTABLECE LA LEY 
DE OBRAS PUBLICAS DEL ESTADO, ENTONCES SI LE QUITAS EL 
VEINTICINCO POR CIENTO A VEINTE MIL TE QUEDAN QUINCE, 
MULTIPLICADOS POR EL SALARIO MINIMO VIGENTE ESTAMOS 
HABLANDO DE SETECIENTOS Y, NO COMO TE DIGO NO, ASI A LA 
LETRA NO, PERO UN POCO MAS DE SETECIENTOS Y TANTOS MIL 
PESOS QUE TE PERMITE HACER UNA LICITACION SIMPLIFICADA. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ PREGUNTA: QUIENES 
DEBEN DE ESTAR EN UNA LICITACIOIN?.- EXPRESANDO EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: PUBLICA?.- CONTINUA LA C. REGIDORA: EN LA 
QUE LE PREGUNTE QUIENES.- CONTINUA EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: VOY HABLAR POR ASIGNACION DIRECTA, SINO REBASA 
ESE MONTO, PUEDE SER SIMPLIFICADA O PUEDE SER PUBLICA.- 
EXPRESANDO LA C. REGIDORA: EN LA PUBLICA.- EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS CONTINUA: EN LA PUBLICA, NO SE NECESITA  
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RECINTO ES EN LA DIRECCION DE OBRAS PUBLICAS Y NADA MAS SE 
PIDEN LOS PRESUPUESTOS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: REGIDOR. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO: 
NOS PUEDE DECIR LOS MONTOS DE LAS LICITACIONES PARA 
ENTENDERLE MEJOR?, A LO QUE EL C.  ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS, 
LE REPLICA: PUES MIRA, DE HECHO AQUÍ ME LO DIRERON USTEDES 
Y DE AQUÍ LO VOY A SACAR: ES CIERTO, ESTO YO LO VERIFIQUE 
DICEN QUE DE CERO A SIETE MIL, BUENO LE VOY A QUITAR EL 15 
POR EL 25% DE LOS AYUNTAMIENTOS PARA ESTAR HABLANDO A 
NIVEL LOCAL DE CERO A TRESCIENTOS SESENTA Y CINCO MIL 
PESOS  PUEDE SER ADJUDICACION DIRECTA.- UNA LICITACION 
SIMPLIFICADA QUE  VIENE SIENDO LICITACION A TRECE, QUE ES LO 
MISMO, ES DE TRECIENTOS SESENTA Y CINCO MIL CERO 
VEINTICINCO PESOS A SETECIENTOS TREINTA CERO CINCUENTA,   
QUE ERO LO QUE YO ESTABA HABLANDO AHORITA Y ARRIBA DE 
ESO SETECIENTOS TREINTA MIL CERO CINCUENTA, ES UNA 
LICITACION PUBLICA. 
 
 
INTERVIENE EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTAR: INGENIERO 
HODGERS, TENGO UNA PEGUNTA, CREO QUE HABLAMOS EL MISMO 
IDIOMA Y CREO QUE NO ME PUEDO EQUIVOCAR.- EXPRESA EL C. 
ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: ASI ES.- CONTINUA EL C. REGIDOR: 
AQUÍ EN MIS MANOS YO TENGO EL PRESUPUESTO DE LA LICITACION 
O DE LA ADJUDICACION DIRECTA COMO SE HAYA MANEJADO, Y 
DESDE MI PUNTO DE VISTA CUANDO SE VA A CONSTRUIR UN 
PUENTE, PUES SE CONTRUYE COMPLETO NO.- EXPRESA EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: SI.- CONTINUA EL C. REGIDOR: O SEA SE 
CONTRUYE DE LA CIMENTACION, SE CONSTRUYE POR DONDE VA A 
PASAR EL AGUA, SE CONTRUYE LAS PAREDES, Y SE CONSTRUYE 
POR DONDE VAN A PASAR LOS CARROS Y SE CONTRUYEN LAS 
RAMPAS.- EXPRESA EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
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INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: ME LLAMA 
MUCHO LA ATENCION QUE ESTE PRESUPUESTO TENGA CEROS EN 
LA LOSA QUE VA ARRIBA, EN EL ACCESO AL PUENTE, O SEA QUE 
VAMOS A TENER UN PUENTE SIN LOSA Y ESO ME DICE, QUE ESO 
HACE QUE EL PRESUPUESTO SE REDUZCA HASTA LLEGAR A UN 
PUNTO DE ADJUDICACION, DE SU LICITACION SIMPLIFICADA.- 
EXPRESA EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: ASI ES.- 
CONTINUA EL C . REGIDOR: Y ESO DESDE QUE YO SE ES ILEGAL 
QUITARLE CONCEPTOS A UN PRESUPUESTOS PARA HACERLO QUE 
ENTRE DENTRO DE UN, COMO LO CONTEMPLA LA LICITACION.- 
EXPRESA EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: ASI ES.- 
CONTINUA EL C. REGIDOR: QUE QUIERE DECIR, QUE AHORITA 
NOSOTROS TENEMOS UN PUENTE Y TODA LA GENTE ESTA 
PENSANDO QUE LO VA A TENER COMPLETO Y RESULTA QUE NO 
TIENE LOSA, PARA QUE PASEN LOS CARROS.- EXPRESANDO EL C. 
ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: BUENO.- CONTINUA EL C. REGIDOR: 
YO CREO QUE CLARAMENTE AQUÍ SE VE QUE ESTA MODIFICADO 
ESTE PRESUPUESTO PARA QUE NO ENTRE EN LICITACION PUBLICA. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPLICA: MIRA, YO TENGO 
ANTECEDENTES SI QUIERES TE CONTESTO AHORITA 
PERFECTAMENTE BIEN LA PREGUNTA, PERO SI A MI ME GUSTARIA SI 
ME LO PERMITEN, IR CONTESTANDO LAS PREGUNTAS PORQUE UNA 
PREGUNTA SE ENLAZAN CON LAS OTRAS TAL Y COMO USTEDES LO 
PLANTEABAN AHORITA, YO AHORITA COMO TU DICES ESTAMOS 
HABLANDO EL MISMO LENGUAJE, MIREN SI ALGUIEN POR AQUÍ VIVE 
POR EL CALLEJON HIDALGO VA A LEVANTAR LA MANO Y SI ALGUIEN 
POR AQUÍ VIVE POR LA CALLE HIDALGO VA A LEVANTAR LA MANO, 
SON DOS COSTUMBRES SEÑOR, AL QUE LE GUSTA LE DICE 
CALLEJON Y AL QUE NO LE GUSTA LE DICE CALLE Y DE REPENTE LE 
DECIDE AVENIDA AL QUE NO ES, A QUE QUIERO LLEGAR: SI DICE EL 
CONTRATO DE LA LICITACION DICE PUENTE, PERO DE UNA MANERA 
IDENTIFICABLE, NO UN PUENTE, ES RIDICULO EL PRECIO DE 
SETECIENTOS MIL PESOS PARA UN PUENTE, PARA HACER UN 
PUENTE HABLANDO DE NUMERO TODOS LOS QUE SABEMOS DE 
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NUMEROS DE CONSTRUCCION SABEMOS QUE NO OPERA, QUE NO 
ALCANZA ESE DINERO PARA HACER UN PUENTE Y NO ESTAMOS 
REDUCIENDO CONCEPTOS, YO QUISIERA LEERLES EN ALGUNAS DE 
SUS PREGUNTAS POR AQUÍ, YO CONTESTARIA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR EDUARDO 
ALCANTARA: INGENIERO A MI ME GUSTARIA QUE ME LA 
CONTESTARA LA PREGUNTA QUE TE HICE, NO LA QUE TIENES AHÍ 
ESCRITAS.- EXPRESANDO EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: NO, 
PUES SON LAS QUE USTEDES ME ESTAN PREGUNTANDO, YO ME 
ESTOY ABOCANDO A LO QUE USTEDES ME ESTAN ENVIANDO.- 
REPLICA EL C. REGIDOR: NO, YO NO SE QUE TE ENVIARIAN, LA 
VERDAD YO NO SE QUE TE ENVIARON?.- PREGUNTANDO EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: TU ERES DE LA COMISION PLURAL?.- RESPONDE 
EL C. REGIDOR: SI SOY DE LA COMISION PLURAL.- EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS CONTINUA: BUENO, AQUÍ EN LA COMISION 
PLURAL ME MANDO ROL.- PREGUNTANDO EL C. REGIDOR: TIENES 
ALGUN PROBLEMA EN CONTESTAR ESTA PREGUNTA?.- EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS RESPONDE: NO, NO TENGO PROBLEMAS NADA 
MAS DEJAME CONTESTARTE, LA COMISION ME MANDO A MI COMO 
RESPONSABLE AQUÍ ABAJO, UNA SERIE DE OBSERVACIONES, NO 
IRREGULARIDADES, OBSERVACIONES QUE YO QUIERO CONTESTAR, 
PORQUE YO CREO Y SINO AQUÍ ESTA EL SEÑOR SINDICO QUE ME 
PUEDE ASESORAR, ME PUEDO IR TAL Y LO QUE USTEDES ME ESTAN 
PREGUNTANDO, YO CON TODO GUSTO ME SALGO DE ESTE TEMA Y 
TE CONTESTO OTRO, PERO SI QUIERES YO LE QUERIA DAR UN 
ORDEN NADA MAS, NO PORQUE LO DESCONZCA AHORA VOY A TU 
MANERA DE JUGAR AHÍ VA, YO SE QUE.- EN ESTE MOMENTO 
INTERVIENE EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTAR: YO LO QUE 
QUIERO ADVERTIR NO ES JUEGO, ES UNA AUDIENCIA DE 
PREGUNTAS QUE EL PUEBLO QUIERE SABER.- EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS CONTINUA: ESTOY USANDO PALABRAS INGENIERO, ME 
ESTAS PIDIENDO QUE HABLE A TU IDIOMA YO TE VOY A CONTESTAR 
EN TU IDIOMA, OBVIAMENTE, SI TU LEISTE Y OBSERVATE ESE 
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PRESUPUESTO QUE ESTA AHÍ NO TE VIENE A LA IDEA MAS QUE UNA 
SECCION CAJON QUE VIENE A RESOLVER EL DESAGUE DE LAS 
AGUAS PLUVIALES, NO VIENE A RESOLVER CUESTIONES DE 
TRAFICO, RECUERDEN QUE ESTE PUENTE YA TENIA UNO O DOS 
MESES O TRES NO ME ACUERDO, APARENTEMENTE SIN 
HACERSELES NADA, EN EL ANTIGUO PUENTE QUE FALLO RECIEN 
DEJE LES PLATICO LA HISTORIA, SE LE COLOCARON TESTIGOS DE 
MORTERO, UN TESTIGO DE MORTERO ES MAS QUE UN PEDASO DE 
ENJARRE EN UNA GRIETA Y SE OBSERVA SI SE SIGUE MOVIENDO EL 
PUENTE MALO EL ENJARRE VA A TERMINAR REVENTANDOSE Y ESO 
NOS PERMITE CAMINAR HACIA UN LADO, A LA IZQUIERDA O HACIA 
LA DERECHA.- QUE QUERIAMOS HACER?, RECUPERAR ENTRE 
COMILLAS LO QUE, SI YA NO TENIA ASENTAMIENTO DIFERENCIALES 
ESTE PUENTE, PUDIERAMOS RESCATAR, PORQUE LO OBSERVE, E 
INCLUSIVE, HASTA LA LOSA QUE HABIA FALLADO ARRIBA, EN UNA 
SERIE DE MOVIMIENTOS DE NIVELACIONES PUDIERAMOS HABER, 
PERMITEME NADA MAS PORQUE NO HE CONTESTADO TODA LA 
PREGUNTA, NECESITAMOS SABER QUE TAN RESCATABLE ERA LA 
OBRA QUE HABIA FALLADO, DESGRACIADAMENTE ESTA OBRA NO 
SE PUDO RESCATAR Y AHÍ SE VA LLENDO EL TIEMPO, PORQUE AHÍ 
HABLAN DE UN DESFASE TAMBIEN, ENTONCES CUALQUIER 
PRESUPUESTO QUE ESTUVO EN MIS MANOS Y DIGO PRESUPUESTO 
Y NO ESTA DOCUMENTADO SEÑORES, PORQUE LOS PRESUPUESTOS 
CUESTAN, AQUÍ HAY ARQUITECTOS QUE SI YO LES DIGO 
CALCULAME ALGO PARA MI CASA ME VA A COBRAR NO ME LO VA A 
SER GRATIS, ENTONCES CON LOS CONTACTOS Y SACO AQUÍ UN 
FAMILIAR QUE AQUÍ HAY INGENIEROS CIVILES QUE PERTENECEN AL 
COLEGIO Y SABEN QUE MI TIO ESTA RECONOCIDO 
ESTRUCTURALMENTE HABLANDO, HIZO EL FAVOR DE CALCULARME 
UN PROYECTO Y FUE EL MAS CERCANO Y ANDABA ENTRE LOS 
CUATRO, CINCO MILLONES DE PESOS, ENTONCES DE CUATRO, 
CINCO MILLONES E PESOS A UNO DE SETECIENTOS TREINTA, 
IMAGINATE CUAL ES LA DIFERENCIA, PUES NO ESTRUCTURAR, 
PORQUE LA CALIDAD ESTRUCTURAL NO SE DEBE DE DEMERITAR, 
PERO SI NO LE IBAMOS A PONER LUCESITAS, NI BANQUETAS, NI 
BARANDALES, ESE PUENTE SE UTILIZA MUCHO POR PEATONES NO 
NOMAS POR CARROS, HAY UNA CANTIDAD DE GENTE QUE 
ATRAVIESA LAS AGUAS NEGRAS DE ESE PUENTE, QUE NO TIENEN 
UNA IDEA, NOMAS CON QUE SE HECHEN UNA VUELTA. 
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INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO: YO CREO QUE YA 
CONTESTO LA PREGUNTA, PARA DARLE CHANZA A LOS DEMAS, 
DISCULPE LA INTERRUPCION.- EXPRESANDO EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: ADELANTE.- CONTINUA EL C. REGIDOR RAFAEL 
PACHECO: PERO SI ESTAMOS HABLANDO DE SETECIENTOS 
OCHENTA MIL PESOS, AHORITA YO LE ACABO DE PREGUNTAR LOS 
MONTOS APLICABLES PARA LA LICITACION.- RESPONDE EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: ASI ES.- CONTINUA EL C. REGIDOR: CUANTAS 
EMPRESAS ENTRARON A LA LICITACION?.- EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS RESPONDE: NO FUE LICITACION PUBLICA, FUE 
ASIGNACION DIRECTA.- PREGUNTANDO EL C. REGIDOR: PORQUE NO 
SE HIZO LICITACION PUBLICA, SI REBASA LOS SETECIENTOS 
TREINTA MIL PESOS, QUE MARCA LA LEY?.- EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS CONTESTA: PORQUE SI VES EL CONTRATO DE OBRA, EL 
CONTRATO ESTA HECHO POR SETECIENTOS NUEVE MIL PESOS.- 
EXPRESANDO EL C. REGIDOR: SETECIENTOS OCHO MIL PESOS?.- EL 
C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: ASI ES.- CONTINUA EL C. 
REGIDOR: TIENE USTED COPIA DEL CONTRATO, HAY COPIA DEL 
CONTRATO?.- RESPONE EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: SI, 
SI TENGO COPIA DEL CONTRATO Y AQUÍ LO TRAIGO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. LIC. FEDERICO JAVIER 
ROBLES, TITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION: AL 
MOMENTO DE HACER EL DICTAMEN NO SE TENIA EL CONTRATO.- 
PREGUNTANDO EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO: CON EL IBA 
REBAJADO.- CONTINUA EL C. TITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL: ASI ES, SIN EMBARGO, EN ESTE 
CASO EN PARTICULAR NO  INCLUYEN IBA.- EXPRESANDO EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: ASI ES.- CONTINUA EL C. TITULAR DEL ORGANO 
DE CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: EN ESTE CASO EN 
LO PARTICULAR SI PROCEDIA UNA LICITACION SIMPLIFICADA.- 
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COMENTANDO LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ: 
SIMPLIFICADA.- CONTINUA EL C. TITULAR DEL ORGANO DE CONTROL 
Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: EN ESTE CASO PARTICULAR SI. 
 
 
INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: SE HIZO LA 
LICITAMOS SIMPLIFICADA, INGENIERO HODGERS?, A LO QUE  EL C. 
ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS, LE REPLICA: CLARO QUE SI.- 
PREGUNTANDO EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: SI SE 
HIZO LA SIMPLIFICADA?.- RESPONDE EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: ASI ES, ES UNA INVITACION DE TRES, SE DECIDE POR 
QUIEN, POR LAS CONDICIONES, POR LAS SITUACIONES, POR LOS 
COSTOS, POR LA MANERA DE TRABAJAR, QUE ESTAN GENTES 
TIENEN, YO POR AQUÍ JUSTIFIQUE ALGO SI ME PERMITE SE LO LEO, 
PERO ASI FUE COMO SE TRABAJO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO 
REYES: POR QUE SE DIO EL CINCUENTA POR CIENTO DE ANTICIPO 
PARA QUE EMPEZARAN LAS OBRAS?.- EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS RESPONDE: PRECISAMENTE POR LA NECESIDAD, TU 
PUEDES DAR EL TREINTA PORCIENTO O EL CINCUENTA, POR LEY O 
POR COSTUMBRE.- PREGUNTANDO EL C. REGIDOR: QUIEN LO 
MARCA LA LEY?.- RESPONDE EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: LA 
LEY.- REPLICA EL C. REGIDOR: CUANTO MARCA LA LEY?.- EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS CONTESTA: TREINTA PORCIENTO.- 
PREGUNTANDO EL C. REGIDOR: Y PORQUE AQUÍ DIO EL CINCUENTA 
POR CIENTO.- EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: 
PORQUE HAY ALGO MAS ALLA EN ESE MISMO ARTICULO DE LA LEY, 
DONDE TE DICE QUE SI TU VES EN UNA URGENCIA, UNA NECESIDAD, 
NO ME ACUERDO A LA LETRA.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR 
MIGUEL ANGEL HERRERA: PREMURA.- CONTINUA EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: COMO?.- REPITE EL C. REGIDOR: PREMURA.- 
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CONTINUA EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: PREMURA NO SE, 
SI QUIERES USAR ESA PALABRA USALA NO, NO HAY NINGUN 
PROBLEMA, PERO SI ESTA CONTEMPLADO ESTO EN LA LEY. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB PREGUNTA: CUAL ERA LA PREMURA INGENIERO?, A LO 
QUE EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS, LE REPLICA: NO, 
EL PUENTE DURO MUCHO TIEMPO ENTRE LO QUE LO 
ANALIZABAMOS, ENTRE LO  QUE BUSCABAMOS RECURSOS, 
RECUERDEN QUE EN ESA AREA VIENE O EN ESA AREA O CERCA DE 
ESA AREA  VIENE CONTEMPLADO OTRO PUENTE POR EL PROGRAMA 
URBANO FERROVIARIO, ENTONCES QUERIAMOS VER SI 
EMPATABAMOS ESA OBRA, Y YA NO ANDUVIERAMOS HACIENDO UN 
ELEFANTE BLANCO, ENTONCES O QUE NOS PROPORCIONARA O 
QUE LOS RECURSOS SE FUERAN PARA ALLA Y SE HICIERA UN BUEN 
PUENTE. 
 
 
INTERVIENE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: PERDONAME, TE TENGO 
QUE REPETIR LA PREGUNTA, CUAL ERA LA PREMURA?.- 
EXPRESANDO EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: DEL PUENTE?.- 
CONTINUA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: ENTIENDO QUE SE HIZO 
LA MODIFICACION POR LA PREMURA, PERO CUAL ES LA PREMURA, 
ME IMAGINO QUE NO ERA PARA QUE PASARA LA GENTE, PORQUE 
NO TENIA CUBIERTA EL PUENTE, ENTONCES LA PREGUNTA ES, 
CUAL ERA LA PREMURA PARA DAR EL CINCUENTA?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: NO TIENE CLARO, NO 
TIENE CLARO ES UNA SECCION CAJON, COLADO MONOLITICAMENTE 
QUE NO VIENE SIENDO MAS QUE UN TUBO DE CONCRETO, QUE 
TIENE EL PISO, TIENE LAS PAREDES, Y TIENE LA LOSA 
SUBTERRANEA.- PREGUNTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: LA 
RAMPA DE ACCESO ?.- CONTINUA EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
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EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: 
RAMPA DE ACCESO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO:  
LA PREMURA ERA PARA EL PASO DE LAS OBRAS NEGRAS?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPRESA: PREMURA, HABER POR QUE 
ESTAMOS HABLANDO DE PREMURA?, ESA PALABRA, EL SEÑOR ME 
HIZO DECIR ESA PALABRA.- COMENTANDO EL C. REGIDOR RAFAEL 
PACHECO REYES, PREGUNTA: POR QUE NO EL TREINTA 
PORCIENTO?.- CONTINUA EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: NO, 
ESPERAME.- CONTINUA EL C. REGIDOR: TU DIJISTE QUE HABIA SIDO 
POR PREMURA.- EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPRESA: 
ESPERAME, DEJAME TE CONTESTO, SI TU CONOCES UN POCO DE 
COSTOS EN LA CONSTRUCCION EL PUENTE O LA SECCION QUE 
ESTAMOS HABLANDO ENTRE ACERO Y CONCRETO SE LLEVA TODO, 
CASI TODO EL COSTO, SI TU LE DAS TREINTA POR CIENTO Y LO 
SACAMOS, SI LE DAS EL TREINTA POR CIENTO AL CONTRATISTA NO 
LE ALCANZA PARA COMPRAR TODO EL ACERO, NI AGARRAR 
PRECIOS.- COMENTANDO EL C. REGIDOR: NO ES EL PROBLEMA DE 
LA EMPRESA, AHÍ ERA EL PROBLEMA DE LA CONSTRUCTORA.- 
INTERVIENE EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: LE VOTA A LA 
ADMINISTRACION EL PROBLEMA, SI TU LE DAS EL TREINTA POR 
CIENTO LO UNICO QUE VA A HACER IR A GASTARLO EN OTRA COSA.- 
EXPRESANDO EL C. REGIDOR: SI ESTAMOS HABLANDO DE PERMURA 
ES PORQUE USTED PREVIO UNA PREMURA.- EXPRESA EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: SI.- CONTINUA EL C. REGIDOR: Y POR ESO DIO EL 
CINCUENTA POR CIENTO.- CONTINUA EL C. REGIDOR: MI PREGUNTA 
ES, EN BASE A QUE FUE LA PREMURA?.- EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS RESPONDE: YA TE CONTESTE YO CREO, ME QUIERES 
ENVOLVER EN ALGO QUE NO ESTOY DE ACUERDO.- CONTINUA EL C. 
REGIDOR: AHORA ESA LICITACION QUE SE HIZO EN TRES 



68 

 

COMPAÑIAS, DOCUMENTALMENTE.- RESPONDE EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: TU PUEDES INVITAR A TRES. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ: QUIENES ERAN LOS OTROS DOS?, A LO QUE  EL C. 
ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS, LE REPLICA: AHÍ ESTAN EN EL 
EXPEDIENTE, BUSQUENLO AHÍ LO VAN A ENCONTRAR, VEAN EL 
EXPEDIENTE. 
 
 
INTERVIENE LA C. REGIDORA ORALIA MONSERRAT VARELA 
BARRERA: LE PUEDO HACER UNA PREGUNTA MUY CONCRETO Y 
ESPERO ME CONTESTE ASI.- CUANDO SE DEBIO HABER TERMINADO 
LA OBRA?.- EXPRESANDO EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: 
CUANDO?.- CONTINUA LA C. REGIDORA: SI, PARA QUE FECHA SE 
DEBIO HABER TERMINADO LA OBRA?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: NO TENGO AQUÍ LOS 
DATOS, PERO EN EL EXPEDIENTE ESTA UN CALENDARIO DE OBRA.- 
REPLICA LA C. REGIDORA: DEBIO HABER SIDO EN AGOSTO NO?.- EL 
C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONE: PUES AHÍ Y SI LO PUEDE 
LEER AHÍ, USTED NOS PUDE DECIR.- CONTINUA LA C. REGIDORA: EN 
AGOSTO, ES UNA OBRA EN LA CUAL BENEFICIA USTED DIJO Y 
USTED DICE QUE AL TRAFICO NO, YO CREO QUE SI, YO CREO QUE 
LO HA PEDIDO LA CIUDADANIA.- EN CUANTO AL TRAFICO, POR ALGO 
EXISTEN AHÍ LOS SEMANFOROS, POR ALGO ESTA, ESTABA ESE 
PUENTE AHÍ, ESE PUENTE HASTA LA FECHA SEÑOR HODGERS, 
CUANTO TIEMPO LLEVAMOS YA DE ATRASO DE ESE PUENTE, Y NO 
SE HA TERMINADO Y SE DIO COMO TERMINADO, EL INGENIERO 
ALCANTARA LE HIZO UNA PREGUNTA.- EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS EXPRESA: SI.- CONTINUA LA C. REGIDORA: POR QUE 
APARECE EN CEROS AHÍ, JAMAS LA A REPONDIDO, NADA MAS YO LE 
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PREGUNTO CUANDO SE DEBIO HABER TERMINADO Y USTED NO 
SABE CUANDO, EN AGOSTO Y NO SE TERMINO.- EXPRESANDO EL C. 
ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: OKEY.- CONTINUA LA C. REGIDORA: 
ES PARA LA CIUDANIA ESE PUENTE Y NO SE HA TERMINADO.- EL C. 
ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS CONTINUA: AHORITA LES HABLE DE LA 
PREOCUPACION QUE TENIAMOS DE QUE TUVIERA UN MES, DOS 
MESES APARENTEMENTE ESE PUENTE SIN HACERLE NADA, 
ENTONCES TENIAMOS QUE IR BUSCANDO UNA MANERA DENTRO 
DEL PRESUPUESTO, DENTRO DE LO ECONOMICO, DENTRO DE LO 
TECNICO, QUE NOS RESOLVIERA EN PARTES, YO NO ESTOY 
DICIENDO QUE NOS IBA A RESOLVER TODO, O SEA SI YO ME QUEDO 
SENTADO Y VIENDO QUE LAS COSAS PASAN O ALCANZO HACER 
ALGO YO SI ESO ES SER CULPABLE, AHORITA ME DECLARO 
CULPABLE, A LO QUE LA  REPLICA LA C. REGIDORA ORALIA 
MONSERRAT VARELA: O SEA QUE A LA CIUDADANIA LE TENEMOS 
QUE RESPONDER EN PARTES?.- EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS 
RESPONE: NO Y USTED COMO DIJO ALGUIEN DENME UNA PALANCA 
Y MOVERE AL MUNDO, A MI DENME PRESUPUESTO Y YO SE LO HAGO 
TODO COMPLETITO Y EN EL TIEMPO QUE USTED QUIERA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO, 
EXPRESA: INGENIERO, POR QUE ESTE PUENTE SE ESTABA 
REPORTANDO COMO OBRA TERMINADA, CUANDO AUN NO TENIA NI 
EL SETENTA POR CIENTO?. 
 
 
RESPONE EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: YO TENGO 
ENTENDIDO Y AHÍ ESTA EN EL EXPEDIENTE, QUE TODAVIA NO SE 
TERMINA DE PAGAR.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR: NO, PERO 
PORQUE SE ESTABA REPORTANDO COMO OBRA TERMINADA?.- EL 
C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS PREGUNTA: EN DONDE SE ESTABA 
REPORTANDO?.- CONTINUA EL C. REGIDOR: EN EL PROCESO DE 
ENTREGA RECEPCION, A MI ME TOCO ESTAR EN SU 
COMPARECENCIA Y PRECISAMENTE USTED NOS REPORTO COMO 
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OBRA TERMINADA ESTE PUENTE.- RESPONDE EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: MIRA, NOSOTROS ESTUVIMOS EN CIERTOS TIPOS DE 
OBRAS, HABLANDO DE QUE SE IBAN A TERMINAR PORQUE SI LAS 
CONDICIONES DE DABAN PARA TERMINARLO, RECUERDEN QUE ESE 
PUENTE SE LO LLEVO EL ARROYO, DOS O TRES VECES.- 
EXPRESANDO EL C. REGIDOR: NO, NO PERO ESTAMOS HABLANDO 
DE OBRA TERMINADA, NO SE SI ENTIENDE LO QUE ES OBRA 
TERMINADA?.- RESPONE EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: 
EXPLICAME TU, QUE ES OBRA TERMINADA.- CONTINUA EL C. 
REGIDOR: POR QUE SE REPORTO COMO OBRA TERMINADA CUANDO 
AUN NO ESTABA TERMINADA?.- EXPRESANDO EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: ES QUE NO SE EN QUE FECHA ESTABAMOS HABLANDO 
HOMBRE,  SI YO NECESITABA TRES SEMANAS PARA TERMINAR ESE 
CAJON Y YO ESTABA AQUÍ Y TENIA ESAS TRES SEMANAS LA PUDE 
HABER TERMINADA.- REPLICA EL C. REGIDOR: DISCULPEME, PERO 
CUANDO A MI ME PIDEN UN REPORTE, YO TENGO UNA OBRA YO DOY 
ESE AVANCE Y NO LO REPORTO AL CIENTO POR CIERTO SEÑOR, SE 
LO REPORTO AL SETENTA, CINCUENTA.- COMENTANDO EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: PUES MIRA, ESE OBJETIVO YO CASI TODAS LAS 
OBRAS QUE DEJAMOS EMPEZADAS ASI COMO SE PUEDEN DECIR 
EMPEZADAS, SE REPORTARON EN UN POR AVANCE PORCENTUAL, SI 
AQUÍ TU DICES QUE LO REPORTE AL CIEN POR CIENTO, PUES YO 
QUISIERA QUE LO DEMOSTRARAS PORQUE REALMENTE NO CREO 
QUE SE ME HAYA BARRIDO AHÍ.- COMENTANDO EL C. REGIDOR: AHÍ 
ESTA EN SU CARPETA ROJA Y CUANDO CRUZAMOS CON 
DESARROLLO SOCIAL SI NO ME EQUIVOCO, HABIA EL COLECTOR  DE 
LA TECNOLOGICO,  EL COLECTOR  DE LOMAS DE NOGALES, EL 
PUENTE Y LA CALLE RUIZ CORTINES, ALGUNAS ELECTRIFICACIONES 
Y NO ESTABAN TERMINADAS Y SE ESTAN REPORTANDO COMO 
TERMINADAS, AHÍ SI  NO ME DEJARAS MENTIR, PORQUE SI 
ESTUVIMOS AHÍ Y YO TENGO LOS DATOS.- EXPRESANDO EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: BIEN, MIRE YO QUIERO DEJAR EN CLARO QUE  
ESTA LICITACION O NO SE SI YA QUEDO CLARO, FUE UNA 
LICITACION SIMPLIFICADA PORQUE ESTA DEBAJO DEL COSTO YA SE 
EXPLICO, CABA SEÑALAR QUE EL IMPUESTO AL VALOR AGREGADO 
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NO FORMA PARTE DE UN COSTO ESTA TRASLATORIO, TENGO LOS 
QUE SON CONTADORES AQUÍ TENGO LA LEY DEL IBA, TENGO LA 
EXPLICACION DE LAS OBSERVACIONES QUE ME HICIERON AHÍ, YO 
VENGO PREPARADO PARA LAS OBSERACIONES. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RUBEN GRIJALVA: 
ENTONCES FUE UNA OBRA, DE UN PUENTE QUE NO ERA PUENTE, O 
SEA PRIMERO O REPARACION DE PUENTE, COMO ERA?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONE: ERA UNA OBRA DE SECCION 
EN CAJON, TECNICAMENTE HABLANDO, LO PREOCUPANTE ERA QUE 
SU AREA HIDRAULICA CUMPLIERA CON LO ESTABLECIDO Y SINO 
NOS METEMOS EN DATOS DE AREAS HIDRAULICAS, AREA AGUA A 
BAJO DONDE SE RECOGE MAS EL AGUA ESTA MAS PEQUEÑA LA 
SECCION QUE LA QUE ESTA CONSUMIENDOSE AHORITA, ENTONCES 
SIN ENTRARLE A LOS DETALLES DE QUE SI AGUNTABA O NO 
AGUNTABA LA PRESION HIDRAULICA, TU PREOCUPACION ERA, 
HACER UN ELEMENTO MONOLITICO, AQUÍ EN NOGALES HAY 
MUCHOS PUENTES QUE FUNCIONAN Y TIENE MAS DE CUARENTA, 
CINCUENTA AÑOS LO DESCONOZCO CONSTRUIDOS 
MONOLITICAMENTE, NO COMO LOS DOS ESTRIBOS QUE TENIA EL 
ANTIGUO PUENTE QUE SE CAYO CON UNA LOSA ENCIMA, SON TRES 
SECCIONES INDEPENDIETES QUE CUALQUIER FALLA DE SU 
CABACION QUE LAS AGUAS PLUVIALES O DE LA MISMAS OBRAS DE 
OOMAPASN QUE ESTAN AHÍ DE DRENAJES Y CADA RATITO SE 
DESCOMPONEN, TE SOCABA Y TE HECHA A PERDER UN ESTRIBO Y 
TE TUMBA EL PUENTE QUE ESA FUE UNA DE LAS CAUSABLES DEL 
POR QUE SE CAYO EL PUENTE.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR: 
DOCUMENTALMENTE NO CUENTA?.- CONTINUA EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: ESO FUE UNO DE LOS CAUSALES DE PORQUE SE 
CAYO, ENTONCES NO IBAMOS A CONSTRUIR ALGO CON LOS MISMOS 
TRES ELEMENTOS SUELTOS, DEBEMOS DE CONTRUIR ALGO MAS 
SIMPLE, MUCHO MAS SIMPLE QUE CUANDO CIERRA EL AGUA, HAY 
QUE ENTEDER AQUÍ HAY VARIOS INGENIEROS QUE NO SE PORQUE 
RAZONES, PERO PRECISAMENTE AHÍ ES DONDE SE DESVIAJA EL 
PUENTE, DESVIAJAR ES QUE NO TIENEN EL MISMO VIAJE EL AGUA, 
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TIENE UN ANGULO AHÍ QUE ES DONDE GOLPEA EL PUENTE, 
ENTONCES ES UNA SECCION MONOLITICA, MONOLITICA ES DE UNA 
SOLA PIEZA, NO HIBRIDA, HAS DE CUENTA UN TUBO, TU PONES UN 
TUBO AHÍ Y NO TE VA A PASAR NADA.- REPLICA EL C. REGIDOR: VAS 
HACER LA RECLAMACION?.- CONTINUA EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: ERAN GANAS DE RESOLVER ALGO QUE ESTABA TIRADO 
AHÍ, QUE NO SE ESTABA HACIENDO, O SEA SI ACTUAR MAL ES 
EMPEZARLE CON LO POCO, CON LO MUCHO QUE TENGAS, PUES NO 
SE, NOSOTROS ESTAMOS TRATANDO DE QUE AVANZARA LA 
SOLUCION, QUE NO SE QUEDARA AHÍ, ADEMAS, SI TIENEN USTEDES 
DOCUMENTACION DEL PUENTE QUE LE DIGO QUE VA EN ESA AREA 
PUEDE PASAR PERFECTAMENTE POR ARRIBA Y DEJAR DE HACER 
UNA OBRA GRANDE AHÍ, INCLUSO, LA LOSA DE ARRIBA ESTOY 
HABLANDO DE UNA SECCION DE CUATRO LADOS, LA LOSA DE 
ARRIBA. 
 
 
EXPRESANDO EL C. REGIDOR RUBEN GRIJALVA: QUIERE DECIR QUE 
ERA UNA OBRA QUE IBA A FORMAR PARTE DE ALGO MAS?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: POSIBLEMENTE, PORQUE 
DESCONOZCO EL PROYECTO QUE SE EJECUTIVO HASTA AHORITA, 
NO SE SI USTEDES LO TENGAN DEL PROXIMO PUENTE QUE SE VA A 
CONSTRUIR AHÍ, FUE UNA DE LAS COSAS QUE NOS ATRASO 
TAMBIEN, ENTRE BUSCAR QUE SE ESTABILIZARA EL QUE SE CAYO 
EL QUE ESTABA MALO, BUSCAR UN PROYECTO EJECUTIVO QUE 
CONSIDERARA ESA AREA, BUSCAR UNA PUBLICIDAD DEL 
PROYECTO, NO TENIAMOS DINERO PARA HACER UN PUENTE DE 
CINCO MILLONES DE PESOS, ASI DE FACIL, PERO TAMPOCO 
QUERIAMOS DECIR NO TENGO DINERO NO VOY HACER NADA. 
 
 
EL C. SECRETARIO EL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: ADELANTE 
INGENIERO ALCANTARA. 
 
EL C. ING. EDUARDO ALCTARA, EXPRESA: CON TODO EL RESPETO 
QUE TU TE MERECES Y LA VERDAD ES QUE SIEMPRE HA SIDO ASI 
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CONTIGO, PERTENECEMOS AL MISMO COLEGIO EN MUCHOS AÑOS. 
PERO YO AQUÍ ESTOY VIENDO EL CONTRATO DE LA OBRA QUE SE 
ASIGNO Y AQUÍ ANTE LA OPINION PUBLICA  DICE, TEXTUALMENTE 
DICE CONSTRUCCION DE PUENTE VEHICULAR, JESUS GARCIA, 
UBICADO EN RUIZ CORTINES Y PROLONGACION AVENIDA OBREGON 
COLONIA FERROCARILERA, TODA LA GENTE CREE QUE AHÍ VA 
HABER UN PUENTE, CREE QUE CON ESTE DINERO QUE USTEDES 
MOVIERON AQUÍ SE VA HACER UN PUENTE, Y YO AQUÍ VEO QUE LE 
ESTAN MINTIENDO PORQUE LE ESTAN QUITANDO LA PARTE DE 
ARRIBA PARA QUE SEA PUENTE, O SEA AQUÍ EN TODO CASO 
DEBERIA DE DECIR, ENCAUSAMIENTO O NO SE, OTRO TERMINO, 
PERO AQUÍ Y LOS QUE FIRMAN AQUÍ TRES CONTRATISTAS SE ESTAN 
PRESENTANDO TAMBIEN PARA ESAS SITUACIONES DE EVITAR 
CONCEPTOS MUY IMPORTANTES EN LA CONSTRUCCION DE UN 
PUENTE, Y YO VEO PERSONAS AQUÍ SERIAS, SI, QUE NO CREO QUE 
ELLOS ACEPTEN HACER UN PUENTE QUE NO SEA PUENTE, O SEA 
VAMONOS DEJANDO DE PALABRAS ESTO NO ES UN PUENTE LO QUE 
ESTA CONTRUYENDO.- COMENTANDO EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: SON PALABRAS EXACTAMENTE.- CONTINUANDO EL C. 
REGIDOR: O SEA AQUÍ EN EL PRESUPUESTO DICE QUE NO SE VA A 
HACER UN PUENTE Y EN EL CONTRATO DICE QUE SI SE VA A HACER 
PUENTE, O SEA PRECISAMENTE ES LA PREGUNTA.- INTERVIENE EL 
C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: SON EXPRESIONES TEXTUALES, NO 
ES NI TECNICO.- CONTINUANDO EL C. REGIDOR: COMO TECNICO YO 
TE PREGUNTO DE LA COMISION DE OBRAS PUBLICAS DEL CABILDO 
ACTUAL, ESTO NO ME DICE QUE VA A SUCEDER UN PUENTE, SI LE 
DAMOS EL DINERO COMPLETO A LA CONSTRUCTORA QUE ESTA 
TRABAJANDO, NO NOS VA A TERMINAR UN PUENTE. 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: PERO EN EL 
PRESUPUESTO DICE SI.- REPLICA EL C. REGIDOR: EN EL 
PRESUPUESTO DICE CEROS, CERO DE RAMPA.- EXPRESANDO EL C. 
ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: SI, SI.- CONTINUA EL C. REGIDOR: 
CERO DE LOZA ARRIBA, TIENE MUCHOS CEROS, ENTONCES QUE ES 
LO QUE ESTAMOS, AQUÍ ESTE CONTRATO DICE QUE VAN A HACER 
UN PUENTE, LAS PERSONAS QUE ESTAN AQUÍ FIRMANDO, QUE TAL 
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SI LOS OBLIGAMOS A QUE NOS HAGAN EL PUENTE, PORQUE AQUÍ 
ESTA UN CONTRATO FIRMADO. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPRESANDO: PERO LO QUE VALE TU 
SABES DE LA MANERA QUE LO EXPLQUES, O NO.- COMENTANDO EL 
C. REGIDOR: ES COMO SI TU MANDARAS HACER UNA CASA SIN 
TECHO.- EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONE. EL QUE 
VALE ES EL PRESUPUESTO QUE ESTAN LEYENDO, EL OTRO EL QUE 
TIENE CEROS.- CONTINUA EL C. REGIDOR: TE DIGO TU CONTRATA 
PARA QUE TE HAGAN UNA CASA SIN TECHO, NO, CONTRATAS UNA 
CASA CON CUBIERTA TERMINADA, ESTAMOS DE ACUERDO?. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ: ESO FUE LO QUE HIZO, FUE ENGAÑAR A LA 
CIUDADANIA Y A LA GENTE QUE USA ESO.- EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS COMENTA: ES EL TEXCO.- REPLICA LA C. REGIDORA: 
PERO ESTAS ENGAÑANDO A LA CIUDADANIA, A LA GENTE QUE ESTA 
ESPERANDO UN PUENTE PARA CRUZAR CAMINANDO, CRUZAR EN SU 
CARRO, ES FALSO ESTO, ESTAS ABUSANDO DE LA CONFIANZA DE 
NOGALES, QUE USA ESE PUENTE PARA PODER PASAR.- INTERVIENE 
EL C. REGIDOR: USTED LO DIJO, ES UN TEXTO.- PREGUNTANDO EL C. 
ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: COMO?.- CONTINUA EL C. REGIDOR: 
USTED LO DIJO ES UN TEXTO, ENTONCES HAY QUE MENTIR CON ESE 
TEXTO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: LO QUE QUIEREN DECIR 
LOS COMPAÑEROS, ES QUE ES UNA PALABRA MAL EMPLEADA EN 
UN CONTRATO Y ESO EN TERMINOS LEGALES, EN NOMBRES SI 
FUERA UNA PLATICA PUES SI PODEMOS DECIR CALLE, CALLEJON, 
PERO CUANDO EN UN CONTRATO PONGO UN PUENTE Y ENTREGO 
UN CAJON. 
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EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPRESA: YO NADA MAS QUIERO 
HACER UNA OBSERVACION, HAY UN MONTO Y LO MAS IMPORTANTE 
ES QUE ESE MONTO COINCIDA CON UN PRESUPUESTO, YA COMO YO 
TE LO DIGA, COMO SE DEJE DE DECIR PERO EL MONTO DEL 
CONTRATO SE DEBE DE RESPETAR Y EL MONTO DEL CONTRATO 
TODOS SUS CONCEPTOS DEBE DE SUMAR ESA CANTIDAD Y SUS 
CONCEPTOS ESTAN SUMADOS. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR EDUARDO 
ALCANTARA, EXPRESA: LO QUE PASA ES QUE LOS CONCEPTOS 
ESTAN SUMADOS PARA QUE PASE, PARA QUE NO SEA UNA 
LICITACION PUBLICA, ESO ES LO QUE ALCANZAMOS A OBSERVAR, 
PORQUE SI SE HACER CON TODOS LOS CONCEPTOS SE TENIA QUE 
HABER HECHO LICITACION PUBLICA, Y LO CUAL NO SE HIZO, 
ENTONCES AHÍ ESTA EN CEROS.- EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS 
COMENTA: NOMAS VOY A DECIR LAS COSAS. 
 
 
EN ESTE MOMENTO  EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 
INTERVIENE Y EXPRESA: SOLICITO UNA MOCION DE ORDEN POR 
FAVOR, SI LES PIDO IR LEVANTANDO LA MANO PARA LAS 
INTERVENCIONES, AHORITA TIENE TIEMPO DE RESPUESTA Y 
SEGUIR. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPRESA: NOMAS DAME CHANZA DE 
CONTESTAR, SI AQUÍ NO ESTAMOS HACIENDO NADA MALO Y LO VOY 
A DEMOSTRAR, SI TU TIENES ESA SENSACION INGENIERO, DE QUE 
FUE PARA EVADIR UNA LICITACION YO CREO QUE ESTUVIERAS MAS 
COMPLETO SI ME DIJERAS QUE HAY UNA AUTORIZACION DE OBRA 
EXTRA Y ESTE AHÍ NO HAY NINGUNA OBRA EXTRA QUE REBASE 
ESO. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTA: ADELANTE 
REGIDOR PACHECO. 
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EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES EXPRESA: INGENIERO, MI 
PREGUNTA PARA USTED ES EN LICITACIONES SIMPLIFICADAS, 
LICITACIONES PUBLICAS, QUE ES MAS VALIDO EL CONTRATO O UN 
PRESUPUESTO?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: ESTAN AMARRADOS LOS 
DOS MONTOS, EL CONTRATO JURIDICAMENTE HABLANDO.- 
INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: SI, 
JURIDICAMENTE CUANDO YO HAGO UNA COMPRA-VENTA, CUANDO 
SE HACE UNA LICITACION DENTRO DEL CONTRATO HAY 
OBLIGACIONES Y DEBERES TANTO PARA NOSOTROS.- EXPRESANDO 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: ASI ES.- CONTINUA EL C. REGIDOR: 
COMO PARA EL QUE ESTA LICITANDO, QUE ES VALIDO PARA LA 
ADMINISTRACION CUANDO USTED ESTABA AHÍ.- RESPONDE EL C. 
ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: EL CONTRATO.- EXPRESANDO EL C. 
REGIDOR: EL CONTRATO, VERDAD?.- REPLICA EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: ASI ES.- COMENTANDO LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ: AHÍ DICE PUENTE. 
 
 
INTERVIENE EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA: EL CONTRATO 
QUE DICE, AQUÍ ESTA PUENTE?.- EXPRESANDO EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: Y EL MONTO QUE DICE?.- COMENTANDO EL C. 
REGIDOR: NO SE RIA.- CONTINUA EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: SE 
RESPETE EL MONTO.- COMENTANDO EL C. REGIDOR: NO, NO PERO 
USTED LO PUEDE DECIR QUE ES LO QUE VALE, EL CONTRATO, AQUÍ 
DICE PUENTE?.- RESPONDE EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: EL 
CONTRATO PUES, PERO ESTAN AMARRADOS LO ESTOY DICIENDO 
EL MONTO DEL CONTRATO. 
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EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO, 
EXPRESA: MIRE INGENIERO, SI A MI EN UN PRESUPUESTO ME PONEN 
YO TE VOY A DAR ESTE PUENTE TERMINADO CON TODOS LOS 
DETALLES, PERO SI EN EL CONTRATO USTED ME HACE FIRMAR UN 
CONTRATO QUE DICE, NADA MAS PARTE INFERIOR DEL PUENTE, A 
MI COMO EL PRESTADOR DEL SERVICIO, UNICAMENTE LO QUE ME 
OBLIGA LEGALMENTE ES LA PARTE INFERIOR  NADA MAS. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS CONTESTA: TU COMO CONTRATISTA 
ESTAS OBLIGADO A EJERCER LOS CONCEPTOS QUE ESTAS 
PRESENTANDO EN EL PRESUPUESTO.- COMENTANDO EL C. 
REGIDOR: BUENO, ENTONCES HUBO UNA COSAS CUANDO SE HIZO 
EL CONTRATO, USTED NO LO LEYO Y FIRMO EL CONTRATO COMO 
VENIA PORQUE SE CONFIO DE LO QUE LE DECIA EL PRESUPUESTO Y 
ESO PARA MI VER SEGÚN LA LEY ESA UNA RESPONSABILIDAD QUE 
USTED TENIA QUE ABRE LO QUE ESTOY DICIENDO.- RESPONDE EL C. 
ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: PUES MIRA, MIENTRAS NO VA LA 
RESPONSABILIDAD DE LICITAR EN TIEMPO Y FORMA Y TAL Y CUAL 
LOS SALARIOS MINIMOS VIGENTES, MIENTRAS NO SE VA QUE LO 
QUE DICE EL PROYECTO, MIENTRAS TENGA LA BUENA VOLUNTAD 
DE HACER ALGO CUAL ES EL PROBLEMA?.- EXPRESANDO EL C. 
REGIDOR: EXACTO, MUY BIEN. 
 
 
INTERVIENE LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ 
PREGUNTA: CUANDO SE DIO EL ANTICIPIO DEL CINCUENTA POR 
CIENTO?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: NECESITO LEERLO, 
ESTAMOS HABLANDO DEL PUENTE.-  EN ESTE MOMENTO 
INTERVIENE EL C. LIC. FEDERICO J. ROBLES,  TITULAR DEL ORGANO 
DE CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL INFORMA: LA 
FACTURA ES DEL 28 DE JUNIO Y EL PAGO SE REALIZO  EL DIA 30 DE 
JUNIO.- PREGUNTANDO LA C. REGIDOR NORAH LILY GALINDO 
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LOPEZ: DEL 2006?.- RESPONDE EL C. TITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: DEL 2006.- CONTINUA 
LA C. REGIDORA: Y EL CONTRATO DE CUANDO ES?.- CONTESTA EL 
C. TITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL: TIENE LA FECHA DEL CONTRATO Y LA FECHA ES 
DEL 19 DE JUNIO.- INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO 
LOPEZ: 19 DE JUNIO.- REPLICA LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ: 19 DE JUNIO. 
 
 
MANIFESTANDO EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: ALGUN 
OTRO CUESTIONAMIENTOS AL RESPECTO?. 
 
 
INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ: YO SI, 
DENTRO DE LO QUE ESTABA CHECANDO AHORITA, SON VARIAS 
OBRAS QUE LICITARON QUE REBASARON LOS MONTOS.- 
EXPRESANDO EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: SI.- CONTINUA LA 
C. REGIDORA: Y NO SE LICITARON, MI PREGUNTA ES, PORQUE NO SE 
LICITARON?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: YO LE PUEDO DAR 
CONTESTACION DE CADA UNA NO, AHORITA YA LE CONTESTE LO 
DEL PUENTE, SE QUE HAY, TENGO LA MISMA CONTESTACION PARA 
DOS OBRAS QUE VEO SON DEL SELLO DE LA OBREGON Y EL SELLO 
DE LA PLUTARCO, ES LA MISMA CONTESTACION QUE LE DI AHORITA 
NO, ESTAN DENTRO, ESTAN SUMANDO EL IVA Y EL IVA NO SE 
CONTEMPLA PARA ESTA TABULACION, PERO SI QUIERE CAMINAMOS 
AQUÍ ESTAMOS HABLANDO, BUENO LA RUIZ CORTINES. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL 
HERRERA SANDOVAL: EL FINAL DE CUENTAS NOMAS, SI ESTA 
CONSCIENTE QUE LA CIUDADANIA DE NOGALES ESPERABA UN 
PUENTE EN LA JESUS GARCIA?. 
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RESPONDE EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: MIRE, YO DESEO 
QUE HAYA UN PUENTE AHÍ.- CONTINUA EL C. REGIDOR: PERO SI 
ESTABA CONSCIENTE DE QUE LA CIUDADANIA DE NOGALES 
CUANDO SE LICITO, SE ESTABA TRABAJANDO SOBRE ESTO, 
ESPERABA UN PUENTE AHÍ LA CIUDADANIA.- CONTESTANDO EL C. 
ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: MIRA, NO SE LICITO, NI SE HIZO 
MUCHO GOLPE MEDIATICO PRECISAMENTE PORQUE FUE UNA 
LICITACION SIMPLIFICADA Y ESE TIPO DE EVENTOS NO SE CUBRE 
MUCHO, NI LOS CACARAQUEAMOS. 
 
 
EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL EXPRESA: 
PUES SE CACARAQUEO MUCHO Y DE HECHO SE ESTA 
CACARAQUEANDO TODAVIA EL PUENTE, PORQUE LA GENTE, TODO 
ESE SECTOR QUE TRANSITA POR ESE LUGAR, ES UN DESORDEN 
TREMENDO DE ESA COLONIAS PARA EL PARQUE INDUSTRIAL, 
ENTONCES LA GENTE SEGUIA ESPERANDO UN PUENTE TODAVIA, DE 
HECHO LO ESTA ESPERANDO TODAVIA.- EXPRESANDO EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: SEGUIMOS ESPERANDO: CONTINUA EL C. 
REGIDOR: Y SE ANUNCIO, PERO SI ESTA CONSCIENTE DE QUE SE 
ESPERABA UN PUENTE AHÍ.- COMENTANDO EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: LO ESTOY ESPERANDO YO TAMBIEN.- REPLICA EL C. 
REGIDOR: PERO ESTUVO EN SUS MANOS HACERLO PUES.- 
CONTINUA EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: NO, NO ESTUVO 
EN MIS MANOS.- EXPRESA EL C. REGIDOR: NO. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTA: ADELANTE 
REGIDOR GRIJALVA: 
 
 
EL C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA EXPRESA: POR LA 
SENCILLEZ QUE SE CONTRATO ESTO, QUIEN ES EL GRUPO 
CONSTRUCTOR CARAMECHI?. 
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EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PÚBLICAS EXPLICA: ESTE GRUPO CONSTRUCTOR 
YO LO CONOCI AQUÍ EN ESTA SALA EN UNA LICITACION PUBLICA, 
CREO, NO RECUERDO EN QUE OTRA OBRA, PERO ME ACUERDO QUE 
GANARON LA CONSTRUCCION DE UN PUENTE.- PREGUNTANDO EL C. 
REGIDOR: CUAL?.- CONTINUA EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: A LA 
COLONIA FLORES MAGON, ALGO PARECIDO DENSE UNA VUELTA 
POR ALLA, ES UN PUENTE MAS GRANDE, ENTONCES SI CHECAN LA 
FECHA POR AHÍ COINCIDE QUE BUSCANDOLE NOSOTROS NOS 
DAMOS CUENTA QUE ESTA PERSONA A PARTE DE SU, LA GENTE DE 
HERMOSILLO Y DISCULPENME LOS DE NOGALES, TRAEN BUENOS 
PRECIOS, A PARTE DE SUS BUENOS PRECIOS TENIAN TODAS LAS 
SIMBRAS QUE HABIA OCUPADO EN ESTE PUENTE, LA SIMBRA ES UN 
ELEMENTO DE CUARENTA O TREINTA POR CIENTO COINCIDE EN EL 
COSTO DE UN PUENTE.- PREGUNTANDO EL C. REGIDOR: TIENE 
NOMBRE ESTA GENTE?.- EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS 
RESPONDE: ES UNA ASOCIACION ANONIMA.- EXPRESA EL C. 
REGIDOR: GRACIAS. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTA: ADELANTE 
REGIDOR PACHECO. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES EXPRESA: CUANDO EN EL 
CONTRATO DE LICITACION, INGENIERO, SE ESTIPULABAN FECHAS, 
HUBO FIANZA PARA CUBRIR LOS DAÑOS QUE FALTARON CUANDO 
NO SE CUMPLIO CON LAS FECHAS Y SI PIDIO QUE SE CUMPLIERAN?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPLICA: NO, SI TIENE FIANZA Y NO 
PEDI QUE SE EJERCIERA PORQUE HABIA MUCHOS JUSTIFICANTES, 
NO, LLOVIO LO QUE NO TIENES UNA IDEA, INCLUSO, POR AQUÍ HAY 
GENTE DE USTEDES TODAVIA QUE ALCANZARON A VER UN VIDEO 
DONDE YO LES EXPUSE, COMO EL AGUA, EL ARROYO TENGO FOTOS 
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POR AHÍ COMO SE FUE, SE LO LLEVO DOS, TRES VECES EL ACERO 
NO. 
 
 
EXPRESANDO EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: 
JUSTIFICANTE PARA QUIEN, PARA NOSOTROS O PARA NOSOTROS 
COMO COMUNIDAD O PARA LA COMPAÑÍA?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: PUES MRA, SI QUIERES UN 
PENSAMIENTO MUY HUMANO, NO MUY DE HITLER, TIENES QUE 
ENTENDER QUE AUNQUE TU LE PUEDAS EJERCER LA FIANZA ES UN 
PROBLEMA QUE A EL LO REBASO. 
 
 
CONTINUA EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: PERO HABER, 
ESTAMOS BENEFICIANDO A UNA COMPAÑÍA EN LUGAR DE 
BENEFICIAR A LA COMUNIDAD?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPRESA: NO, NI TAN LA BENEFICIE 
QUE LA HICE QUE VOLVIERA A COLOCAR EL MANTERIAL BAJO SU 
MISMO COSTO. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES CONTINUA: ME VOY A LO 
MISMO PUES, O SEA LA FIANZA ERA POR EL MONTO?.- INTERVIENE 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: MIRA, EL ESPIRITU, SIENDO 
INTERRUMPLIDO POR  EL C. REGIDOR PACHECO: NO PERMITAME.- 
EXPRESA EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: SI.- CONTINUA EL 
C. REGIDOR: Y LA FIANZA ERA POR EL MONTO DE LO QUE SE IBA A 
EJERCER, VERDAD, SE DEBIO HABER TERMINADO AL 100%, 
ENTONCES PORQUE NO SE EJERCIO ESA FIANZA PARA TERMINAR 
EL 100%, AUNQUE SE ESTABA DANDO BENEFICIO A LA PURA 
COMPAÑÍA, NOS ESTA DANDO BENEFICIO A LA COMUNIDAD, ESA ES 
MI PREGUNTA. 
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EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: MIRA, YO TENGO 
ENTENDIDO QUE ESTA EN PROCESO NO SE HA TERMINADO, LAS 
FIANZAS SE APLICAN DESPUES, HAY UNA FIANZA DE GARANTIA Y 
UNA FIANZA POR GARANTIA, ENTONCES SI EL ANTICIPO YA LO 
AMORTIZO, ESA FIANZA YA.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR: PERO 
CUANDO HABIAMOS DADO UN ANTICIPO DEL 50%?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: ES QUE NOSOTROS, MIRA 
UNA SUPERVISADA DE UNA OBRA NO NECESITA ESTAR LOS 
ELEMENTOS EXACTAMENTE EN LA OBRA SI EL SUPERVISOR 
CONSIDERA QUE EL SEÑOR TIENE UNA BODEGA A DOS CUADRAS DE 
DISTANCIA Y VA Y CHECA QUE ESTA TODO EL ACERO AHÍ, SE VALE 
TOMARLO COMO UN PORCENTAJE DEL GASTO. 
 
 
COMENTANDO EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: YO LO QUE 
MIRO, MIRE INGENIERO USTED TIENE MUY BUEN CORAZON, PERO NO 
PARA LA COMUNIDAD NO, PORQUE AHÍ ESTA EL PROYECTO Y ESTA 
TIRADO TODAVIA. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPRESA: NO ESTA TIRADO, YO TENGO 
ENTENDIDO QUE ESTA EN PROCESO.- COMENTANDO EL C. REGIDOR 
RAFAEL PACHECO REYES: CUANDO LEIMOS EL 75% PARA QUE SE 
PUDIERA TERMINAR PORQUE CUANDO LE DIMOS EL CINCUENTA NO 
SE TERMINO, AHORITA ESTA CON EL 75% AVANZANDO A PENAS.- 
EXPRESANDO EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: PERO SI 
ENTIENDEN QUE EL ARROYO SE LO LLEVO DOS O TRES VECES, SI LO 
ENTIENDEN?.- REPLICA EL C. REGIDOR: POR ESO DEBIO HABER 
TENIDO UNA FIANZA LA COMPAÑÍA Y SE DEBIO EJERCIDO.- 
COMENTANDO EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: NO ES CONTRA 
DESASTRES NATURALES.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR: ESO LO 
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DEBIO HABER PREVENIDO LA COMPAÑÍA.- RESPONDE EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: NO, NO SOY EXPERTO EN FIANZA, PERO NO. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES COMENTA: SI USTED 
CONOCE LA CIUDAD DE NOGALES, SABE QUE TENEMOS ESE 
PROBLEMA.- EXPRESA EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: SI.- 
CONTINUA EL C. REGIDOR: ENTONCES LA COMPAÑÍA DEBIO HABER 
ENTENDIDO QUE NOSOTROS TENEMOS ESE PROBLEMA COMO Y YA 
NO ES PROBLEMA DE NOSOTROS. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPRESA: PERO EL AYUNTAMIENTO 
NO LES DIO DINERO DE MAS PARA CUBRIR ESAS MENSUALIDADES, 
EL LAS ABSORVIO DE SU COSTO ORIGINAL.- REPLICA EL C. 
REGIDOR: 50% NADA MAS.- CONTINUA EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: SI, PERO NO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. PRESIDENTE MUNICIAPL: 
INGENIERO, PERO NO ERA PREVISIBLE QUE FIRMANDO EL 
CONTRATO DEL 28 DE JUNIO PARA ENTREGARLO A FINALES DE 
AGOSTO IBA A LLOVER EN ESTA TEMPORADA, SUELE LLOVER 
ENTRE JUNIO, JUNIO, AGOSTO. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS CONTESTA: MIREN, AQUÍ LO QUE 
SUCEDIÓ QUE LOS DIAS, AQUÍ TECNICAMENTE HABLANDO YA 
CONSTRUYENDO EL PISO, QUE   SIGUIERA LLOVIENDO TU SIGUES 
TRABAJANDO POR LOS LATERALES.- MANIFESTANDO EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: NO TE DA TIEMPO.- CONTINUA EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: LO QUE PASA QUE SI HUBO TIEMPO, LO QUE NO 
HUBO, CURIOSAMENTE LO QUE NOS HIZO DAÑO FUERON LAS 
AGUAS NEGRAS Y NO LAS PLUVIALES, LAS AGUAS NEGRAS SE 
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TRATARON DE DESVIAR Y SE MEDIO CONTROLARON, NO SE 
PUDIERON CONTROLAR PERFECTAMENTE PARA CUANDO ESOS 
TRES O CUATRO DIAS DE LAS AGUAS NEGRAS VIENE UNA AVENIDA 
MAXIMA DE AGUAS PLUVIALES, PERO SINO PIERDES TIEMPO EN 
ESOS TRES O CUATRO  DIAS TRATANDO DE DETENER LAS AGUAS 
NEGRAS, FUE UNA DESORIENTADA, PERO NO PRECISAMENTE, SINO 
SE PIERDEN ESOS TRES, CUATRO DIAS Y A LA OTRA SEMANA 
OTROS TRES, CUATROS TRATANDO DE ARREGLAR AGUAS NEGRAS, 
HUBIERAMOS CORRIDO CON LA BUENA FORTUNA DE HABER TIRADO 
EL PISO Y SEGUIR TRABAJANDO LATERALMENTE, Y SI HUBIERA 
TERMINADO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: BIEN, ALGUNA OTRA 
PARTICIPACION EN RELACION AL PUENTE CARIBE, LA JESUS 
GARCIA?. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL 
HERRERA SANDOVAL: NADA MAS UN COMENTARIO OTRA VEZ, 
PORQUE NOS LLEVA A REVISAR ESTE OBRA, O SEA ESTA OBRA 
PARECE SER QUE TENIA UN MONTO MAYOR QUE ERA EL MONTO 
TERMINADO TOTALMENTE EL PUENTE Y POR UNA RAZON QUE NOS 
HACE SUPONER QUE SE GESTO PARA HACER UNA LICITACION 
SIMPLIFICADA, SE QUITARON CONCEPTOS PARA AJUSTARLA ESO 
LO QUE SUPONEMOS NOSOTROS, POR QUE?, PORQUE UN 
PRESUPUESTO CUANDO SE HACE, NO SE PONE CANTIDAD EN 
CEROS CUANDO NO SE PENSO HACERLA, GENERALMENTE EL 
PRESUPUESTO VIENE CON LAS CANTIDADES QUE SE VA HACER NO 
CON LAS CANTIDADES EN CERO, O SEA QUE ME QUIERE DECIR ESTO 
A MI, QUE EN ALGUN MOMENTO SE PENSO HACER LA TOTALIDAD 
DEL PUENTE, NADA MAS QUE NO SE HIZO PARA TRATAR DE 
AJUSTARLO A UNA SIMPLIFICACION, A UNA LICITACION 
SIMPLIFICADA ESA ES LA DUDA REAL QUE NOS TRAE AQUÍ, COMO 
VIENEN LAS OTRAS OBRAS QUE SE AJUSTARON A LICITACIONES 
SIMPLIFICADAS PUDIENDOLAS HACER UNA LICITACION PUBLICA, 
PORQUE REPITO EL PRESUPUESTO Y A MI NUNCA ME HA TOCADO, 
EN LE PRESUPUESTO QUE HE ESTADO QUE VENGAN CONCEPTOS 
ENTERO, O SEA SE QUITARON POR ALGUNA RAZON, YO NADA MAS 
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QUISIERA SABER PORQUE SE CONSIDERARON CONCEPTOS 
ENTEROS?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS  RESPONDE: EL QUE PRESENTA ESTO 
ES OBLIGATORIO DE CREER QUE ESTE PRESUPUESTO ES EL 
CONTRATISTA, SI EL SE LE BARRIO, O TODO EL RENGLON Y 
ENTREGARTELO CON EL MONTO QUE FINALMENTE NO AFECTA LOS 
PRECIOS, FUE PORQUE NO TENIAMOS RECURSOS Y CON LOS POCOS 
RECURSOS QUE SE LO SOLICITE AL FOPIN, EN ALGUNA DE LAS 
ULTIMAS JUNTAS DEL FOPIN, USTEDES PUEDEN VER QUE LE 
SOLICITE ESE DINERO NADA MAS, LE ALCANCE A SOLICITAR YA 
DESPUES PASADAS LAS LLUVIAS Y ESE TIPO DE COSAS, 
ALCANZAMOS A SOLICITARLES UN PORQUITO MAS DE RECURSOS, 
PERO NO ESTAN EJERCIDOS PRECISAMENTE PARA TRATAR DE 
ACABALAR ESTO, NO FUE PARA EVADIR UNA LICITACION PUBLICA 
COMO TE DIGO, UNA LICITACION PUBLICA PENSANDO MAL LO 
HUBIERAMOS DEJADO AMARRADO CON UN CONTRATO ADICIONAL 
QUE NO  SUCEDIÓ. 
 
 
MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: PERO INGENIERO, 
POR QUE EMPIEZAN TRES OBRAS AL MISMO TIEMPO, EN LUGAR DE 
TERMINAR UNA O DOS, POR QUE SE INICIA EL RECARPETEO EL 
PERIFERICO CON EL MISMO RECURSOS DEL FOPIN, QUE TAMPOCO 
SE TERMINO EN LUGAR DE METER TODO EL RECURSO A UNA OBRA 
TERMINADO, AHORITA SE GASTO TODO EL DINERO DEL FOPIN, DE 
JUNIO, JULIO, AGOSTO Y SEPTIEMBRE Y NINGUNA DE LAS TRES 
OBRAS ESTA TERMINADA, DONDE ESTA LA LOGICA DE SERVICIO A 
LA COMUNIDAD DE CARIÑO POR LA POBLACION EN LA APLICACIÓN 
DE ESE CRITERIO?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS  EXPRESA: ES UNA LOGICA CONTABLE, 
YO NO MANEJO LOS RECURSOS. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL CONTINUA: ALGUNA OTRA 
PREGUNTA?. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTA: MUY BIEN, 
CONSIDERADO, AGOTADO EL TEMA REFERENTE A ESTA OBRA, 
PASAMOS DAMOS PASO A LA SIGUIENTE, BIEN SE ABRE EL ESPACIO 
PARA EFECTUAR LOS CUESTIONAMIENTOS QUE CONSIDEREN 
NECESARIOS Y PERTINENTES. 
 
 
INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ: RUIZ 
CORTINEZ, POR QUE SE DIO POR TERMINADA SINO NO ESTA 
TERMINADA LA MISMA PREGUNTA?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PÚBLICAS RESPONDE: MIREN, VOY HACERLES UN 
POQUITO DE HISTORIA PARA PODERLE CONTESTAR, LA RUIZ 
CORTINES Y OBVIAMENTE Y LO DICE AHÍ EN EL CONTRATO TRAMO, 
REPARACION DE PAVIMENTACION ASFALTICO DE LA AVENIDA RUIZ 
CORTINES DE LOS TRAMOS HEROES TEPIC, ASI SE LLAMA Y LE VOY 
A DAR A LA LETRA COMO SE ESTA VIENDO EN LOS CONTRATOS, LA 
LICITACION PUBLICA QUE SE DIO DE ESE, DE ESA CALLE 
CONTEMPLABA UNA SERIA DE TRABAJO TECNICOS, DESDE LO QUE 
ES EL TRAMO TEPIC, HASTA LA CALLE HEROES, PERO LA CARPETA 
ASFALTICA NADA MAS LA CONTEMPLABA EN EL ORDEN DE LOS 
CATORCE MIL METROS CUADRADOS CREO Y LOS OTROS TRECE MIL 
SE IBAN A APLICAR Y AHÍ SE ACABABA ESTE LICITACION, NO, YO LE 
VOY A CONTESTAR PARA DARLE EL 100% A LA RESPUESTA QUE LOS 
OTROS TRECE MIL, SE IBAN APLICAR POR EL ASFALTO QUE NOS 
DONO PEMEX Y NO INTERVIENE DENTRO DE ESTA LICITACION, LA 
LICITACION SI BIEN ES CIERTO LA PRIMER COMPAÑÍA TIENE QUE 
HACER UNA SERIE DE RENIVELACION, BACHEO AISLADO Y ESE TIPO 
DE COSAS, LEVANTAR REJILLAS Y DEJARLAS LISTAS HASTA LA 
HEROES, SU OBLIGACION NADA MAS ERA RECARPETEAR LOS 
PRIMEROS CATORCE MIL METROS NO, HASTA AHÍ NOMAS, LOS 
OTROS TRECE MIL SI ERAN DE UN CONVENIO QUE SE TRATO CON 
OTRA COMPAÑÍA Y QUE USTEDES MUY BIEN ESTAN MANEJANDO AHÍ 
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USTEDES, ESTAN EN ESO, YO NO, QUE LES PUEDO PLATICAR DE 
ESO. 
 
 
INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDENINA RUBIO: DISCULPE, Y EL 
ASFALTO QUE DONO PEMEX?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: EL ASFALTO QUE DONO 
PEMEX SEGÚN CONVENIO QUE REALIZAMOS CON UNA COMPAÑÍA 
APSA, ELLOS, EL ASFALTO QUE DONO PEMEX ES UN ASFLATO 
MATERIA PRIMA, NO ES ASFALTO QUE CONOCEMOS, ES LA MATERIA 
LIQUIDA, OBVIAMENTE, TIENE QUE ALMACENARSE EN FORMA 
CALIENTE NOSOTROS TENEMOS ESE TIPO DE CONTENEDORES Y LA 
PRACTICA Y NO ES POR NOSOTROS, POR OTRAS CIUDADES ES, EL 
QUE ESAS DONACIONES SE LE ENTREGUEN A UNA PLANTA 
ASFALTICA Y QUE TE LA DEVUELVAN YA SEA EN METROS, EN KILOS, 
TONELADAS LO QUE SEA PARA CUANDO TU LA OCUPES, ENTONCES 
SE HIZO UN CONVENIO DICIENDOLE TE VOY A DAR LAS, ERAN 
CUATROCIENTAS TONELADAS TU PAGAS EL FLETE Y TU TE 
ENCARGAS DE TODO Y CUANDO YO TE LO REQUIERA TU ME 
DEVUELVES QUINCE MIL, PERO, PERDON, EL HIZO LA PROPUESTA 
ONCE Y QUEDO EN TRECE MIL, ALGO ASI, NO, TRECE MIL METROS 
CUADRADOS DE CARPETA YA COLOCADA, NO.- PREGUNTANDO LA 
C. REGIDORA: Y SE REGRESARON?.- CONTESTANDO EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: NO, ESTAN AQUÍ EN NOGALES, SI. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. TITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL, LIC. FEDERICO 
ROBLES: UNA EXPLICACION A ESTA HORA PORQUE ESO ME LLEGO 
HOY, EL PRECIO QUE YO TENGO EN ESE CONTRATO YA ESTA 
RECARPETEANDOSE. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPRESA: YO YA CUMPLI PUES.- 
COMENTANDO LA C. REGIDORA: HAY BUENA VOLUNTAD PUES. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ADELANTE. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ EXPRESA: UNA 
PREGUNTA, AQUÍ EN SU DEPENDENCIA SE ENCARGABA DE CHECAR 
LOS MANTERIALES SI ESTABAN DE BUENA CALIDAD, SI LA OBRA SE 
HIZO BIEN, PORQUE ME TOCO VER, RECARPETEOS Y A LAS DOS 
SEMANAS, EN FORMA ESPECIFICA AHÍ  ENFRENTE DE SUPER VAL. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS CONTESTA: MIREN, SI ESTAMOS 
HABLANDO DE, BUENO SON DOS OBRAS DISTINTAS NO, ES QUE ME 
PREGUNTO QUIEN SE ENCARGABA, TODAS LAS OBRAS DENTRO DE 
SU EXPEDIENTE TIENEN UN SUPERVISOR ASIGNADO, TIENEN UN 
OFICIO GIRADO POR EL DIRECTOR DE OBRAS PUBLICAS EN DONDE 
SE LES NOTIFICA A TAL INGENIERO DE LA NOMINA DE AQUÍ DE 
OBRAS PUBLCIAS, TU TE VAS A ENCARGAR DE ESTA OBRA Y SE LE 
DA UNA SERIE DE DETALLES Y TODO SU EXPEDIENTE DEBE DE 
CONTAR TODOS Y CADA UNO DE ELLOS, CON ESE TIPO DE OFICIO 
EN DONDE SE LE GIRA SU RESPONSABILIDAD, DE HECHO NO ES 
SUFICIENTE SI NOSOTROS ANDAMOS SUPERVISANDO UNA OBRA, A 
MI EN LO PERSONAL ME TOCO TRABAJAR EN UNAS CUANTAS 
OBRAS  Y TENGO ALGUNOS ADELANTOS EN ESOS Y MUY SIMPLES 
NO, SI TU VES QUE LLEGA UN CAMION Y QUE NOS ESTA HUMEANDO 
EL ASFALTO, PUES CHEQUENLE LA TEMPERATURA. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ EXPRESA: OIGA 
INGENIERO, PERO SI HUBO UN RESPONSABLE DE CADA UNO, SI 
HUBO UN RO RESPONSABLE EN CADA UNA DE LAS OBRAS?.- 
RESPONDE EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: ASI ES, PRO NO, 
UN SUPERVISOR DE AQUÍ INTERNO, NO EL RO ES EXTERNO. 
 
 
INTERVIENE EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA: PORQUE NO 
HAY UN RO?. 
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EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: NO CONTEMPLA, TU 
QUIERES AGREGAR ESO EN LA LICITACION TIENES TODO EL 
DERECHO PARA HACERLOS, NOSOTROS TENEMOS UN, TENIAMOS 
UNA ESTAF DE INGENIEROS AQUÍ.- PREGUNTANDO EL C. REGIDOR 
EDUARDO ALCANTAR: EL REGLAMENTO DE CONSTRUCCION NO LO 
OBLIGA?.- RESPONDE EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS; NO, 
HASTA AHORITA, SE ANDA BUSCANDO POR ALLA QUE SE OBLIGUE, 
PERO YO HASTA AHORITA NO ESTOY ENTERADO QUE SEA DE LA 
MISMA. 
 
 
EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA, EXPRESA: SI, LO 
CONTEMPLA EL REGLAMENTO DE CONSTRUCCION, EN OBRA 
PUBLICA Y PRIVADA CONTEMPLA LA SERIEDAD DE UN RO. 
 
 
 EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS COMENTA: NOSOTROS NO NOS MARCO 
EL RO, A LO QUE  EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA, LE 
REPLICA: PUES EL REGLAMENTO DE CONTRUCCION DEL MUNICIPIO 
DE NOGALES ASI LO CONTEMPLA, YO CREO QUE EN BASE A ESTO 
SE TRABAJO AQUÍ, VERDAD, SI LO DEBERIA DE TENER, TU SABES 
QUE EN NINGUNA OBRAS PUBLICA SE MANEJA SIN RO, 
EXPRESANDO EN ESTE MOMENTO EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: LO 
QUE SUCEDE ESTAN HABLANDO DE HACER ALGO POR LA 
CIUDADANIA, SI YO SOY DRO, PARA QUE VOY A CONTRATAR UN 
DRO,  EXPRESANDO EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA: PERO 
TU NO PUEDES SER JUEZ Y PARTE, NO?. 
 
 
RESPONDE EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: PERO 
SUPERVISOR SI, DRO, ES SUPERVISOR A FAVOR, NO SOY PARTE DE 
LA OTRA, ESTOY A FAVOR DEL AYUNTAMIENTO. 
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EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA, MANIFIESTA: SI ESA ES 
OBLIGACION TUYA PORQUE PARA ESO TE CONTRATARON  Y TE 
PAGARON TAMBIEN, PERO EL DRO ES UN RESPONSABLE ANTE LA 
SOCIEDAD DE QUE LAS COSAS SE HAGAN BIEN Y SI NO LO PONEN, 
ENTONCES ESTAMOS EVITANDO UNA OBLIGACION LEGAL QUE DEBE 
DE HABER, O SEA TU SABES QUE NO, EN NINGUNA OBRA PUBLICA 
LO ESTA PONIENDO, PORQUE NO LO QUIERESN AUMENTAR EN LOS 
COSTOS. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS COMENTA: REALMENTE NO ESTOY 
ENTERADO QUE EXISTA UNA OBRA PUBLICA, AL MENOS DE LAS QUE 
ENTRARON POR OBRAS PUBLICAS, DONDE EXISTE UN DRO, NI LAS 
DEL GOBIERNO DEL ESTADO, PREGUNTANDO EL C. REGIDOR 
EDUARDO ALCANTARA: PERO SI EXISTE EN EL REGLAMENTO.- 
CONTINUA EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: BUENO, SI ESTA 
AHÍ, ESTA AHÍ PERO YO, MANIFESTANDOLE EL C. REGIDOR 
EDUARDO ALCANTARA: SI EXISTE.- CONTINUA EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: PERO TE DIGO EN OBRAS PUBLICAS, NO SE 
CONTRATARON DRO, ESO SI ES CIERTO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ: PUES NADIE REVISABA LA CALIDAD DE UN 
PRODUCTO QUE SE PONIA O LE CONSTABA.- EXPRESANDO EL C. 
ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: YO LE QUITARIA LA PALABRA NADIE. 
SI HAY UN SUPERVISOR ESE SUPERVISOR ES UN INGENIERO CIVIL Y 
QUE SE ENCARGA DE ESO, DE OBRAS PUBLICAS. 
 
 
EXPRESANDO EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO: TE PREGUNTO A TI 
INGENIERO: QUE FUNCION TENIA DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION?. 
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EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPLICA: MIRA, EL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION TAMBIEN CUENTA CON UN INGENIERO 
CIVIL QUE SE HECHA SUS VUELTAS Y SU PERFIL ES VERIFICAR QUE 
TODO LO CONTRATADO Y TODO SE LLEVE A CABO. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO, SIGUE MANIFESTANDO: 
INGENIERO, A SEGÚN A PREGUNTAS EXORESAS POR EL INGENIERO 
MOSQUERIAS, A PENAS AHORA NADA MAS SON PALABRAS, 
AHORITA SI ESTA DECLARANDO Y ESTA CERTIFICANDO LAS 
CUESTIONES DE OBRAS, CUANDO NOSOTROS LE PREGUNTAMOS EL 
DAÑO QUE TENIA EL PERIFERICO, NOS DICE QUE LA CUESTION 
HIDRAULICA DE LA COMPACTACION DE BASE DEL PERIFERICO 
ESTABA DAÑADISIMA, ENTONCES MI PREGUNTA ES CUANDO SE 
HECHO EL SELLO SE HECHO AUN CUANDO LA COMPACTACION 
HIDRAULICA ESTABA DAÑADA, SEGUNDO SI HAY ESCRITOS DONDE 
DICTAMINO EL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION ANTES DE QUE 
SE DIERA PROCESO A ESAS OBRAS. 
 
 
EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL EXPRESA: PUES DICE 
USTED QUE LO INTERROGO, NO SE QUE LE HABRA CONTADO. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES REPLICA: NO, YO LE 
PREGUNTO A USTED SI EXISTE DOCUMENTAL?. 
 
 
EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL RESPONDE: TODAS LAS 
OBRAS LICITADAS POR EL AYUNTAMIENTO DE NOGALES TENIA 
SIEMPRE REPRESENTACION CONTRALORIA. 
 
 
CONTINUANDO EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: Y CUALES 
FUERON LOS DICTAMENES EN CUANTO A LA PAVIMENTACION, EN 
CUANTO AL SELLO DEL PERIFERICO?. 
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RESPONDE EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL 
ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: ESO SE 
LO PODRA CONTESTAR EL SUPERVISOR DE OBRAS PUBLICAS.- 
REPLICA EL C. REGIDOR: EL ORGANO DE CONTROL SI ESTUVO 
ENTONCES DOCUMENTALMENTE PRESENTE.- CONTESTANDO EL C. 
LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: SI ESTABAMOS EN 
OBRAS LICITADAS, SI HABIA LICITACION PUBLICA TENIAMOS LA 
OBLIGACION, INSISTO, POR EL AUDITOR DE OBRAS PUBLICA, DE 
SIEMPRE ESTAR PRESENTE, SIEMRPE LO ESTUVO QUE NO LE QUEPA 
LA MENOR DUDA.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR: MUY BIEN, 
GRACIAS. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS COMENTA: INCLUSO, ESTA PERSONA, 
TIENE UNOS FORMATOS DE REPORTE DE FOTOS Y CON 
OBSERVACIONES QUE SIEMPRE RECIBIAN. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES CONTINUA: QUEDA EN EL 
ENTENDIDO, QUE SI ES LA MISMA PERSONA QUE ESTA AHORITA 
DEPENDIENDO DEL DICTAMEN, NOS DEBE DICTAMINAR EN BASE A 
LO QUE AHORITA ESTA DICIENDO VERDAD.- RESPONDE EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: DE HECHO ESO QUE ESTA HOJEANDO ELLA, Y 
QUE TIENEN TODOS USTEDES LA PRIMER HOJA, LA QUE ESTA A 
COLORES CONOZCO EL FORMATO ES DE EL, AQUÍ ESTA SU 
NOMBRE. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: HAY ALGUN 
OTRO CUESTIONAMIENTO AL RESPECTO?. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTEVIENE EL C. REGIDOR EDUARDO 
ALCANTARA: NOMAS PREGUNTARLE AL INGENIERO SI DE LAS 
OBRAS QUE HEMOS ESTADO HABLANDO EXISTE UNA BITACORA, 
QUE LLEVABA CON LOS SUPERVISORES QUE EL HA ESTADO 
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HACIENDO MENCION, BITACORA REGISTRADA EN EL 
AYUNTAMIENTO?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS CONTESTA: CADA OBRA POR 
PARTICULAR LLEVA UN SEGUIMIENTO DE BITACORA.- EXPRESANDO 
EL C. REGIDOR: EXISTE?.- EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS 
CONTINUA: TODAS, ESTA CARPETA O SEA EXPEDIENTE DEBE DE 
TENER ASIGNADA, TODA LA BITACORA CORRESPONDIENTE DEL 
SUPERVISOR, DEBE DE TENER, RECORDEMOS QUE PARA QUE SE 
HAGA UN PAGO AL CONTRATISTA, UNA ESTIMACION, SE ANALIZAN 
LOS TRABAJOS, OBRA POR EJECUTAR NUNCA SE SOBRE ESTIMA, 
SIEMPRE SE PAGA NADA MAS LA OBRA EJECUTADA Y ES IMPLICITO 
LA HACER ESO, OBVIAMENTE, QUEDA UN REGISTRO Y NADA MAS SE 
SIMPLIFICA. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ EXPRESA: OIGA 
INGENIERO LA OBRA DE LA AVENIDA OBREGON, Y DE LA ELIAS 
CALLES SON OBRAS QUE REBASARON EL NIVEL DE PESOS Y NO 
APARECE LICITACION, APARECE PAGOS POR TRESCIENTOS 
TREINTA Y SEIS, CUATROCIENTOS SESENTA Y DOS, SETECIENTOS 
TREINTA Y CINCO, PARA MI ES LA MISMA OBRA, ES LA MISMA OBRA 
QUE COSTO UN MILLON CIENTOS, ESTAMOS HABLANDO DE LA 
OBREGON, DE LA AVENIDA OBREGON, SI, MANTENIMIENTO AVENIDA 
OBREGON, LA VERDAD EN QUE PARTE DE LA AVENIDA OBREGON SE 
HIZO INGENIERO DE QUE CALLE A QUE CALLE?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: MANTENIMIENTO 
PROLONGACION AVENIDA OBREGON TRAMO ENTRONQUE LUIS 
DONALDO COLOSIO, HASTA EL PUENTE EL GRECO.- INTERVIENE EL 
C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA: CUANDO FUE, EN QUE FECHA?.- 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: YO TENGO INICIO EL 20 DE 
JUNIO TERMINACION EL 05 DE JULIO Y RECURRDO QUE SE HIZO UNA 
AMPLIACION PARA QUE DEL PUENTE SE HICIERA DE LA 
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GASOLINERA ZAIED.- PREGUNTANDO EL C. REGIDOR: QUE EMPRESA 
LA HIZO?:- RESPONDE EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: ES 
UNA EMPRESA TRANSPORTES Y COMERCIALIZADORA DE ASFALTO, 
S.A. DE C.V. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO 
LOPEZ: INGENIERO, NO ME CONTESTO LA PREGUNTA.- EXPRESANDO 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: SI.- CONTINUA LA C. REGIDORA: 
PORQUE YO LE ESTOY PREGUNTANDO QUE ES UNA OBRA QUE 
PASO DEL MILLON DE PESOS Y NO HUBO LICITACION, ES LA MISMA 
OBRA, LA MISMA CALLE.- EXPRESANDO EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: ESTAMOS HABLANDO DE LA.- INTERVIENE LA C. 
REGIDORA: LA OBREGON Y LA ELIAS CALLES. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: YO LE VUELVO A 
CONTESTAR QUE ES LA MISMA CONTESTACION QUE LES DI EN LAS 
OBRAS, YA SE LO HABIA ADELANTADO, EL MONTO DE ESTE 
CONTRATO FUE POR.- INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA 
RUBIO: UN MILLON CIENTO SESENTA Y SEIS.- EXPRESANMDO EL C. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: NO. 
 
 
INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: PUEDE 
DESCRIBIR OTRA VEZ LA SECCION DE DONDE A DONDE ERA?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: SI, EL CONTRATO 
ORIGINAL ES DEL ENTRONQUE DEL PERIFERICO AL.- PREGUNTANDO 
EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA: PUENTE EL GRECO.- 
REPLICA EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: AL PUENTE EL 
GRECO, ASI ES, DEL ENTRONQUE DEL PERIFERICO AL PUENTE EL 
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GRECO, ESTOY HABLANDO DE LA AVENIDA OBREGON DE SUR A 
NORTE, ENTONCES DEJEME CONTESTARLE. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ PREGUNTA: Y ESO 
COSTO UN MILLON CIENTO SESENTA Y SIETE INGENIERO?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: NO, EL MONTO DE ESE 
CONTRO FUE DE QUINIENTOS OCHENTA CUATRO MIL NOVECIENTOS 
NOVENTA Y SIETE.- PREGUNTANDO LA C. REGIDORA MIGDELINA 
RUBIO: QUINIENTOS OCHENTA Y CUATRO MIL QUE?.- REPLICA EL C. 
ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: QUINCIENTOS OCHENTA Y CUATRO 
NOVECIENTOS NOVENTA Y SIETE NOVENTA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. LIC. FEDERICO J. ROBLES,  
TITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL: LA LEY SI MARCA QUE SE PUEDE SUBIR EL 
COSTO DE CONSTRUCCION UN 25% MAS, LA UNICA OBSERVACION 
DE ESTA OBRA ERA, COMO SE TRATATABA DE LA MISMA CALLE, 
PARA QUE SE FIRMAN DOS CONTRATOS DISTINTOS, SI SE HUBIERA 
HECHO CON TODA LA OBRA Y LA AMPLIACION UNA SOLA 
OPERACIÓN SI SE HUBIERA REBASADO, PERO EN ESTE CADA 
CONTRATO RESPALDA UNA CANTIDAD MENOR, EN CADA 
CONTRATO, AUNQUE EN LOS PAGOS COINCIDEN LAS FECHAS CON 
LOS MISMOS, CADA CONTRATO ESTA SEPARADO, PARA MI PUNTO. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPLICA: VOY A REFORZAR UN 
POQUITO LO QUE DIJO AQUÍ EL LICENCIADO, NO NOMAS ES EL 25%, 
EL 25% Y CREO QUE ES EL ARTICULO 36, EL 25% ES SI LO VAN, Y 
VAN SALIENDO PEQUEÑAS ESTIMACIONES QUE VARIAN EN MUY 
POCO, PUEDEN SER MUCHAS NOMAS QUE NO REBASEN EL 25, O 
UNA SOLA REBASANDO CUALQUIER MONTO, PERO UNA SOLA Y EN 
ESTE CASO ES UNA SOLA.- INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA 
RUBIO LOPEZ: ES LA MISMA CALLE INGENIERO, VUELVO A 



96 

 

REPETIRLE ES LA MISMA CALLE.- EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS 
EXPRESANDO: ESTAMOS HABLANDO DE LA OBREGON, VERDAD?.- 
RESPONDE LA C. REGIDORA: SI, PERO PORQUE NO HIZO UN SOLO 
CONTRO Y LICITO LA OBRA.- RESPONDE EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: PORQUE ORIGINALMENTE NADA MAS TENIAMOS HASTA 
EL PUENTE EL BOULEVAR EL GRECO, SE AMPLIO LA OBRA Y FUIMOS 
A DAR, HASTA LA GASOLINERA.- PREGUNTANDO LA C. REGIDORA 
MIGDELINA RUBIO LOPEZ: Y CON LA ELIAS CALLES SUCEDIÓ  LO 
MISMO TAMBIEN. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA BLANCA ISIS 
MORALES DE LARA: AHÍ MISMO NADA MAS SI ME PERMITEN, NADA 
MAS QUE HAY DOS CHEQUES EL MISMO DIA, A LA MISMA OBRA, EL 
PRIMERO ES DEL 21 DE JUNIO CON TRECIENTOS TREINTA Y TRES, EL 
30 DE JUNIO DEL 2006, FUE POR CUATROCIENTOS NOVENTA Y CINCO 
MIL Y VIENE ESE MISMO EL 30 DE JUNIO DEL 2006, POR TRECIENTOS 
TREINTA Y CINCO, AHÍ MIRA HAY NUEVE DIAS DE DIFERENCIA DE 
UNA Y OTRA Y DESPUES EL CHEQUE EN EL MISMO DIA, QUE SON DE 
LA MISMA OBRA, DEL MISMO CONTRATISTA. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: ESTAS OBRAS USTEDES 
SE DIERON CUENTA SE HACEN MUY RAPIDO, MUCHO MAS RAPIDO 
QUE EL PROGRAMA, ESTE PROGRAMA ERA DEL 20 DE JUNIO AL 05 
DE JULIO, 20 AL 05 ESTAN HABLANDO DE QUE DE QUINCE DIAS, 
OKEY, YO VIO ESTA OBSERVACION Y REALMENTE NO LE ENTIENDO 
A MI ME GUSTARIA QUE ME ACLARAN QUE ES LO QUE QUIEREN 
SABER EXACTAMENTE.- EXPRESANDO LA C. REGIDORA BLANCA ISIS 
MORALES DE LARA: LA LICITACION.- INTERVIENE EL C. REGIDOR 
MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL: LA OBSERVACION.- CONTINUA 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: CUAL ES LA OBSERVACION, CON 
TODO Y RISITA DIGAME. 
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INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPE: LA 
OBSERVACION ES QUE, ES LA MISMA CALLE, LE ESTOY 
PREGUNTANDO A USTED.- EXPRESA EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: OKEY.- CONTINUA LA C. REGIDORA: Y PARA MI LA OBRA 
COSTO UN MILLON CIENTO SESENTA Y SIETE.- EXPRESANDO EL C. 
ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: SI.- CONTINUA LA C. REGIDORA: ES LA 
MISMA CALLE?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: BUENO, OKEY AHÍ VA SE 
LA VOY A CONTESTAR, EL MONTO FUE DE QUINIENTOS OCHENTA Y 
CUATRO MIL PESOS.- REPLICA LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO 
LOPEZ: PERO LUEGO LE HIZO UNA AMPLIACION A LA MISMA CALLE.- 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS CONTINUA: Y LUEGO HUBO UNA 
AMPLIACION EN LA MISMA CALLE, Y LLEGA A LA CANTIDAD QUE 
USTED ESTA DICIENDO. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ EXPRESA: PERO EN EL 
MISMO DIA INGENIERO?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS CONTESTA: A NO, NO NOS BASEMOS 
EN LA EPOCA QUE SALIERON LOS CHEQUES NO TIENE NADA QUE 
VER CON EL PROCESO CONSTUCTIVO, NADA MAS SI SE FIJAN, 
MIREN, LA PRIMERA CANTIDAD DE LOS TRESCIENTOS TRENTA Y 
TREINTA Y SEIS, SI SE OBSERVAN ES LA MITAD DEL IMPORTE 
CONTRATADO, QUE VIENE SIENDO QUE LE AUMENTAMOS EL 50%, DE 
AHÍ CUANDO NADA MAS LES DIMOS EL 50% SI SE FIJAN EN LA 
FECHA APARECE EL OTRO CONTRATO, Y EL OTRO CONTRATO YA NO 
LE DIMOS NADA, HASTA QUE TERMINARA, SI TESORERIA EN ESTE 
CASO SE ATRASA EN PAGARLE LA ESTIMACION UNICA, SE LE JUNTO 
CON EL FINIQUITO ASI LO QUIERO PENSAR, O SEA NO ES QUE USTED 
TERMINO LA OBRA Y QUE SE LE PAGUE Y AL RATITO LE ESTOY 
PAGANDO EL FINIQUITO, O SEA SE JUNTARON LOS CHEQUES NADA 
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QUE VER CON EL CALENDARIO DE OBRA, NI EL PROCESO 
CONSTRUCTIVO, NI NADA DE ESO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO 
REYES: INGENIERO NO HUBO LICITACION?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: EN ESTA NO.- 
EXPRESANDO EL C. REGIDOR: NO, FUE SIMPLIFICADA, COMO OBRA 
SIMPLIFICADA?.- EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: 
SIMPLIFICADA SI.- PREGUNTANDO EL C. REGIDOR: Y CUANTAS 
COMPAÑIAS PARTICIPARON AHÍ.- RESPONDE EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: PUES TRES.- CONTINUA EL C. REGIDOR: TRES Y ELLOS 
FUERON LOS MAS ECONOMICOS?.- CONTESTANDO EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: EN ESTE CASO SI, SIEMPRE.- EXPRESANDO EL C. 
REGIDOR: EN LAS TRES OBRAS.- CONTINUA EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: MIRA, NADA MAS DECIRTE ALGO NO ES POR LO MAS 
ECONOMICO, Y GENERALMENTE SI VAN POR AHÍ, NO, PERO SI TE 
QUIERES IR POR LO MAS ECONOMICO SI FUE EN ESTA OCASIÓN. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES EXPRESA: BUENO, EN LAS 
TRES OBRAS, HUBO LICITACION EN LAS TRES DIFERENTES OBRAS?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: INVITACION A TRES, FUE 
SIMPLIFICADA ESTA DONDE DICE LICITACION SUENA COMO A 
PUBLICA. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES CONTINUA: OKEY, EN QUE 
PERIODO DE TIEMPO SE LLEVARON ESTAS LICITACIONES, DE QUE 
FECHA A QUE FECHA?. 
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EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: ESTA NO RIGE UN 
CALENDARO DONDE COMO LA PUBLICA QUE AVIENTAS LAS BASES 
AL PERIDICO, ESTO NO ES NADA DE ESO.- REPLICA EL C. REGIDOR 
RAFAEL PACHECO: SI, PERO YO PUEDO SUPONER QUE SI NO HAY 
FECHA PARA LICITACIONES, VERDAD, YO ESTOY QUEBRANDO LA 
OBRA EN TRES PARTES PARA NO CALIFICARLA COMO UNA 
SIMPLIFICACION DE PUBLICA.- EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS 
EXPRESA: ES TU APRECIACION.- CONTINUA EL C. REGIDOR RAFAEL 
PACHECO: ENTONCES ESO ES LO QUE YO PUEDO ENTENDER, NO SE 
SI ESO FUE TRATO DE HACER?.- RESPONDE EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: NO, NO SE QUEBRO NADA PORQUE CREO QUE LA OTRA 
CALLE, CUAL ES LA OTRA CALLE.- EXPRESANDO LA C. REGIDORA 
NORAH LILY GALINDO LOPEZ: ELIAS CALLES.- CONTINUA EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA URBANA Y 
OBRAS PUBLICAS: LA HIZO OTRA COMPAÑÍA. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES EXPRESA: Y LA PREGUNTA 
QUE SI LA MISMA EMPRESA GANO LAS TRES LICITACIONES?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: NO, UNA LA HIZO 
MERCANTIL DEL PITIC Y LA OTRA LA HIZO TRANSPORTE Y 
COMERCIALIZADORA DE ASFLATO S.A. DE C.V. 
 
 
CONTINUANDO EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: AHORA, 
ES EL MISMO TRAMO, VERDAD?, ESTAMOS HABLANDO LAS TRES. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPRESA: LO QUE 
PASA QUE AHORITA ME ESTABAN HABLANDO DE LA OBREGON Y DE 
REPENTE NOS VAMOS A LA PLUTARCO, YO CREO QUE POR ESO.- 
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EXPRESANDO LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ: ES 
QUE VIENE SIENDO LA MISMA.- CONTINUA EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: NO, NO LA CALLE OBREGON SE ACABA AHÍ EN LA 
GASOLINERA ZAIED.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR RAFAEL 
PACHECO REYES: NO.- CONTINUA EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: 
NO, PUES VIENE DE SUR A NORTE, SI TE CHOCAN AHÍ ENSEGUIA DE 
LA ZAIED, EL PARTE NO DICE QUE TE CHOCARON EN LA OBREGON. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES EXPRESA: Y POR ESO LE  
PREGUNTE EL PERIODO EN QUE SE HICIERON LAS OBRAS, 
HABLANDO EN PERIODO, EN TIEMPO,  EN FECHA. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: PUES 
MIRA, YA LE DIGO QUE SE HIZO DEL 20 DE JUNIO AL 05 DE JULIO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ: NO, ES QUE ESA ES LA CONSTUCCION DIJO, NO LA 
LICITACION.- EXPRESANDO EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: 
ES EL CALENDARIO DE OBRA QUE SE LE DA.- REPLICA LA C. 
REGIDORA: PERO CUANDO SE LICITO UNA SEMANA ANTES, UN MES 
ANTES, TRES MESES ANTES.- CONTESTANDO EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: NO, ES QUE SI TU INVITAS A ALGUIEN Y VIENEN Y TE DAN 
LOS PRESUPUESTOS EL LUNES Y EL OTRO CAE EL MARTES, Y EL 
OTRO EL MISMO MARTES EN LA NOCHE.- COMENTANDO LA C. 
REGIDORA: POR ESO TE ESTA PREGUNTANDO SI EN CUANTO 
TIEMPO. 
 
 
INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: INGENIERO 
QUIERE DECIR QUE NO HABIA PLANEACION?. 
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EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: 
CLARO, LA LEY NO TE DICE QUE TU TIENES TERMINO NI HORA, NI 
NADA PARA UNA LICITACION NI LA VAS A REPORTAR EN EL DIARIO 
QUE MAS CIRCULA NI NADA.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR RAFAEL 
PACHECO REYES: SI HABIA PRESUPUESTO PARA ESAS OBRAS?, 
EXPRESA EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: SI.- CONTINUA EL 
C. REGIDOR RAFAEL PACHECO: CUANDO ESTABA PARA EJERCER, 
EN QUE FECHA?.- EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: EN EL 
MOMENTO QUE SOLICITAMOS LOS RECURSOS AL FOPIN AHÍ LA 
SOLTAMOS.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR: CUANDO?.- EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: NO RECUERDO LA FECHA, 
O SEA NO SE QUE TAN IMPORTANTE SEA DECIRTE QUE UN LUNES EL 
06 DE JULIO NO SE.- COMENTANDO EL C. REGIDOR: SI, PORQUE 
PUES PONE EN CLARO INGENIERO, PORQUE SI USTED ME DICE QUE 
EN UN TERMINO DE UNA SEMANA HIZO LAS TRES OBRAS, PARA MI 
NO SE ESTA QUEBRANDO LA OBRA.- PREGUNTANDO EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: CUALES TRES, ESTAMOS HABLANDO 
DE LA OBREGON Y LA PLUTARCO Y SON COMPAÑIAS DISTINTAS. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES EXPRESA: PERO EL 
TRAMO QUE SE HIZO SI LO LICITO SEPARADO PARA NO HACER UNA 
MISMA LICITACION?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: NO SE 
LICITO.- CONTINUA EL C. REGIDOR: DIGO SI LO HIZO DE ALGUNA 
MANERA SEPARADA PARA EVADIR LA LICITACION.- EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS REPLICA: NO, Y YO QUIERO DEJAR 
CLARO Y VARIAS VECES EN ESTA REUNION QUE QUIEREN QUE YO 
DIGA QUE EVADI, QUE LE SAQUE LA VUELTA, NO LE EVADI, NI LE 
SAQUE LA VUELTA, LA LEY ME LO PERMITE ASI FUE.- COMENTANDO 
EL C. REGIDOR: SON MIS PALABRAS NADA MAS.- EL C. ING. 
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BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS CONTINUA: LA LEY ME LO PERMITE, 
BIEN DECIR MI ABUELO NO HAGAS COSAS BUENAS QUE PAREZCAN 
MALAS, NO, PERO NO SON COSAS BUENAS Y AHÍ ESTAN 
JUSTIFICADAS, NO SON NI IRREGULARIDADES, NI SIQUIERA LE DOY 
ESE YO, ESE TERMINO ES UNA OBSERVACION. 
 
 
LA C. REGIDORA ELSA MORALES CARRILLO EXPRESA: ES UNA 
PREGUNTA PARA EL INGENIERO, ESA OBRA DE LA AVENIDA 
OBREGON SE DIO POR TERMINADA Y LOS COMPAÑEROS DE LA 
COMISION PLURAL NO ENCONTRARON LA SEÑALIZACION, LA 
PINTADA, NO ESTABA, NO SE EJECUTO POR CIERTO LA APLICACIÓN 
DE LA PINTURA, LO QUE OCASIONABA MUCHO CONTRASTE CON LA 
GENTE QUE TRANSITABA LA GENTE POR AHÍ, ESO LO VEO MAL.- 
RESPONDE EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: TIENES RAZON.- 
CONTINUA LA C. REGIDORA: LA OTRA, DISCULPE, LA COMPAÑÍA DE 
TRANSPORTE Y COMERCIALIZADORA DE ASFALTO QUE REALIZO 
ESTA OBRA DE LA AVENIDA OBREGON, DE DONDE ES?.- RESPONDE 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: DE HERMOSILLO.- 
EXPRESANDO LA C. REGIDORA: DE HERMOSILLO.- CONTINUA EL C. 
ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: TODAS SUS GENERALES, VIENEN EN 
EL CONTRATO, AHÍ VIENE TIENEN HASTA TODO LO SUCEDIDO.- 
CONTINUA LA C. REGIDORA: RESPECTO A LA PINTURA QUE FALTO 
PARA EL SEÑALAMIENTO?.- RESPONDE EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: AHÍ SI QUIERO QUE ME PERMITAN EXPRESAR POR QUE?, 
Y LO ACEPTO, YO SOY EL QUE QUITE ESE CONCEPTO DE TODAS Y 
NO NADA MAS DE ESA OBRA LO QUE ERA CONCEPTO DE PINTURA, 
LA EXPERIENCIA NOS DIJO QUE LOS CONTRATISTAS SON MUY 
DIFICILES EN OBEDECER Y POR MUCHO SUPERVISORES Y POR MAS 
RO, QUE LE PONGAS, NO RESPETAN EL SENTIR QUE TU TIENES 
PARA QUE LAS COSAS SALGAN BIEN, TU LES DICES OYE ESPERATE 
A QUE BAJE DE DOS GRADOS LA TEMPERATURA, NO HOMBRE SI 
AQUÍ EN EL BOTE DICE QUE A CIEN GRADOS SE PONE, NO PERO LA 
DIFERENCIA TE ESTA DICIENDO AQUÍ QUE NO, ESTONCES PARA NO 
ESTA CON ESOS DIMES Y DIRETES, YO DECIDI, YO DECIDI HACERLO 
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POR ADMINISTACION DIRECTA A  PARTE QUE DA UN BENEFICIO  AL 
AYUNTAMIENTO, PORQUE TENIAMOS MENOS DINERO DE REPENTE 
EN LA CUENTA DE CONTRATOS, QUE EN LA DE ADMINISTRACION 
DIRECTA SE AUTORIZA AQUÍ POR CABILDO, SE SEPARA EN MESES Y 
YO YA SE QUE TENGO DOSCIENTOS CINCUENTA MIL PESOS AL MES 
PARA AMPLIAR LA ADMINISTRACION DIRECTA, PERMITAME TANTITO, 
ENTONCES YO DIJE LO VOY HACER POR ADMINSITRACION DIRECTA 
TODO LO QUE VENGAN POR AHÍ, POR QUE?, PORQUE HACE MAS 
CASO TU EMPLEADO AL QUE LE VAS A DECIR ASI QUIERO QUE SEAN 
LAS COSAS, LE VAMOS A METER UNA PISTOLA DE ALTA PRESION DE 
AGUA, LE VAMOS A METER DESENGRASANTE QUE NO TENGA 
RESIDUOS DE GASOLINA, NI DE DIESEL, EL ASFALTO PARA PODER 
APLICAR LA PINTURA, AGARRENSE UN TERMOMETRO, VEAN TODAS 
LAS ESPECIFICACIONES QUE NO SE AMPOLLEN, DEJEN SI ES CALLE 
NUEVA EN ESTE CASO DEJENLA QUE LLORE, PORQUE EL ASFALTO 
LE PASA LO MISMO QUE AL CONCRETO, HAY QUE DEJARLO 28 DIAS 
SUDANDO PARA QUE SUELTE LOS QUIMICOS Y LAS PRUEBAS ESTAN 
DE QUE SI TU PINTAS AHORITA EL ASFALTO SE TE AMANECEN 
NEGRAS LAS RAYAS, TODO ESO LO QUISE HACER ASI, NO ALCANZO 
EL TIEMPO EN ESTA OBRA PARA HACERLO, AQUÍ SE CONVINO TODO 
LO DE LA BRONCA DE LAS LLUVIAS, Y TENGO QUE DECIRLO, 
PORQUE NO ES UNA MENTIRA, LAS LLUVIAS NO NOS DEJARON PARA 
NADA, SI. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA ORALIA 
MONSERRAT VARELA: INGENIERO HODGERS, YO CREO QUE USTED 
ARGUMENTA QUE TENER LA FACULTAD PARA HACERLO, YO CREO 
QUE SI SE LE CONCEDIO ESO, PERO ENTONCES LA PERSONA QUE 
LE ASIGNO ESE PUESTO Y DICE QUE LE DIO LA FACULTAD PARA SER 
A CONVENIENCIA, NO DE LA CIUDADANIA, Y CUIDANDO EL INTERES 
DE LA CIUDADANIA DE NOGALES. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS PREGUNTA: 
HACER QUE, PERDON?, SIGUE MANIFESTANDO LA C. REGIDORA: 
HACER LAS OBRAS O LLEVAR LOS ANEXOS,  HACER LAS COSAS.- EL 
C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS COMENTA: NO HE ACEPTADO NADA.- 
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CONTINUA LA C. REGIDORA MONSERRAT VARELA: EL LLEVAR UN 
CONTRATO EN DONDE SE LES OLVIDO, LO PUSIERON EN CEROS, EN 
DONDE PUES NO LICITABAN, YO CREO QUE.- INTERVIENE EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: DISCULPEME, PERO YO SI QUISIERA 
CONTESTALE, NO SE LICITARON, PORQUE ESTAN DENTRO DEL 
TERMINO LEGAL, SE LICITO LA QUE SI SE TENIA QUE LICITAR Y 
TENIA JEFE Y NO ME MANDABA SOLO.- CONTINUA LA C. REGIDORA: 
USTED TENIA FACULTADES PARA HACERLO, PARA PARTIRLO EN 
TRES Y SI ES CIERTO ESAS SON DE LAS FACULTADES QUE SE LE 
DIERON, PERO YO CREO QUE LA CIUDADANIA DE NOGALES, QUERIA 
OBRAS Y QUERIA OBRAS TERMINADAS.- COMENTANDO LA C. 
REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ: Y BIEN HECHAS.- CONTINUA LA 
C. REGIDORA ORALIA MONSERRAT: EL PUENTE NO ESTABA 
TERMINADO.- EXPRESANDO EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: 
NI ESTA TERMINADO.- CONTINUA LA C. REGIDORA: LA OBREGON NO 
ESTABA TERMINADA, LA ELIAS NO ESTABA TERMINADA, ENTONCES 
YO CREO QUE LA CIUDAD DE NOGALES, ESTA ESPERANDO OBRAS 
TERMINADAS. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPRESA: 
DISCULPEME, PERO SI ESTAMOS HABLANDO VAMOS A CAMINAR 
POR LAS OBRAS, EL PUENTE NO ESTA TERMINADO, PRECISAMENTE, 
PORQUE HA SUFRIDO VARIACIONES Y POR LAS LLUVIAS, LAS QUE 
SON LOS SELLOS, LO QUE SON DE LA OBREGON Y LA PLUTARCO 
ESTAN TERMINADOS, OKEY, TERMINADOS EN EL SENTIDO QUE NO 
SE PINTO, SIGUE MANIFESNTANDO LA C. REGIDORA ORALIA 
MONSERRAT: LAS OBRAS NO ESTABAN TERMINADAS SEÑOR 
HODGERS, LE VUELVO A REPETIR. USTED TENIA FACULTADES PARA 
HACERLO, PARA DIVIDIRLAS, PARA HACERLO COMO USTED LO HIZO 
SI ES CIERTO, TIENE JUSTIFICACION  LO QUE HACIENDO PARA 
USTED, PERO LA CIUDADANIA DE NOGALES ESTABA ESPERANDO 
MAS OBAS TERMINADAS, YO CREO QUE ESA ERA UNA DE SUS 
FACULTADES DE ENTREGAR LAS OBRAS TERMINADAS Y QUE LAS 
ENTREGO ASI, ENTONCES YO NADA MAS LE DIGO EN EL MOMENTO 
CUANDO USTED ERA FUNCIONARIO Y ERA CIUDADANO Y AHORA 
PUES YO PERTENEZCO AL GOBIERNO, Y YO CREO QUE LO QUE 
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ESPERA LA COMUNIDAD NOGALENSE DE MI ES QUE LE DE 
RESULTADOS.- EXPRESANDO EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: 
OJALA.- CONTINUA LA C. REGIDORA: NO PALABRAS, PORQUE 
PALABRAS Y JUSTIFICACIONES YO LAS VOY A TENER, QUE LE 
PUEDE DECIR AL PUEBLO DE NOGALES QUE DURANTE TRES AÑOS 
LLOVIO Y QUE LLOVIO MUCHO HACE DOS MESES, ESO LO PUEDE 
DECIR Y QUE POR ESO HAY ERRORES Y QUE POR ESO HAY LO QUE 
HAY, YO CREO QUE PALABRAS PUES SE LAS LLEVA EL VIENTO, MAS, 
SIN EMBARGO LOS HECHOS DE LA OBRA AHÍ ESTAN, POR MAS QUE 
NOS DIGA, LO QUE ME QUIERA DECIR A MI, QUE TENCNICAMENTE Y 
ME EXPLIQUE, NOMAS LE DIGO SI UN PUENTE QUE USTED DIJO QUE 
ESTA TERMINADO, COMO PUENTE, NO ES UN PUENTE.- 
COMENTANDO EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: NO ESTA 
TERMINADO, LO ESTOY DICIENDO TAMBIEN.- EXPRESANDO LA C. 
REGIDORA: EXACTAMENTE.- CONTINUA EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: MIRE, ESTE ES UN CONCENTRADO DE CINCO OBRAS QUE 
USTEDES ME HICIERON OBSERVAR SON OBRAS, USTED DICE QUE 
NO HICE NADA AQUÍ  ESTAN OBRAS.- COMENTANDO LA C. 
REGIDORA: NO, YO NO DIJE QUE NO HIZO NADA.- EXPRESA EL C. 
ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: SON CINCO OBRAS. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO 
REYES: EN SU MOMENTO SI SE REPORTARON COMO TERMINADAS, 
LO VUELVO A ACLARAR. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPRESA: SI TU 
DICES ESO, TE CREO QUE VERDAD DE TU DICHO, YO NO ME 
ACUERDO SI TE DIJE QUE LO HABIA TERMINADO O NO. 
 
 
COMENTANDO EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: ES QUE NO 
NOMAS QUE LO DIGA, ESTABA EN LA CARPETA ROJA. 
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EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: 
BUENO, NO TRAIGO LA CARPETA ROJA AQUÍ AHORITA PARA 
DESMENTIR O ACEPTAR LO QUE ESTA DICIENDO. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO, EXPRESA: DE HECHO EXISTE EN 
LAS ACTAS, CUANDO SE HIZO.- REPLICA EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: PORQUE NO LO REVISAN DE UNA VEZ.- EXPRESANDO EL 
C. REGIDOR: NO, NO PORQUE EXISTE EN LAS ACTAS, CON LA 
COMISION DE ENTREGA Y RECEPCION, DONDE SE HICIERON LAS 
OBSERVACIONES.- COMENTANDO EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: 
QUE LO QUITARAMOS COMO OBRA TERMINADAS.- CONTINUA EL C. 
REGIDOR: SI, EXACTO.- RESPONDE EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: A 
ENTONCES LO QUITAMOS, ENTONCES NO ESTA LO QUITAMOS, ASI 
ES, ENTONCES SI REVISAS EL LIBRO ROJO NO VA A ESTAR, SI ME 
HICIERON ESAS OBSERVACIONES, PUES YA LAS QUITAMOS. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. TITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL, LIC. FEDERICO 
ROBLES: YO QUISIERA ACLARAR ESO, PORQUE CONOZCO EL LIBRO 
ROJO, EN EL LIBRO ROJO NO DICE QUE SE HAYA ENTREGADO LA 
OBRA TERMIANDA, SINO DICE FECHA DE TERMINACION, SI VIENE 
DATOS DE LA RUIZ CORTINES, VIENE FECHA DE TERMINACION DE LA 
CUESTION DE LOS SELLOS, TRES OBRAS SI APARECEN AHÍ COMO 
FECHA DE TERMINACION EL 14 DE SEPTIEMBRE Y EN EL PUENTE DE 
LA JESUS GARCIA NO APARECE FECHA DE TERMINACION, SE 
MENCIONA EN UNA OBRA QUE SE ENTREGA SIN FECHA DE 
TERMINACION, DONCE DA FECHA DE TERMINACION ES DE LOS 
CONTRATOS, EL CONTRATO DE ESA OBRA SEÑALADA ES EN 
AGOSTO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNCIPAL MANIFIESTA: ALGUN OTRO 
COMENTARIO SOBRE EL TEMA ESTE?. 
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EL C. SINDICO MUNICIPAL EXPRESA: UN COMENTARIO, INGE, TU  
DIJISTE LA OBRA AVENIDA ALVARO OBREGON EXISTE UN 
CONTRATO DE SEISCIENTOS SETENTA MIL PESOS 
APROXIMADAMENTE.- REPLICA EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: 
LA OBREGON.- CONTINUA EL C. SINDICO MUNICIPAL: SI, EL PRIMERO 
DE JUNIO Y DESPUES SE TUVO QUE AMPLIAR Y POR ESO SE TUVO 
QUE HACER OTRO CONTRATO DE CUATROCIENTOS NOVENTA Y 
CINCO, SEISCIENTOS NOVENTA Y SIETE, ASI ES VERDAD?.- 
RESPONDE EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: ASI ES.- 
CONTINUA EL C. SINDICO MUNICIPAL: EL MOTIVO DE ESTE ES POR 
QUE LA OBRA DE LA CALLE ELIAS QUE ESO ESTABA TOTALMENTE 
DIFERENTE SE COMPORTO IDENTICAMENTE IGUAL, PORQUE TE 
PASO LO MISMO HICISTE UN CONTRATO DE SETECIENTOS Y PICOS Y 
DESPUES HICISTE OTRO CONTRATO DE CUATROCIENTOS 
CUARENTA Y UNO, SE PODRIA ENTENDER QUE EN LA PRIMERA 
HUBO MAS RECURSO Y SE TUVO QUE AMPLIAR, PERO EN LA 
SEGUNDA SE COMPRORTO EXACTAMENTE IGUAL SE PAGO EL 21 DE 
JUNIO, EL 27 DE JULIO Y SE DIO EL MISMO DIA UN CHEQUE EL 27 DE 
JULIO, ESOS NOS HACE CREER QUE ESTUVO MANIPULADA LA OBRA 
PARA ENTRARLA DENTRO DE UNA LICITACION SIMPLIFICADA, ESA 
ES NUESTRA EXTRAÑEZA DE ESTOS DOS CONTRATOS, O SEA  POR 
QUE LOS DOS CONTRATOS Y ESTAN EN DIFERENTES OBRAS SE 
COMPORTARON IDENTICAMENTE IGUAL, Y TE DIGO UNA COSA LA 
LEY DE OBRAS PUBLICAS YA PREVEE QUE NO SE PUEDEN CORTAR 
LAS OBRAS QUE ES UNA MISMA OBRA.- EXPRESANDO EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: ASI ES.- CONTINUA EL C. SINDICO 
MUNICIPAL: PORQUE NOS DABA LA FACILIDAD DE HACER ESO, DE 
SUBDIVIDIRLAS Y HACERLA EN OBRA CHIQUILLA, AHORITA LA LEY 
YA NO NOS LO PERMITE, Y ESA OBRA SE HIZO ASI SE DEBIO VER 
CONCURSADO TODA, Y PODRIA ENTENDERTE YO QUE PORQUE 
HUBO MAS LANA SE VOLVIO HACER ESA OBRA INMEDIATAMENTE Y 
TENIA LA LANA AHÍ, PERO QUE CASUALIDAD QUE LAS DOS OBRAS 
SE COMPRORTANTON IDENTICAMENTE. 
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INTERVIENE LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ: NADA 
MAS PARA AUMENTARLE A LO QUE ESTA DICIENDO EL SEÑOR 
SINDICO, AL MISMO TIEMPO QUE ESTA PASANDO ESTO FUE CUANDO 
EMPEZO LO DEL PUENTE ENCINAS, DE AHÍ DIJO QUE NO HABIA 
DINERO.- EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPRESA: 
PERDON, QUE PUENTE ES?.- CONTINUA LA C. REGIDORA: JESUS 
GARCIA PERDON, AHÍ DIJO QUE NO HABIA SUFICIENTE DINERO QUE 
POR ESO SE TUVO QUE REDUCIR A LOS SETECIENTOS, A LOS SIETE, 
TODO ESO PERO, PERO PARA LA PAVIMENTACION HUBO MAS 
ENTONCES LA ALARGARON, EN LAS MISMAS FECHAS. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPRESA: MIRE, 
YO LO QUE PUEDO COMENTAR AL RESPECTO, ES QUE ESTOS Y 
TRABAJOS AL MENOS EN LOS ULTIMOS AÑOS, NO SE HABIAN 
HECHO AQUÍ EN NOGALES, MIENTE EL QUE PUEDE DECIR QUE TENIA 
UNA EXPERIENCIA SUFICIENTE PARA DECIR SI ESTO IBA A 
TRABAJAR O NO IBA A TRABAJAR, PORQUE SON DOS COMPAÑIAS 
PORQUE QUERIAMOS VER Y SI UNA COMPAÑÍA FALLABA NO PODIAN 
DECIR ESTE TRABAJO NO SIRVE A LO MEJOR ES DE LA COMPAÑÍA, 
ENTONCES LA ESTRATEGIA ERA VAMOS HACIENDO VARIAS 
COMPAÑIAS, PARA HABER SI ES UN ERROR HUMANO O ES UN 
ERROR TECNICO O EL MANTERIAL NO SIRVE EN CASO DE QUE NO 
SIRVA, PERO YO SIENTO QUE SI SIRVIERON, ENTONCES TANTO LES 
GUSTO A LA ADMINISTRACION ESTE TRABAJO QUE NOS DIO LUZ 
VERDE PARA SEGUIRLE, POR ESO SE COMPORTARON, PORQUE LAS 
FECHAS ESTA MUY CERCANAS, POR ESO SE COMPORTARON ASI, 
PORQUE ESTABAN CONTENTOS CON ESOS TRABAJOS Y NOS 
DIERON LUZ VERDE PARA SEGUIR MAS ADELANTE.- COMENTANDO 
LA C. REGIDORA: PARA LAS DOS AL MISMO TIEMPO.- CONTINUA EL 
C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: LO QUE PASA QUE FIJESE EN LAS 
FECHAS ESTAN POR DECIR ALGO LAS DOS COMPAÑIAS AL MISMO 
TIEMPO AQUÍ, POR ESO, Y ADEMAS, ES UN TRABAJO QUE SI YO 
DUDABA DE EL YO AHORITA APLAUDO DE EL PORQUE NO SE VEN, 
LE DIO VIDA A LO QUE YA SE VEIA MUERTO, NO.- EXPRESANDO LA C. 
REGIDORA NORAH LILY GALINDO: PUES ES SU OPINION.- RESPONDE 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
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INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: BUENO, PUES ES 
MI OPINION. 
 
 
INTERVIENE EN ESTE MOMENTO EL C. SINDICO MUNICIPAL, ING. 
AGUSTIN VARELA: NO ESTAMOS CUESTIONANDO ESO, ESTAMOS 
CUETIONANDO EL MANEJO DE LAS LICITACONES, ES MUY RARO QUE 
LAS DOS OBRAS SE HAYAN EQUIVOCADO AL MISMO TIEMPO, QUE 
EN UNA TE TUVISTE QUE IR MAS ALLA Y LA OTRA AL MISMO TIEMPO 
TAMBIEN TE TUVISTE QUE IR MAS ALLA. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: NOS 
DIERON LUZ VERDE EN LAS DOS, PUES, SABES QUE ESTA 
QUEDANDO BIEN DALE PARA ADELANTE A LOS TRAMOS Y LE DIMOS 
PARA ADELANTE A LOS TRAMOS. 
 
 
INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ EXPRESA: 
UNA PREGUNTA AL EXCONTRALOR, EL CONTRALOR DEBE DE 
CONTROLAR LA ILEGALIDAD Y EFICIENCIA EN SERVICIOS PUBLICOS, 
DONDE ESTABA USTED?.- RESPONDE EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ 
TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL: NO SE, ES MUY AMPLIA SU.- EXPRESANDO LA C. 
REGIDORA: NO, NO ES AMPLIA ES MUY CONCRETA, PORQUE NO SE 
LE DIO, USTED NO ESTUVO PENDIENTE DE INCIO DE LA 
TERMINACION LAS OBRAS NO SE TERMINARON. 
 
 
EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL RESPONDE: SEÑORA, 
LA OBRA TENIA UN SUPERVISOR DE OBRAS PUBLICA Y HABIA UNA 
AUDITOR DE CONTRALORIA.- EXPRESANDO LA C. REGIDORA: PERO 
USTED ES EL CONTRALOR.- CONTINUA EL C. LIC. VICENTE 
GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL: SI, PERO LO QUE FUNCIONA, 
SIENDO INTERRUMPLIDO POR LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO: 
PERO USTED ES EL CONTRALOR, A LO QUE  EL C. LIC. VICENTE 
GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
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EVALUACION GUBERNAMENTAL, LE REPLICA: PERDONEME, DEJEME 
CONTESTAR, YO NO AUDITO OBRA PUBLICA, YO TENGO CONFORME 
A LOS MANUALES DE AUTORIZACION Y DE PROCEDIMIENTOS HAY 
UN AUDITOR, DE OBRA PUBLICA, QUE ERA EL QUE EN EL SUPUESTO 
AL QUE USTED SE REFIERE, ES EL QUE TIENE LA OBLIGACION DE 
SUPERVISARLO, PERO AUN ASI, LE REPITO, EN CADA OBRA HAY UN 
SUPERVISOR DE OBRA PUBLICA, PARECE DE LA DIRECCION DE 
OBRAS PUBLICAS EN REALIDAD ERA QUIEN TENIA LA OBLIGACION 
DE PASAR LOS AVANCES DE OBRAS PARA QUE PAGARA, Y LUEGO 
LAS BITACORAS A LO QUE SE ESTAN REFIRIENDO Y TODO LO 
DEMAS. 
 
 
REPLICA LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ: PERO USTED 
COMO CONTRALOR DEBIO HABERSE DETENIDO.- EL C. LIC. VICENTE 
GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL EXPRESA: SEÑORA, YO NO SOY YO.- 
CONTINUA LA C. REGIDORA: LA MISMA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: REGIDORA, A LO MEJOR 
Y LE PERMITE. 
 
 
INTERVIENE EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL 
ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: SI LE 
ENTIENDO RESPECTO DE LOS PRINCIPIOS QUE REGULAN AL 
ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL, DE LA 
IMPARCIALIDAD Y TODAS LAS DEMAS, CARACTERISTICAS QUE YA 
LAS CONOCEMOS, PORQUE LOS TOCAMOS AQUÍ, VERDAD, PERO LE 
REPITO, HAY UN AUDITOR, HAY UN SUPERVISOR EN PRIMER 
TERMINO ASIGNADO POR EL DIRECTOR DE OBRAS PUBLICAS Y UN 
AUDITOR DEL ORGANO DE CONTROL. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ME GUSTARIA PARA 
ACCEDER A TU PETICION, CLARIFICAR LA PREGUNTA, ESTUVISTE 
ENTERADO TU Y AVALASTE EN SU MOMENTO ESA FORMA DE 
EXTENDER LAS OBRAS?. 
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EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL RESPONDE: FUERON 
OBRAS QUE NO FUERON SUJETAS A LICITACION PUBLICA Y, POR LO 
TANTO, EL ORGANO DE CONTROL NO TENIA LA OBLIGACION DE 
ESTAR AHÍ. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL CONTINUA: PARA EL EFECTO 
VICENTE, NOS AYUDA MAS UN SI O UN NO.- INTERVIENE EL C. LIC. 
VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL 
Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: INSISTO, ES UN NO, A LO QUE EL   
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, LE REPITE: ES UN NO.- REPLICA EL C. 
LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: ES UN NO PORQUE NO 
TENIA LA OBLIGACION LEGAL.- CONTINUA EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: NO AVALASTE PORQUE NO TIENES LA OBLIGACION 
LEGAL.- EXPRESANDO EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, 
EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL: NO IMPORTA, LO IMPORTANTE.- REPLICA EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: YO CREO QUE CON ESO.- EL C. LIC. 
VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL 
Y EVALUACION GUBERNAMENTAL COMENTA: TODO LO QUE SEA 
TOCADO.- MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: CON ESO, 
CONTINUA EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL 
ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: POR 
USTEDES, SON CUESTIONES TECNICAS JURIDICAS, PERDON HE, NO 
ES CRITICA DESTRUCTIVA, PARECE QUE ESTAMOS EN UNA CLASE 
DE PRIMER AÑO DE LEYES, ESTAN MANJANDO CONCEPTOS 
TECNICOS JURIDICOS, PORQUE SON LAS QUE NO CONOCEN, 
PERDON, ESTAN CUESTIONANDO UN CONTRATO DE COMERCIO DE 
VENTA, CUANDO NO SON ESTUDIOSOS DEL DERECHO, PERDON POR 
LA OBSERVACION  ESTAMOS HABLANDO DE UNA GRAN FUNCION 
QUE TIENE EL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL, EL LICENCIADO ROBLES SE LO PUEDE 
DESMENTIR EN ESTE MOMENTO, TENEMOS QUE ATENDER OBRA 
PUBLICA, TENEMOS QUE ATENDER AUDITORIA INTERNA ESO ES 
TODOS LOS DIAS EL SEÑOR CONTRALOR TIENE LA OBLIGACION DE 
CHECAR TODOS LOS MOVIMIENTOS INTERNOS, TENEMOS LA 
OBLIGACION DE ATENDER TODA LA CUESTION JURIDICA DERIBADA 
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DE LA LEY DE  RESPONSABILIDADES QUE ESTAN EN ORDEN, 
TENEMOS LA OBLIGACION DE AVANZAR EN LA MODERNIZACION DEL 
AYUNTAMIENTO SON CUATRO AREAS, SUMAMENTE AMPLIAS, 
SUMAMENTE PROFUNDAS QUE DIA CON DIA TENEMOS QUE VERLAS, 
SEÑOR LICENCIADO ROBLES DESMIENTEME POR FAVOR. 
 
 
EL C. TITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL RESPONDE: TODAS LAS AREAS TENEMOS QUE 
REVISAR LICENCIADO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: EL LICENCIADO ROBLES 
NOS IMPIDIO CONVERTIR EL CAJON EN PUENTE SIN LICITAR EL 
VALOR ADICIONAL, PERO YO MAS BIEN LO QUE  QUERIA 
MATERIALIZAR MAS LA PREGUNTA DE LA REGIDORA, ES SI TU 
HABIAS AVALADO O SUPERVISASTE.- EXPRESANDO EL C. LIC. 
VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL 
Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: NO.- CONTINUA EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: LA ACCION DE EXTENDER LAS 
CONSTRUCCIONES SIN LICITACION?.- EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ 
TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL RESPONDE: SI FUERON OBRA CON LICITACION 
PUBLICA SI TENIAMOS LA OBLIGACION DE ESTAR PRESENTES, 
PERDON, AHÍ EN LOS DOCUMENTOS QUE USTEDES TIENEN EN LOS 
EXPEDIENTES, ESTA LA FIRMA DEL AUDITOR DE OBRA PUBLICA EN 
LAS OBRAS EN QUE SE ORDENARON LICITACIONES PUBLICAS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: TE PARECE QUE PARA 
EFECTO DE ESTE DIA, QUE NO AVALASTE TU. 
 
 
EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL CONTINUA: INSISTO, 
CUANDO ERAN OBRAS.- MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: ES QUE ME ESTAS CONTESTANDO GENERAMICAMENTE 
Y YO TE ESTOY PREGUNTANDO CONCRETAMENTE, AVALASTE O NO 
AVALASTE LA EXTENSION DE LAS OBRAS DE PAVIMENTACION QUE 
SUPERARON EL LIMITE?.- EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, 
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EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL RESPONDE: SI ESTABAN SUJETAS A UNA 
LICITACION PUBLICA SI, SINO ESTABAN SUJETOS, ES QUE NO LE 
PUEDO CONTESTAR OTRA COSA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO 
REYES: PRESIDENTE, AQUÍ EN NO VENIMOS A CUESTIONAR LAS 
SITUACIONES JURIDICAS POR LAS CUALES ATRAVESAMOS.- EL C. 
LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL RESPONDE: SON 
CUESTIONES OBJETIVAS QUE LE SUGIERO SE LAS CONSERVE, SE 
LAS RESERVE POR FAVOR.- RESPONDE EL C. REGIDOR: NO, NO 
PERO USTED NO TIENE FACULTAD PARA CALLAR A NADIE.- 
EXPRESANDO EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL 
ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: NO LO 
ESTOY CAYANDO, ESTAMOS EN UN CLIMA DE LIBERTAD.- CONTINUA 
EL C. REGIDOR: LO QUE SI ESTAMOS CUESTIONANDO ES LA 
SITUACIONES SOBRE LAS CUALES ESTUVIERON TRAS AL LEY PARA 
APARENTAR MUCHAS COSAS, ESO ES A LO QUE NOS QUEDA CLARO. 
 
 
EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL EXPRESA: PERDON, LE 
VOY A TRATA DE CONTESTAR, ESTAMOS EN UN TRIBUNAL DE 
CONCIENCIA SEÑOR CONTADOR, ESTO NO ES JUZGADO, SE ESTA 
TRATANDO DE EQUIPARAR A UN TRIBUNAL DE CONCIENCIAS. 
 
 
EXPRESANDO EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: SI, 
LICENCIADO Y YO NO ESTOY TRATANDO DE JUZGAR A NADIE 
TAMBIEN, LO QUE SI VEO MUCHAS EVASIVAS EN CUANTO A SUS 
JUSTIFICACIONES LEGALES.- RESPONDE EL C. LIC. VICENTE 
GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL: HAGAME LA PREGUNTA EN 
CONCRETO, Y YO SE LA VOY A CONTESTAR.- COMENTANDO LA C. 
REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ: SE LA ESTA HACIENDO.- 
CONTINUA EL C. REGIDOR: PERO LO QUE USTED DICE QUE SI 
NOSOTROS ESTAMOS CUESTIONANDO LO JURIDICO, NO LO 
ESTAMOS CUESTIONANDO, LO QUE ESTAMOS CUESTIONANDO ES 
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COMO SE USARON LAS CUESTIONES JURIDICAS PARA ESCONDER 
SITUACIONES QUE  ES UN PUNTO DE VISTA MUY PERSONAL.- 
COMENTANDO EL C. ING. BERNARDO HODGERS: ESTAN DENTRO DE 
LA LEY.- CONTINUA EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, 
EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL: SE LO GARANTIZO QUE YO NO IBA A OCULTAR 
NINGUNA IRREGULARIDAD, SI LE DIGO NO SE EL SEÑOR 
PRESIDENTE MUNICIPAL ME CONOCE Y NO ES DE AHORITA.- 
EXPRESANDO EL C. REGIDOR: MUY BIEN, LICENCIADO.- CONTINUA 
EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: NO ES QUE QUIERA 
HABLAR DEL YO YO, NO SEÑOR, YO NOMAS QUIERO DECIRLE TODO 
MI DESEMPEÑO QUE TUVE EN ESE ORGANO DE CONTROL, FUE DE LA 
MANERA MAS TRANSPARENTE SE PUEDE DECIR. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: MIRA, VICENTE, 
LICENCIADO, ESTE PROCESO LLEVA COMO UNICA FINALIDAD 
DESLINDAR RESPONSABILIDES, NO DESAHOGAR SENTIMIENTOS, 
POR ESO ES QUE LAS PREGUNTAS SE TIENEN QUE HACER DE UNA 
MANERA MUY CONCRETA Y RESPONDER DE UNA MANERA MUY 
CONCRETA, SI ES CIERTO QUE NO SOMOS ABOGADO Y SI ES CIERTO 
QUE LAS PREGUNTAS NO SE HAN HECHO EN LOS TERMINOS 
LEGALES SIMPLISTAS QUE FACILITE EN UNA RESPUESTA CLARA, 
PERO ES EVIDENTE QUE LAS RESPUESTAS TAMBIEN ESTAN MUCHO 
MUY ESTUDIADAS PARA NO PODER ASUMIR, DESLINDAR O NEGAR 
LA RESPONSABILIDAD, PORQUE YO PREGUNTO CONCRETAMENTE, 
AVALASTE O NO VALASTE, LO MAS SENCILLO ES DECIR NO LO 
AVALE NO ME DI CUENTA.- EXPRESANDO EL C. LIC. VICENTE 
GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL: NO LO CONOCIA SEÑOR COMO.- 
CONTINUA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: ASI ME QUEDA MAS 
CLARO, NO SE CONOCIO ESA FUE UNA RESPUESTA MUY COMPLETA 
Y TE FELICITO POR ESO.- EXPRESANDO EL C. LIC. VICENTE 
GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL: GRACIAS. 
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EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTA: MUY BIEN, 
HAY ALGUN OTRO CUESTIONAMIENTO, PARA AGOTAR ESTOS 
TEMAS. 
 
 
RESPONE LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ: SI, EL DE 
LA LUIS DONALDO COLOSIO Y YA.- EXPREANDO EL C. SECRETARIO 
DEL H. AYUNTAMIENTO: ADELANTE. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. TITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL,  EXPRESA: NADA MAS 
UN COMENTARIO: DE LA LEY DE GOBIERNO Y ADMINISTRACION 
MUNICIPAL, SE DARAN CUENTA DE UNA CIRCUNSTANCIA QUE QUIZA  
LES PUEDA PARECER EXTRAÑO, QUE ES QUE LA ENTREGA 
RECEPCION QUE SE DA POR REGIDORES  Y QUE POSTERIORMENTE 
SON LOS MISMOS REGIDORES LOS QUE SOLICITAN ACLARACIONES, 
JURIDAMENTE LAS ACLARACIONES QUE ELLOS HAGAN Y LAS 
PREGUNTAS QUE ELLOS HAGAN, SON DE PURO OFICIO, PUDIERA NO 
TENER VALIDEZ, LO QUE DICE LA EXPOSICION DE MONTIVOS ES QUE 
TODA VEZ QUE LOS REGIDORES REPRESENTEN A LA CIUDADNIA SE 
LES ESTAN DANDO OPORTUNIDAD A LAS PERSONAS POR MEDIO DE 
SUS REGIDORES DE QUE PIDAN ACLARACIONES A LOS 
EXFUNCIONARIOS, VEO EVIDENTEMENTE  QUE SE NOS JUSTIFIQUE  
SE VA A NEGAR, ENTONCES NO ES NUESTRA FACULTAD DECIDIR, 
SINO POSTERIORMENTE EN UN JUICIO QUE SEA PROCEDENTE, UN 
TIBUNAL LO DETERMINA, LO QUE ESTABLECE LA LEY ES QUE ASI 
COMO SE LES ENTREGA A LOS REGIDORES PORQUE REPRESENTAN 
A LA CIUDADANIA TAMBIEN LA CIUDADANIA A TRAVES DE SUS 
REGIDORES QUIEREN SABER QUE FUE LO QUE PASO Y QUE POR 
ESO SE ACLARA, EN CUESTIONES LEGALES, LOS ABOGADOS 
PODEMOS ALEGAR TANTAS COSAS Y NUNCA NOS VAMOS A PONER 
DE ACUERDO Y SIEMPRE VA A HABER UN TRIBUNAL QUE LO 
RESUELVA, LO LEGAL, LEGAL VA A ESTAR MUY DIFICIL, YO CREO 
QUE LO QUE DICE LA LEY ES QUE LOS REPRESENTANTES DE LA 
CIUDANIA PREGUNTEN, YO, POR EJEMPLO, EN TODOS LOS 
ARGUMENTOS LEGALES QUE HAY NADIE PODEMOS TENER LA 
RAZON, HASTA QUE UNA AUTORIDAD LO RESUELVA, HASTA ESE 
MOMENTO, SIN EMBARGO, LA CIUDADANIA TIENE DERECHO A 
SABERLO. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ALGUNA OTRA 
PREGUNTA?. 
 
 
LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ EXPRESA: UNA 
PEGUNTA, NOS PASAMOS A LA APLICACIÓN DEL SELLOS BOULEVAR 
LUIS DONALDO COLOSIO, PRIMERO, SI SE LICITO POR LA CANTIDAD 
DE DOS MILLONES DOSCIENTOS TRECE MIL PESOS O TAMBIEN 
FUERON VARIAS?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: NO 
ESO FUE LICITACION PUBLICA, ES DECIR, SE LICITO POR ESA 
CANTIDAD, POR CUANTO ME DIJO?.- RESPONDE LA C. REGIDORA: 
DOS MILLONES DOSCIENTOS TRECE, DOSCIENTOS CUARETA Y SITE, 
COCHENTA Y SEIS.- RESPONDE EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: 
ASI ES, POR ESA CANTIDAD FUE, FUE UNA LICITACION PUBLICA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR EDUARDO 
ALCANTARA: YO TENGO UNA PREGUNTA INGENIERO, EL PERIFERICO 
O EL BLVD. LUIS DONALDO COLOSIO A ESA ALTURA, A MI ME 
GUSTARIA QUE CRITERIO FUE EL QUE TOMARON PARA TOMAR ESTA 
DECISION DE PONER ESTAS MICROCAPAS, CUANDO EL PERIFERICO 
EN ESA AREA ESTABA TOTALMENTE DAÑADO Y AUN SIGUE 
DAÑADO, PORQUE METERLE TANTO A UNA REPARACION, A UNA  
OBRA O A UN SECTOR QUE MAS QUE ESE TIPO DE REPARACION O 
VAMOS A DECIR DE ASPIRINA, OCUPABA UNA REPARACION MAYOR 
COMO RECARPETEO, VERDAD, PORQUE SON DOS MILLONES DE 
PESOS QUE NOS HICIERON FALTA POR DECIR ALGO EN EL PUENTE 
QUE AHÍ SI SE HUBIERA NOTADO Y AQUÍ POR EJEMPLO SI NOS 
VAMOS AL DIEZ Y SEIS DE SEPTIEMBRE, EN ESTA AREA EL 
PERIFERICO ESTABA HECHO PEDASOS, ENTONCES QUIERE DECIR 
QUE HAY DOS MILLONES DE PESOS QUE SE FUERON POR LA 
CAÑERIA NO, ENTONCES LA PREGUNTA ERA: POR QUE TOMARON 
ESTE DECISION O POR QUE TOMASTE ESTA DECISION DE APLICAR 
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ESTE SISTEMA CONSTRUCTIVO SI NO IBA A RESOLVER EL 
PROBLEMA?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: MIRA, 
A RAIZ DE LAS LLUVIAS NO NOMAS EL PERIFERICO, TODAS LA 
CALLLES DE NOGALES ESTABAN SUFRIENDO EFECTOS  Y SI 
ACLARO EL APARENTE PRETEXTO A RAIZ DE LAS LLUVIAS, ES QUE 
LAS LLUVIAS TODOS LOS VIMOS, TODOS NOS MOJAMOS, TODOS 
VIMOS QUE SI FUE CIERTO NO, CADA VEZ AMANECIAN PEOR LAS 
CALLES, TODOS NOSOTROS SABEMOS QUE LAS PARTES MAS 
CARAS DE UNA VIALIDAD SON LAS TERRACERIA, SI TU BIEN ES 
CIERTO VISTE QUE LA CARPETA YA ESTABA DAÑADA, OBVIAMENTE, 
LA CARPETA NOS ESTABA DICIENDO SALVAME PARA QUE LO QUE 
ESTA ABAJO NO SE LASTIME, LASTIMAR LO DE ABAJO ES DEJARLE 
UNA BRONCA AL AYUNTAMIENTO SIGUIENTE PARA QUE TENGA QUE 
HACER Y MOVIMIENTOS DE TIERRA ES MAS NO NOS ALCANZAN LOS 
TRES AÑOS, ENTONCES SI BIEN ES CIERTO, APARENTEMENTE SE 
VEIA DAÑADA LA CARPETA ES UN SINTOMA QUE LE TIENES QUE 
DAR UN MANTENIMIENTO CORRECTIVO, SINO CUAL OTRO SINTOMA 
PUEDE VER, QUE NO SEA EL VER UNA CARPETA DAÑADA Y GRACIAS 
A DIOS NO ESTABA MAL LA BASE, NI LA SUBBASE.- ENTONCES SI NO 
PROTEGES LO QUE ESTA ABAJO DEL CAMINO, TE VA A COSTAR TU 
SABES INGENIERO CINCO, SEIS VECES LO QUE TE PUDO HABER 
COSTADO EN UNO PORCIENTO.- GASTAMOS DIEZ OCHO MIL PESOS, 
PERDON, DIEZ Y OCHO MILLONES DE PESOS EN EL PRIMER TRAMO 
QUE APARENTEMENTE ES EL MITAD HASTA EL PUENTE DEL 
TECNOLOGICO, LO QUE QUIERE DECIR QUE FACILMENTE SE 
HUBIERAN IDO OTROS DIEZ Y OCHO MILLONES, ESTA OBRA COSTO 
O IBA A COSTAR DOS MILLONES DE PESOS, SACALE PLUMA.- 
QUIERO HACER LA ACLARACION QUE ESTA OBRA ES 
MANTENIMIENTO, NO, POR AHÍ VIENE UNA OBSERVACION QUE POR 
QUE NO LE ENTRAMOS A LA GEOMETRIA, PORQUE ES UNA OBRA DE 
MANTENIMIENTO, DE SELLADO NO ES UNA OBRA DE GEOMETRIA, 
QUE VIENE ES CIERTO SIEMPRE HEMOS ESTADO PELEADOS CON 
LAS IRREGULARIDADES QUE TIENE EL PERIFERICO Y SI SE DIERON 
CUENTA EN LA PRIMERA ETAPA NOSOTROS CORREGIMOS LA 
GEOMETRIA DEL PERIFERICO EN LO POSIBLE, DE HECHO AHÍ 
HEREDAMOS UNA BRONCA DE UNA RAMPA, QUE ESTA EN EL 
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PROCESO JURIDICO POR ALLA, PORQUE NO LO HA RESUELTO EL 
JUZGADO, PERO Y FUE DEBIDO A LA CORRECCION GEOMETRIA QUE 
LE HICIMOS, QUE NUNCA HEMOS ESTADO DE ACUERDO EN LA 
PRIMERA PROYECCION QUE TUVO EL PERIFERICO NO, DE HECHO, LO 
VUELVO A REPETIR, LA PRIMERA PARTE SE LA ESTAMOS DEJANDO 
CON CIERTO MODO CORREGIDO, Y EL SEGUNDO PUES 
SIMPLEMENTE ERA UN MANTENIMIENTO PARA PROTEGER, DARLES 
TIEMPO A USTEDES DE QUE BUENO, PARA QUE ME METO EN COSAS 
DE QUE USTEDES LO VAN, SABRA COMO MANEJAR ESOS 
RECURSOS. 
 
 
REPLICA EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA: INGENIERO, 
QUIERO SER INSISTENTE EL 16 DE SEPTIEMBRE QUE NOSOTOS 
ENTRAMOS AL GOBIERNO, EL TRABAJO QUE SE RECIBIO QUE SE 
HIZO ENTRE EL 22 DE AGOSTO Y EL 08 DE SEPTIEMBRE, SEGÚN LOS 
DOCUMENTOS QUE TENGO YO AQUÍ, NO RESOLVIO NADA QUE TU 
DICES QUE EL MANTENIMIENTO, A DONDE YO QUIERO LLEGAR ES 
QUE FUE UNA DECISION EQUIVOCADA HABER BAJADO DOS 
MILLONES SEISCIENTOS MIL PESOS, EN UNA SUPERFICIE QUE NO TE 
LO CORRIGIO, PORQUE EL 16 DE SEPTIEMBRE AHÍ TENIAMOS CAUS 
CON LOS BACHES Y CON UN MONTON DE PROBLEMAS.- RESPONDE 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: ES QUE NO SE 
GASTARON LOS DOS MILLONES DE PESOS.- CONTINUA EL C. 
REGIDOR: LO QUE QUIERO DARTE A ENTENDER ES LA DECISIÓN DE 
HACERLO, SI, NO LO RESOLVIO.- EXPRESANDO EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS: SI ME DAN LA OPORTUNIDAD YO SI 
LOS GASTARIA PORQUE SE VA A HECHAR A PERDER ESE TRAMO 
DEL PERIFERICO Y SI TU DESPUES LE AVIENTAS UNA CARPETA 
NUEVO Y TODO, CORRECTO SEÑORES NO SE PUEDE COMPRAR UN 
GALON DE PINTURA SI EL CALCULO ES UN GALON, DEBES DE 
COMPRAR UN GALON Y MEDIO Y TE DEBE DE SOBRAR, ENTONCES 
ESOS EXCEDENTES EN ESTE CASO APLICADOS AL PERIFERICO ES 
UNA EXCELENTE  ES EL RIESGO, AUNQUE PARA NOSOTROS OJALA 
TUVIERAMOS DOS MILLONES DE PESOS EN UNA CUENTA PERSONAL, 
ES MUCHO DINERO PARA UNA HORA DE DIEZ Y OCHO O VEINTE 
AÑOS PARA CUANDO LO HAGAN VA A SER DE VEINTICINCO 
MILLONES NO ES NADA, POR QUE?, PORQUE Y NOMAS VAN A 
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TRABAJAR EN LA GEOMETRIA Y EN RECARPETEO, PONER LA 
CARPETA NUEVA DE OTRA MANERA VAN A TRABAJAR EN 
EXCAVACIONES INTERNAS QUE LES VA A COSTAR CIEN MILLONES 
DE PESOS. 
 
 
INTERVIENE LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ: ESTA 
APLICACIÓN SE DIO EN TODO EL BOULEVAR COLOSIO?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: NO SE 
HIZO, NO SE HA APLICADO.- PREGUNTANDO LA C. REGIDORA: HASTA 
DONDE SE APLICO?.- EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR 
DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS CONTESTA: 
NOSOTROS EMPEZAMOS CON LA DETECCION DE LAS AREAS 
DAÑADAS.- EXPRESANDO LA C. REGIDORA: EN PEDASOS.- 
CONTINUA EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS CONTINUA: 
CUANDO TIENEN QUE HACER UNA SANJA Y LA RELLENAN SE LLAMA 
CALAPATEAR, Y HASTA DONDE TENGO ENTENDIDO HASTA AHÍ 
LLEGARON LOS MOVIMIENTOS EN LA ADMINISTRACION DE 
NOSOTROS.- EXPRESANDO LA C. REGIDORA: SI HUBO SECCIONES  
DONDE SI SE CUBRIO, SE BAÑO.- RESPONDE EL C. ING. BERNARDO 
HODGERS, EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS 
PUBLICAS: SE PAGARON BACHEOS PESADOS, PREGUNTANDO  LA C. 
REGIDORA NORAH LILY GALINDO: Y NO SE VOLVIERON A PINTAR 
LAS RALLAS, HAY MUCHOS ACCIDENTES AHÍ, TODAVIA NO SE HAN 
PINTADO NO, PERO EN ESE PROCESO ANDAN, PERO NO SE TIENE 
MUCHOS TOPES EL  PERIFERICO, HAY MUCHOS ACCIDENTES, 
PRECISAMENTE PORQUE NO SABE LA GENTE POR DONDE SE VA.- 
RESPONDE EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: YO HASTA DONDE 
TENGO ENTENDIDO NADA MAS SE INCIO CON EL ANTICIPO Y SE, 
TENGO ENTENDIDO SON PALABRAS MIAS, ESTA DETENIDA LA OBRA. 
 
 
EL C. TITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL COMENTA: SI, SI ESTA DETENIDA LA OBRA, ESA 
OBRA SE ENTREGO AL AYUNTAMIENTO ENTRANTE EN DARLE UN 
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CUMPLIMIENTO A ESA LICITACION Y LOS INGENIEROS ENTRANTES 
NO VALE LA PENA ES GASTO, EN ESA ETAPA DE CONSERVACION, MI 
OPINION ES QUE CON ESOS RECURSOS SE PUEDE HACER ALGO 
MEJOR, SIN EMBARGO AL GANAR LA LICITACION, LOS CONTRATOS, 
EL INGENIERO ESTA OBLIGADO A CONTINUAR CON LA OBRA, PERO 
NO ESTA CUMPLIDA LA OBRA NI LOS RECURSO ESTAMOS EN ESE 
PUNTO DE NEGOCIAR CON EL CONSTRUCTOR PARA VER SI ESTA DE 
ACUERDO EL EN QUE NO LE SIGAN. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ALGUNA PARTICIPACION 
ADICIONAL?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPRESA: YO 
QUISIERA TOMAR LA PALABRA: NOMAS DICIENDO QUE TODO LO 
QUE ESTA DENTO DE LA LEY ESTA DENTO DE LA LEY, SI SE VE CON 
OTROS OJOS ESTA DENTRO DE LA LEY, YO VINE A EXPONER CINCO 
OBRAS DE LAS DOS ESTAN LICITADAS PUBLICAMENTE, 
LICITACIONES PUBLICAS CON TODAS LAS DE LA LEY, Y LAS QUE NO 
SE LICITARON Y QUE HUELEN MAL, PORQUE NO SE LICITARON, 
ESTAN JUSTIFICADAS, ESTAN DENTRO DE LOS RANGOS Y DE LOS 
MONTOS, ACEPTADO POR LA LEY Y LA MISMA LEY TE PERMITE 
AUMETAR ESOS PORCENTAJES, SI ESO SE VE MAL OJALA QUE 
USTEDES NO TENGAN NECESIDADES DE HACERLO.- EXPRESANDO 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO: OJALA.- INTERVIENE EL C. 
REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: NECESIDAD DE HACER QUE 
PERDON?.- RESPONDE EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS: 
DE APLICAR ESOS ARTICULOS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: YO CREO QUE TAMBIEN 
ES PROCEDENTE MENCIONAR INGENIERO, LICENCIADO, QUE PARTE 
DE LO QUE ESTA SUCEDIENDO TAMBIEN SEA POR UN PROCESO DE 
ENTREGA-RECEPCION SUMAMENTA RESTINGIDO, MUY DIFERENTE 
AL QUE SE DIO EN EL RESTO DE LOS AYUNTAMIENTO DEL ESTADO, 
AUN LOS QUE CAMBIARON DE PARTIDO, MUCHO MENOS LOS QUE SE 
MANTUVIERON EN EL PARTIDO, EN EJERCICIO DE SUS FACULTADES 
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LEGALES, USTED RESTRINGIO UNA CANTIDAD DE INFORMACION 
QUE EN OTRAS CIUDADES SE HIZO ACCESIBLE Y ESO PROVOCO UNA 
CORTINA DE HUMO SOBRE ESE PROCESO, HUBO UN MOMENTO EN 
QUE LOS REGIDORES ESTUVIERON A PUNTO DE RETIRARSE DEL 
PROCESO, PORQUE DECIAN A QUE VAMOS, A QUE NOS DIGAN AQUÍ 
ESTA LA CARPETA Y NOS LA QUITEN DE LAS MANOS, YO QUISIERA 
SI REFERIR UN POQUITO A SU RESPONSABILIDAD EN ESE ASPECTO, 
POR LA FALTA DE APERTURA EN EL PROCESO. 
 
 
EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL EXPRESA: SEÑOR 
PRESIDENTE, LOS SEÑORES REGIDORES EL SEÑOR PACHECO, 
MIGDELINA RUBIO, EDUARDO ALCANTARA, EL ING. VARELA QUE 
FUERON LAS PERSONAS QUE USTED DESIGNO COMO MIEMBRO DEL 
HONORABLE CABILDO, USTED LOS DESIGNO Y A ELLOS LES 
ENTREGAMOS CON TODA OPORTUNIDAD TODAS LAS BASES Y 
LINEAMIENTOS PARA EL PROCESO DE ENTREGA RECEPCION, 
TUVIMOS 19 REUNIONES CON ELLOS, EN LAS CUALES ANTE ELLOS Y 
ANTE LOS SEÑORES REGIDORES DE LA ADMINISTRACION SALIENTE, 
SE VENTILARON TODAS Y CADA UNA DE LAS CARPETAS, DEL 
PROCESO DE ENTREGA RECEPCION, PARA CUALQUIER DUDA YO 
TRAIGO LA MIA, DE MI DIRECCION, ESE PROCESO DE ENTREGA-
RECEPCION FUE SUJETO, INSISTO, A LAS BASES Y LINEAMIENTOS 
QUE NOS ENTREGO EL CUERPO DE CABILDO A NOSOTROS COMO 
TITULARES DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL, TENIAMOS QUE SUJETARNOS A ESTAS BASES Y 
LINEAMIENTOS ASI FUE, QUE ME DESMIENTAN LOS SEÑORES 
REGIDORES PRESENTES.- EXPRESANDO EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: QUIERE QUE LO DESMINETEN.- CONTINUA EL C. LIC. 
VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL 
Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: UN SEGUNDO, LA MOLESTIA SE 
PRESENTO EN MULTIPLES OCASIONES, YA LO PLATIQUE CON EL 
LICENCIADO ROBLES, LA MOLESTIA DE ELLOS SE PRESENTO, 
PORQUE   SI TENIAN LOS REQUISITOS, TENEMOS LOS ARTICULOS DE 
LA CONSTITUCION POLITICA DEL ESTADO, O SEA ELLOS NO ERAN 
FUNCIONARIOS DESIGNADOS Y SEGUNDO, NO HABIAN RENDIDO  LA 
PROTESTA DE LEY, ELLOS NO PODIAN ESTAR EN UN ACTO DE 
GOBIERNO, SIN HABER SINDO DESIGNADOS POR LA 
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ADMINISTRACION ENTRANTE, ENTONCES NO REUNIAN LOS 
REQUISITOS DE SER FUNCIONARIOS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: ESTE ES UN ACTO DE GOBIERNO 
LICENCIADO?.- RESPONDE EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN 
EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL: ESTE ES UN ACTO DE GOBIERNO.- CONTINUA EL 
C. PRESIDENTE MUNICIPAL: CUANTAS PERSONAS VEO AQUÍ QUE NO 
HAN SIDO  DESIGNADOS?.- EXPRESANDO EL C. LIC. VICENTE 
GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL: NI UNO TIENE VOZ NI VOTO 
EXCEPTO USTEDES, INCLUSIVE, EL LICENCIADO ROBLES NO TIENE 
DERECHO A PARTICIPAR.- REPLICA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: 
PERO NO LES PERMITIERON ASISTIR NI COMO.- EXPRESANDO EL C. 
LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: LA LEY NO NOS 
FACULTABA.- PREGUNTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: NI LO 
IMPEDIA TAMPOCO.- CONTINUA EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ 
TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL: COMO ORGANO DE GOBIERNO TENIAMOS LA 
OBLIGACION, NO HE TERMINADO, YO TENIA QUE AJUSTARME A LO 
QUE DECIA, LO QUE DICE LA LEY LO QUE DICE LA CONSTITUCION  
POLITICA DEL ESTADO DE SONORA, MAS LAS BASES Y 
LINEAMIENTOS QUE NOS OTORGO EL CUERPO DE CABILDO 
ANTERIOR, ES TODO. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES EXPRESA: BASES Y 
LINEAMIENTOS QUE NUEVAMENTE VOLVEMOS AL PUNTO SE 
USARON, PORQUE YO CREO QUE EN ESTA ADMINISTRACION VAMOS 
A TENER QUE MODIFICAR ALGUNOS, DEBIDO A LA FALTA DE 
TRANSPARENCIA, PORQUE SI EN EL PROCESO DE ENTREGA-
RECEPCION NOS HUBIERAN DADO ESTO, HUBIERA SIDO MUY FACIL, 
SABEN QUE VIENEN MAL QUE SE ARREGLE Y TODO EN PAZ, PERO 
CUANDO LA LEY NOS FACULTA PARA VIGILAR QUE NUNCA 
JURIDICAMENTE SE NOS DIO LA INTERPRETACION DE LA PALABRA 
VIGILAR, Y NUNCA SE NOS DEJO IR UN POQUITA MAS ALLA.- 
EXPRESANDO EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL 
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ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: SEGURO 
QUE SI FUERON.- CONTINUA EL C. REGIDOR: NO, SE NOS DIO 
CUANDO NOSOTROS EMPEZAMOS A PEDIRLES QUE SE ABRIERAN 
UN POQUITO MAS A LA ENTREGA-RECEPCION, ENTONCES FUE 
CUANDO SE NOS DIO UN POCO MAS DE APERTURA, PERO MIENTRAS 
NUNCA DE NOS DETERMINO QUE ERA VIGILAR JURIDICAMENTE 
PARA CONOCER NUESTROS LIMITES, EN BASE A ESO NOSOTROS 
EMPEZAMOS A PEDIRLES, PORQUE LOS LINEAMIENTOS SE DIERON 
EN BASE AL REGLAMENTO, Y EL REGLAMENTO QUE SE TIENE QUE 
MODIFICAR PARA QUE CUANDO VENGAN LAS OTRAS 
ADMINISTRACIONES, YA SEA DE UNA PARTE O DE OTRA TENGAN LA 
APERTURA A QUE SE RECIBA TODO COMO VIENE, PORQUE CUANDO 
NOSOTROS PEDIAMOS USAR NUMEROS EN LA DEPENDENCIAS 
VAMOS A DECIR INSTITUTO DEL DEPORTE.- INTERVIENE EL C. LIC. 
VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL: COMUNICACIÓN SOCIAL, USTED 
FUE A COMUNICACIÓN SOCIAL.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR: 
PERMITAME.- COMENTANDO LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO 
LOPEZ: DEJELO HABLAR.- CONTINUA EL C. REGIDOR: CUANDO 
NOSOTROS QUERIAMOS CRUZAR NUMEROS PARA VERIFICAR QUE 
CONTABLEMENTE ES LO QUE PEDIAMOS NUNCA SE NOS DIO LA 
FACULTAD SEÑOR, SI USTEDES NOS HUBIERON DICHO ES CUANDO 
SE DA EN EL INFORME TRIMESTRAL, UN ESTADO DE RESULTADOS 
QUE NO TIENEN UNA PARTIDA, NI DETALLES PARA MI ESO 
CONTABLEMENTE NO PROCEDE Y ES MUY DIFICIL DE VIGILAR O DE 
SUPERVISAR, CUANDO LAS SITUACIONES NO SE DAN 
DETALLADAMENTE, NOS TENIAN AMARRADO DE MANOS. 
 
 
EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL RESPONDE: BIEN, LES 
VUELVO A REPETIR, TODO SE LLEVO A LO QUE DICE LA 
CONSTITUCION POLITICA DEL ESTADO DE SONORA, NO PODIAN 
ESTAR NINGUNA PERSONA AJENA A UN PROCESO TAN SERIO Y TAN 
FORMAL COMO ERA LA ENTREGA-RECEPCION, LUEGO NOS 
AJUSTAMOS EXCLUSIVAMENTE A LO QUE INFORMO EL CUERPO DE 
REGIDORES ANTERIORES, EL CUERPO DE REGIDORES DE LA 
ADMINISTRACION ANTERIOR, ESTUVO PRESENTE UN SEÑOR RUFINO 
HERNANDEZ, QUE A VARIAS ADMINISTRACIONES CONTADOR 
PUBLICO, LO FELICITARON PUBLICO, CUANDO COMPARECIO 
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SINDICATURA LO FELICITARON, CUANDO COMPARECIO, 
PERDONEME.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO 
REYES: NO, YO NO ESTOY HABLANDO.- CONTINUA EL C. LIC. 
VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL: CUANDO COMPARECIO EL ORGANO 
DE CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL, ESTA EN ACTAS AL 
INGENIERO VARELA LE DIO GUSTO, AHÍ ESTA ASENTADO EN ACTAS, 
DIJO QUE ERA LA UNICA DEPENDENCIA DE LA ADMINISTRACION 
MUNICIPAL QUE NO HABIA EROGADO EN FORMA TOTAL SU 
PRESUPUESTO  DE EGRESOS, ESO ESTA EN ACTAS, YO NO MIENTO. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES EXPRESA: LO 
RECONOCEMOS LICENCIADO, PERO HAY DETALLES CUANDO FUE LA 
COMPARECENCIA DEL INFORME TRIMESTRAL QUE LO HICIMOS EN 
ACTAS TAMBIEN, QUE LOS MISMOS PROVEEDORES DEL INSTITUTO 
DEL DEPORTE ERAN EMPLEADOS.- RESPONDE EL C. LIC. VICENTE 
GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL: IMPUGNELO.- CONTINUA EL C. 
REGIDOR: BUENO, Y HUBO DETALLES COMO ESOS.- REPLICA EL C. 
LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: YO NO TENIA PORQUE 
ACULTAR ESA INFORMACION ERA LA TRANSPARENCIA  QUE USTED 
SE ESTA REFIRIENDO, ERA UN ORGANO, ES UN INFORME QUE RINDE 
TRIMESTRALMENTE Y QUE EL LICENCIADO ROBLES TIENE LA 
OBLIGACION DE RENDIR EN LOS ULTIMOS TRES MIOS, LOS TENDRA 
QUE RENDIR EL.- MANIFESTANDO EN ESTE MOMENTO  EL C. 
REGIDOR RAFAEL PACHECO: PERO SI CUANDO NOSOTROS PEDIMOS 
UN PROCESO DE ENTREGA-RECEPCION TRANSPARENTE, SINO NOS 
PONEMOS A REVISAR A FONDO PUES NO HUBIERAMOS DADO CON 
ESO Y SI LEGALMENTE SI ESTAN DENTRO DE LA LEY, PORQUE ASI 
LO MARCA LA LEY, PERO LO QUE YO ENTIENDO ES QUE HAY QUE 
HACERLE ALGUNAS MODIFICACIONES A ESE REGLAMENTO PARA 
QUE SE DE APERTURA. 
 
 
EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL EXPRESA: ESTA EN SU 
DERECHO, YO NADA MAS LE PREGUNTO PARA CONOCIMIENTO DEL 
PRESIDENTE MUNICIAPAL, USTEDES CUANDO TERMINAMOS ESAS 
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COMPARECENCIAS DE ALGUNOS DIRECTORES, POR EJEMPLO, 
FUIMOS A OBRAS PUBLICAS, FUIMOS A CONTROL URBANO Y LUEGO 
YO YA NO LOS ACOMPAÑE, FUERON A COMUNICACIÓN SOCIAL?, 
HAY PERSONAS QUE SON TESTIGOS QUE USTEDES FELICITARON A 
LA DIRECTORA DE COMUNICACIÓN SOCIAL, PERDONEME, ES 
NECESARIO DECIR TAMBIEN LA VERDAD, NO DECIR LA VERDAD A 
MEDIAS, VERDAD, HAY QUE DECIRLA TOTALMENTE, USTEDES 
PUBLICAMENTE FELICITARON A LA DIRECTORA DE COMUNICACIÓN 
SOCIAL, PORQUE VIERON LA TRANSPARENCIA DE CÓMO SE ESTABA 
MANEJANDO LOS RECURSOS PUBLICOS. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES REPLICA: EN ALGUNAS 
DEPENDENCIAS QUE NO ERAN TAN FUERTES PORQUE CUANDO FUE 
OBRAS PUBLICAS, QUE FUIMOS, OBVIAMENTE, AL TALLER, AL 
CORRALON MUNICIPAL CUANDO TENIAN PARTIDAS DE SIETE MIL, 
OCHO MIL PARTES SIN INVENTARIO, USTED CREE QUE IBA HACER 
FACIL REVISAR.- EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR 
DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTALE 
EXPRESA: NO ES DE OBRAS PUBLICAS.- CONTINUA EL C. REGIDOR: 
UN PROCEDO DE MEDIA HORA TODA LA INFORMACION QUE NOS 
ESTABAN DANDO, EN ESE SENTIDO FUE CUANDO SE VIO LA 
TRANSPARIENCIA, EN CUANTO A LO OTRO NO NEGAMOS QUE HUBO 
BUENAS DISPOSICIONES.- EXPRESANDO EL C. LIC. VICENTE 
GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL: SEGURO QUE SI.- CONTINUA EL C. 
REGIDOR: Y QUE HUBO DEPENDENCIAS QUE REALMENTE SI 
HICIERON LO QUE IFAI NOS MARCA.- COMENTANDO EL C. LIC. 
VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL: Y NO FALLARON.- RESPONDE EL C. 
REGIDOR: PERO EN ALGUNAA OTRA NO Y FUERON QUE NOSOTROS 
HICIMOS OBSERVACIONES QUE TAMBIEN SE ENCUENTRAN EN 
ACTAS.- COMENTANDO EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN 
EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL: SEGURO SI AHÍ ESTAN EN ACTAS, HAY UN 
DETALLE LO QUE YO VEO EN EL DICTAMEN QUE USTEDES 
RINDIERON, NO SE HACE NINGUNA OBSERVACION PARA SU 
SERVIDOR.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR: YO SI. 
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CONTINUANDO C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL 
ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: 
PERDONEME, EN EL DICTAMEN QUE RINDE LA COMISION PLURAL, 
NO SE HACE NINGUNA OBSERVACION PARA VICENTE GONZALEZ, 
GRACIAS. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES CONTINUA: CUANDO 
USTED COMPARECIO LICENCIADO SI HUBO OBSERVACIONES, 
PERMITAME CORREGIRLO EN ESO, FUE REFERENTE AL INFORME 
TRIMESTRAL, EN ESO FUE UNICO QUE SE HIZO OBSERVACION . 
 
 
EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL REPLICA: INSISTO, EL 
DICTAMEN QUE RINDE, USTED NO ES LA COMISION SOLO, ESTA 
INTEGRADO POR SEIS REGIDORES, LE INSISTO, EN ESTE DICTAMEN 
NO SE HACE NINGUN OBSERVACION AL FUNCIONAMIENTO DEL 
ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL, NINGUNA. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAL PACHECO REYES EXPRESA: O BIEN, SI ESTA 
BIEN. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: AQUÍ PIDE LA PALABRA 
EL SEÑOR SINDICO VARELA. 
 
 
EL C. ING. AGUSTIN VARELA OROZCO INFORMA: BUENO, VOY A 
REPETIR LO MISMO QUE LE ESTUVIMOS DICIENDO AL LICENCIADO  
DURANTE TODO LA ENTREGA-RECEPCION.- NOSOTROS NO 
ESTAMOS CUESTIONANDO EL REGLAMENTO, NI LA LEY, PORQUE SE 
ESTABA HACIENDO DE ACUERDO AL REGLAMENTO A LA LEY, LO  
QUE NOSOTROS CUESTIONAMOS FUE LA ACTITUD, SI, PORQUE NO 
HUBO LA ACTITUD NOSOTROS LE PEDIMOS SI NOS DEJA QUE LOS 
DIRECTORES VAYAN CON LOS DIRECTORES Y CHEQUEN, DANOS 
CHANZA A CHECAR MAS A FONDO, DARNOS ESTO PARA QUE, PARA 
QUE AL FINAL NO TENGAMOS QUE HABLARLE A LA GENTE A QUE 
COMPAREZCA, DANOS CHANZA EN EL INTER, ES QUE LA LEY NO LO 
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MARCA, LO ENTIENDO QUE LA LEY NO LO MARCA, PERO FALTO LA 
VOLUNTAD DE LA TRANSPARENCIA ES DECIR, ENTRALE CUANDO 
QUIERAS Y LO MAS CUIRIOSO ES QUE NOSOTROS LE 
PREGUNTABAMOS A LOS DIRECTORES SALIENTES, CON MUCHO 
GUSTO VENTE, Y NUNCA PUDIMOS, PORQUE A ELLOS LES DABAN 
INSTRUCCIONES DE QUE NO, VARIAS VECES LO INTENTAMOS 
NOSOTROS DE QUERER ACERCAROS A LOS DIRECTORES Y NUNCA 
NOS LO DIERON, BASADO EFECTIVAMENTE EN ALGO QUE NO 
HICIMOS NOSOTROS.- EXPRESANDO EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ 
TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL: EN LA LEY.- CONTINUA EL C. SINDICO 
MUNICIPAL: NO DISCUTO QUE FUE DE ACUERDO A LA LEY, A LO 
ULTIMO TERMINAMOS REALIZANDO CARPETAS DE QUE VINIERAN 
COMPLETAS, PORQUE YA NO TENIAMOS OTRA OPCION, PORQUE LA 
LEY DICE QUE NO TE DEBES METER, PERO LO QUE CUESTIONAMOS 
ES LA VOLUNTAD, NO HUBO VOLUNTAD DE UNA ENTREGA BUENA, 
TRANSPARENTE, ABIERTA, A LOS NUEVOS QUE IBAMOS A ENTRAR. 
 
 
MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: LA LEY NO DICE QUE 
NO SE DEBE DE METER, LICENCIADO, LA LEY DICE QUE LA 
AUTORIDAD SALIENTE ES LA QUE TIENE LA AUTORIDAD PARA 
MARCAR EL NIVEL DE PROFUNDIDAD DE LA ENTREGA-RECEPCION, Y 
TU LO MARCASTE MUY CORTITO.- EXPRESANDO EL C. LIC. VICENTE 
GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL: PERDON.- CONTINUA EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: LA LEY NO DICE, AQUÍ BUSCALO DONDE 
DIGA QUE NO PUEDEN ESTAR PRESENTES PERSONAS.- EXPRESA EL 
C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: SEÑOR.- CONTINUA EL 
C. PRESIDENTE MUNICIPAL: POR FAVOR BUSCAME ESE ARTICULO. 
 
 
EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL RESPONDE: OKEY, 
DEJEME CONTESTARLE HAY DOS PRINCIPIOS LEGALES, 
UNIVERSALES, HAY DOS PRINCIPIOS LEGALES UNIVERSALES.- 
COMENTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: LA BUENA FE.- 
CONTINUA EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL 
ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: EL 



128 

 

CIUDADANO PUEDE HACER TODO LO QUE QUIERA EXCEPTO LO QUE 
LA LEY LE PROHIBE Y EL GOBIERNO AHORA USTEDES, PUEDEN 
HACER EXACTAMENTE LO QUE LA LEY LOS FACULTA, ES DECIR, YO 
NO PODIA VIOLAR LA CONSTITUCION POLITICA, PORQUE HUBIERA 
TENIDO, PORQUE HUBIERA HABIDO TENIDO BUENA VOLUNTAD.- 
INTERVIENE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: PERO EN QUE.- 
CONTINUA EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL 
ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: DEJEME 
CONTESTAR.- COMENTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIAPAL: PERO 
EN QUE ESTA VIOLANDO?.- REPLICA EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ 
TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL: NO PUEDO YO VIOLAR LA LEY SEÑOR, YO ANTES 
QUE TODO, ANTES DE SER FUNCIONARIO YO SOY LICENCIADO EN 
DERECHO. 
 
 
MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: TODAS LAS DEMAS 
CIUDADES DEL ESTADO LAS VIOLARON, ENTONCES?.- EL C. LIC. 
VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL RESPONDE: NO SE, YO RESPONDO 
POR NOGALES.- COMENTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: NO 
SEBES LO QUE TE CONVIENE.- EXPRESANDO EL C. LIC. VICENTE 
GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL: YO LO RESPONDO POR NOGALES.- 
CONTINUA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: LA LEY NO NOS PROHIBE, 
ES DECIR NO TE LIMITA, NI TE OBLIGA A TI A QUE ALLA O NO ALLA 
PERSONAS PRESENTES, BUSCAME DONDE DICES QUE ES TU 
OBLIGACION MANTENER EN PRIVADO. 
 
 
EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL EXPRESA: COMO ENTE 
DEL GOBIERNO PUEDE HACER LO QUE LA LEY LE ORDENA, NADA 
MAS Y AL CIUDADANO NADA MAS LO QUE LA LEY. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL PREGUNTA: DONDE TE ORDENA, 
PEDIR QUE SE RETIREN LAS PERSONAS QUE NO SON 
FUNCIONARIOS?. 
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EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL RESPONDE: NO SON 
AUDIENCIAS PUBLICAS, NO ERA, LAS BASES Y LINEAMIENTOS NO 
ORDENABAN QUE FUERAN AUDIENCIAS PUBLICAS.- PREGUNTANDO 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: DONDE DICE QUE NO PUEDEN SER?.- 
CONTESTANDO EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR 
DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: LE 
VUELVO A REPETIR LA LEY DICE.- INTERVIENE EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: DIME DONDE. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ: DONDE DICE PUES.- EXPRESANDO EL C. LIC. 
VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL: FUE SEIS.- CONTINUA LA C. 
REGIDORA: LE ESTA PREGUNTANDO QUE LE DIGA DONDE, QUE LE 
SEÑALE DONDE DICE.- PREGUNTANDO EL C. LIC. VICENTE 
GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL: QUIERE QUE LE TRAIGA EL 
CODIGO?.- MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: POR 
FAVOR.- EXPRESANDO LA C. REGIDORA: SI, SE LO ESTA PIDIENDO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: POR FAVOR, ES QUE NO 
DICE LO REVISAMOS NO LO VIMOS NOSOTROS. 
 
 
EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL COMENTA: LICENCIADO 
ROBLES, POR FAVOR LE SUPLICO USTED COMO TECNICO EN 
DERECHO, LICENCIADA DELGADO, POR FAVOR, USTEDES COMO 
MIEMBROS, COMO MIEMBRO DEL CABILDO.- MANIFESTANDO EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: NO, VICENTE.- EL C. LIC. VICENTE 
GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL CONTINUA: VAMOS A PARTIR DE 
PRINCIPIOS GENERALES DEL DERECHO, EL CIUDADANO PUEDE 
HACER EXCLUSIVAMENTE ES DECIR, PUEDE HACER TODO LO QUE 
QUIERA EXCEPTO LO QUE LA LEY LES PROHIBE Y LUEGO EL 
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GOBIERNO PUEDE HACER UNICA Y EXCLUSIVAMENTE LO QUE LA 
LEY LE ORDENA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MARIA TERESA 
DELGADO DOMINGUEZ: LO MARCA LA LEY, AQUÍ ESTA  ES EL 4. 
 
 
EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE 
CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL CONTINUA: PERDON, 
YO NO TRAIGO LA LEY.- EXPRESANDO AL C. REGIDORA MARIA 
TERESA DELGADO: TOMA AQUÍ ESTA PARA QUE TE DEFIENDAS.- 
CONTINUA EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL 
ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: NO, NO 
USTEDES COMO TECNICOS POR FAVOR EN DERECHO.- 
COMENTANDO AL C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ: LE 
ESTA PREGUNTANDO A USTED. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: DONDE TE ORDENO O TE PROHIBIO, 
QUEREMOS SABER?, PERO EN FIN YO CREO QUE NO TIENE MAYOR 
RELEVANCIA QUE ERA NECESARIO DECIRLO PARA DESLINDAR TU 
RESPONSABILIDAD, EN ESTE PUNTO LICENCIADO.- EL C. LIC. 
VICENTE GONZALEZ TERAN EXTITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y 
EVALUACION GUBERNAMENTAL RESPONDE: MUCHAS GRACIAS.- 
CONTINUA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: BIEN, ALGUN OTRO 
PUNTO RELACIONADO CON ESTOS TEMAS?. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: DAMOS PASO 
AL SIGUIENTE TEMA QUE SON LOS BIENES, MUEBLES DEL 
AYUNTAMIENTO, VIENE UN LISTADO, YO TAMBIEN LES DOY EL USO 
DE LA VOZ A LOS MIEMBROS DEL CABILDO PARA QUE HAGAN LOS 
CUESTIONAMIENTOS REFERENTES EN TORNO A ESTE TEMA, Y A LOS 
FUNICIONARIOS QUE CONSIDEREN, EXFUNCIONARIOS QUE 
CONSIDEREN CORRESPONDIENTES, BIEN TIENEN EL USO DE LA VOZ 
PARA CUESTIONAR, PARA QUE SE LE ESCAREZCAN LAS DUDAS QUE 
SE TIENEN EN TORNO A ESTE TEMA. 
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EN ETE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO 
LOPEZ: BUENO, SE DIO UN INVENTARIO DE BIENES MUEBLES EN LOS 
CUALES SE DIO A LA TAREA DE VERIFICAR Y AHÍ NOS HACEN FALTA, 
YO LE QUIERO PREGUNTAR, CREO QUE ES EL SEÑOR MAZON EL 
OFICIAL MAYOR, PUES QUE SI ESTARIA DISPUESTO A ACOMPAÑAR A 
UNA PERSONA QUE ASIGNE EL CABILDO A VERIFICAR TODOS LOS 
BIENES MUEBLES?. 
 
 
RESPONDE EL C. RUBEN MAZON DIAZ, EXOFICIAL MAYOR 
RESPONDE: AQUÍ ESTA LO QUE ESTABA EN RECURSOS HUMANOS, 
QUE ES LO QUE ME CORRESPONDE. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ CONTINUA: BUENO, MIRE 
LE VOY HABLAR ALGO ESPECIFICO, DENTRO DE LA RELACION QUE 
SE NOS PRESENTO HAY UNA LAP-TOP QUE SE REPORTO COMO 
ROBADA POR EL SEÑOR HODGERS, EL TENIA UN COMODATO DE ESA 
COMPUTADORA, ERA UNA COMPUTADORA Y SE REPORTO COMO 
ROBADA, ENTONCES LA PREGUNTA PARA USTED ES LA SIGUIENTE, 
EL TENIA UN COMODATO DE ESA COMPUTADORA, SI, CUAL ES EL 
PROCEDIMIENTO QUE SE HACE AHÍ?. 
 
 
RESPONDE EL C. RUBEN MAZON DIAZ, EXOFICIAL MAYOR COMENTA: 
PARA EMPEZAR LO DEL INGENIERO HODGERS NO ME 
CORRESPONDE.- COMENTANDO EL C. LORENZO A. DE LA FUENTE 
MANRIQUEZ: A EL.- CONTINUA RESPONDE EL C. RUBEN MAZON DIAZ, 
EXOFICIAL MAYOR: AL EL DIRECTAMENTE O AL SINDICO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. LIC. LUIS ALBERTO 
CORONADO ARRIOLA, EXSINDICO MUNICIPAL: PERMITANME 
SEÑORES, SI ME PERMITEN EL USO DE LA PALABRA, A SINDICATURA 
LE CORRESPONDE HACER TODOS LOS RESGUARDOS DE TODOS 
LOS BIENES MUEBLES, PROPIEDAD DEL MUNICIPIO, QUE SIGNIFICA 
ESO QUE EN SINDICATURA HAY UN DEPARTAMENTO ESPECIFICO, EN 
INVENTARIOS, EN EL DEPARTAMENTO DE INVENTARIOS DONDE SE 
LE HACE UN RESGUARDO A CADA UNO DE LOS FUNCIONARIOS Y 



132 

 

MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO DE DETERMINADA BIEN MUEBLE, SI 
EL AYUNTAMIENTO ADQUIERE POR DECIR ASI UNA COMPUTADORA, 
UN EQUIPO DE COMPUTO, PARA EL DEPARTAMENTO DE OBRAS 
PUBLCIAS PARA EL TITULAR, PUES LOGICAMENTE EN EL 
DEPARTAMENTO DE INVENTARIOS SE VA HACER EL RESGUARDO 
CORRESPONDIENTE, SE LE MANDA AL TITULAR Y LO FIRMA Y ESE 
QUEDA EN RESGUARDO EN LO QUE ES EL, LO QUE FIRMO EL 
TITULAR PUES, EL RESGUARDO QUEDA RECAUDADO EN 
SINDICATURA, HASTA AHÍ LA FUNCION DE SINDICATURA MUNICIPAL, 
EN CUANTO A LA SITUACION DE RESGUARDOS, YA LA SITUACION 
DEPENDE DE TODO Y YA RESPONDE EL PROPIO TITULAR. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS EXPLICA: YO HICE 
UN INFORME AL SINDICO, EXPLICANDOLE LO QUE HABIA SUCEDIDO, 
NO ESTA DEMAS DECIRLO, PORQUE ASI FUE Y POR LAS FECHAS ESE 
DIA FUE UN VIERNES, ESTABAMOS ENTERRANDO A MI MADRE, YO 
DE AHÍ DEL PANTEON ME FUI A LA CIUDAD DE HERMOSILLO EN ESE 
MISMO INSTANTE ESTABAN OPERANDO, EN UN HOSPITAL PRIVADO, 
PORQUE EL ISSSTESON COMPLICO LAS COSAS, A MI ESPOSA, YO 
VOLVI A NOGALES EL LUNES NO VINE A TRABAJAR, VINE EL MARTES 
Y ME ENCONTRE CON QUE SE LA HABIAN ROBADO ESO Y OTRAS 
COSAS, YO NO PUEDO DECIR MAS DE ESO, ASI SUCEDIÓ, EXPUSE 
MIS MOTIVOS, YO NO SE SI EL SINDICO ERA EL UNICO FACULADO O 
LO TENIA QUE EXPONER ANTE EL CABILDO, ESO YO ESTOY TAL Y 
COMO SUCEDIERON LAS COSAS. 
 
 
EN ESTE MOMENO INTERVIENE EL C. REGIDOR MIGUEL HERRERA: 
NO SE HIZO UN REPORTE A LA POLICIA DE ESTE ROBO?. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: PUES 
MIRA NO, NO LO HICE YO TRAIA LA CABEZA EN OTRA COSA, QUE TE 
PUEDO DECIR NO, TE DIGO DEL PANTEON YO ME FUI A HERMOSILLO, 
TUVO PROBLEMAS MI ESPOSA, UNA YA SE HABIA, IDO LA OTRA 
ESTABA QUERIENDOSE IR, ENTONCES YO NO ESTABA PREOCUPADO 
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SI TENIA QUE IR AL MINISTRIO PUBLICO, NO SE A DONDE TENDRIA 
QUE IR. 
 
 
EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL PREGUNTA: 
CUANDO HAY UN OBJETO INDEPENDIENTEMENTE DE LA CUESTION 
SENTIMENTAL QUE ESTABA PASANDO INGENIERO, HAY MANERA O 
CUAL ES EL PROCEDIMIENTO PARA REPONER ESOS ARTICULOS?. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA EXSINDICO 
MUNICIPAL RESPONDE: EL PROCEDIMIENTO PARA REPONER, PUES 
EN UN MOMENTO DADO.- COMENTANDO EL C. REGIDOR: SI, TODO 
MUNDO DICEN ME LA ROBARON POR X, O SEA.- EXPRESANDO EL C. 
LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA: DEFINITIVAMENTE AHÍ SE 
TIENE QUE VALORAR LA SITUACION, SI HAY RESPONSABILIDAD EN 
UN MOMENTO DADO DE LA PERSONA RESPONSABLE DE ESE BIEN 
MUEBLE, PUES TENDRA QUE REPONERLO. 
 
 
INTERVIENE EL C. REGIDOR MIGUEL HERRERA: ESTA USTED 
DISPUESTO A REPONER ESO AL AYUNTAMIENTO. 
 
 
EL C. ING. BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE 
INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: NO LO 
PUEDO DELVOLVER PORQUE NO LO TENGO, PERO SI QUIEREN QUE 
LO PAGUE, PUES YO LO TENGO QUE PAGAR, ES COSA DE, UNA 
SOLUCION DE USTEDES, NO, OBVIAMENTE, PUES ERA UNA 
COMPUTADORA QUE YA TENIA DOS AÑOS DE USO NO, TAMBIEN HAY 
QUE CONSIDERARLO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA ELSA MORALES 
CARRILLO: DONDE FUE EL ROBO DE LA COMPUTADORA?.- EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS, EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA 
URBANA Y OBRAS PUBLICAS RESPONDE: EN MI CASA.- CONTINUA 
LA C. REGIDORA: LA TENIA EN SU CASA TRABAJANDO SI ERA DE 
AQUÍ DEL AYUNTAMIENTO.- EL C. ING. BERNARDO HODGERS, 
EXDIRECTOR DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y OBRAS PUBLICAS 
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EXPLICA: ES QUE NUNCA LA DEJE AQUÍ LOS FINES DE SEMANA YO, 
TODOS LOS FINES DE SEMANA LO DEJABA AQUÍ Y AQUÍ SE PIERDEN 
COSAS Y TODO MUNDO LO SABEMOS, DE HECHOS SALVO VARIAS 
VECES QUE SE PERDIERON DOS, TRES COSITAS, SE SALVO, 
ENTONCES DECIDI LLEVARMELA, PUES PRECISAMENTE POR LO 
COMODO QUE ES UNA COMPUTADORA PORTATIL, LOS AVANCES 
DEL FOPIN TODO LO QUE HACIA YO, LOS HACIA AHÍ EN MI CASA. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: ADELANTE 
ORALIA. 
 
 
LA C. REGIDORA ORALIA MONSERRAT VARELA BARRERA EXPRESA: 
ESTOY AQUÍ VIENDO Y YA LO HABIAMOS ANALIZADO Y LO QUE SON 
LOS CONTENEDORES METALICOS DE BASURA, INGENIERO 
KURAICA.- RESPONDE EL C. ING. MIGUEL KURAICA, EXDIRECTOR DE 
SERVICIOS PUBLICOS RESPONDE: MANDE.- CONTINUA LA C. 
REGIDORA: 15 CONTENEDORES DE BASURA, QUE NO 
ENCONTRAMOS FISICAMENTE EN LA CIUDAD NOS PUEDE 
RESPONDER A ESO?. 
 
 
EL C. ING. MIGUEL KURAICA, EXDIRECTOR DE SERVICIOS PUBLICOS 
RSPONDE. SI ESTOS CONTENEDORES, SE MOVIAN CON UNOS PICK-
UP QUE EN ADMINISTRACIONES ANTERIORES SE LES DISEÑO UN 
EQUIPO PARA LEVANTARLOS, EL CUAL EL EQUIPO YA ERA 
OBSOLETO, ENTONCES HABIA MUCHOS PROBLEMAS PARA DONDE 
LLEGABA EL CAMINO RECOLECTOR  HABIA QUE ESTARLO SACANDO 
A MANO, HABIA DOS AQUÍ EN LA COLONIA BUENOS AIRES, HABIA 
DOS LOS LEVANTAMOS, PORQUE NO HABIA COMO ESTARLES 
DANDO EL SERVICIO, ESTAN UNOS CONCENTRADOS, BUENO PARA 
EMPEZAR HABIA MUCHOS PROBLEMAS LOS QUEMABAN,  
CONSTANTEMENTE LOS ESTUVIERON QUEMANDO, QUEMANDO HAY 
UNOS QUE QUEDA LA PURA LAMINA CHATARRA Y HAY OTROS, POR 
EJEMPLO, ESTA UNO EN LA TORRES E INGENIEROS, AHÍ HAY UNO DE 
ESOS CONTENEDORES A LO QUE SE ESTA REFIRIENDO, OTRO ESTA 
EN MULTIFAMILIAR, NO SE, SE PUSIERON EN EL MULTI FAMILIAR SE 
METIERON UNOS, ESTAN UNOS EN EL AREA DE TRANSFERENCIA, Y 
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ESTAN UNOS EN EL TALLER MUNICIPAL, EN SERVICIOS PUBLICOS, 
LO OTROS, POR ESO DE AHÍ DECIDIMOS SOLICITAR SU BAJA. 
 
 
LA C. REGIDORA ORALIA MONSERRAT VARELA BARRERA 
CONTINUA: SI, SOLICITAR SU BAJA LO CUAL NO APARECE EN 
NINGUNA PARTE, SON DE QUINCE MIL TRESCIENTOS CINCUENTA Y 
DOS PESOS CADA UNO, Y AHORITA ME ESTA HACIENDO EL 
RENCUENTO NO FUERON MAS DE CINCO LOS QUE EXISTEN, ESTARIA 
USTED EN POSIBILIDAD Y EN LA BUENA DISPOSICION DE 
ACOMPAÑARNOS PORQUE, BUENO NOSOTROS NO LOS 
ENCONTRAMOS Y DONDE ESTA LA BAJA, DONDE ESTA LA ORDEN DE 
BAJA DE ESTOS OBJETOS. 
 
RESPONDE EL C. ING. MIGUEL KURAICA, EXDIRECTOR DE SERVICIOS 
PUBLICOS: SE HIZO LA SOLICITUD ANTE SINDICATURA. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EXSINDICO 
MUNICIPAL RESPONDE: SI ME PERMITEN CONTESTAR A ESA 
PREGUNTA, EL PROCEDIMIENTO DE BAJA NO TERMINA EN 
SINDICATURA, LA LEY DICE QUE SERA EL SINDICO EL ENCARGADO 
EN UN MOMENTO DADO DE DAR PROCEDIMIENTO A LAS BAJAS, 
CUAL ES ESE PROCEDIMIENTO?, CUALQUIER DIRECTOR O 
CUALQUIER DEPENDIENTE DEL AYUNTAMIENTO, JEFE DE 
DEPARTAMENTO, PUEDE EN UN MOMENTO DADO SOLICITAR LA 
BAJA DE INMOBILIARIO, POR DIFERENTES MOTIVOS PORQUE YA NO 
FUNCIONAN, PORQUE ESTE DESCOMPUESTO, A PESAR DE QUE 
FUNCIONE ESTE OBSOLETO, ETC. ETC., EL SINDICO TIENE LA 
OBLIGACION DE FORMAR UN EXPEDIENTE, EN ESE EXPEDIENTE 
DEBE DE IR EL MOTIVO DE LA BAJA Y EL SUSTENTO, EL 
FUNDAMENTO EN LA BAJA, SI ES UNA COMPUTADORA YO SIEMPRE 
LES PEDIA QUE AL SOLICITAR LA BAJA LLEVARA AHÍ EL DICTAMEN 
DEL ENCARGADO DE INFORMATICA DONDE DIJERA CUAL ES EL 
MOTIVO DE LA BAJA, SINO YA NO SERVIA O SI ESTAB OBSOLETO, O 
SI ESTABA QUEBRADO, ETC., SE ARMABA EL EXPEDIENTE, CON ESE 
DICTAMEN CON FOTOGRAFIAS Y POSTERIORMENTE UNA CARPETA 
COMPLETA, PORQUE NO PODIAMOS PONER A CONSIDERACION DEL 
CABILDO BAJA POR BAJA, SE ARMABA UNA CARPETA CON 
ALGUNAS BAJAS, SE SOMETIA A CONSIDERACION DEL CABILDO, Y 
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EL CABILDO ES EL QUE DETERMINA SI SE DA DE BAJA O NO SE DA 
DE BAJA, LOGICAMENTE ESTUDIANDO CADA UNA DE LO QUE 
INTEGRA LA CARPETA. 
 
 
LA C. REGIDORA ORALIA MONSERRAT VARELA BARRERA 
CONTINUA: PERO USTED NOS LLEVA A QUE NOS VAYAMOS A 
BUSCAR DONDE ESTAN ESAS BAJAS, PORQUE NOSOTROS NO LAS 
ENCONTRAMOS?. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EXSINDICO 
MUNICIPAL RESPONDE: ES QUE ESTO NO SE ALCANZO A DAR DE 
BAJA JURIDICAMENTE PORQUE NO SE ALCANZO A PONER A 
CONSIDERACION DEL CABILDO, ESTAN LA SOLICITUD DE BAJA, ESO 
ESTA EN SINDICATURA PERO NO SE HA PUESTO A CONSDIERACION 
DEL CABILDO PARAQUE YO SE PUEDA DAR DE BAJA YA EL 
INVENTARIO. 
 
 
EXPRESANDO EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL: 
PERO Y DONDE ESTAN, PRIMERO SE DAN DE BAJA?. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EXSINDICO 
MUNICIPAL RESPONDE: NO, NO SE HAN DADO DE BAJA SI SE LOS 
ACABO DE DECIR, NO SE HAN DADO DE BAJA.- EL C. REGIDOR 
MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL CONTINUA: NO SE HAN DADO 
DE BAJA DOCUMENTALMENTE, SOLICITO LA BAJA.- COMENTANDO 
LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ: DE LOS LIBROS 
ROJOS SE DIERON DE BAJA.- CONTINUA EL C. REGIDOR: 
FISICAMENTE.- EXPRESANDO LA C. REGIDORA ORALIA MOSERRAT 
VARELA BARRERA: AUNQUE SEA CHATARRA DONDE LOS 
BUSCAMOS?.- RESPONDE EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO 
ARRIOLA, EXSINDICO MUNICIPAL: FISCAMENTE SE TIENE, ES QUE EN 
UN MOMENTO DADO, EL PROCEDIMIENTO NO TERMINA AHI, QUIEN 
SERA EL ENCARGADO DE CHECAR EL SINDICO JUNTO CON EL 
DIRECTOR RESPONSABLE, ASI LO DECIA YO, A MI ME DABAN DE 
ABAJA Y YO DECIA HABER DONDE ESTA, UN PICK-UP ESTA ALLA EN 



137 

 

EL VIVERO YO IBA A VIVERO, CHECABA A VER SI EFECTIVAMENTE 
ESTABA AHÍ. 
 
 
LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ EXPRESA: ESTE 
LISTADO QUE SE NOS ENTREGO, QUE SACARON SON COSAS QUE 
ESTAN DADAS DE ALTA, NO ESTAN DADA DE BAJA, EN LOS LIBROS 
ROJOS.- EXPRESANDO EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO 
ARRIOLA, EXSINDICO MUNICIPAL: NO, AHÍ NO SE ESPECIFICAN BIEN, 
DICE DADOS DE BAJA Y QUE NO SE ENCONTRARON DICE.- 
EXPRESANDO LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ: 
OBSOLETO DICE, NO ESTAN DADOS DE BAJA.- COMENTANDO EL C. 
LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EXSINDICO MUNICIPAL: 
PERO HAY COSAS QUE NO ESTAN DADOS DE BAJA.- CONTINUA LA C. 
REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ: PERO ESTE LISTADO ES 
PURO OBSOLETO, AQUÍ HAY 7 VEHICULOS DE SEGURIDAD PUBLICA 
QUE NO SE ENCUENTRAN QUE DICE OBSOLETO, 4 DE SEGURIDAD 
PUBLICA Y DE SERVICIOS PUBLICOS OTROS TANTOS Y LUEGO 
MOTOCICLETAS TAMBIEN, Y TODO DICE OBSOLETO, PERO NO DE 
BAJA DONDE ESTAN TODOS ESOS VEHICULOS, Y ESAS CUATRO, 
MOTOCICLETAS. 
 
 
EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA, EXSINDICO 
MUNICIPAL RESPONDE: ES QUE AQUÍ NO SE ESTA ESPECIFICANDO 
QUE ESTAN DADO DE BAJA, DICE PROPUESTA PARA BAJA DE 
INVENTARIO, SI ESE MOBILIARIO NO SE HA ENCONTRADO A LA 
FECHA NO SE PUEDE DAR DE BAJA, TIENE QUE ESTAR FISICAMENTE 
PARA PODERLO DAR DE BAJA, ENTONCES SI APARECE AHÍ ES, 
PORQUE NO SE BAJA PORQUE NO SE ENCUENTRA, AHORA YO 
QUIERO SER MUY CLARO EN ALGO Y SE LO DIJE A LA COMISION 
MIXTA CUANDO ENTREGAMOS EL AYUNTAMIENTO Y AQUÍ NO SE 
TRATA DE OCULTAR SITUACIONES TENEMOS QUE DECIR USTEDES, 
COMO DICEN USTEDES LA VERDAD Y PUES HAY COSAS QUE NO NOS 
GUSTAN O A LA MEJOR NO LAS ACEPTAMOS, PERO PUES SON 
COSAS QUE SE HACEN, SI UNA PATRULLA, SE LE DESCOMPONE EL 
MOTOR Y LA TRASMISION, SI, PERO ESTAN BUENAS LAS LLANTAS, 
ESTAN BUENOS LOS GUARDAFANGOS, ESTAN BUENAS LAS 
TORRETAS, SE LE QUITA A ESA PATRULLA PARA COMPLETAR 
OTRAS PATRULLAS, POR QUE?, PORQUE NO SE PUEDE ESTAR 
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COMPRANDO Y COMPRANDO PATRULLAS, LAS PATRULLAS SON 
AUTOMOVILES QUE ANDAN LAS 24 HORAS DEL DIA EN FUNCIONES, 
SON AUTOMOVILES QUE PASAN POR MUCHAS MANOS NO ESUN 
SOLO CHOFER, NO TODOS LOS CHEFERES TIENEN  EL MISMO 
CUIDADO, LA TOPOGRAFIA DE LA CIUDAD CAUSAN MUCHOS 
ESTRAGOS EN LOS VEHICULOS, ENTONCES NO ES POSIBLE QUE 
PORQUE UNA PATRULLA SE LE DESCOMPONE EL MOTOR Y LA 
TRASMISION, DARLA DE BAJA Y MANDARLA ALLA Y DECIR NO LA 
MUEVAS PORQUE ESTA DE BAJA, ESPERAME PERO PUES SI ME 
SIRVE EL GUARDAFANGO PARA OTRA PATRULLA, ME SIRVE LA 
CAJUEL, ME SIRVE EL COFRE, SE VAN DESARMANDO Y NO TIENEN 
NADA DE MALO PORQUE SE ESTAN UTILIZANDO PARA EL MISMO 
SERVICIO PUBLICO, NO SE ESTAN UTILIZANDO PARA OTRAS 
SITUACIONES, ENTONCES PUEDE SER QUE MUCHOS CARROS DE 
ESOS, ESTEN NOMAS EL CHASIS YA PELON, PERDONANDOME LA 
EXPRESION. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTA: ALGUN 
OTRO CUESTIONAMIENTO AL RESPECTO?. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO 
LOPEZ: SI, HAY UNA COMPUTADORA DEL EXTESORERO SE DIO, 
PUES APARENTEMENTE SE REVISO Y  NO ESTABA, NO SERVIA, PERO 
LA COMPUTADORA PUES NO LA ENCONTRAMOS, LA PIDIO DAR DE 
BAJA?. 
 
 
EL C. C.P. HECTOR SANCHEZ LEYVA EXTESORERO MUNICIPAL 
RESPONDE: LA COMPUTADORA SE PIDIO LA SOLICITUD DE BAJA, LA 
COMPUTADORA ESTA EN TESORERIA, PREGUNTANDO EN ESTE 
MOMENTO  LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO: NO, EL EQUIPO.- 
CONTINUA EL C. C.P. HECTOR SANCHEZ LEYVA EXTESORERO 
MUNICIPAL: EL EQUIPO AHÍ PUEDEN REVISAR, PUEDEN HACER LO 
QUE QUIERAN.- EXPRESANDO LA C. REGIDORA: PUES NO LO 
ENCONTRAMOS.- RESPONDE EL C. C.P. HECTOR SANCHEZ LEYVA 
EXTESORERO MUNICIPAL: ME HUBIERAS PREGUNTANDO EN DONDE 
ESTABA.- REPLICA LA C. REGIDORA: PUES NO LA ENCONTRE.- 
EXPRESANDO EL C. C.P. HECTOR SANCHEZ LEYVA EXTESORERO 



139 

 

MUNICIPAL: LE ESTOY DICIENDO AHÍ ESTA EN EL ARCHIVO DE 
TESORERIA. 
 
 
EL C. TITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL COMENTA: BUENO,  SE INVESTIGO AL PRINCIPIO 
PORQUE A LO MEJOR, SEGÚN LAS  DECLARACIONES DE LA 
PERSONA DANDO DE QUE NO SIRVE, EL PERSONAL DE TESORERIA Y 
JEFE DE SISTEMAS TE DICE QUE LA COMPUTADORA NO SE LA 
ENTREGARON ELLOS, HAY QUE HACER ACLARACION, CLARO QUE 
ES PALABRA CONTRA PALABRA, PERO SI ANTES DE ANOTARLO 
COMO OBSERVACION, SE BUSCO, SE TOMARON DECLARACIONES EL 
DIA  05 DE OCTUBRE ES LA ULTIMA DECLARACION, ENTONCES ES 
PALABRA CONTRA PALABRA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO HACE USO DE LA VOZ, EL C. LIC. LUIS ALBERTO 
CORONADO ARRIOLA, EXSINDICO: SI ME PERMITEN, YO PROPONGO 
QUE LE HAGAN EXTENSIVA LA PROPUESTA AL EXTESORERO, QUE 
ALGUIEN DE USTEDES LO ACOMPAÑE A LA TESORERIA Y VEAN SI 
ESTA LA COMPUTADORA, TAN SENCILLO COMO ESO. 
 
 
EXPRESANDO LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ: AL 
IGUAL QUE EN RECURSOS HUMANOS, HAY UN MONITOR QUE FUE 
EXTRAVIADO, UN CPU, UNA TERMINAL MARCA IBM, UNA IMPRESORA 
IBM, UNA COMPUTADORA PENTIUM, OTRA COMPUTADORA PENTIUM, 
UN QUEMADOR Y UNA IMPRESORA OFFICEJET, QUE TAMPOCO SE 
ENCUENTRA. 
 
 
INTERVIENE EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ TERAN, EXTITULAR DEL 
ORGANO DE CONTRALOR Y EVALUACION GUBERNAMENTAL: 
PERDON, YO LE PUEDO CONTESTAR DEL EQUIPO DE COMPUTO, EN 
CATASTO Y EL CPU PERTIUM DE CATASTRO, ESOS DOS MUEBLES SE 
SUSTRAJERON CON VIOLENCIA DE LA OFICINA DE CATASTRO, SE LO 
ROBARON, INCLUYENDO COMO UNOS SEIS, OCHO CASSET, ESO SE 
PRESENTO LA DENUNCIA EN EL MINISTERIO PUBLICO, SE LO 
COMENTE AL SEÑOR ROBLES.- PREGUNTANDO LA C. REGIDORA: 
ESO ESTA DENUNCIADO?.- CONTINUA EL C. LIC. VICENTE GONZALEZ 
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TERAN: SI, ESTA DENUNCIADO COMPARECIO DON CARLOS SILVA, EL 
COMO RESPONSABLE, CASI TODO EL PERSONAL QUE ELABORABA 
O QUE ELABORA NO SE, EN ESA AREA YO LE COMENTABA AL 
LICENCIADO ROBLES QUE EN CONTRALORIA DEBE DE ESTAR LA 
DENUNCIA, POR QUE EN CONTRALORIA?, CUANDO EN REALIDAD 
DEBIO DE HABERLO HECHO SINDICATURA, YO LA HICE, YO LA 
REDACTE COMO ABOGADO A NOMBRE DEL LICENCIADO 
CORONADO, EL FIRMO, EL LA RATIFICO ANTE EL MINISTRIO 
PUBLICO, ESTA EL PROCEDIMIENTO EN LA AGENCIA SEGUNDA DEL 
MINISTERIO PUBLICO CON EL LIC. GARCIA SATARAIN. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE  LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ: DE CATASTRO.- CONTINUA EL C. TITULAR DEL 
ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION GUBERNAMENTAL. 
CASTASTRO, PERDON SI DE ESA DOCUMENTACION POR ESO EL 
DICTAMEN NO TENIA NINGUNA REFERENCIA, HASTA EL DIA DE HOY, 
PORQUE ES NATURAL, NO SE LES HABITA NOTIFICADO.-  ALGUNOS 
DE LOS PAPELES, INCLUSIVE, NO ESTAN AQUÍ, NI LOS HEMOS 
ENCONTRADO,  PARA ACLARAR ESAS COSAS. 
 
 
LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ EXPRESA: LO DE 
RECURSOS HUMANOS?. 
 
 
EL C. RUBEN MAZON DIAZ EXOFICIAL MAYOR RESPONDE: LO DE 
RECURSOS HUMANOS MIJITA ESTAN DADO DE BAJA, ESTE SE USA 
IGUAL BUENO PARA EMPEZAR, DOS COMPUTADORAS ESTAN EN 
RECURSOS HUMANOS YO NO SE QUIEN HIZO EL INVENTARIO, QUIEN 
LO HARIA, PERO YO CHEQUE HOY POR TELEFONO Y AQUÍ ESTAN 
LOS NUMEROS DE INVENTARIOS, UNA LA TIENE LILY Y LA OTRA LA 
TIENE ENEDINA, AHÍ ESTAN LAS DOS COMPUTADORAS LA QUE SE 
DIO DE BAJA, PUES ES UNA IMPRESORA, Y LO OTRO MIJITA QUE 
ESTA ALLA ARRIBA NO TIENE NI FECHA DE COMPRA POR ESO LA 
DIMOS DE BAJA ESTA SE COMPRO EN 1994, UNA TERMINAL EN 1994 
SE COMPRO UNA IMPRESORA, PUES AHORITA LAS IMPRESORAS 
PERDONAME, PERO PUES DURAN DOS AÑOS O UN AÑO Y LA ULTIMA 
IMPRESORA YA LA DIMOS DE BAJA, DIGO DE 1994 PUES ERA DE 
TRES ADMINISTRACIONES ANTERIORES, NO, Y NO TIENEN DOCE 
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AÑOS NO, ENTONCES SE DIERON DE BAJA, SI QUIEREN HARE LO 
MISMO YO LOS ACOMPAÑO Y VAMOS AL DESPACHO DE 
INFORMATICA EN DONDE ESTA HECTOR CRUZ, DONDE ESTA FABIAN, 
PERO LAS OTRAS DOS COMPUTADORAS AHÍ ESTAN, ESTAN CON SU 
NUMERO DE INVENTARIO Y SI GUSTAN YO LOS ACOMPAÑO, AHORITA 
SE PUEDE SUBIR AHÍ ESTAN LAS COMPUTADORAS, ENTONCES 
DESGRACIADAMENTE YO NO SE QUIEN HIZO EL INVENTARIO, PERO 
CREO, DIGO DE VERAS CREEME CUANDO YO RECIBI ESTE PUES ME 
MORTIFIQUE, PERO YO HABLE A RECURSOS HUMANOS Y AHÍ ESTAN 
LAS DOS COMPUTADORAS SALVO DEL VALOR DE OCHO MIL PESOS 
UNA COMPUTADORA AHÍ ESTA, DIGO SI QUIEREN MAÑANA O EL DIA 
QUE USTEDES DIGAN LOS ACOMPAÑO, PUEDEN IR USTEDES AHÍ 
ESTA EL NUMERO DEL INVENTARIO Y LA POLIZA, EL NUMERO DE 
POLIZA Y AHÍ ESTA CUANDO SE COMPRO, LAS DOS 
COMPUTADORAS, SI ALGUIEN CONOCE ALLA EN RECURSOS 
HUMANOS UNA LA TIENE LILY Y LA OTRA ENEDINA PARRA. 
 
 
EL C. TITULAR DEL ORGANO DE CONTROL Y EVALUACION 
GUBERNAMENTAL EXPRESA: CUANDO YO HICE EL INVENTARIO, NO 
SE LOCALIZARON POR ESCRITO SE PIDIO ESTA DOCUMENTACION, 
PERO SI APARECIERON QUE BUENO.- EXPRESANDO EL C. RUBEN 
MAZON DIAZ EXOFICIAL MAYOR: NO, ES QUE AHÍ ESTAN. 
 
 
INTERVIENE EL C. CP. HECTOR SANCHEZ LEYVA EXTESORERO 
MUNICIPAL: LO PUEDEN CHECAR POR FAVOR. 
 
 
LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ CONTINUA: QUEDA 
UNA LAP-TOP, QUE ESTABA EN DESARROLLO URBANO.- 
COMENTANDO LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ: ES LA 
QUE SE ROBARON.- COMENTANDO EL C. CP. HECTOR SANCHEZ 
LEYVA: ES LA QUE SE ROBARON.- PREGUNTANDO EL C. ING. 
BERNARDO HODGERS: DESARROLLO URBANO?.- RESPONDE LA C. 
REGIDORA: BUENO, OBRA PUBLICA, PERDON, Y UN AIRE 
ACONDICIONADO EN COMUNICACIÓN SOCIAL. 
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EL C. LIC. LUIS ALBERTO CORONADO ARRIOLA EXSINDICO 
MUNICIPAL MANIFIESTA: ESE YO PUEDO EXPLICARLO, LO QUE ES LA 
UNIDAD, SE ENCUENTRA EN EL ALMACEN ESTA DESARMANDA AHÍ, 
INLCUSIVE, HAY EXPEDIENTE AHÍ CON LA FOTOGRAFIA Y TODO, 
FALTA LA CAJA EN DONDE VIENE EL NUMERO DE SERIE, PORQUE EL 
EDIFICIO, O LA OFICINA QUE OCUPABA COMUNICACIÓN SOCIAL 
HASTA HACE UNOS MESES, LA OFICINA FUE CAMBIADA PARA ACA 
PARA EL EDIFICIO FLORES GUERRA COMO USTEDES LO SABEN, EL 
DUEÑO DEL EDIFICIO IBAN A QUITAR TODO EL APARATO COMPLETO 
PARA LLEVARSELO AL ALMACEN, EL DUEÑO DEL EDIFICIO DIJO 
PONGANME REJAS AHÍ, ENTONCES NO SE LE QUISO PONER LAS 
REJAS PARA PROTEGER EL HUECO QUE IBA A QUEDAR EN LA 
PARED, DIGO BUENO POR LO MENOS DEJAME EL CASCARON DEL 
AIRE ACONDICIONADO PARA QUE NO SE METAN POR AHÍ AL 
EDIFICIO PARA MIENTRAS YO LO RENTO, AHÍ SE QUEDO EL 
CASCARON, PERO LA UNIDAD, LO QUE ES EL MOTOR Y EL FILTRO, 
NO SE QUE MAS TENGAN ESTA EN EL ALMACEN, Y ESTA 
DOCUMENTADO, VERDAD, LA INFORMACION COMPLETA DE ESTO LA 
TIENE EL SEÑOR FRANCISCO ZEPEDA EN EL DEPARTAMENTO DE 
INVENTARIOS. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO PREGUNTA: HAY ALGUN 
OTRO CUESTIONAMIENTO EN TORNO AL TEMA?, MUY BIEN NO 
HABIENDO MAS COMENTARIOS EN TORNO A ESTE TEMA, SE DA POR 
CONCLUIDA LA COMPARECENCIA DE LOS EXFUNCIONARIOS, LES 
AGREDECEMOS QUE HAYAN ACUDIDO, RESPONDIENDO A LO QUE LA 
LEY MARCA EN ESTA COMPARECENCIA Y UN RECONOCIMIENTO A 
TODOS LOS MIEMBROS DEL CABILDO, POR HABER TOMADO LA 
DECISION DE HACER PUBLICA ESTA COMPARECENCIA, IGUAL 
PUDIERON HABER HECHO USO DE VERICUETOS  LEGALES PARA 
HACERLA PRIVADA Y QUE NADIE SE ENTERARA, EL 
RECONOCIMIENTO A LOS MIEMBROS DEL CABILDO POR ESTA 
SITUACION Y TAMBIEN UN RECONOCIMIENTO POR TODAS LAS 
PREGUNTAS QUE SE HICIERON YA FUERAN TECNICAS, YA FUERAN 
DE SENTIDO COMUN, YA FUERAN CONTABLES, O YA FUERAN DE 
OTRO TIPO DE ESPECIFICACION, PERO TODAS MERECEN RESPETO, 
PORQUE ES LA VOZ DE LOS CIUDADANOS QUE ESTAN 
REPRESENTANDO AQUÍ, UN RECONOCIMIENTO USTEDES COMO 
MIEMBROS DE CABILDO. 



143 

 

 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: PONEMOS A SU 
CONSIDERACION UN RECESO DE DIEZ MINUTOS. 
 
 
SE PASA AL PUNTO VI DEL ORDEN DEL DIA: SOLICITUD DE 
AUTORIZACION DEL C. ING. AGUSTIN VARELA OROZCO, SINDICO 
MUNICIPAL, PARA QUE EL H. AYUNTAMIENTO LLEVE A CABO 
REMATE PUBLICO, RESPECTO A 122 VEHICULOS QUE SE 
ENCUENTRAN DEPOSITADOS EN EL CORRALON MUNICIPAL, MISMOS 
QUE NO HAN SIDO RECLAMADOS POR EL PROPIETARIO, DE 
CONFORMDIAD CON LA DISPOSICION CONTENIDA EN EL ARTICULO 
70, FRACCION XI DE LA LEY DE GOBIERNO Y ADMINISTRACION 
MUNICIPAL.  
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB, HACE USO DE LA VOZ Y MANIFIESTA: EN ATENCION A LA 
SOLICITUD Y POR EL VOLUMEN Y LA NECESIDAD DE 
TRANSPARENCIA QUE REQUIERE UNA OPERACIÓN DE ESE TIPO, EL 
SINDICO SOLICITA SE OMITA EL PUNTO PARA PODERLO ANALIZAR 
EN COMISIONES Y PODER LLEGAR JUNTOS A SUSTENTO LEGAL Y 
PROCESAL. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA TERESA DELGADO: 
LA RAZON ES POR QUE NO TIENEN FACULTADES PARA REALIZAR UN 
REMATE, MANIFESTANDO ELC. PRESIDENTE MUNICIPAL: LO QUE EL 
SOLICITABA ERA LLEVAR A CABO EL PROCESO DE ADJUDICACION 
PARA QUE SEAN DE NOSOTROS UNA VEZ TERMINADO, PERO 
COINCIDIMOS EN ANALIZARLO EN COMISION Y ASEGURARNOS 
JUNTOS DE QUE TODO EL PROCESO LEGAL ESTE 
CUMPLIDO,EXPRESANDO LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO 
DOMINGUEZ: OKEY ESTAMOS DE ACUERDO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERIVENE EL C. REGIDOR LUIS RAMIRO 
RODRIGUEZ CARREÑO: SEÑOR PRESIDENTE,  QUIZAS COMO HAN 
PASADO EN JUNTAS ANTERIORES, MUCHAS VECES POR ERRORES 
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DE QUE NO ESTAN ESCRITOS, ES LA REDACCION DE CÓMO ESTAN 
ESCRITOS, ESA EL ACTUAR DE NOSOTROS.- EXPRESANDO EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: LA REDACCION.- CONTINUA EL C. 
REGIDOR: EN RELACION A ESO, ENTONCES COMO UNA 
OBSERVACION, SI TIENE, SI LO PONEN A USTED EN CONOCIMIENTO 
QUE APENAS SE VA A INICIAR EL PROCESO, PUES QUE QUEDE EN 
GENERAL Y ASI EVITAR. 
 
 
MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: UNA REDACCION 
MAS CLARA.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR LUIS RAMIRO 
RODRIGUEZ CARREÑO: SI.- CONTINUA EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: GRACIAS, ACEPTAMOS EL COMENTARIO, NO HAY 
NECESIDAD DE VOTARLO.- EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO RESPONDE: QUE ESTEN DE ACUERDO EN OMITIRLO 
NADA MAS.- CONTINUA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: ESTAN DE 
ACUERDO EN OMITIRLO Y PASARLO A COMISION PARA SU 
ANALISIS.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO PROCEDE AL 
CONTEO DE LA VOTACION, E INFORMA: ES APROBADO POR 
UNANIMIDAD DE VOTOS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO CUATRO.- ES DE APROBARSE COMO SE 
APRUEBA, OMITIR EL PUNTO VI DEL ORDEN DEL DIA.- PUBLIQUESE, 
NOTIFIQUESE Y CUMPLASE.  
 
 
SE PASA AL PUNTO VII DEL ORDEN DEL DIA: SOLICITUD QUE 
PRESENTA EL C. C. P. ALFREDO RUIZ SALAZAR, TESORERO 
MUNICIPAL, MEDIANTE OFICIO TM/160/2006, EXPEDIENTE T/001, PARA 
QUE SE APRUEBE LA PUBLICACION EN LA TABLA DE AVISOS DEL 
AYUNTAMIENTO LOS ESTADOS DE ORIGEN Y APLICACIÓN DE 
RECURSOS DEL MES DE SEPTIEMBRE  DEL AÑO 2006.- IGUALMENTE 
PARA QUE SE APRUEBE EL  ENVIO AL H. CONGRESO DEL ESTADO, 
POR CONDUCTO DEL INSTITUTO SUPERIOR DE AUDITORIA Y 
FISCALIZACION, LOS ESTADOS FINANCIEROS QUE COMPRENDEN LA 
BALANZA DE COMPROBACION, EL BALANCE GENERAL Y EL ESTADO 
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DE RESULTADOS QUE CONTENGA EL EJERCICIO PRESUPUESTARIO 
DE INGRESOS Y EGRESOS, CON EFECTOS AL 30 DE SEPTIEMBRE DEL 
AÑO EN CURSO, ADEMAS, DE INFORMACION COMPLEMENTARIA 
SOLICITADA TRIMESTRALMENTE, PARA DAR CUMPLIMIENTO AL 
ARTICULO 61, FRACCION IV, INCISO D) DE LA LEY DE GOBIERNO Y 
ADMINISTRACION MUNICIPAL. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTA: USTEDES 
TIENEN LA PROPUESTA, SI GUSTAN LE DAMOS LECTURA, Y SE 
DISPONE Y DA LECTURA DEL ESCRITO QUE PRESENTA EL C. 
TESORERO MUNICIPAL, EN EL QUE SOLICITA LA APROBACION LA 
PUBLICACION EN LA TABLA DE AVISOS DEL AYUNTAMIENTO, DEL 
ESTADO DE ORIGEN Y APLICACIÓN DE RECURSOS DEL MES DE 
SEPTIEMBRE DEL 2006; ASI MISMO LA APROBACION DEL ENVIO AL H. 
CONGRESO DEL ESTADO, POR CONDUCTO DEL INSTITUTO 
SUPERIOR DE AUDITORIA Y FISCALIZACION, LOS ESTADOS 
FINANCIEROS QUE COMPRENDEN LA BALANZA DE COMPROBACION, 
EL BALANCE GENERAL Y EL ESTADO DE RESULTADOS QUE 
CONTENGA EL EJERCICIO PRESUPUESTARIO DE INGRESOS Y 
EGRESOS CON EFECTOS AL 30 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO EN CURSO, 
ADEMAS LA INFORMACION COMPLEMENTARIA SOLICITADA 
TRIMESTRALMENTE.- DICHO DOCUMENTAO QUEDARA ANEXO AL 
APENDICE CORRESPONDIENTE A ESTA SESION. 
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTRUA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
PREGUNTA: ALGUN COMENTARIO, DUDA, BIEN SE PONE A SU 
CONSIDERACION, MEDIANTE LEVANTAR SU MANO POR FAVOR LA 
APROBACION DEL PUNTO.- EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACION, E 
INFORMA: ES APROBADO POR UNANIMIDAD. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO CINCO.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, LA PUBLICACION EN LA TABLA DE 
AVISOS DEL AYUNTAMIENTO, LOS ESTADOS DE ORIGEN Y 
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APLICACIÓN DE RECURSOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 
2006.- IGUALMENTE, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, SE 
ENVIE AL H. CONGRESO DEL ESTADO, POR CONDUCTO DEL 
INSTITUTO SUPERIOR DE AUDITORIA  Y FISCALIZACION, LOS 
ESTADOS FINANCIEROS QUE COMPRENDEN LA BALANZA DE 
COMPROBACION, EL BALANCE GENERAL Y EL ESTADO DE 
RESULTADOS QUE CONTENGA EL EJERCICIO PRESUPUESTARIO DE 
INGRESOS Y EGRESOS, CON EFECTOS AL 30 DE SEPTIEMBRE DEL 
AÑO EN CURSO, ADEMAS, DE INFORMACION COMPLEMENTARIA 
SOLICITADA TRIMESTRALMENTE, PARA DAR CUMPLIMIENTO AL 
ARTICULO 61, FRACCION IV, INCISO D) DE LA LEY DE GOBIERNO Y 
ADMINISTRACION MUNICIPAL.- PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y 
CUMPLASE.  
 
 
SE PASA AL PUNTO VIII DEL ORDEN DEL DIA: SOLICITUD QUE 
PRESENTA EL C. MIGUEL A. HERRERA SANDOVAL, PARA QUE SE 
SOMETA A CONSIDERACION DE CABILDO EL REGLAMENTO DE LA 
JUNTA DE HONOR, SELECCIÓN Y PROMOCION.  
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: INTERPRETANDO QUE 
SE SUGIERE QUE SE ENVIE A COMISION, PARA SU ANALISIS, IGUAL 
EL PUNTO RELACIONADO CON LA REDACCION , MAS CLARA, HAY 
ALGUN COMENTARIO AL RESPECTO, AQUÍ LA URGENCIA DEL PUNTO 
ES, OBVIAMENTE, ES PORQUE CUALQUIER ACCION RELACIONADA 
CON DISCIPLINARIA EN LE DIRECCION DE SEGURIDAD PUBLICA, NOS 
PONE UNA SITUACION DIFICIL A LA HORA DE APLICAR MEDIDAS 
DISCIPLINARIAS CON EL PERSONAL, PERO, OBVIAMENTE, LO 
CORRECTO ES ENVIARLA A COMISION PARA SU ANALISIS Y 
CUMPLIMIENTO DE PROCEDIMIENTOS, ALGUN COMENTARIO AL 
RESPECTO, LO PONEMOS A VOTACION DE UNA VEZ, EL ENVIARLO A 
COMISION, MUY BIEN, LAS PERSONAS QUE ESTEN DE ACUERDO, 
REGIDORES QUE ESTEN DE ACUERDO EN ENVIARLO A COMISION 
MIEMBROS DEL CABILDO, FAVOR DE LEVANTAR SU MANO EN SEÑAL 
DE APROBACION.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 
PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACION, E INFORMA: APROBADO 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 
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POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE:  
 
 
ACUERDO NUMERO SEIS.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE  EL REGLAMENTO DE LA JUNTA 
DE HONOR, SELECCIÓN Y PROMOCION,  PRESENTADO POR  EL C. 
MIGUEL A. HERRERA SANDOVAL, REGIDOR PROPIETARIO Y 
PRESIDENTE DE DICHA JUNTA, SE TURNE A LA COMISION DE  
GOBERNACION Y REGLAMENTACION PARA SU ESTUDIO, ANALISIS Y 
DICTAMEN.- PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y CUMPLASE. 
 
 
SE PASA AL PUNTO IX DEL ORDEN DEL DIA: SOMETER A 
CONSIDERACION PARA SU APROBACION EN SU CASO, PROYECTO 
DE ACTUALIZACION DEL REGLAMENTO DE PROTECCION CIVIL DE 
NOGALES, SONORA, PRESENTADO POR EL C. ARQ. DAVID 
CUAUHTEMOC GALINDO DELGADO, SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: SE SOLICITA 
REALMENTE QUE SE TURNE A COMISION, PARA SU REVISION DICHO 
REGLAMENTO, SE ABRE UN ESPACIO PARA INTERCAMBIAR PUNTOS 
DE VISTAS Y DEBATIR EL PUNTO. 
 
 
LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ EXPRESA: SI 
QUE SE VAYA A COMISION, PORQUE SI NOS QUEREMOS JUNTARNOS 
PARA HACER OBSERVACIONES Y APROBARLO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: SI NO HAY OTRA 
PARTICIPACION SE SOMETE A SU CONSIDERACION SEÑORES 
REGIDORES, SINDICO, SECRETARIO MANDARLO A COMISIONES.- EL 
C. SECRETARIO PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACION, E INFORMA: 
APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
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ACUERDO NUMERO SIETE.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE EL PROYECTO DE 
ACTUALIZACION DEL REGLAMENTO DE PROTECCION CIVIL DE 
NOGALES, SONORA, PRESENTADO POR EL C. ARQ. DAVID 
CUAUHTEMOC GALINDO DELGADO, SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO, SE TURNE PARA SU ANALISIS, ESTUDIO Y 
DICTAMEN, A LA COMISION DE GOBERNACION Y REGLAMENTACION.- 
PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y CUMPLASE.  
 
 
SE PASA AL PUNTO X DEL ORDEN DEL DIA: SOLICITUD QUE DIRIGE 
EL C. JOAQUIN POMPA RAMIREZ, PRESIDENTE DE LA ASOCIACION 
DE CRIADORES DE CABALLOS CUARTO DE MILLA REGION NOGALES, 
AL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO INFORMA. ESTE ES EL 
ESCRITO QUE HACE LLEGAR JOAQUIN POMPA, DIRIGIDO AL LIC. 
MARCO ANTONIO CON COPIA Y ATENCION AL SECRETARIO DEL 
AYUNTAMIENTO, Y SE DISPONE Y DA LECTURA DEL ESCRITO QUE 
ENVIA EL C. JOAQUIN POMPA RAMIREZ, EN EL QUE SOLICITA, SEA 
CONCEDIDA LA ANUENCIA PARA EL EVENTO DE CARRERAS 
PAREJERAS DE CABALLOS, EVENTO PROGRAMADO A LLEVARESE A 
CABO EN EL TASTE “EL BELLOTOSO” EL DIA 29 DE OCTUBRE DE 
2006, IGUALMENTE IFORMA QUE ANTERIORMENTE SE TENIA UN 
CONVENIO CON EL DIF MUNICIPAL PARA LA REALIZACION DE LAS 
MISMAS, PROPONIENDO QUE NO EXISTE INCONVENIENTE ALGUNO 
UNA APORTACION PARA DIF DE QUINCE MIL PESOS POR EVENTO, EN 
EL VERANO, Y DIEZ MIL POR EVENTO EN EL INVIERNO, ASI MISMO, 
INFORMA QUE LAS UTILIDADES QUE SE RECAUDAN EN CADA 
EVENTO SON PARA INVERTIRLAS EN EL MISMO CARRIL, YA QUE SON 
MUCHOS LOS GASTOS QUE SE ORIGINAN PARA EL BUEN 
FUNCIONAMIENTO DEL TASTE, Y ASI MISMO, PARA PODER BRINDAR 
UN BUEN ESPECTACULO A LOS ASISTENTES.-   ESCRITO QUE  
QUEDARA ANEXO AL APENDICE CORRESPONDIENTE A ESTA SESION.  
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UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA LA C. REGIDORA ELSA MORALES 
DE LARA EXPRESA: YO TENGO UNA PREGUNTA: LA APORTACION 
QUE SE VA A DAR QUE SEA MENSUAL O POR LA TEMPORADA DE 
LAS CARRERAS?.- RESPONDE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: POR 
CARRERA, REGIDOR AGUAYO. 
 
 
EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR EXPRESA: REGIDOR 
AGUAYO, AQUÍ HACE MENCION, EL ESCRITO ESTA FECHADO EL 09 
DE OCTUBRE YA HACE ESTA PIDIENDO AUTORIZACION PARA LA 
PRIMERA CARRERA, EL 29 DE OCTUBRE OBVIAMENTE YA PASO, LA 
AUTORIZACION DE ESTE ESCRITO DICE, QUE ES PARA ESE DIA 
HASTA EL PRIMER PARRAFO Y YA LO DEMAS ESTA FUTUREANDO,  
ESO ES NECESARIO OTRO ESCRITO Y AQUÍ LO QUE VAMOS 
AUTORIZAR ES UNA CARRERA QUE YA PASO O ES LO QUE VIENE A 
FUTURO?. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ES OBVIO QUE LA 
CARRERA, YA PASO LA PIDIERON CON CIERTA PREMURA, PORQUE 
PARECE QUE HAY CIERTOS COMPROMISOS CONTRAIDOS, 
ENTONCES YO PIENSO QUE AHÍ LA PETICION METIERON LO DEMAS, 
SIN LIMITARLES A QUE HAGAMOS COMENTARIOS RESPECTO AL 
HECHO DE QUE YA PASO LA CARRERA CREO QUE SI EL EVENTO 
INDIVIDUAL NO SE REQUIERE DE SOMETERLO A CABILDO, YO 
PIENSO QUE EL TEMA IMPORTANTISIMO ES EL RESTO DE LOS 
PUNTOS. 
 
 
LA C. REGIDORA CARMEN CONSUELO MARTINEZ, EXPRESA: LA 
CARRERA ESTA NO SE REALIZO, SOLICITO.- COMENTANDO EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: UN CAMBIO DE FECHA.- 
CONTINUA LA C. REGIDORA: MEJOR METIO UNA ANUENCIA PARA EL 
19 DE NOVIEMBRE. 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR HUMBERTO 
AGUAYO: AQUÍ COMO CLUB DE SERVICIO, NO SE VA A DAR OPICION 
A CRUZ ROJA, LEONES, ROTARIOS, KIWANIS, ETC., TODO ES NADA 
MAS ELLOS?, A LO QUE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, LE REPLICA: 
PUNTO MUY IMPORTANTE, EN EL CUAL COINCIDIMOS, 
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ANTERIORMENTE SE DABAN LAS CARRERAS POR TURNO A 
INSTITUCIONES DE BENEFICIENCIA, LUEGO UN PRESIDENTE 
MUNICIPAL TOMO LA DECISION DE QUEDARSE CON TODAS LAS 
CARRERAS PARA EL DIF, Y ENTIENDO YO DE QUE COMO NO 
ESTABAN SIENDO RENTABLES, POR ALGUNA EXTRAÑA RAZON, 
OPTARON MEJOR POR DECIRLES QUE LOS CARREROS LES DIERAN 
QUINCE MIL PESOS NADA MAS AL DIF Y QUE SE ENCARGARAN 
ELLOS DE TODA LA CARRERA, YO CREO QUE SIENDO UNA 
ACTIVIDAD DONDE SE MUEVE MUCHO DINERO, SI ES CORRECTOR 
HACER UNA MEJOR NEGOCIACION, YO SERIA DE LA IDEA DE 
TURNAR ESTO A COMISION, NO TENEMOS PREMURA PUESTO QUE LA 
PROXIMA TEMPORADA INICIARIA HASTA FEBRERO, ENTONCES 
PODEMOS HACER UN BUEN ANALISIS, UNA BUENA NEGOCIACION, 
PORQUE A NOSOTROS NOS TOCO VARIAS CARREAS Y LA QUE 
MENOS SACAMOS, SACAMOS CUARENTA MIL PESOS, YO SERIA DE 
LA SUGERENCIA DE TURNARLO A COMISION, CON UN ESPIRITU MAS 
SOCIAL, INDISCUTIBLEMENTE DE QUE LAS CARRERAS TIENEN SU 
COMPLICACION, SE CONVIERTE EN LUGAR DE VICIO DE APUESTA, 
DE, ETC., POR LO MENOS QUE NOS DEJEN PARA RESOLVER LOS 
PROBLEMAS QUE SE OCASIONAN, MANIFESTANDO EL C. REGIDOR 
HUMBERTO AGUAYO: PORQUE MUCHAS INSTITUCIONES DE 
ASISTENCIA SOCIAL FINCAN EN UNA CARRERA SUS RECURSOS 
PARA ATERRIZARLOS EN EL CASO DE SEGURIDAD, EXPRESANDO EL 
C. PRERSIDENTE MUNICIPAL: SI YO SUGIERO MANDARLO A 
COMISION, PARA QUE SE  HAGA UN BUEN ANALISIS, A MI SE ME H 
ABIA OCURRIDO PONER UNA BUENA CUOTA PARA DIF, PERO 
MENOR, Y QUE EL RESTO FUERA PARA UNA ORGANIZACIÓN SOCIAL, 
QUE SE FUERAN TURNANDO, PERO ESO EN COMISION SE PUEDE 
PROPONER, TENEMOS QUE CUAJARLO Y, SOBRE TODO, 
NEGOCIARLO, PORQUE SI NO LO PLATICAMOS CON ELLOS NO VA A 
SERVIR DE MUCHO LLEGAR CON UNA SOLUCION, NOS VAN A DECIR 
AHÍ LE DEJAMOS LAS CARRERAS. Y NOSOTROS NO TENEMOS LOS 
CABALLOS, MANIFESTANDO EN ESTE MOMENTO LA C. REGIDOR 
CARMEN CONSUELO MARTINEZ: PERO DEPENDE DEL DIA COMO 
ESTE VAN A GANAR UNAS MAS QUE OTRAS, MANIFESTANDO EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: YA QUE LO MENCIONAS, MI INTENCION ERA 
PROPONER QUE SE APROBARN CUATRO Y LO ATENDIERAN 
PERMANENTE PARA QUE EN LAS BUENAS Y EN LAS MALAS LES 
TOCARA LO MISMO, LA MISMA REGIDORA CARMEN CONSUELO 
MARTINEZ, MANIFIESTA: SI UNA DE LAS COSAS QUE SE HA 
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MANIFESTADO POR PARTE DE LOS QUE HACEN CARRERAS, LAS 
ANTERIORES ADMINISTRACIONES ES QUE EL PERSONAL DE LA 
INSTITUCION SEA DIF, SEAN  BOMBEROS, IVAN A LAS CARRERAS 
ESTABAN EN LA ENTRADA, EN LA VENTA DE CERVEZA, E 
INSTITUCIONES COMO DIF CONSIDERARON QUE SI SE VE MAL QUE 
ESTEN EN LA VENTA DE CERVEZA EN EL LGUAR DONDE HAY ESTE 
TIPO DE CARRERAS  VERDAD, ENTONCES A MI ME PARECIO BIEN NO 
LA CANTIDAD, PERO SI QUE SEAN ELLOS LOS QUE APORTEN ESA 
CANTIDAD Y QUE ELLOS SE HAGAN CARGO DEL EVENTO, PORQUE 
ES RESPONSABILIDAD TOTALMENTE LO QUE SAQUEN DEL EVENTO, 
SE HACEN BALAZOS, VIOLENCIA Y TODO AHÍ, ENTONCES SI ES 
IMPORTANTE ESO, QUE LA INSTITUCION NADA MAS RECIBA EL 
BENEFICIO QUE NO INTERVENGA LA INSTITUCION. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA ELSA MORALES: 
SR. PRESIDENTE, ESOS PRECIOS SON REALES, ME GUSTARIA QUE 
LAS COMISIONES LO CHECARAN, MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: ESTAN MUY REDONDEADOS.- EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL PREGUNTA QUE SI NO H AY OTRO COMENTARIO AL 
RERSPECTO, POR LO QUE SUGIERE QUE SE TURNE A COMISION  Y 
QUE SE LES SOLICITE UNA LIQUIDACION TEORICA DEL DIA 19 DE 
NOVIEMBRE, PARA QUE NOS DE ELEMENTOS DE DECISION, YO CREO 
QUE SI VALE LA PENA NEGOCIARLO Y VARLE LA PENA AUDITARLO 
ESPONTANEAMENTE PARA QUE NOS DE ELEMENTOS  DE DECISION, 
SE VOTA EL QUE ESTE DE ACUERDO O NO ESTE DE ACUERDO, EN 
TURNARLO A LA COMISION DE ESPECTACULOS Y ASISTENCIA 
SOCIAL, JUNTOS, PARA QUE PREDOMINEN LOS DOS ESPIRITUS.- EL 
C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO PROCEDE  AL CONTEO DE 
LA VOTACION, E INFORMA: APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO OCHO.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE LA SOLICITUD QUE DIRIGE EL C. 
JOAQUIN POMPA RAMIREZ, PRESIDENTE DE LA ASOCIACION DE 
CRIADORES DE CABALLOS CUARTO DE MILLA REGION NOGALES, AL 
C. PRESIDENTE MUNICIPAL, SE TURNE A LAS COMISIONES DE  
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DIVERSIONES Y ESPECTACULOS PUBLICOS Y ASISTENCIA SOCIAL, 
PARA SU ANALISIS, ESTUDIO Y DICTAMEN.- PUBLIQUESE, 
NOTIFIQUESE Y CUMPLASE.  
 
 
SE PASA AL PUNTO XI SOMETER A CONSIDERACION DE CABILDO EL 
DICGTAMEN EMITIDO POR LA COMISION DE PRESERVACION 
ECOLOGICA, RELACIONADO CON LA FABRICA DE TEJA CALIFORNIA 
CLAY TILE DE MEXICO, S.A. DE C.V., DE CONFORMDIAD CON LAS 
DISPOSICIONES CONTENIDAS EN LOS ARTICULOS 151, 152, 
FRACCION II DE LA LEY No. 217 DE EQUILIBRIO ECOLOGICO Y 
PROTECCION AL AMBIENTE.  
 
 

INTERVIDENE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: SE ABRE EL PERIODO 
PARA ARGUMENTACION, DESPUES DE LEER EL DICTAMEN.  
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, INFORMA: ANTES DE DAR 
LECTURA AL DICTAMEN, LES COMENTO QUE UNA DE NUESTRAS 
COMPAÑERAS REGIDORAS, BLANCA ISIS MORALES DE LARA, 
PRESIDENTA DE LA COMISION DE GOBERNACION Y 
REGLAMENTACION, NOS PIDIO QUE INCLUYERAMOS EL DICTAMEN 
QUE PRESENTA ELLOS, Y QUE VA EN EL MISMO SENTIDO, POR 
CUESTIONES DE TIEMPO NO PUDIERON SESIONAR ANTES, PARA 
ENTREGAR EL PAQUETE Y ELLA PUEDE EXTERNAR LA SITUACION, 
ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE LAS COMISIONES, SI USTEDES 
LO  APRUEBAN SE ESTARIA ANEXANDO EL DICTAMEN DE 
GOBERNACION Y REGLAMENTACION AL DICTAMEN DE ECOLOGIA, 
PREGUNTANDO SI ESTAN DE ACUERDO EN QUE LE DEMOS 
LECTURA?, MANIFESTANDO LOS REGIDORES PRESENTES QUE 
ESTAN DE ACUERDO, MANIFESTANDO EL C. SECRETARIO: MUY BIEN, 
PROCEDIENDO A LA LECTURA DEL MISMO, EN EL QUE DICTAMINAN 
POR DECISION UNANIME, LA CLAUSURA DE LA FABRICA DE TEXA 
CALIFORNIA CLAY TILE DE MEXICO, S.A. DE C.V., POR SER NOCIVO A 
LA SALUD Y POR NO CUMPLIR CON LOS REQUISITOS PARA 
LABORAR DEBIDAMENTE, REQUERIENDO SABER CUANTAS 
PERSONAS SE VAN A QUEDAR SIN TRABAJO Y VIENE FIRMADA POR 
ALBERTO GALLEGO CERVANTES, CLAUDIO PLASCENCIA, JESUS 
ENRIQUE COTA, BERNARDO MARTINEZ, ELSA MORALES, EDUARDO 



153 

 

ALCANTARA Y AURORA BUSTAMANTE, DICTAMEN QUE QUEDARA 
ANEXO AL APENDICE CORRESPONDIENTE A ESTA SESION.-  EL C. 
SECRETARIO INFORMA: ESE ES EL DICTAMEN DE ECOLOGIA, AHORA 
SI GUSTAS DARLE LECTURA AL DICTAMEN DE LA COMISION DE 
GOBERNACION Y REGLAMENTACION, MISMO QUE SOLICITAN SE 
ANEXA A ESTE.  
 
 
LA C. REGIDOR BLANCIA ISIS MORALES DE LARA, DA LELCTURA AL 
DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISION DE GOBERNACION Y 
REGLAMENTACION EN EL QUE DICHA COMISION DICTAMINA POR 
UNANIMIDAD DE VOTOS QUE LA EMPRESA CALIFORNIA CLAY TILE 
DE MEXICO, S.A. DE C.V., NO CUMPLE CON LA NORMATIVIDAD 
REQUERIDA PARA SU FUNCIONAMIENTO, NI CUENTA CON EL 
PERMISO DE USO DE SUELO ADECUADO, POR LO TANTO, MIENTRAS 
LA EMPRESA NO SE REGULARICE CON LA NORMATIVIDAD 
REQUERIDA DEBE SER CLAUSURADA, HASTA QUE SE PRESENTE UN 
PLAN EMERGENTE Y CUENTE CON LAS NORMAS REQUERIDAS POR 
LA SECRETARIA DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y ECOLOGIA DEL 
GOBIERNO DEL ESTADO, SE PONE A CONSIDERACION DEL H. 
AYUNTAMIENTO DE NOGALES, SONORA, EL CUAL FIRMAN TODOS 
LOS INTEGRANTES.  
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: SE 
ABRE EL PERIODO DE ARGUMENTACION, COMENTARIOS, 
MANIFESTANDO EN ESTE MOMENTO EL C. REGIDOR ALBERTO 
GALLEGO CERVANTES: PUES YO CREO QUE VA EN EL MISMO 
SENTIDO, EXPRESANDO EL C. REGIDOR BERNANDO MARTINEZ: YO 
NADA MAS LE VEO UN INCONVENIENTE, QUE VA A PASAR CON LAS 
PERSONAS QUE PRODUCIAN AHÍ TRABAJANDO?, HABRA UNA 
FACILIDAD POR PARTE DEL AYUNTAMIENTO PARA ELLOS?, PARA 
VER SI SE PUEDEN UBICAR EN MAQUILADORAS O ALGO PARECIDO, 
QUIEN VA A SER RESPONSABLE DEL DESPIDO DE ESAS GENTES?, A 
LO QUE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, LE REPLICA: YO LE HE 
COMENTADO, EN EL PROCESO DE CONCILIACION, LE HICE 
BASTANTE LA LUCHA, LE COMENTABA A LA EMPRESA QUE 
CONTARA CON EL APOYO, DENTRO DE LAS FACULTADES QUE NOS 
OTORGA LA LEY, YA SE PARA SU REUBICACION EN UNA ZONA 
DONDE NO AFECTE ESTE TIPO DE GIRO, O LA TRANSFORMACION AHÍ 
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A OTRO TIPO DE GIRO QUE NO CONTAMINE O LAS DOS COSAS, LA 
VERDAD ES QUE NO QUISIERA QUE SE FUERAN ESOS EMPLEOS, YO 
ESTARE PENDIENTE DE VER COMO PROMOVEMOS ESTA SITUACION 
Y VER COMO SE PROTEGE A LA PARTE LABORAL, 
DESGRACIADAMENTE LA EMPRESA NO TIENE PATRIMONIO, PUEDEN 
CERRAR DE UN DIA PARA OTRO, Y LOS UTENCILIOS  SON RENTADOS 
DE LA FAMILIA PUJOL Y HAY UN NIVEL DE RIESGO IMPORTANTE.- 
BIEN CON ESAS CONSIDERACION Y SI NO HAY OTRA OBSERVACION, 
SE SOMETE A VOTACION EL SOLICITARLE A SECRETARIA Y A 
DESARROLLO URBANO, SE PROCEDA A APLICAR LA MEDIDA 
APROBADA DE CLAUSURA, FAVOR DE LEVANTAR LA MANO LOS QUE 
ESTEN DE ACUERDO.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, 
PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACION, E INFORMA, ES APROBADO 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO NUEVE.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EL DICTAMEN QUE PRESENTA LA 
COMISION DE PRESERVACION ECOLOGICA, SOBRE LA CLAUSURA DE 
LA FABRICA DE TEJA CALIFORNIA CLAY TILE DE MEXICO, S.A. DE 
C.V., UBICADA EN LOS ALAMOS Y AVENIDA LOS PORTALES, POR SER 
NOCIVO A LA SALUD Y POR NO CUMPLIR CON LOS REQUISITOS 
PARA LABORAR DEBIDAMENTE, CON EL REQUERIMIENTO DE SABER 
CUANTAS PERSONAS SE VAN A QUEDAR SIN TRABAJO.- 
COMUNIQUESE A LA DIRECCION DE CONTROL URBANO Y ECOLOGIA, 
PARA LOS EFECTOS LEGALES CORRESPONDIENTES.- PUBLIQUESE, 
NOTIFIQUESE Y CUMPLASE.   
 

 
SE PASA AL PUNTO XII DEL ORDEN DEL DIA: ESCRITO QUE 
PRESENTE EL C. ARQ. DAVID CUAUHTEMOC GALINDO DELGADO, EN 
EL QUE HACE REFERENCIA A LA SOLICITUD QUE HACE EL 
PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB, PARA QUE SE SOMETA A CONSIDERACION DEL H. 
CABILDO, LA POSIBILIDAD DE CAMBIAR EL RECINTO OFICIAL DE LA 
SALA DE CABILDO.    
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 INTERVIENE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: ESTO VA ENCAMINADO 
PODERLE DAR UN TRATAMIENTO MAS DIGNO A LAS PERSONAS QUE 
NOS ACOMPAÑAN Y A CREAR ESPACIOS ESPECIFICOS, TANTO PARA 
LOS AMIGOS DE LOS MEDIOS, COMO PARA LOS CIUDADANOS QUE 
NOS VISITAN, COMO A FUNCIONARIOS QUE VENGAN A COMPARECER 
SIN QUE EXISTA ESTA SATURACION Y ESTA INCOMODIDAD, 
ADELANTE.  
 
 
EL C. REGIDOR  LUIS RAMIRO RODRIGUEZ CARREÑO, MANIFIESTA: 
SE REFIERE A LA SALA DE CABILDOS? Y LA SALA DE REGIDORES?, 
A LO QUE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, LE INFORMA: ESTAMOS 
FINIQUITANDO UN ACUERDO DE COMODATO CON PINSA PARA QUE 
SE NOS PROPORCIONEN DOS ESPACIOS QUE SE PUEDAN MOVER 
ALGUNAS DIRECCIONES EN LAS QUE NO SE AFECTE EL SERVICIO DE 
LA ATENCION AL PUBLICO, A ESA UBICACIÓN, ESO VA A DARLES 
OPORTUNIDAD A QUE SE CREEN ESPACIOS MAS DIGNOS PARA LOS 
REGIDORES Y ESO NO TIENE NADA QUE VER CON EL PUNTO ESTE, 
EL PUNTO ESTE ERA UN LUGAR MAS AMPLIO DE PERDIDA TENER 
SILLAS, MEJOR COMUNICACIÓN, INCLUSIVE, PORQUE AQUÍ 
NECESITAMOS A LO MEJOR UNA MESA MAS CUADRADA, UN 
ELEMENTOS MAS FUNCIONAL, PORQUE YO CREO QUE AL QUERER Y 
NO, ESTA DISTANCIA MATA LA DINAMICA, PORQUE AQUÍ DEBEMOS 
DE VENIR A CONSTRUIR Y SI NO, NO NOS ESCUCHAMOS, SI NO NOS 
VEMOS A LOS OJOS, ES DIFICIL, MANIFESTANDO EN ESTE MOMENTO 
EL C. REGIDOR LUIS RAMIRO RODRIGUEZ: SI ESTAMOS MANEJANDO 
LA MODERNIDAD, PUES YO LE COMENTABA AL SECRETARIO QUE 
PUES YA LA GRABADORA ES OBSOLETA, PORQUE, POR EJEMPLO, 
HABEMOS PERSONAS QUE HABLAMOS MUY DESPACIO Y OTRAS 
HABLAN MUY FUERTE, ENTONCES SE REQUIERE TENER UN EQUIPO 
DE SONIDO ASI COMO EN LOS AUDITORIOS, MANIFESTANDO EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: AQUÍ SE ACABA DE ABRIR UN ESPACIO DE 
PROPUESTA, ES LA UBICACIÓN, NO VIENE ACOMPAÑADO DE UNA 
PROPUESTA ESPECIFICA, ESTA EL CUM COMO UNA POSIBILIDAD, 
ESTA EL AUDITORIO, SE ME HACE MEDIO COMPLICADO, Y LUEGO YA 
HAY COMPROMISOS DE EVENTOS, AQUÍ PODEMOS ABRIR UN 
ESPACIO DE SUGERENCIAS, PREGUNTANDO EN ESTE MOMENTO EL 
C. REGIDOR LUIS RAMIRO RODRIGUEZ: QUE TAN CARO SERIA 
RENTAR UNA SALA EN UN HOTEL, POR EJEMPLO, EL PLAZA QUE 
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TIENE DIFERENTES SALAS CON DIFERENTES CAPACIDADES, 
MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: PODRIA SER UNA 
MEDIDA PROVISIONAL, SI QUIEREN QUE NOS ABONEN LOS 
PREDIALES, EXPRESANDO EN ESTE MOMENTO LA C. REGIDORA 
CONSUELO MARTINEZ: YO DEL CUM DIFIERO UN POQUITO, PORQUE 
NO HAY ESTACIONAMIENTO, Y EL AUDITORIO YA TIENE EVENTOS 
PROGRAMADOS, EXPRESANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: ESTA 
EL AUDITORIO DE OMAPAS Y EL AUDITORIO DEL C4, TAMBIEN, EL C4 
TIENE PROBLEMAS DE ESTACIONAMIENTO, PERO A LAS CUATRO DE 
LA TARDE NO ESTA TAN COMPLICADO, EN UNA OPORTUNIDAD PARA 
REFORZAR NUESTRAS OPCIONES, PUDIERAMOS SOLICITAR LA SALA 
DE CABILDOS DE NOGALES, ARIZONA, ES UN AUDITORIO Y AL 
FRENTE EN ANGULO, ESTAN LOS REGIDORES Y LUEGO EN UNA 
SILLA ESPECIFICA ESTA EL SINDICO Y ENSEGUIDA DE EL, EL 
ADMINISTRADOR, QUE ES UN PUESTO QUE TAMBIEN SE ELIGE Y 
TODA LA GENTE ESTA EN LOS LATERALES, HAYA LOS REGIDORES 
SON OCHO, NO ESTA TAN COMPLICADO, EL AUDITORIO DE OMAPAS 
SI SE PRESTA PARA USAR SILLAS REDONDAS Y PONERLO TIPO 
AUDITORIO, EN EL C4 LA GENTE PUEDE ESTAR COMO EN EL 
ESTADIO, VIENDO HACIA ABAJO EL EVENTO, POR QUE NO 
FORMAMOS UNA COMISION QUE ESTUDIE LAS DISTINTAS OPCIONES, 
Y LO PROPONE EN LA SIGUIENTE REUNION, UNA MAS NO PASA 
NADA, EXPRESANDO LA C. REGIDORA ALMA DELIA RIVAS: EL C4 
PUDIERA SER UNA BUENA OPCION, SI REALIZAMOS LAS SESIONES A 
LAS CUATRO DE LA TARDE, REGULARMENTE SALEN A LAS TRES DE 
LA TARDE Y REGRESAN HASTA LAS SEIS, EN ESE INTER ESTA MAS 
LIBRE EL ESTACIONAMIENTO, PERO YA DESPUES DE LAS SEIS ESTA 
SATURADO.  
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: QUE TAL SI LE PEDIMOS 
ALGUNA DE LAS COMISIONES, QUE SE ENCARGUE DE BUSCAR ESA 
SITUACION, DE VALORARLO Y BUSCAMOS, APROBAMOS Y 
DECIDIMOS, EN ESTE MOMENTO  INTERVIENE EL C. REGIDOR JOSE 
RUBEN GRIJALVA: A MI ME GUSTARIA PARTICIPAR. 
 
 
EL C. REGIDOR CLAUDIO PLASENCIA, MANIFIESTA: EL CLUB DE 
LEONES ESTA DISPUESTO A PRESTARNOS UNA SALITA, ES MAS 
GRANDE QUE ESTA SALA, SALA DE EXPOSICIONES. 
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MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: SE INCLUYE COMO 
OPCION, PARA QUE VEN LA OPCION, PORQUE QUE VEAN LA OPCION, 
PORQUE LUEGO SERIA LO PLANO DEL LUGAR Y LA UBICACION, LA 
CONFIGURACION DE LOS ASIENTES, SERIA SALIR CON TODO EL 
PAQUETE PUES PARA DECIR ASI, AQUÍ VA A SER, Y ASI VAN A SER 
LAS MESAS Y ASI VAN A ESTAR LOS MEDIOS Y AQUÍ VAN A ESTAR 
LOS CIUDADANOS Y AQUÍ VAN A ESTAR LOS FUNCIONARIOS Y 
LLEVAR UNA SOLUCION COMPLETA, Y PORQUE NO SE LO 
PROPONEMOS A LA COMISION DE DESARROLLO URBANO COMO 
CONOCEDORES DE LOS DISEÑOS Y DE LAS MEDIDAS CON ESA 
PROPUESTA, ESTA BIEN, SE PONE A SU CONSIDERACION ENVIAR A 
LA COMISION DE DESARROLLO URBANO EL ANALISIS DE OPCIONES 
PARA LAS FUTURAS REUNIONES DE CABILDO.- EL C. SECRETARIO 
DEL H. AYUNTAMIENTO PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACION, E 
INFORMA: POR UNANIMIDAD ES APROBADO. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO DIEZ.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE LA SOLICITUD QUE PRESENTA EL 
C. PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB, A TRAVES DEL C. ARQ. DAVID CUAUHTEMOC GALINDO 
DELGADO, PARA QUE SE ANALICE LA POSIBILIDAD DE CAMBIAR EL 
RECINTO OFICIAL DE LA SALA DE CABILDO, SE TURNE A LA 
COMISION DE DESARROLLO URBANO, PARA EL ANALISIS DE 
OPCIONES.- PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y CUMPLASE.  
 
 
SE PASA AL PUNTO XIII DEL ORDEN DEL DIA: INFORME DE 
COMISIONES. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA. EMPEZAMOS CON LA 
PRIMERA COMISION. 
 
 
EXPRESANDO EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: 
GOBERNACION Y REGLAMENTACION, PARA QUE LE DE LECTURA 
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USTED, NO TRAE COPIA, SI LO QUIERES ABREVIAR Y LO ENTREGAS 
POR ESCRITO. 
 
 
LA C. REGIDORA BLANCA ISIS MORALES DE LARA EXPRESA: NO, 
TRAIA INDIVIDUAL Y YO PENSE QUE ERA LO DE LOS, O SEA YO 
ENTREGUE NADA MAS, DISCULPEN A TODOS ENTREGUE LO QUE 
ERA EN CUMPLIMIENTO A UN OFICIO QUE NOS HIZO LLEGAR EL 
SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, DE LO QUE ES LOS INFORME DE 
REGIDOR, NADA MAS Y LO DE LA COMISION LO ENTREGO. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO CONTINUA: LO ENTREGA 
OFICIALMENTE POR ESCRITO.- RESPONDE LA C. REGIDORA: SI.- 
CONTINUA EL C. SECRTARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: MUY BIEN, LA 
SIGUIENTE ES DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PUBLICA. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES, SE DISPONE Y DA 
LECTURA DEL INFORME QUE PRESENTA LA COMISION DE HACIENDA, 
PATRIMONIO Y CUENTA PUBLICA, EN RELACION AL ESTADO DE 
ORIGEN Y APLICACIÓN DE LOS RECURSOS CORRESPONDIENTE AL 
MES DE AGOSTO DEL PRESENTE AÑO, LO CUAL SE DICTAMINARA EN 
LA SIGUIENTE SESION: ASI MISMO EL ASUNTO EN RELACION AL 
INSTITUTO DEL DEPORTE, EN REALIZAR LA APÈRTURA DE LA 
PARTIDA PRESUPUESTAL 5206, LA CUAL SE DICTAMINARA EN LA 
SIGUIENTE SESION.- INFORME QUE  QUEDARA ANEXO AL APENDICE 
CORRESPONDIENTE A ESTA SESION. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, CONTINUA: MUY BIEN, EL 
SIGUIENTE ES SERVICIOS PUBLICOS. 
 
 
EL C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA, SE DISPONE Y DA LECTURA 
DEL INFORME QUE PRSENTA LA COMISION DE SERVICIOS PUBLICOS, 
EN RELACION A LAS ACTIVIDADES REALIZADAS DURANTE EL MES 
DE OCTUBRE DEL PRESENTE,  INFORME QUEDARA ANEXO AL 
APENDICE CORRESPONDIENTE A ESTA SESION. 
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UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO CONTINUA: GRACIAS, NOMAS LES RECUERDO QUE 
HAY QUE ENTREGAR POR ESCRITO PARA FIRMARLE DE RECIBIDO LA 
COPIA, SEGURIDAD PUBLICA. 
 
 
EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL INFORMA: 
TUVIMOS UNA REUNION, DONDE HICIMOS UN RECORRIDO A  LAS 
DELEGACIONES, SE TOMO NOTA DE LAS CARENCIAS EN DICHAS 
DELEGACIONES Y SE LE DIO REPORTE Y PETICIONES AL  DIRECTOR 
DE SGURIDAD PUBLICA PARA QUE HICIERA TRABAJOS EN LOS 
MISMOS, SE LE SOLICITO INFORMACION EN EL INVENTARIO 
EXISTENTE EL EQUIPO MOVIL Y ARMAMENTO, Y RECIBIENDO 
RESPUESTA, PARA ESTA OCASIÓN EL MOTIVO ERA SOLICITAR EL 
INVENTARIO DE BIENES PARA, LE GIRAMOS UN OFICIO SE LO 
ENTREGAMOS A LOS DIPUTADOS Y SENADORES AHORA QUE 
ESTUVIERON AQUÍ, Y LE SOLICITAMOS A ELLOS QUE POR FAVOR 
NOS AYUDARAN A CONSEGUIR RECURSOS PARA EL AREA DE 
SEGURIDAD PUBLICA, ESTUVIMOS EN LA ESCUELA CECYTES, EN LA 
ESCUELA MIGUEL HIDALGO Y EN EL KINDER TERESA DE TOURNIER, 
AHÍ EN UN PROGRAMA QUE ENVIO EL GOBIERNO DEL ESTADO, EL 
PASO POR LA SEGURIDAD, SE VISITO TAMBIEN EL VIVERO, ALGUNOS 
COMPAÑEROS DE LA COMISION, DONDE HAY UN CORRALON AHÍ, 
FUNGUE COMO CORRALON NO, ESTAN ALGUNAS PATRULLAS Y 
MOTOCICLETAS VIEJAS NO ESTAN EN FUNCION, TAMBIEN 
ESTUVIMOS EN EL DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO CON LA 
ADMINISTRADORA YA QUE NOS SOLICITABA ELLA ASI MEDIA 
DESESPERADA PORQUE SINCERAMENTE LE FALTA MUCHO EQUIPO, 
NO TIENE COMPUTADORA, ELLA PARA HACER SUS TRABAJOS, 
ENTONCES SOLICITA UNA COMPUTADORA, SE LA VAMOS HACER 
LLEGAR HABER SI HAY MANERA DE APOYARLA, ESTUVIMOS 
TAMBIEN APOYANDO TAMBIEN A UN COMANDANTE DE UNIDAD, EN 
UNA OPERACIÓN MOCHILA EN UNA ESCUELA, ES TODO.´ 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: GRACIAS, 
EDUACION, CULTURA, RECREACION Y DEPORTE. 
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EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR BERNARDO 
MARTINEZ MORALES: ME PERMITE TANTITO SECRETARIO, DE ESTO 
QUE ESTA INFORMANDO USTED SEÑOR, NO ESTAMOS ENTERADOS 
LOS DEMAS MIEMBROS DE LA COMISION. 
 
 
EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL RESPONDE: HA 
HABIDO ALGUNAS OCASIONES COMO, POR EJEMPLO, LA 
OPERACIÓN MOCHILA, SI CORRIMOS LA VOZ EN CADENA, SI TE 
AVISE TE ESTABAS BAÑANDO, FUE A ULTIMA HORA TAMBIEN 
CUANDO ME AVISAN, LO QUE PASA ES QUE FUE A ULTIMA HORA LA 
INVITACION, EL INGENIERO ALCANTAR ME ACOMPAÑO, A ELSA LE 
AVISAMOS TAMBIEN. 
 
 
LA C. REGIDORA ELSA MORALES CARRILLO EXPRESA: LA 
SITUACION ES ESA, FUIMOS A LAS ESCUELAS PARA SUPERVISAR 
LAS MOCHILAS, PARA REVISARLAS.- COMENTANDO EL C. REGIDOR 
MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL: FUE A ULTIMA HORA.- 
CONTINUA LA C. REGIDORA: EN SU MOMENTO, NO SE AVISAN 
ANTES.- COMENTADO EL C. REGIDOR: LO HACEN ASI PARA QUE NO 
SE CORRAN LA VOZ.- CONTINUA LA C. REGIDORA: UNAS HORAS 
ANTES, YO NO HE ASISTIDO A NINGUNA PORQUE ME AVISAN EN ESE 
MOMENTO CUANDO YA ESTAN Y MIGUEL LES HABLA Y HABER 
DONDE ESTAN, EN LA MAYORIA NO HE ASISTIDO. 
 
 
LA C. REGIDORA ALMA DELIA RIVAS SANDOVAL COMENTA: NO, 
PERO EL HA ASITIDO EN OTRAS COSAS EN LA CUALES NO ESTAMOS 
PARTICIPANDO, YO CREO QUE POR ESO ESTA FORMADA UNA 
COMISION, TE INVITO A QUE NOS HAGAS PARTICIPES POR LO 
MENOS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA. REGIDOR HUMBERTO. 
 
 
EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR EXPRESA:  YO NADA 
MAS QUIERO MANIFESTAR MI INCONFORMIDAD EN CUANTO A LA 
COMISION DE SEGURIDAD PUBLICA, A INDICACIONES DEL 
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SECRETARIO ME ABOQUE A ATENDER AL SEÑOR GOLPEADO DEL 
BRAZO, ENTONCES DESDE UN PRINCIPIO YO SOLICITE QUE LA 
COMISION SE HICIERA RESPONSABLE, QUE VIERAN LA SEÑOR, SI 
MAL NO RECUERDAS, CUAUHTEMOC,  FUI ESTABA JUAN PABLO, 
ESTABA ALMA DELIA Y POR INSTRUCCIONES TUYAS, ME DIJISTE 
SIGALO ATENDIENDO USTED, ENTONCES NOS FUIMOS ALMA DELIA Y 
YO, ENTONCES ME ABOQUE TODO EL DIA POR DOS DIAS Y MEDIO A 
ATENDERLO, SI NO MAL RECUERDO LE PEDI A MOSERRAT QUE POR 
FAVOR LA HABLARA A MIGUEL, PARA QUE ESTUVIERA MINIMO 
ENTERADO DE LA PROBLEMÁTICA, SI RECUERDAS MOSERRAT?, 
MANIFESTANDO LA C. REGIDORA: SI.- SIGUE EXPRESANDO EL C. 
REGIDOR: BUENO, PASARON LOS DIAS Y YO LE HABLE A MIGUEL 
PIDIENDOLE POR FAVOR QUE QUERIA PLATICAR CON EL, PARA QUE 
ESTUVIERA ENTERADO POR MI BOCA COMO ESTABA LA SITUACION 
DEL SEÑOR, Y YO YA TENIA QUE ATENDER ASUNTOS PERSONALES, 
PORQUE YO TAMBIEN TENGO OBLIGACIONES CON LAS COMISIONES, 
Y EL LLEGO ENTRO, LE MANIFESTE, OYE, TE QUIERO PONER EN 
ANTECEDENTES, ME DIJO DONDE ESTA EL SEÑOR AHÍ ESTA EN LA 
PRESIDENCIA, QUIERO PLATICAR YO CON EL Y SALIO, ENTONCES LE 
RESTA A UNO EL GRADO DE PARTICIPACION, SI, O EL DESEO DE 
PARTICIPACION, Y A PARTE HABLANDO EN PLATA, PORQUE ES UNA 
GROSERIA, SI UNO SE TOMA LA MOLESTIA DE QUERER COLABORAR, 
PARTICIPAR Y ASISTIR,  LO MENOS QUE MERECEMOS NOS HABLAN, 
NOMAS POR EDUCACION LA ATENCION DE ESCUCHARME, 
ENTONCES SI LE PIDO AL COMPAÑERO QUE PARA LA PROXIMA 
TENGA UN POQUITO MAS DE EDUCACION Y ATENCION Y SE DE UN 
TIEMPESITO PARA YO PODERLO PONER EN ANTECEDENTES, YA QUE 
TUVE LA VOLUNTAD. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: ADELANTE. 
 
 
EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA CASTELO EXPRESA: YO 
QUIERO PEDIRLE AL COMPAÑERO AGUAYO QUE NO PLURALICE EN 
LA CUESTION DE DECIR QUE LAS COMISIONES SON DE CUATRO, 
PORQUE EN LO QUE RESPECTA EN LA COMISIONES EN DONDE YO 
ESTOY, HEMOS SIDO RESPETUOSOS AHORITA QUE ESTA HABLANDO 
DE FALTAR EL RESPETO, LO QUE LE A DE ESTAR PASANDO A USTED 
ES UN POCO DE DESAJUSTE, PERO PIENSO QUE LOS DEMAS 
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COMPAÑEROS EN LAS COMISIONES EN LAS QUE YO HE ESTADO 
TRABAJANDO HEMOS TRABAJADO, VALGAME LA REDUNDANCIA, EN 
COORDINACION Y CON TODA LA DISPOSICION POSIBLE, VERDAD, 
RESPETANDO TODAS LAS OPINIONES, CREO YO Y LE PIDO 
COMPAÑERO QUE NO PLURALICE EN DECIR QUE SON COMISIONES  
DE CUATRO PARITICIPANTES, SI ME PERMITE. 
 
 
EL C. REGIDOR HUMERTO AGUAYO RESPONE: EL COMENTARIO LO 
HICE, VAMOS A PROFUNDIZAR Y AGOTAR Y QUE ESTE SEA EL 
ULTIMO COMENTARIO, QUIERO DEJAR MUY EN CLARO QUE POR 
EJEMPLO UN SOLO PARPAREAR, DE LA COMISION DE COMERCIO 
DONDE ASISTIERON LOS INTEGRANTES DE LA COMISION, UN 
PANISTA LOS DE LA FRACCION DE NOSOTROS NO ESTUVIMOS,  
CASUALMENTE ME ENTREVISTE CON QUIEN ENTREGO LOS CARNET, 
Y ME DIJO SABES QUE, DISCULPAME YO ENTREGUE LOS CARNET, 
NO ME ACORDE DE USTEDES,  Y ASI ME LO DIJO TEXTUALMENTE, 
ENTONCES CREO QUE COMPAÑERO, COMPAÑERO ALCANTAR 
CUANDO EL RIO SUENA ES QUE AGUA LLEVA. 
 
 
EXPRESANDO EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA CASTELO: NO, 
NO ENTIENDO EXPLIQUEMELO BIEN. 
 
 
COMENTANDO EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO: VETE A 
PROVERBIOS Y REFRANES DE LOS PUEBLOS. 
 
 
EL C. REGIDOR  EDUARDO ALCANTARA CASTELO RESPLICA: LO QUE 
YO LE ESTOY DICIENDO QUE USTED NO PUEDE PLURALIZAR, 
PORQUE TODAS LAS COMISIONES ESTAN TRABAJANDO, 
POSIBLEMENTE ALGUNAS ESTAN EN DESAJUSTE.- EXPRESANDO EL 
C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO: ASI ES.- CONTINUA EL C. 
REGIDOR: PERO NO LO PLURALICE, A LO QUE  EL C. REGIDOR 
HUMBERTO AGUAYO, LE REPLICA: NO PLURALIZO,  NOMAS DIJE HAY 
COMISIONES DE CUATRO.- CONTINUA EL C. REGIDOR EDUARDO 
ALCANTARA: ES QUE PLURALIZO. 
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REPLICA EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO: Y LO DIGO Y LO 
SOSTENGO, PORQUE A VECES NOS SENTIMOS DESPLAZADOS, PERO 
NO HAY PROBLEMA. 
 
 
EL C. REGIDOR MIGUEL HERRERA, EXPRESA: ES QUE A VECES SE LE 
INVITA A TRABAJAR Y NO QUIEREN, EN LA PRENSA ESTA SALIENDO 
DE QUE NO ESTAN DE ACUERDO CON NUESTRAS ACTUACIONES. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: VAMOS HACIENDO UN 
ESFUERZO POR ENCAUSAR, YO SE QUE TODOS TENEMOS IGUAL 
GANAS DE CONSTRUIR NOGALES, LILY. 
 
 
LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ EXPRESA: YO NADA 
MAS COMENTO QUE YO SI INSISTI EN ESO, PERO A MI NO ME 
ENTREGARON CARNET TAMPOCO YO COMPRE EL MIO, A PARTE.- 
PREGUNTANDO LA C. REGIDORA CARMEN CONSUELO: EN DONDE?.- 
EXPRESANDO LA C. REGIDORA: YO LO COMPRE.- REPLICA LA C. 
REGIDORA CARMEN CONSUELO: EN EL EVENTO QUE ESTA 
DICIENDO.- COMENTANDO EL C. REGIDOR: DE LA CANACO.- 
CONTINUA LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO: A MI NO ME 
ENTREGARON NINGUN CARNET, MANIFESTANDO EN ESTE MOMENTO  
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO: YO FUI PORQUE OCUPO 
INTERNET. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA CARMEN 
CONSUELO MARTINEZ: YO QUIERO QUE SIGAMOS CON LOS 
INFORMES DE LAS COMISIONES. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: BIEN PROCEDIMOS CON 
LOS INFORMES, POR MAYORIA DE VOTOS. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO CONTINUA: EDUCACION, 
CULTURA, RECREACION Y DEPORTE. 
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LA C. REGIDOR JOSE ENRIQUE COTA CRUZ INFORMA: LA COMISION 
DE EDUCACION SI TIENE PRIORIDADES QUE INFORMAR, IGUAL DE 
UNA VEZ LA DE ASUNTOS RURALES, NADA MAS QUE LE VOY A PEDIR 
A LA ASAMBLEA QUE NOS ESPERE PARA SESIONAR, PARA 
DICTAMINAR LA APROBACION DE ESE INFORME Y COMPROMETIDO A 
LA MAYOR BREVEDAD HACERLES LLEGAR POR ESCRITO. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO CONTINUA: MUY BIEN, 
SALUD. 
 
 
LA C. REGIDORA CARMEN CONSUELO MARTINEZ, INFORMA: ME 
PERMITO INFORMAR, QUE REALIZAMOS  UNA VISITA AL RASTO 
MUNICIPAL, EN DONDE PUDIMOS OBSERVAR LAS MALAS 
CONDICIONES EN LAS QUE SE ENCUENTRAN, Y NOS ATENDIO AHÍ EL 
DOCTOR ALCALA QUE ESTA COMO ADMINISTRADOR DEL MISMO, 
DONDE NOS HIZO SABER QUE YA HABIA HECHO LLEGAR A OFICIALIA 
MAYOR, LAS NECESIDADES MAS APREMIANTES CASI TODAS, PERO 
TAMBIEN DESGLOSANDO LAS MAS APREMIANTES PARA EL 
MEJORAMIENTO, UN MEJOR FUNCIONAMIENTO DEL RASTO, TAMBIEN 
QUIERO DECIRLO SE REALIZO UNA ENTREVISTA CON EL DOCTOR 
MOISES CASAL QUE YO NO ESTUVO PRESENTE COMO PRESIDENTE 
DE LA COMISION Y ESTUVIERON LOS COMPAÑEROS, EN ESTA 
SITUACION Y DE IGUAL FORMA QUIERO DECIRLES QUE YA, YO COMO 
PRESIDENTE DE LA COMISION PLATIQUE EN CORTO CON EL DR. 
CASAL Y ESTAMOS EN LA SINTONIA QUE EL VA A REALIZAR SU 
TRABAJO Y LA COMISION. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: GRACIAS, 
ASISTENCIA SOCIAL. 
 
 
LA C. REGIDORA ORALIA MONSERRAT, INFORMA:  EL DIA 
MIERCOLES 11 DE OCTUBRE DEL PRESENTE AÑO SE LLEVO A CABO 
LA REUNION  DE LA COMISION DE ASISTENCIA SOCIAL, EN DONDE  
LA PRESIDENTA DE DICDHA COMISION PROPUSO QUE SE LE 
ENTREGARA A LOS INTEGRANTES DE ESTA COMISION EL 
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PROGRAMA QUE TIENE DESARROLLO SOCIAL Y SE TOCO EL TEMA 
SOBRE LAS PERSONAS QUE VIENEN A SOLICITAR APOYO 
ECONOMICO, Y SE ACORDO QUE EN LUGAR DE DARLES EL 
RECURSO MONETARIO ES MEJOR DESIGNAR A UN MIEMBRO DE LA 
COMISION PARA QUE HAGA LAS COMPRAS DE LO QUE SE NECESITE, 
SEGÚN LA PETICION, ESTO ES CON LA FINALIDAD DE QUE SE 
APROVECHE BIEN EL RECURSO QUE OTORGUE LA DEPENDENCIA DE 
DESARROLLO SOCIAL, SE HABLO SOBRE EL RECORRIDO QUE SE 
REALIZO EN LA COLONIA ROSARITO DOS Y DE LOS PROGRAMAS 
QUE AHÍ SE TIENEN.- INFORME QUE QUEDARA ANEXO AL APENDICE 
CORRESPONDIENTE A ESTA SESION. 
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO EXPRESA: MUCHAS GRACIAS, LA SIGUIENTE ES 
DESARROLLO URBANO Y OBRAS PUBLICAS. 
 
 
EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA, EXPRESA: DEBIDO A QUE NO 
HEMOS TENIDO EL SUFIENTE TIEMPO PARA REUNIRNOS LA 
COMISION PARA DEFINIR BIEN LOS INFORMES, UNICAMENTE  VOY A 
DECIR EN LO QUE HEMOS ESTADO TRABAJANDO: NUMERO UNO: EN 
LA CUESTION DE LA GASERA, ESTUVIMOS CON EL SINDICO Y HEMOS 
TENIDO ALGUNAS REUNIONES AL RESPECTO LA COMISION, PERO 
NO HA QUEDADO FIRME EL INFORME.- UNA SOLICITUD PARA VER EL 
PROBLEMA DE LA CUESTION DE LA BELLOTA, TAMBIEN ESTAMOS 
FORMULANDO PARA EN LA SIGUIENTE SESION TENER UN INFORME 
DEFINTIVO Y QUE LOS COMPAÑEROS QUE NO ASISTIERON QUE LO 
VEAN Y TENGAN LA EXPLICACION, Y TAMBIEN LA VISITA AL PUENTE 
DEL CAMINO A CANANEA QUE ESTUVIMOS PRESENTES COMO 
COMISION.- EN LA SIGUIENTE SESION YA SE TENDRA EL INFORME 
COMPLETO, LA COMISION LO VA A HACER LLEGAR. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTA: GRACIAS, 
TRANSPORTE URBANO. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES, INFORMA: LA COMISION 
DE TRANSPORTE NADA MAS, EN ESTA OCASIÓN NOS REUNIMOS EN 
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UNA SOLA VEZ Y ESTUVIMOS TRABAJADO SOBRE LAS DEFICIENCIAS 
DEL EQUIPO DE TRANSPORTE SOBRE LAS QUEJAS QUE SE ESTAN 
PRESENTANDO EN CUANTO A DEFICIENCIAS, Y LO QUE 
DETERMINAMOS ESTA TARDE, A TRAVES DE UN DICTAMEN AL 
DELEGADO DE TRANSPORTE LAS DEFICIENCIAS PARA QUE EL 
MISMO LE VAYA DANDO PROCEDIMIENTO Y NOSOTROS EJERCER 
LAS  FACULTADES QUE LA LEY NOS CONCEDE,  BUSQUE  UNA CITA 
CON EL, NOS DIO LA CITA, PERO DESAFORTUNADAMENTEYO POR LA 
SITUACION NO PUDE Y NOS LES AVISE A LOS COMPAÑEROS, PERO 
VOY A BUSCAR UNA SEGUNDA CITA ESTA SEMANA PARA 
FINIQUITAR TODAS LAS DEFICIENCIAS  QUE TRAEMOS EN EL 
TRANSPORTE. 
 
 
MANIFESTANDO EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: 
GRACIAS, PRESERVACION ECOLOGICA. 
 
 
EL C. REGIDOR ALBERTO GALLEGO, INFORMA: NOSOTROS 
DICTAMINAMOS LO DE LA FABRICA, Y TAMBIEN VIMOS SOBRE LA  
TALA DE ÁRBOLES QUE YA HAY VARIAS PETICIONES Y ME DI A LA 
TAREA, DE HECHO PLATIQUE CON  LOS COMPAÑEROS DE LA 
COMISION, Y ME DIJERON QUE FUERA YO ACOMPAÑADO POR UN 
INSPECTOR, NOMAS QUE EL JUEVES EL SEÑOR ANDABA MUY 
OCUPADO, DIJO EL VIERNES, EL VIERNES YO SALI DE LA CIUDAD, 
ESTA SEMANA VAMOS A REVISAR ESO Y TAMBIEN ESTUVE 
TRABAJANDO EN LO DE LA  COMISION DE SALUD. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO CONTINUA: GRACIAS, 
DIVERSIONES Y ESPECTACULOS PUBLICOS. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO, INFORMA: ESTA COMISION SE 
HA DADO A LA TAREA DE REALIZAR RECORRIDOS EN LOS LUGARES 
EN DONDE SE REALIZAN ESPECTACULOS, SE HA PEDIDO 
AUTORIZACION A ESTE AYUNTAMIENTO, A TRAVES DE SECRETARIA 
Y LOS QUE YA ESTAN ESTABLECIDOS, POR MENCIONAR SE HIZO 
UNA INSPECCION EN LA MACRO PLAZA, EN EL EVENTO DE LA LUCHA 
LIBRE EL PASADO CINCO DE NOVIEMBRE, ENCONTRANDOSE 
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ALGUNAS IRREGULARIDADES, QUE SE SEÑALARAN A TRAVES DE UN 
OFICIO PARA SU ATENCION, HABLANDO DE QUE NO SE LES INVITO, 
PERO NO ENCONTRE A NADIE DISPONIBLE.- ADEMAS, ENVIAMOS 
UNA CARTA AL SENADOR GUILLERMO PADRES, A LOS DIPUTADOS 
FEDERALES CARLOS NAVARRO Y A LA DIPUTADA LOCAL LETICIA 
AMPARANO, PARA UNA PARTICIPACION EN UN PROYECTO DE 
CONSTRUCCION PARA UN PARQUE DE DIVERSIONE.- DESPUES DE 
LLEVAR A CABO UNA CONSULTA POPULAR NOS ENTERAMOS DE LA 
GRAN NECESIDAD QUE TIENE NUESTRA CIDUAD DE UN PARQUE DE 
DIVERSIONES PARA QUE LAS FAMILIAS TENGAN UN ESPACIO DE 
RECREACION Y AL MISMO TIEMPO LOS ESPACIOS CULTURALES, QUE 
SON TAN IMPORTANTES.- LES INFORMAMOS QUE YA SE HAN 
INICIADO LAS GESTIONES PARA TENER EL TERRENO ADECDUADO 
DE VEINTE HECTAREAS, ASI COMO LA PARTICIPACION DEL COLEGIO 
DE ARQUITECTOS PARA ELABORAR EL PROYECTO, TAMBIEN 
INFORMAMOS QUE ESTA COMISION DE ESPECTACULOS SE VA A 
REUNION PASADO MAÑANA CON LA COMISION DE COMERCIO, 
INDUSTRIA Y CON IMFOCULTA, PARA COORDINARNOS EN 
PROYECTOS EN COMUN, PARA NO CRUZARNOS, ESO HASTA 
AHORITA ES LO QUE HEMOS HECHO.- INFORME QUEDARA ANEXADO 
EN EL APENDICE CORRESPONDIENTE A ESTA SESION. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: MUCHAS 
GRACIAS, INDUSTRIA, COMERCIO Y TURISMO. 
 
 
EL C. REGIDOR CLAUDIO A PLASCENCIA, INFORMA: LA SEMANA 
PASADA SE DIO INICIO A LA CAPACITACION DE LOS ELEMENTOS  DE 
POLICIA TURISTICA, LA CUAL ESTARA EN FUNCIONAMIENTO EN 
FECHA PROXIMA.- SE ACORDO QUE SE CONSTRUIRA A UN LADO DEL 
MODULO DE INFORMACION TURISTICA DEL ESTADO, UNA CASTE 
PARA LA POLICIA TURISTICA, ASI MISMO, SE QUIPARA A LA POLICIA 
CON CHALECOS REFLEJANTES PARA SU FACIL LOCALIZACION, 
MISMOS QUE SERAN DONADOS POR CANACO, CAMARA NACIONAL 
DE COMERCIO.- LA COMISION DE DERECHOS HUMANOS Y PROFECO, 
SE COMPROMETIERON A IMPARTIRLES UN CURSO DE 
CAPACITACION A ESTOS POLICIAS PARA DARLES A CONOCER SU 
ALINIAMENTO EN CUANTO A LAS DIVERSAS QUEJAS QUE PUEDA 
TENER EL TURISMO.- SE ACORDO QUE DE INICIO LAPOLICIA 
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TURISTICA RETIRARA A LAS PERSONES QUE SE LES DICE 
PLAYEROS, LOS CUALES SERAN SUSTITUIDOS POR ANFRITIONES 
TURISTICOS QUE SERAN AUTORIZADOS POR LA COORDINACION 
REGIONAL DE TURISMO DEL ESTADO Y LA CANACO.- CANACO 
REALIZO UNA ENCUESTA A LOS COMERCIANTES SOBRE LA 
IMPLEMENTACION DEL ESTACIONEMETRO Y SOBRE LOS 
COMERCIOS QUE CUENTAN CON ESTACIONAMIENTO EXCLUSIVO Y 
EN AMBOS CASOS ESTA ENCUESTA ARROJO RESULTADOS 
POSIRIVOS AL CAMBIO.- LA COMISION SE REUNION CON 
VENDEDORES AMBULANTES QUE SE ENCUENTRAN UBICADOS EN LA 
PLAZA DE LAS BANDERAS, REUNION QUE SE LLEVO A CABO EN LA 
OFICINA DE LA SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO, EN DONDE SE  
LLEGO A LOS SIGUIENTES ACUERDOS: 1.- REALIZAR PADRON DE 
VENDEDORES AMBULANTES, LOS CUAL SUMAN ALREDEDOR DE 53 
PERSONAS A LA FECHA, ESTO PARA DETERMINAR NOMBRE, QUE ES 
LO QUE VENDEN, PERMISOS Y LICENCIAS Y CANALIZAR A TRAVES 
DE DIF A LOS NIÑOS VENDEDORES. .- EL DIA DE HOY SE INIVICIO UN 
PROGRAMA PILOTO DE LIMPIEZA DE 1,000 METROS CUADFRADOS 
POR LA GARITA UNO, EL CUAL SERA PATROCINADO POR CANACO. – 
SE SIGUE TRABAJANDO CON DESARROLLO URBANO, VIALIDAD Y 
TRANSITO EN LA REVISION DE ESTACINAMIENTOS EXCLUSIVOS Y DE 
TAXIS, TAMBIEN CON SERVICIOS PUBLICOS EN LIMPIEZA DIARIA, 
ALUMBRADO PUBLICO Y BACHEO Y CON OMAPAS LA LIMPIEZA DE 
ALCANGTARILLAS.- ES TODO.- INFORME QUE QUEDARA ANEXO AL 
APENDICE CORRESPONDIENTE A ESTA SESION. 
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO CONTINÚA: MUCHAS GRACIAS, ASUNTOS 
INTERNACIONALES. 
 
 
LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ, INFORMA: BUENO, 
HACE UN MES DI UN INFORME ASI NADA MAS RAPIDITO, PERO PUES 
NOS DIERON INSTRUCCIONES DE QUE TENEMOS QUE HACERSELOS 
POR ESCRITO, ENTONCES LO INCLUYO LO QUE HICE EN AQUELLA 
VEZ, LO INLCUYO EN ESTE ESCRITO, AHORA YO EL VIERNES ESTUVE 
EN UNA REUNION EN UA EN TUCSON Y NO PUDE CITAR ESE DIA, 
ENTONCES EL LUNES A LAS OCHO DE LA MAÑANA VINE Y CITE PARA 
UNA REUNION AHORA A LAS DOS DE LA TARDE, PERO NADA MAS VI 
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A BLANCA ISIS, ESTABA OCUPADA AQUÍ LA SALA Y NOS 
ESPERAMOS A QUE SALIERA MARCO  ANTONIO Y UNAS GENTES QUE 
ESTABAN HACIENDO UNA PRESENTACION, Y YA ENTRAMOS Y NADA 
MAS LLEGO EL SEÑOR CLAUDIO Y BLANCA ISIS.- EL INFORME ESTA 
LARGO, PORQUE INCLUYE COSAS DESDE EL SIETE DE NOVIEMBRE 
QUE FUE LO QUE MENCIONE HACE UN MES, QUE TRAE 
INFORMACION DE LA REUNION INTERPLENARIA QUE HUBO DE 
SONORA-ARIZONA QUE SE LLEVO A CABO EN TUBAC, ARIZONA EL 
21 DE SEPTIEMBRE Y AQUÍ COMO LO COMENTE HACE UN MES, ME 
HABLO DE LA PLENARIA QUE HUBO ANTERIOR A ESTA 
INTERPLENARIA QUE FUE EN ARIZONA Y SE HABLARON DE LOS 
LOGROS O LO QUE HABIA AVANZADO DURANTE ESTE TIEMPO A 
PARTE DE UN FORO, DE AHÍ CONTINUO CON LA INFORMACION DEL 
VIAJE QUE FUE A MONTERREY, QUE AHÍ SE TRATO SOBRE LOS 
PUENTES Y CRUCES FRONTERIZOS DE TODO MEXICO Y ESTADOS 
UNIDOS, AQUÍ SERIA UN POCO MAS ESPLICITO Y LES VOY HACER 
LLEGAR UNA COPIA A TODOS HASTA LA PRESENTACION DE POWER 
POINT QUE LLEVE YO, LAS ULTIMAS TRES HOJAS SI VIENE EN 
INGLES, PERO LO DESCRIBO, LO RESUMO EN CORTITO EN ESPAÑOL, 
ESTAS REUNIONES FUE DE TRES DIAS, YO LLEGUE A NOCHE Y NO 
PUDE LLEGAR A LO QUE PASO EL PRIMER DIA QUE FUE UNA 
REUNION ENTRE, CADA DELEGACION DE ESTADOS UNIDOS Y LA DE 
MEXICO, AHÍ ESTUVO PRESENTE EL ARQUITECTO FERNANDO LAM 
DEL DEPARTAMENTO DEL ESTADO, REPRESENTANTE DEL ESTADO 
DE SONORA, Y PUES NADA MAS PARA PONERSE DE ACUERDO PARA 
LOS SIGUIENTES DOS DIAS Y AL DIA SIGUIENTE QUE FUE EL 17 DE 
OCTUBRE, SE DIERON PALABRAS DE BIENVENIDAS DE LOS 
DIFERENTES INSTANCIAS DE GOBIERNO DE NUEVO LEON Y SE PASO 
A DAR PRESENTACIONES DE PROYECTOS FRONTERIZOS, AHÍ CABE 
COMENTARLES QUE SE EMPEZO CON TEXAS, TEXAS NUEVO LEON, 
TEXAS TAMAULIPAS, TEXAS COAHUILA, TEXAS CHIHUAHUA Y 
DESPUES PASO A SONORA, ARIZONA, AHÍ EN LA AGENDA QUE A MI 
ME HABIAN DADO NADA MAS DECIA QUE SE IBA A HABLAR DE 
NOGALES, NOGALES, PERO NO FUE ASI, PUES SE HABLO SAN LUIS, 
RIO COLORADO Y ARIZONA, NOGALES, NOGALES, DESPUES 
DOUGLAS Y AGUA PRIETA Y  SONOITA, EN EL MOMENTO, TODAS 
ESTAS PRESENTACIONES SE ESTUVIERON LLEVANDO A CABO DE 
LAS DOS PARTES, IBAN PRESENTES Y DABAN LOS AVANCES O LO 
QUE ESTABA SUCEDIENDO, EL PROYECTO DE QUE HAY AQUÍ 
AHORITA ES, SE DIO LA LINEA SENTRI, SE DIO LA LINEA FALFA DE 
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LOS TRAILES, PERO EN LA LINEA DESPUES CONTINUA UN 
PROYECTO PARA HACER MUCHO MAS GRANDE LO QUE ES EL 
CRUCE DE MARIPOSA, DONDE LO IDEAL ES QUE VA A VER COMO 
DIEZ CRUCES DE TRAILERS Y COMO SEIS CRUCES DE CARROS, MAS 
EL CRUCE PEATONAL YA VIENE HECHO, PORQUE PUES NO ESTA AHÍ 
CRUZANDO, ENTRE LOS ÁRBOLES Y LA TIERRITA Y TODO ESO NO, A 
MI NO ME DEJARON HACER LA PRESENTACION, PORQUE ME 
DIJERON QUE ME ESPERARA AL DIA SIGUIENTE PORQUE NO HABIA 
LLEGADO LA PERSONA DE ARIZONA, MUY BIEN LE DIJE NO HAY 
PROBLEMA, SE ACABO TODO ESE DIA SE EMPEZO A HACER LO 
TECNICO UN POCO AHÍ Y DE LO OTRO QUE VIENE AQUÍ LO ANEXO 
QUE ES EN INGLES SE HABLO DE UNA ORDEN EJECUTIVA QUE ES LA 
TRECE TREINTA Y TRES SIETE, ESA ORDEN EJECUTIVA OBLIGA QUE 
PARA CUALQUIER CAMBIO, MODIFICACION, APERTURA DE UN 
PUENTE NUEVO O PARA REMODELAR NECESITA UN PERMISO 
PRESIDENCIAL EN ESTADOS UNIDOS, ESE PERMISO PRESIDENCIAL 
TOMA MINIMO AÑO Y MEDIO EN SACARLO, O SEA SI NOSOTROS 
PENSAMOS QUE AQUÍ EN MEXICO NOS TARDAMOS PARA LAS COSAS 
MIJITOS, DEJENME LES DIGO QUE APRENDI MUCHO AHÍ, SE LE 
MANDA UNA SOLICITUD Y LA SOLICITUD TIENE QUE VENIR 
ACOMPAÑADA DE UN MILLON DE COSAS AL SECRETARIO DEL 
ESTADO DE ESTADOS UNIDOS, Y ESE SE LO MANDA COMO A OTRAS 
QUINCE PERSONAS Y ESAS QUINCE PERSONAS LO TIENEN QUE 
APROBAR, PERO SI CADA UNA TIENE UNA INQUIETUD O ALGO SE LE 
TIENE QUE HACER, ES CLARO DICE, Y SI AL FINAL UNO ESTA 
INCONFORME TIENE QUE PASARSELO AL PRESIDENTE DE LA 
REPUBLICA Y EL DECIDIR, ENTONCES AHORITA NOSOTROS 
ESTAMOS APROVECHANDO QUE TENEMOS EL PERMISO 
PRESIDENCIAL TODAVIA VIGENTE POR LO LINEA FAST, NOMAS UN 
COMERCIALITO, EN SAN LUIS RIO COLORADO ALGO QUE NUNCA HA 
PASADO NOS ESTABA COMENTANDO, SONORA YA TIENE EL 
PROYECTO LISTO PARA HACER UNA LINEA DOS, ALLA UNA PUERTA 
NUEVA, UN CRUCE NUEVO,  Y ESTADOS UNIDOS NO 
OBSOLUTAMENTE NADA LO QUE ES NORMALMENTE SIEMPRE ES 
ALREVES, AHORITA ES EL CASO DE NOGALES ALREVES, ESTADOS 
UNIDOS YA TIENE EL PROYECTO DISEÑADO EN SUS DIFERENTES 
ETAPAS PARA VENIRSE A CONCLUIR LA PRIMERA ETAPA EN EL 2011, 
LA CONCLUSION COMPLETA ES COMO EN EL 2027 DEL PROYECTO, 
ENTONCES ES GRANDISIMO ES CAMBIAR TODA SU AREA DE ELLOS 
ACA, MEXICO, NOGALES, SONORA, NO TIENE NADA, NO HA HECHO 
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NADA, ESO ES EN LO QUE ANDAMOS TRABAJANDO EN ESTO DE AHÍ, 
AL DIA SIGUIENTE TAMPOCO ME DEJARON HACER MI 
PRESENTACION, AHORITA LES VOY A EXPLICAR LA CONCLUSION A 
LA CUAL LLEGUE POR ESO, PERO SE PASARON, HUBO UN 
CONFLICTILLO AHÍ, PERO PUES SI HICE OIR LA VOZ DE NOGALES, 
SIN PRESENTACION VISUAL, PERO SI SUPIERON LAS NECESIDADES 
DE AHÍ ME PASO A UN EVENTO DE LOS VUELOS QUE SE HABLO AL 
AEROPUERTO, ESTUVE PRESENTE INVITANDO A GENTES DE VIAJES 
Y LAS CAMARAS DE TUCSON  Y NOGALES, ARIZONA Y VIENE LA 
INFORMACION DE LOS VUELOS Y POR ULTIMO FUE LA REUNION EL 
VIERNES QUE FUE UNA PARA VER LO REGIONAL LO ECONOMICO DE 
SONORA-ARIZONA, AHÍ ESTAN TRATANDO ES UNA BOLETA COMO 
QUIEN DICE, DE CÓMO ESTA FUNCIONANDO DESDE QUE HIZO LO 
DEL TRATADO DE LIBRE COMERCIO, VIENE EN INGLES, PERO ESTOY 
ESPERANDO QUE AHORA EN NOVIEMBRE ALLA EN PEÑASCO LO VAN 
A ENTREGAR TRADUCIDO, ESTO ES LA BOLETA COMO QUIEN DICE 
DE CÓMO ESTA TRABAJANDO LA REGION, LA VEN COMO UNA SOLA 
REGION, SONORA-ARIZONA Y LA VERDAD NO ANDAMOS NADA BIEN, 
SE HAN IDO MUCHOS TRAILES A CRUZAR POR ALLA POR 
MONTERREY, POR DIFERENTES PARTES PORQUE NO HA HABIDO 
LOS CAMBIOS, LOS DESEOS QUE HUBO EN UN MOMENTO CUANDO 
RECIEN SE CREO EL CRUCE BANAMEX DE MEJORAR, AHÍ CONOCI A 
UNA MUCHACHA QUE TRABAJA EN EL OTRO LADO QUE TRABAJA 
CON LO DE LA FRONTERA TAMBIEN, QUE TAMBIEN TRABAJA EN 
CUANTO A LAS TOMATERAS Y SACAMOS A LA CONCLUSION DE 
PORQUE NO ME DEJARON PRESENTAR, ELLA IBA A IR A UNA 
REUNION QUE HABIA DE GOBERNADORES FRONTERIZOS, LA HABIAN 
INVITADO, NUNCA LE MANDARON EL INTINERARIO NI NADA, 
APARENTEMENTE CUANDO UN PROYECTO SE FRENA POR ALGUN 
MOTIVO U OTRO, NO QUIEREN QUE SE DEN LOS INFORMES 
NEGATIVOS PARA MANTENERLOS CAYADITOS Y TRATARLO DE 
HACERLOS BIEN POR DEBAJO DE LA MESA Y DESPUES QUE SALGA, 
ESTA FUE LA CONCLUSION A LA QUE LLEGAMOS, ELLA TAMBIEN VA 
ANDAR EN PEÑASCO AHORA EN NOVIEMBRE Y ESE ES EL INFORME 
QUE TENGO SI TIENEN ALGUNA PREGUNTA O ALGO, SE QUE FUE 
MUY RAPIDA LA CITADA A LA REUNION AHORA A LAS DOS DE LA 
TARDE, PERO COMO ANDUVE FUERA EL VIERNES, NO LA PUDE 
HACER ANTES, TAMBIEN EL SABADO ANTEPASADO EN TUCSON 
TENGO UN TIO MUY MALO EN EL HOSPITAL, Y YA SE VINO, SE VINO 
DESAUCIADO POR ESO ENTRE PARENTISIS, TEMO LO SABE. 
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EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO 
SALAZAR: NO SE ES UN COMETARIO, OJALA SEA VALIDO, ME 
GUSTARIA QUE CUANDO HUBIESE SESIONES COMO ESTA Y MAS 
QUE ES UNA EXTRAORDINARIA, NO SE CITARA A JUNTA DE 
COMISIONES, ORDINARIA, NOSOTROS, INCLUSIVE, CUAUHTEMOC 
NOS CITO A LA UNA Y MEDIA, Y NOSOTROS ESTABAMOS 
ESTUDIANDO LO QUE IBAMOS A VER, ENTONCES SOLICITO SE 
CONSIDERE MI PETICION.- EXPRESANDO EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO: PERFECTO.- COMENTANDO LA C. REGIDORA 
NORAH LILY GALINDO LOPEZ: GRACIAS. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO 
LOPEZ: OYE UNA PREGUNTA LILY, PORQUE ANDAMOS 
ATRASADOS?. 
 
 
LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ RESPONDE: PORQUE 
ANDAMOS ATRASADOS?., EL INDAABIN DE MEXICO, EL SEÑOR DE 
MEXICO QUE VINO ESTUVO ALLA EN MONTERREY DICE QUE EL NO 
TENIA CONOCIMIENTO DEL PROYECTO DE MARIPOSA DE ESTADOS 
UNIDOS, YO LE DIJE COMO QUE NO SI YO TENIA DESDE LA 
INTERPLENARIA QUE FUE EN TUBAC, YO VIO ESE PROYECTO AHÍ LO 
VIMOS, ENTONCES ESA FUE SU DEFENSA QUE EL NO TENIA NADA DE 
ESA INFORMACION, YO LE DIJE PUES QUE SERIA BUENA IDEA PUES 
QUE SE ESTUVIERAN COMUNICANDO CON NOSOTROS, ME DICE ES 
QUE TU NO ENTIENDES ME DICE, ESTO ES TERRITORIO FEDERAL, 
USTEDES NO TIENEN NI VOZ, NI VOTO, SI LE DIJE, PERO TU 
PEDASITO TERRITORIO FEDERAL ESTA EN MI PEDASITO MUNICIPAL 
LE DIJE Y A MI ES A LA QUE ME AFECTA, TU TOMAS DECISIONES DEL 
D.F., EL SEÑOR LE TOMA INSTRUCCIONES DE WASHINGTON D.C. Y 
NOSOTROS SOMOS LOS AFECTADOS, TOTAL DE QUE SE LIMARON 
ASPERESAS DESPUES DE QUE ME QUEJE, PORQUE NO ME DEJABAN 
HACER MI PRESENTACION Y SE SUPONE QUE ESTAMOS EN 
CONTACTO, YO LE HE MANDADO ALGUNOS CORREOS 
ELECTRONICOS Y LE MARCO POR TELEFONO Y NO ME HA 
CONTESTADO, YA LA SEMANA QUE ENTRA VOY A VER A FERNANDO 
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LAM, A VER QUE ES LO QUE SE HA TRATADO DE MEJORAR DESDE 
ENTONCES. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ PREGUNTA: LOS TRAILES 
SE ESTAN LLENDO POR MONTERREY PORQUE ESTA MUY LENTO EL 
CRUCE AQUÍ?. 
 
 
LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ RESPONDE: ESA ES 
LA CONCLUISION A QUE SACARON EN ESTA PRESENTACION QUE 
NOS DIERON EL VIERNES, ES UNA DE ELLAS HA BAJADO UN POCO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MARIA TERESA 
DELGADO DOMINGUEZ: SEGUIR ADELANTE Y CONOCER PARA 
SABER CUANDO MENOS LO QUE YO ESTOY HACIENDO, VERDAD?. 
 
 
LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ EXPLICA: PUES SE 
SUPONE QUE ARACELY LES IBA HACER EL ESCRITO LLEGAR Y 
LLAMARLES POR TELEFONO A CADA QUIEN, EN ESO QUEDE YO CON 
ELLA YO POR ESO ME CONFIE, EL LUNES.- REPLICA LA C. REGIDORA 
MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ: POR FAVORSITO. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTA: MUY BIEN, 
PASAMOS A LA ULTIMA COMISION QUE ES LA DE LA JUVENTUD. 
 
 
EL C. REGIDOR JUAN PABLO GUTIERREZ CARDENAS INFORMA: LA 
COMISION DE LA JUVENTUD NO PUDO HACER EL INFORME, PORQUE 
DEBIDO A LA SESION NO HUBO QUORUM Y LA PROXIMA REUNION 
PUES SE ENTREGA EL INFORME. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO CONTINUA: BUENO 
GRACIAS, Y LES RECUERDO A QUIENES PRESENTARON INFORME 
NOS LO HAGAN LLEGAR POR ESCRITO, QUIENES FALTARON POR 
FAVOR. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: BIEN, SI ME PERMITEN 
EN EL REPORTE DE COMISIONES, LE TENGO REPORTE DE 
PRESIDENCIA, VALE LA PENA TAMBIEN A LA PROXIMA REUNION 
REPORTE DE SINDICATURA QUE TIENEN MUCHOS TEMAS 
INTERESANTES, YO ESTOY SEGURO QUE EL ESTA DISPUESTO 
NOMAS QUE.- RESPONDE EL C. SINDICO MUNICIPAL: TODA 
DISPOSICION.- CONTINUA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: Y DE 
COMUNICACION TAMBIEN.- LES ESTAMOS COMPARTIENDO UN 
REPORTE DEL MES DE SEPTIEMBRE Y OCTUBRE, QUE PENSAMOS 
QUE SEA CADA MES COMO TRATAMOS QUE SEA EXHAUTIVO NO SE 
FIJEN MUCHO EN EL FORMATO ME INTERESA ESTAR 
TRANSPARENTANDO TODAS LAS ACCIONES QUE TRAEMOS 
ABIERTAS Y ANEXO A ESE REPORTE LO QUE LE LLAMAMOS LA 
MINUTA DE LA JUNTA DE GABINETE, DONDE VIENE IGUAL CON UNA 
PESIMA ORTOGRAFIA TODOS LOS PUNTOS QUE ESTAMOS 
TRATANDO EN LAS REUNIONES DE GABINETE PARA QUE TENGAN A 
LA VISTA TODOS LOS PROYECTOS QUE ESTAMOS MANEJANDO, 
HACERLO ASI COMO PARA PUBLICARSE CON TODAS LAS SINTAXIS, 
ETC., YO CREO QUE NOS IBA A QUITAR UN DIA O DOS, POR MI 
TORPEZA CON  LA COMPUTADORA, PERO ES UNA MANERA DE 
COMPARTIRLES ES PARTE DE LA COMUNICACIÓN TODOS LOS 
FRENTES QUE ESTAN ABIERTO, ESO ES LO QUE SE ESTA ATACANDO 
MI INTENCION ES IRLO AFINANDO, INCLUSIVE, VACIANDO 
DIRECTAMENTE DE LA AGENDA TODOS LOS DIAS EL REPORTE, 
CUALQUIER DUDA QUE TENGAN EN ESOS TEMAS QUE ALGUNOS 
ESTA DEMASIADO SINTETIZADOS PARA BUENO, PARECEN 
PALABRAS CLAVES POR FAVOR SIENTANSEN CON LA LIBERTAD SI 
ALGUIEN REQUIERE DE SOLICITAR MAYORES DECLARACIONES.- A 
PARTIR DE ESTE LUNES LA AGENDA SEMANAL DE LA PRESIDENCIA 
DEBE DE ESTAR DISPONIBLE CON JESUS RUIZ, SI USTEDES QUIEREN 
DAR LA INSTRUCCIÓN DE QUE LOS ENVIE A UN X CORREO PARA QUE 
ALGUIEN LO REPARTA, MIENTRAS NO SEAN MAS QUE UNO O DOS 
CORREOS POR FAVOR DENLE INSTRUCCIONES A EL, NOS INTERESA 
QUE PUNTUALICEN CON ANTICIPACION TODOS LOS EVENTOS QUE 
TIENEN PROGRAMADOS PRESIDENCIA, PARA QUE LO REFUERCEN 
EN DONDE LES SEA POSIBLE YO VOY A ESTAR TRATANDO DE 
PEDIRLES QUE ME ACOMPAÑEN ALGUNOS DE ELLOS, 
INDISTINTAMENTE DEPENDIENDO DEL TEMA.- ALGUNOS PUNTOS 
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QUE VIENEN PARA QUE SE VAYAN ANALIZANDO LA ASOCIACION DE 
DESARROLLADORES DE VIVIENDA VA A PEDIR QUE SE MANTENGA 
LA EXENCION DEL 50% DEL IMPUESTO DEL TRASLADO DE DOMINIO, 
LA LEY OBLIGA A LA EXENCION TOTAL DEL TRASLADO DE DOMINIO 
VIVIENDA ECONOMICA, QUE MULTIPLICANDO LOS SALARIOS 
MINIMOS QUE CORRESPONDEN SALEN CIENTO SETENTA Y CINCO 
MIL PESOS, DONDE ENTRA EL SUBSIDIO DE FONAPO Y EL DE INVES, 
O SEA NO HABLA DE CIENTO SETENTA Y CINCO PARA ARRIBA, 
NOGALES HA VENIDO EXENTANDO CON LA MITAD DE ESE IMPUESTO 
A LOS DESARROLLADORES QUE VENDEN VIVIENDA DE CIENTOS 
SETENTA Y CINCO A DOSCIENTOS SETENTA Y CINCO, YO NO LE 
HAYO MUCHO SENTIDO PORQUE IGUAL HAY QUE ENTRAR A INVIRTIR 
A ESAS COLONIAS, PERO AL FINAL DE CUENTA VAMOS A PASARLE 
LA DIRECCION A USTED PORQUE LOS DESARROLLADORES YA 
INSISTEN Y VAN A TRAER UNA ARGUMANTACION CREO QUE EL 
VIERNES, ASI COMO LLEGUE LO TURNAMOS AL CABILDO, PERO POR 
FAVOR VAYANSE EMPAPANDO EN EL TEMA PARA TOMAR LA MEJOR 
DECISIÓN PARA NOGALES, VAMOS A ESTAR ARRANCANDO EN LOS 
PROXIMOS DIAS LOS DOS PROYECTOS MUY ESPERADOS POR 
NOGALES, HEMOS ESTADO INSISTIENDO EN LA PRESENCIA DEL 
SEÑOR GOBERNADOR Y NO LO HEMOS LOGRADO TANTO QUE 
POSPUSIMOS LA FECHA NATURAL DE ARRANQUE, DESPUES 
INTENTAMOS HACERLO COINCIDIR CON UNA SUPUESTA VENIDA DEL 
PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, PODER TENER LOS TRES NIVELES 
DE GOBIERNO, NOS INFORMAN DE LA OFICINA DE LA PRESIDENCIA 
QUE NO HAY CONTEMPLADA NINGUNA VISITA A SONORA EL RESTO 
DEL MES, ENTONCES VAMOS HACER OTRO INTENTO POR INVITAR A 
NUESTRO GOBERNADOR Y SINO LA ARRANCAMOS PORQUE ES 
IMPORTANTE QUE LA GENTE SEPA QUE YA ESTAN ARRANCANDO, 
LO QUE ES EL PROYECTO DE AGUA EN TODA SU EXTENSION Y LO 
QUE ES LA CARRETERA A SANTA CRUZ, EN EL PROYECTO DEL 
AGUA, OOMAPA PREPARO UNA TARJETA CON LOS DISTINTOS 
MODULOS DEL PROYECTO QUE INCLUYEN TRES ETAPAS DE AGUA 
POTABLE Y DOS DE SANEAMIENTO, VIENEN MONTOS, VIENEN 
FECHAS ESTA MUY COMPLETA, LA TENEMOS A SU DISPOSICION 
PARA QUIEN LA SOLICITE, PORQUE AHORITA VAN A VER QUE SE 
VAN A EMPEZAR A MOVER MUCHOS MILLONES, Y BUENO SOMOS 
LOS REGIDORES TENEMOS QUE SABER QUE ESTA PASANDO SOMOS 
EL AYUNTAMIENTO, SOMOS EL CABILDO, ENTONCES POR FAVOR. 
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EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ: CON QUIEN NOS COMUNICAMOS, CON MAURO?. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL CONTINUA: LO TIENE MAURO, DE 
HECHO YO TENGO AHÍ, LO TENGO POR MEDIO ELECTRONICO, LO 
TENGO EN COPIA, AHÍ EN MI RESPALDO Y ME LO PUEDEN PEDIR EN 
LA MAÑANA, ES INTERESANTE, PORQUE LUEGO QUE NOS AGARREN 
EN LA CALLE Y LES DIGAN, OYE CUANTOS MILLONES POR DECIR 
POR ALLA, SI YO TENGO LA INFORMACION TARJETEADA CON 
FECHAS, TIEMPOS, DE MONTOS, PUES YO CREO QUE NOS VAMOS A 
SENTIR MAL, A MI ES AL PRIMERO QUE ME URGIA Y AHORITA CON 
MUCHO GUSTO SE LAS COMPARTO ME LA ENTREGARON AYER, EN 
ESE TEMA EL SEGUNDO PAQUETE DE AGUA, QUE SON LOS 
TANQUES PONIENTE, EL PRIMER PAQUETE DE ESOS, CONDUCCION 
DE MASCAREÑAS Y LOS TANQUES ORIENTE, SEGUNDO PAQUETE 
SON LOS TANQUES PONIENTE, INDEPENDIENTE ES LA SUSTITUCION 
DE TODOS LOS CONECTORES DAÑADOS Y COLAPSADOS 
INSUFICIENTES Y DESPUES LA INSTALACION DEL DRENAJE PARA 
QUE SE PUEDA CONECTAR ESOS CONECTORES EN LAS COLONIA 
QUE NO LAS TIENEN, POR ULTIMO LA PLANTA DE TRATAMIENTO QUE 
APENAS SE TIENE QUE CERTIFICAR, AHÍ DICE CLARAMENTE TODO, 
LO MAS COMPATIBLE ES QUE HABLAMOS CON LA GENTE DE COCEF 
PARA SUGERIRLES QUE PERMITIERA ADELANTAR EL SEGUNDO 
PAQUETE DE AGUA, PORQUE EL CONVENIO ORGINAL, EL 
CONTRATO, DICE QUE SE INICIA EL PRIMER PAQUETE QUE ES LINEA 
CONDUCCION Y TANQUES ORIENTE Y CUANDO VAYA AL SETENTA O 
AL OCHENTA POR CIENTO SE LICITE EL SEGUNDO PAQUETE, ESO 
NOS MANDA ESA LICITACION A MEDIADOS DEL PROXIMO AÑO O 
SEPTIEMBRE, ENTONCES APROVECHANDO QUE HABIA BUEN 
AMBIENTE EN JUAREZ, PORQUE HAY QUE ESPERARLO Y LA GENTE 
PIDE AGUA Y TAMBIEN COMO QUE LES CAYO EL VEINTE Y DIJERON 
SI ES CIERTO TOTAL YA ESTA CERTIFICADO YA ESTA APROBADO 
POR EL CONGRESO, YA ESTA APROBADO POR TODO ENTONCES 
NOS VAN A DAR UNA CONDICIONES PARA QUE SE PUEDA ACELERAR 
Y ARRANCAR MUY PRONTO CON EL SEGUNDO PAQUETE, EL 
PRIMERO YA ESTA ARRANCANDO OKEY, VAMOS HACER LA 
INAUGURACION DEL ARRANQUE COMO LES COMENTAMOS LES 
AVISAREMOS FECHA OPORTUNAMENTE, Y LA CARRETERA A SANTA 
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CRUZ COMO USTEDES SABEN ESTAN APROBADOS DIEZ 
KILOMETROS, PERO SE ESTAN TRAYENDO UNOS RECURSOS QUE 
QUEDARON VOLANDO DOS, TRES PROYECTOS QUE NO SE 
EJECUTARON POSIBLEMENTE PUDIERAMOS AVENTAR UN TIRON DE 
VEINTE KILOMETROS, LAS SIGUIENTE SEMANA VAMOS A TENER UNA 
REUNION CON LOS OCHO SECTORES DE LA COLONIA COLOSIO, YA 
TUVIMOS UNA Y VIENDO EL SECTOR QUE TIENE MAS NECESIDADES, 
QUEREMOS IR DELANTE DE LOS HECHOS ENTONCES SE HIZO UNA 
REUNION, SE CIRCULO LA AGENDA CREO QUE TODO LA TENGAN, 
PORQUE DE ALGUNA MANERA CASI TODOS ESTAN INVOLUCRADOS, 
SINO POR LA SONIFICACION SI POR LA COMISIONES, Y QUEREMOS 
HACER LA SIGUIENTE REUNION LA SIGUIENTE SEMANA PARA QUE 
NO SE NOS DUERMA NINGUNO DE ESOS COMPROMISOS, EL 
PROXIMO VIERNES CEDEMUN?.- REPLICA EL C. SINDICO MUNICIPAL: 
ES EL GOBIERNO DEL ESTADO.- CONTINUA EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: EL GOBIERNO DEL ESTADO VA A IMPARTIR UN CURSO 
SOBRE LA NUEVA LEY DE ORDENAMIENTO URBANO, QUE ES LA LEY 
DE DESARROLLO URBANO, PERO LE CAMBIARON DE NOMBRE, 
ESTAN INVITANDO A UN CURSO Y ESTA COORDINANDO AQUÍ 
AGUSTIN VARELA.- POR QUE ES IMPORTANTE ESE CURSO?, PORQUE 
NECESITAMOS ACTUALIZAR NUESTRO PLAN MUNICIPAL DE 
DESARROLLO Y TIENE QUE ESTA A CORDE A LA LEY DE 
ORDENAMIENTO URBANO, DE HECHO YO CREO QUE AL FINAL DE 
CUENTAS SE VA A LLAMAR PLAN DE ORDENAMIENTO URBANO, Y 
DESPUES DE QUE HAGAMOS EL PLAN DE ORDENAMIENTO URBANO, 
TENEMOS QUE HACER EL REGLAMENTO DE ORDENAMIENTO 
URBANO O REVISAR EL PLAN DE, EL REGLAMENTO DE DESARROLLO 
MUNICIPAL LO QUE EXISTA INCLUYENDO EL REGLAMENTO DE 
CONSTRUCCION, ENTONCES ESTOS CURSOS NOS DAN UNA 
CAPSULA MUCHA INFORMACION QUE TODOS VAMOS A REQUERIR 
PARA ESE TRABAJO QUE VA A SER PESADO, PERO VALE LA PENA 
NOGALES LO MERECE, Y COMENTARLES QUE SE POSPUSO POR 
IMPREVISTO, PERO SE VA A REALIZAR LA REUNION CON EL COMITÉ 
DE CONVIVENCIA FERROVIARIA, DONDE ESTAN ALGUNOS 
PROYECTOS IMPORTANTES EL MAS CONOCIDO DESDE LUEGO, ES 
EL SIETE DISTRIBUIDOR VIAL, LA ANA GABRIEA GUEVARA, QUE 
HEMOS OBTENIDO LA GARANTIA QUE SE NOS VA A PONER A 
CONSULTA A LOS NOGALENSES ANTES DE EMPEZAR HACER 
ABUJEROS EN EL PISO, PERO ESTA TAMBIEN POR AHÍ ALGUNOS 
PROYECTOS SOCIALES CON LOS CUALES ESTAMOS 
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COMPROMETIENDO A FERROMEX PARA QUE GANE SU CIUDADANIA, 
REALMENTE NOGALES, LES COMPARTO QUE HAN ACEPTADO EL 
COMPROMISO DE ENCARGARSE DE LA LIMPIEZA DE SU SECTOR DE 
TODO LO QUE ES RIELES, MANTENIMIENTO DE INICIO Y AUNQUE NO 
ESTAMOS LIGADOS ACEPTARON CONTRUIBUIR CON LA 
REPARACION DE LOS CRUCEROS DE VIRREYES Y LOS CORRALES DE 
LA GANADERA QUE ERA ANTES, LOMAS, NADA MAS QUE 
RETIRARON TODO SU PERSONAL DE LA PLAZA CON LOS 
HURACANTES DE MOCHIS, DE CULIACAN, PERO YA REGRESARON, 
ENTONCES VAMOS A VER REPARACIONES EN ESOS DOS LUGARES 
MUY PRONTO, Y YO PIENSO QUE PARA LA SEMANA PROXIMA 
TAMBIEN ESTAREMOS A LA MEJOR EN LA MISMA JORNADA 
HACIENDO ALGUNAS OTRAS INAUGURACIONES DE LOS PREYECTOS 
QUE RESCAMOS TANTO DE HABITAT COMO DE CECOP, DEL 
PRESENTE AÑO Y VAMOS A TENERLOS INFORMADOS PARA QUE NOS 
BRINDEN EL PLACER DE SU COMPAÑÍA EN ESOS EVENTOS, E 
INSISTO EN EL CUMPLIMIENTO CON SU LIBERTAD Y CON SU 
FACULTAD CUALQUIER PREGUNTA QUE SE REQUIERA ENTORNO A 
LOS MUCHOS TEMAS QUE ESTAN ABIERTOS CON CONFIANZA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA ELSA MORALES 
CARRILLO: EL CURSO QUE VA A DAR VARELA PARA EL AVANCE, 
SOBRE LA.- MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: ASISTIR.- 
EXPRESANDO LA C. REGIDORA: ASISTIR HA.- EXPLICANDO EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: ES EN HERMOSILLO, SI LO VAN A DAR.- 
INTERVIENE LA C. REGIDORA: NOS VAN A INVITAR, NOS VAN A 
INFORMAR?.- RESPONE EL C. SINDICO MUNICIPA: SI, NO TENEMOS 
LA HORA TODAVIA, PERO ES EN HERMOSILLO, ES EXLUSIVAMENTE 
PARA EXPLICAR LA NUEVA LEY DE ORDENAMIENTO URBANO, VA A 
REPLAZAR LA LEY 101.- PREGUNTANDO LA C. REGIDORA: USTED 
NOS INDICA CUANDO.- CONTESTANDO EL C. SINDICO MUNICIPAL: SI.- 
EXPRESA LA C. REGIDORA: OKEY. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ESTA DISPONIBLE LA 
UNIDAD SUBURBAN, SI HAN DADO CUENTA LA HEMOS RESTRINGIDO 
MUCHO UNICAMENTE PARA ATENDER VISITAS QUE VENGAN DE 
AFUERA EN VOLUMEN QUE NO QUEPAN EN LOS CARROS NORMALES 
Y PARA VIAJES, TENEMOS LA INTENCION DE NO GASTAR EN 
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AUTOMOVILES EN ESTA ADMINISTRACION, ESTA MUY NUEVA, MUY 
CATEADONA, PERO A PENAS TIENE 60,000 MIL KILOMETROS, 
ENTONCES ESTA DISPONIBLE PARA LOS QUE QUIERAN IR HASTA 
DONDE QUEPAN, LA SEGUNDA UNIDAD CREO QUE NO ESTA EN MUY 
BUENAS CONDICIONES Y HAY OTRA UNIDAD TAMBIEN UN CARRO 
SENTRA.- PREGUNTANDO LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO 
LOPEZ: CUAL ES LA SUBURBAN LA GINDA, LA BLANCA?.- RESPONDE 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: LA BLANCA.- COMENTANDO EL C. 
SINDICO MUNICIPAL: LA BLANCA QUE ES LA MAS NUEVA.- REPLICA 
LA C. REGIDORA: LA BEIG.- CONTINUA EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: Y LE ESTAMOS DANDO UNA MANO DE TIGRE AHÍ PARA 
QUE AGUANTE LOS TRES AÑOS, SI NOS VEN MEDIO CELOSONES EN 
EL OTROGAMIENTO DEL CARRO, PORQUE PENSAMOS QUE HAY QUE 
TENER UNA UNIDAD LISTA PARA CUANDO RECIBIMOS VISITANTES O 
PARA CUANDO TENEMOS QUE VIAJAR A LUGARES QUE NO 
QUEREMOS LLEVAR EL  CARRO PROPIO, ALGUNA EXCEPCION A ESA 
REGLA DE USO, DESDE LUEGO ESTAMOS ABIERTO TRATANDO DE 
QUE NO SEA MUY FRECUENTE.- BIEN, ALGUNA OTRA PREGUNTA? 
BIEN.- EN EL SIGUIENTE PUNTO NO SE REPORTA 
CORRESPONDENCIA Y EN EL SEGUNDO PUNTO SE ABRE UN 
ESPACIO PARA ASUNTOS GENERALES POR SER JUNTA ORDINARIA. 
 
 
LA C. REGIDORA ALMA DELIA RIVAS SANDOVAL, SE DISPONE Y DA 
LECTURA DEL ESCRITO QUE PRESENTAN LOS REGIDORES DE LA 
FRACCION PRIISTA, SOBRE LA DOCUMENTACION ANEXA A LOS 
CURRICULUM DE SEGURIDAD PUBLICA, SOBRE TODO LA 
DOCUMENTACION QUE AVALE QUE TIENEN LA EXPERIENCIA PARA 
SERVIR A LA COMUNIDAD.- ESCRITO QUE QUEDARA ANEXO AL 
APENDICE CORRESPONDIENTE A ESTA SESION. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: CON MUCHO GUSTO SE 
LO HACEMOS LLEGAR, MAÑANA MISMO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR LUIS RAMIRO 
RODRIGUEZ CARREÑO, SE DISPONE Y DA LECTURA DEL ESCRITO 
QUE PRESENTAN LOS REGIDORES DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 
INSTITUCIONAL, EN EL QUE SOLICITAN: A).- SE LES INDIQUE LAS 
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BASES LEGALES APLICABLES PARA LA SUSTITUCION DEL LOGO 
OFICIAL DEL H. AYUNTAMIENTO DE NOGALES, SONORA; B).- EN 
CASO DE NO EXISTIR LAS BASES ANTERIORMENTE SOLICITADAS, SE 
PROCEDA A LA CORRECCION Y SUSTITUCION DE SU LOGO POR EL 
LOGO OFICIAL ANTERIORMENTE MENCIONADO; C).- UNA CORRECTA 
Y TOTAL OBSERVANCIA DE LAS LEYES APLICABLES PARA EL BUEN 
DESEMPEÑO DE LA PALABRA EMPEÑADA PARA Y CON NUESTRA 
COMUNIDAD; D).- SE NOS ACLARE SI LOS VEHICULOS ADQUIRIDOS A 
PARTIR DE ESTA ADMINISTRACION, FUERON CON DINERO DE ESTE 
MUNICIPIO O CON DINERO DE PARTICULARES.-  ESCRITO QUE 
QUEDARA ANEXO AL APENDICE CORRESPONDIENTE A ESTA SESION. 
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA INTERVIENE EL C. REGIDOR 
RAFAEL PACHECO REYES: SEÑOR PRESIDENTE, YO TAMBIEN 
QUIERO HACER UNA OBSERVACION EN CUANTO  AL ARTICULO 7º DE 
LA LEY DE ADMINISTRACION MUNICIPAL, DICE EL AYUNTAMIENTO 
DEBERA IMPRIMIR Y USAR EN LA PAPELERIA OFICIAL, POR LO 
MENOS, EL ESCUDO NACIONAL, DEBIENDO CORRESPONDER 
FIELMENTE AL MODELO A QUE SE REFIERE EL ARTICULO SEGUNDO 
DE LA LEY SOBRE EL ESCUDO, LA BANDERA Y EL HIMNO 
NACIONALES, HACIENDO REFERENCIA QUE CUANDO SE REIFERE A 
PAPELERIA, LA LEY NOS FACULTA A POR LO MENOS USAR EL 
ESCUDO OFICIAL Y EN EL ARTICULO 8º, NOS DICE QUE, CADA 
AYUNTAMIENTO DEBE TENER SU PROPIO ESCUDO, CUYA 
CARACATERISTICAS Y USO SE DETERMINARAN EN EL REGLAMENTO 
INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO, NADA MAS. 
 
 
REPLICA LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ: 
BUENO, AHÍ ESTA PUES. 
 
 
CONTINUANDO EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES: PERO EN 
EL ARTICULO 7º NOS DICE QUE POR LO MENOS DEBEMOS DE TENER 
EL ESCUDO NACIONAL. 
 
 
EXPRESANDO LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO 
DOMIGUEZ: AQUÍ ESTAN LOS DOS. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: DOS COMENTARIOS, 
LUEGO SE LO RESPONDEREMOS POR ESCRITO, SEGÚN PRIMERO.- 
HA SIDO LARGA POLEMICA LA EXPLOTACION INDEBIDA DE UN 
PARTIDO HECHO DE LOS COLORES NACIONALES, Y HA SIDO CREO 
QUE EVENTUALMENTE VA A TERMINAR CORRIGIENDOSE, PUES 
PORQUE NO PODEMOS, ALGUNAS, PUES NO NOS CABE DUDA QUE 
HA SIDO DE DESCONTROL SOBRE TODO EN LAS CLASES MENOS 
JUSTAS LA CONCLUSION DE QUE ES UN PARTIDO PUES DEL PAIS 
POR UN LADO, POR OTRO LADO, CREO QUE DEBEMOS DE 
CLARIFICAR EL TERMINO LOGO Y EL TERMINO SELLO SON DOS 
COSAS DIFERENTES, EL SELLO, EL ESCUDO NO SE HA TOCADO, 
VIENE SIENDO EL MISMO, PERO NO ENCONTRADO NADA QUE NOS 
OBLIGUE A PONERLO EN TODOS LOS DOCUMENTOS Y LOS 
AUTOMOVILES, EL LOGOTIPO ES MUY COMUN QUE LAS 
ADMINISTRACIONES, INCLUYENDO LA NACIONAL QUE NOS DIGAN 
CUANDO ENTRO EL PRESIDENTE FOX, MODIFICO UN POCO AHÍ SU 
LOGOTIPO DE SU ADMINISTRACION QUE ES LO QUE ESTAMOS 
HACIENDO, PERO CREO QUE UN DOCUMENTO ESCRITO REQUIERE 
UN RESPUESTA ESCRITA Y DESDE LUEGO QUE CON MUCHO GUSTO 
SE LAS HAREMOS LLEGAR.- EN ESE ORDEN DE IDEAS, QUERIA 
PROPONERLES YO RESPECTO AL PRIMER DOCUMENTO QUE 
OPTARAMOS UN SISITEMA DE COMUNICACIÓN SIMPLIFICADA Y CON 
CIERTA REGLAS OPERATIVAS, PORQUE TENGO INFORMES DE 
ALGUNA DEPENDENCIAS DE QUE DOS REGIDORES LES PIDEN LO 
OPUESTO EN EL MISMO DIA, ENTONCES UNA DE LAS COSAS Y 
LUEGO CUANDO UN REGIDOR SOLICITA DIEZ COSAS UNA TRAS 
OTRA O DISTINTOS REGIDORES, SE DEBEN DE RESPONDER, PERO 
SON DIEZ TIEMPOS MENOS QUE EL DIRECTOR LE PUEDE DEDICAR A 
SU TRABAJO, PUEDE LLEGAR SIN SER EL CASO, A LA SITUACION DE 
SABOTEAR EL TRABAJO DE UN DIRECTOR POR EL TIEMPO QUE VA A 
TENER QUE DEDICARLE A ESTAR RESPONDIENDO, ENTONCES SI LES 
PARECIERA BIEN A TODOS LOS REGIDORES ANALIZARLO EN LA 
PROXIMA REUNION, PRIMERO UN MECANISMO SIMPLIFICADO 
ELECTRONICO, DONDE EN EL MISMO DOCUMENTO SE PUDIERA 
RESPONDER, PARA EFECTOS PRACTICOS, CLARO LO LEGAL, LO 
REGLAMENTAL TIENE SU SISTEMA, CUANDO DECIMOS OYE HAY QUE 
MANDAR AGUA POR EJEMPLO A LA COLONIA FULUNA, O AL CERESO 
O AL KINDER, MISMOS CON TODOS LO PROTOCOLO Y LUEGO 
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RESPONDERLO, PUES EN LO QUE RESPONDEREMOS DIEZ CARTAS 
SE VAN DIEZ PIPAS POSIBLEMENTE, LO VAMOS A PROPONER UN 
MECANISMO DE COMUNICACIÓN SIMPLIFICADO PARA LAS COSAS 
PRACTICAS Y PROPONER QUE SEA A TRAVES DE LA COMISION, 
PORQUE SINO COMO LES DIGO SE EMPALMAN, UN EJEMPLO CLARO 
FUE EL DE LOS LETREROS, ESO DE CUANDO ESTAN REPARANDO 
LAS CALLES Y UN MISMO REGIDOR DIGO OYE POBRESITO UNO, YA 
LOS ESTABA TERMINANDO Y EL OTRO DIJO, OYE QUE VAN A METER 
LETREROS NUEVOS CON LOGOTIPO, PUES A CUAL DE LOS DOS LE 
HACEMOS CASO NO, ENTONCES ES UNA PROPUESTA PARA LA 
PROXIMA SESION DE CABILDO QUE LE SUPLICO TOME NOTA AL 
SEÑOR SECRETARIO, DE PROPONER UN MECANISMO SIMPLIFICADO 
O UNAS REGLAS MINIMAS QUE LO HAGAN MAS OPERATIVO, QUE LES 
DE A USTEDES MISMOS CERTIDUMBRE, SIN SALIRNOS DE LO QUE ES 
LA LEY, Y EL OTRO, PUNTO QUE VALE LA PENA MENCIONAR, NOMAS 
PARA CLARIFICARLO, QUE DE REPENTE SE CONFUNDE LAS 
SOLICITUDES DE INFORMACION CON LAS ORDENES EJECUTIVAS, 
ENTONCES LA LEY CONTEMPLA QUE LAS ORDENES EJECUTIVAS 
TIENEN QUE IR A TRAVES DEL EJECUTIVO, O SEA SI UNA PERSONA 
DE LOS REGIDORES SI AGARRA UN BUEN AMBIENTE LA 
COMUNICACIÓN ESTA AHÍ Y SOMOS UN EQUIPO, PERO LA SOLICITUD 
DE INFORMACION DIRECTA DE CUALQUIER DEPENDENCIA, ES LA 
OBLIGACION DE RESPONDERLAS, LAS SOLICITUDES DE ACCION, 
CREO QUE TIENE QUE TENER UN CAMINO BIEN ORGANIZADO, 
PORQUE TAMBIEN HEMOS ESTADO RECIBIENDO ALGUNAS 
RESPUESTAS DE ALGUNAS DIRECCIONES DE SOLICITUDES DE 
ACCION, MANDA ESTO PARA ALLA, REPARTE ESTO DE ACA, Y SE 
RECIBE DE BUENA FE Y SE VAN A SEGUIR RECIBIENDO, PERO CREO 
QUE NO ES EL CASO DE LA SOLICITUD DE INFORMACION QUE LAS 
CONTEMPLA LA LEY, PERO LAS SOLICITUDES DE ACCION HASTA 
DONDE YO ENTIENDO NO LAS CONTEMPLA LA LEY, SE ACEPTAN DE 
BUENA FE, PORQUE SOMOS UN EQUIPO QUE BUSCA LO MISMO, 
PERO SI SE LES QUIERE DAR EFECTOS FORMALES O LEGALES, 
PERO SI HAY QUE MANDARLAS POR EL MECANISMO CORRECTO QUE 
ES EL EJECUTIVO, SU SERVIDOR. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR MIGUEL HERRA,  
EXPRESA: NOMAS UNA INFORMACION PARA QUE QUEDE CLARA, EN 
LA PAPELERIA QUE SE ESTA USANDO EN ESTE AYUNTAMIENTO, NO 
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SE ESTA USANDO NINGUN EMBLEMA QUE SE HAYA USADO EN 
CAMPAÑA, ESTO SIMULANDO LOS ARCOS, EN CAMPAÑA ERAN UNOS 
MONITOS Y AQUÍ DICE FAMILIA.- EXPRESANDO LA C. REGIDORA 
NORAH LILY GALINDO LOPEZ: TRES MONITOS.- CONTINUA EL C. 
REGIDOR: TRES MONITOS Y ESTO ES UN TIPO LOS ARCOS, SON 
DIFERENTES NO SE USO EN CAMPAÑA ESTO, ES DIFERENTE, NOMAS 
PARA SU CONOCIMIENTO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL CONTINUA: BIEN, 
INDEPENDIENTEMENTE DE DAR RESPUESTA FORMAL CON ESO, UN 
PUNTO EN ASUNTOS GENERALES, QUERIAMOS RECABAR SU 
OPINION RESPECTO A LA MUY FRECUENTE SOLICITUDES DE 
APOYOS POR PARTE DE LAS ESCUELAS, PARA CONCEPTOS DE 
GASTOS DE VIAJES, GASTOS DE UNIFORMES ETC., QUIERO 
PROPONER YO FORMALMENTE AL CABILDO QUE SE RESTRINJAN 
OBEDECIENDO A LA RAZON DE QUE NECESITAMOS UNA GRAN 
INVERSION EN DESARROLLO QUE EL RECURSOS ES LIMITADOS, Y 
VEMOS QUE LAS CUESTIONES DE APOYOS EN GASTOS DE VIAJES, 
GASTOS DE ESTUDIOS, GASTOS DE MUCHAS VECES, INCLUSIVE, 
SABEMOS, PORQUE FUIMOS ESTUDIANTES QUE SON HASTA DE 
PASEO, ES UN RENGLON FUERTE Y HEMOS RECIBIDO DE TODOS LOS 
TAMAÑOS, MENCIONANDO UNA PARTICULAR DE ALGUIEN QUE 
PEDIA PARA UN VIAJE A YUCATAN MIL OCHOCIENTOS DOLARES POR 
CADA PERSONA DE LAS QUE IBAN A IR Y ERAN VARIAS, Y CON UNA 
BUENA ARGUMENTACION SIEMPRE, AHORITA ESTAMOS VIENDO POR 
EJEMPLO, VIAJE DE PORRISTAS DE LA FEDERAL, DE LA ESCUELA 
FEDERAL DOS, UNO PERDON, MUY MERECIDO SON NOVENTA MIL 
PESOS PUES, ENTONCES CREEMOS QUE PARA QUITAR 
DISPONIBILIDAD EN ESO QUE ADEMAS PUEDE SER MANIPULADO 
TAMBIEN CON TINTES POLITICOS, PUES PORQUE DIGAMOS QUE 
ESOS CONCEPTOS NO ESTAN CONTEMPLADOS EN EL 
PRESUPUESTO, PUES TENDRIAMOS QUE REGALARLE UNA 
COMPUTADORA A LA ESCUELA, ARREGLARLES UNA CANCHA, UNA 
AULA, ENTONCES SOLICITO QUE NOS LIMITEMOS A TRAVES DE 
CABILDO PARA EROGACIONES QUE TENGAN QUE VER CON ESOS 
CONCEPTOS DE VIAJES Y DE UNIFORMES, YO CREO QUE LO 
CORRECTO ES ENVIARLO A COMISIONES COMO TODOS LOS 
ASUNTOS QUE SE HAN DE TRATAR, NO SE SI TENGAN ALGUNA 
OBSERVACION AL RESPECTO.- PREGUNTANDO EL C. REGIDOR 
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MIGUEL A. HERRERA: NO SE PUEDE VOTAR ESO, PORQUE SI ES UNA 
DECISION RAPIDA YO CREO QUE NO TENDRIAMOS QUE HACER.- 
CONTINUA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: LOS QUE QUIERAN 
VOTARLO DE UNA VEZ, PODEMOS LEVANTAR LA MANO PARA 
SOMETERLO A VOTACION ECONOMICA, BIEN, ALZAR LA MANO LOS 
QUE ESTEN DE ACUERDO EN VOTARLO HOY MISMO, MUY BIEN.- EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO PROCEDE AL CONTEO DE LA 
VOTACION, E INFORMA: POR MAYORIA DE VOTOS.- CONTINUA EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: AHORA LA VOTACION ES A FAVOR DE LA 
PROPUESTA, ES LO QUE NO?.- LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ EXPRESA: A FAVOR DE LA PROPUESTA.- CONTINUA 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: ENTONCES PARA FORMALIZARLO, 
LOS QUE ESTEN A FAVOR DE LA PROPUESTA DE RESTRINGIR 
EROGACIONES EN ESE SENTIDO, DE HECHO YO PENSARIA QUE 
CUANDO NOS LLEGUEN CON UNA PETICION DE ESE TIPO LA 
VOLTIEMOS Y LE DIGAMOS A EL, MEJOR DIME QUE NECESITAS DE 
ALGO QUE CREE DESARROLLO, QUE TE HAGA ROMPER LA CADENA 
DE POBREZA GENERACIONAL QUE SE DA, PARA NO PEGARLE A LA 
GENTE CON LA PUERTA EN LA NARICES, PERO SI CAMBIARLES EL 
SENTIDO DE SU PETICION, NO SE SI ESTA CLARO, BIEN, SI ESTAN DE 
ACUERDO EN RESTRINGIR ESE TIPO DE EROGACIONES, FAVOR DE 
LEVANTAR SU MANO PARA QUE QUEDE COMO ACUERDO DE 
CABILDO, ENTONCES.- EXPRESANDO EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO: ES APROBADO POR MAYORIA DE VOTOS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE ACUERDO: 
 
 
ACUERDO NUMERO ONCE: ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR MAYORIA DE VOTOS, RESTRINGIR LOS APOYOS QUE POR 
CONCEPTO DE GASTOS DE VIAJES, GASTOS DE UNIFORMES, ETC., 
QUE SOLICITEN LAS ESCUELAS, EN RAZON DE QUE SE NECESITA 
UNA GRAN INVERSION EN DESARROLLO Y LOS RECURSOS SON 
LIMITADOS.- PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y CUMPLASE.  
 
 
UNA VEZ APROBADO EL PUNTO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
CONTINUA: ALGUN OTRO ASUNTO DENTRO DE LOS ASUNTOS 
GENERALES?.- RESPONDE LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO 
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LOPEZ: SI, YO TENGO UNO.- MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: ADELANTE. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO, EXPRESA: YO LES QUIERO 
PREGUNTAR AQUÍ A LOS SEÑORES DEL PRI, QUE ESTUVIERON EN 
FRENTE DE USTEDES SUS COMPAÑEROS DEL PRI Y NO HICIERON 
NINGUNA PREGUNTA, ME EXTRAÑA MUCHO PORQUE CREO QUE 
VIVIMOS EN LA MISMA CIUDAD, NO, ALGUIEN QUE ME RESPONDA, 
UNO NADA MAS. 
 
 
RESPONDE EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR: YO SI 
PREGUNTE. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO, LE REPLICA: A BUENO Y LOS 
DEMAS?. 
 
 
LA C. REGIDORA ALMA DELIA RIVAS, EXPRESA: YO CONSIDERO QUE 
NOSOTROS DIMOS LA PAUTA CUANDO NOS SOLICITARON LA 
VOTACION PARA QUE SE REQUIRIERAN LAS PERSONAS, APOYADOS 
EN ESE SENTIDO, NO ESTAMOS COMPROMETIDOS A HACERLES 
NINGUNA PREGUNTA, SOMOS CIUDADANOS QUE VIVIMOS EN ESTA 
COMUNIDAD, PERO YO CREO QUE DIMOS LA PAUTA Y DIMOS LA 
FACULTAD DE QUE EL CONTRALOR EMITIERA SUS FACULTADES. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MARIA TERESA 
DELGADO DOMINGUEZ: NO ES NUESTRA OBLIGACION DE ESTARLE 
PREGUNTANDO A  LA GENTE. 
 
 
COMENTANDO EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO:  ADEMAS, 
NADIE CUESTIONO AL DIABLO, EL DIABLO SALIO BIEN LIBRADO. 
 
 
INTERVIENE EL C. ING. AGUSTIN VARELA OROZCO, SINDICO 
MUNICIPAL: UNA PROPUESTA ANTES DE QUE SE VAYA A TERMINAR 
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ANTONIO, MIREN HAY UN CASO AQUÍ DE UNA DEMANDA QUE 
ALGUIEN LE AFECTUO NO SE QUIEN TENGA CONOCIMIENTO.- 
RESPONDE LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ: 
YO TENGO CONOCIMIENTO.- CONTINUA EL C. SINDICO MUNICIPAL: 
OKEY, USTED LO DICE O LO DIGO YO.- RESPONDE LA C. REGIDORA 
MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ: NO, PUES COMO USTED 
QUIERA.- CONTINUA EL C. SINDICO MUNICIPAL: A BUENO, USTED Y 
YO COMO SINDICO LO ESTAMOS VIENDO, ESE CASO SE DEMANDO 
HACE DOS AÑOS AL AYUNTAMIENTO POR UNA FACTURA QUE NO SE 
QUISIERON PAGAR POR CINCUENTA MIL PESOS, SE EJERCIO LA 
DEMANDA Y NOS CONGELARON DOSCIENTOS CINCUENTA MIL 
PESOS, ENTONCES AHORITA A PRINCIPIOS DE AÑO YA LA DEMANDA 
IBA COMO EN CIENTO CINCUENTA MIL PESOS DE TODOS LOS 
GASTOS, MAS CINCUENTA MIL PESOS QUE DIERON PORQUE EL 
CASO SE PERDIO AQUÍ EN HERMOSILLO Y SE MANDO A CABORCA SE 
PERDIO Y A UN LICENCIADO DE CABORCA LE PAGARON CINCUENTA 
MIL PESOS POR EL CASO, PORQUE LO LLEVARA, AHORITA YA ESTA 
EN HERMOSILLO, ENTONCES NEGOCIANDO CON EL PROPIETARIO 
QUEDAMOS EN PAGARLE OCHENTA MIL PESOS Y PARAR ESO, 
ADELANTE. 
 
 
LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ EXPRESA: 
REALMENTE EN ESE SENTIDO, PARA TERMINAR EL JUICIO, ESTOY DE 
ACUERDO EN PARAR EN BUEN NEGOCIO MAS PLEITO, YA HEMOS 
PERDIDO EN PRIMER INSTANCIA, HA PERDIDO EL AMPARO VAMOS A 
PAGAR MAS GASTOS Y COSAS DEL JUICIO, VALE MAS QUE NEGOCIE 
EL NEGOCIO.- REPLICA EL C. ING. SINDICO MUNICIPAL RESPONDE: 
YA SE AGOTO. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO DOCE.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR MAYORIA DE VOTOS, LA PROPUESTA PRESENTADA POR EL C. 
ING. AGUSTIN VARELA OROZCO, SINDICO MUNICIPAL, DE PAGAR LA 
CANTIDAD DE $80,000.00 (OCHENTA MIL PESOS 00/100 M.N.), POR 
CONCEPTO DE PAGO CONCILIATORIO DEL JUICIO EJECUTIVO 
MERCANTIL ENTABLADO POR LA EMPRESA MERCANTIL 
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OCCIDENTAL, S.A. DE C.V., EN CONTRA DEL H. AYUNTAMIENTO.- 
COMUNIQUESE A LA EMPRESA A TRAVES DEL C. SINDICO MUNICIPAL 
Y AL C. TESORERO MUNICIPAL, PARA LOS EFECTOS DE PAGO 
CORRESPONDIENTE.- PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y CUMPLASE.  
 

 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: NO HABIENDO OTRO 
PUNTO QUE TRATAR, LOS QUISIERA INVITAR AL TORO STEAK, PERO 
NO PUEDO, PORQUE ES MIO AHÍ, ESTA PROHIBIDO. 
 
 
NO HABIENDO MAS ASUNTOS QUE TRATAR, SE DA POR TERMINADA 
LA SESION, LEVANTÁNDOSE PARA CONSTANCIA LA PRESENTE ACTA 
QUE FIRMAN LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON ANTE EL SUSCRITO 
SECRETARIO QUE AUTORIZA Y DA FE.- DOY FE. 
 

 
C. MARCO A. MARTINEZ DABDOUB.   C. AGUSTIN VARELA OROZCO 
        PRESIDENTE MUNICIPAL.                 SINDICO PROCURADOR. 
  (FIRMADO)      (FIRMADO)  
 

 

 

C. JOSE RUBEN GRIJALVA.    C. NORAH LILY GALINDO L. 

  (FIRMADO)      (FIRMADO)    

 

 

  

C. CLAUDIO A. PLASCENCIA F.            C. BLANCA ISIS MORALES D.  

  (FIRMADO)      (FIRMADO)    

   

 

FIRMAS EN RELACION AL ACTA NUMERO SEIS, DE LA SESION ORDINARIA CELEBRADA EL DIA  SIETE  DE  
NOVIEMBRE DE DOS MIL SEIS. 
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C. MIGUEL A. HERRERA S.                    C. ELSA MORALES CARRILLO 

  (FIRMADO)      (FIRMADO)   

   

 

 

C. JUAN PABLO GUTIERREZ C.            C. MIGDELINA RUBIO LOPEZ. 

  (FIRMADO)      (FIRMADO)    

   

 

 

 

C. EDUARDO ALCANTARA C.       C. ORALIA M. VARELA BARRERA. 

  (FIRMADO)      (FIRMADO)    

   

 

 

C. RAFAEL PACHECO REYES.         C. JOSE ENRIQUE COTA CRUZ. 

  (FIRMADO)      (FIRMADO) 
 
 
 
 
C. LUIS RAMIRO RODRIGUEZ C.    C. MARIA TERESA DELGADO D.  

  (FIRMADO)      (FIRMADO)    
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C. HUMBERTO AGUAYO S.     C. CARMEN CONSUELO MARTINEZ A. 

  (FIRMADO)      (FIRMADO)   

   

 

  
 
 
C. BERNARDO MARTINEZ M.   C. ALMA DELIA RIVAS SANDOVAL.  

  (FIRMADO)      (FIRMADO)   

 

 

 
 
  
C. ALBERTO GALLEGO C. C. AURORA BUSTAMANTE H.  

  (FIRMADO)      (FIRMADO)   
  

 

 
 
C. ARQ. DAVID CUAHUTEMOC GALINDO DELGADO. 
SECRETARIO.        

  (FIRMADO)          
    
   (FIRMADO)       
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